Protokół nr I/2024
I sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 6 maja 2024r.
w sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego 
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1100- 1425



Ad. pkt 1 Sesję otworzył o godz. 1100 Radny Senior Mieczysław Wójcik.  Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży, media oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 
			
[bookmark: _GoBack]Ad. pkt 2   Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej w Węgrowie –mec. Anna Akonom wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na radnego powiatu węgrowskiego. Zaświadczenia otrzymało 18 obecnych na sesji radnych: Besztak Ewa Grażyna, Fedorczyk Krzysztof, Górniaczyk Brygida, Grenda Jarosław, Koseła Grzegorz, Kot Tadeusz, Kruszewski Andrzej, Lis Artur, Litka Krzysztof, Łabaj Paweł, Onaszkiewicz Krzysztof, Renik Marek, Rowicka Lidia,  Safiańaski Grzegorz, Sulowska Ewa, Szymański Bogusław, Wójcik Mieczysław, Zyśk Małgorzata. 


Ad. pkt 3 Przewodniczący obrad - radny senior Mieczysław Wójcik prosił kolejno z listy obecności każdego z radnych, radni czytali pełną treść ślubowania (zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2024 r., poz. 107).
         Ślubowanie złożyło osiemnaścioro radnych: Besztak Ewa Grażyna, Fedorczyk Krzysztof, Górniaczyk Brygida, Grenda Jarosław, Koseła Grzegorz, Kot Tadeusz, Kruszewski Andrzej, Lis Artur, Litka Krzysztof, Łabaj Paweł, Onaszkiewicz Krzysztof, Renik Marek, Rowicka Lidia,  Safiańaski Grzegorz, Sulowska Ewa, Szymański Bogusław, Wójcik Mieczysław, Zyśk Małgorzata. 


Ad. pkt 4 Na podstawie listy obecności prowadzący obrady Radny Senior Mieczysław Wójcik stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 18 radnych,  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
	Następnie  przedstawił porządek obrad w brzmieniu stanowiącym załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Marek Renik zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 5 – „Wybór Starosty i Zarządu Powiatu Węgrowskiego”.
Dotychczasowy punkt 5 otrzymałby nr – 6.
Prowadzący obrady radny Mieczysław Wójcik poddał pod glosowanie wniosek radnego Marka Renik o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 5 – „Wybór Starosty i Zarządu Powiatu Węgrowskiego”. Dotychczasowy punkt 5 otrzymałby nr – 6.
Zgodnie z § 25 Statutu Powiatu Węgrowskiego prowadzący obrady Radny Senior przeprowadził głosowanie imienne. 
Po zakończeniu głosowania radny Senior Mieczysław Wójcik odczytał zbiorczy wynik głosowania:
W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Glosy „za”- 12, głosy „przeciw” -0 , wstrzymujących się -6.
W związku z powyższym radny Senior  Mieczysław Wójcik stwierdził, że zgłoszony przez radnego Marka Renika punkt dotyczący  „Wyboru Starosty i członków Zarządu Powiatu Węgrowskiego został wprowadzony do porządku obrad jako punkt 5.
Wyniki imiennego głosowania radnych w powyższej sprawie stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. pkt 4 Prowadzący obrady radny Mieczysław Wójcik poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego rady powiatu węgrowskiego.
Radny Marek Renik zgłosił kandydaturę radnego Bogusława Szymańskiego
Przedstawiając ww. kandydaturę poinformował, że  Bogusław Szymański jest absolwentem Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu im. Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, magistra administracji. Skończył również studia podyplomowe na Akademii Rolniczo-Technicznej w Olsztynie na kierunku Wycena Nieruchomości. Ma 32-letni staż pracy w administracji publicznej. W latach 1992-1998 był zastępcą kierownika Urzędu Rejonowego w Węgrowie. Od grudnia 1998 roku do końca obecnej kadencji - Wójt Gminy Liw, w sumie 6 kadencji.
Pełnił też funkcję Wiceprezesa Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej, członka Zarządu Związku Międzygminnego Wodociągów i Kanalizacji w Węgrowie.
Od 2000 roku do chwili obecnej Prezes Oddziału Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej. Odznaczony Złotym Znakiem Związku.
Żonaty, dwoje dzieci.
Radny Bogusław Szymański wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego rady powiatu.
Radny Andrzej Kruszewski w imieniu Kluby Radnych  WWE Wspólna Droga na funkcję przewodniczącego rady powiatu zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Fedorczyka.
Radny Andrzej Kruszewski powiedział, że Pana Krzysztofa Fedorczyka, nie trzeba przedstawiać. Gronu samorządowców jak i mieszkańcom powiatu węgrowskiego nie trzeba go przedstawiać.
   Prezentując jego kandydaturę na tak zaszczytne i eksponowane stanowisko, jedno z najważniejszych w naszym powiecie klika słów chciałby powiedzieć.
  Pan Krzysztof Fedorczyk z samorządem jest związany w zasadzie od początku jego istnienia w wolnej Polsce, tzn. od roku 19990. Chociaż pracę w samorządzie Gminy Łochów rozpoczął w ostatniej przerwanej, jak wszyscy pamiętamy, niedokończonej kadencji, w ustroju słusznie minionym kiedy został wybrany do Rady Miasta i Gminy Łochów.
Po 1990 roku nieprzerwanie aż do dziś pełnił różne funkcje w samorządzie terytorialnym Gminy Łochów i Powiatu Węgrowskiego.
Wymienienie wszystkich funkcji byłoby zadaniem trudnym i czasochłonnym, dlatego tylko najważniejsze rzeczy.
  Pan Fedorczyk był nie tylko radnym, ale pracował w Zarządzie Miasta i Gminy Łochów, w Zarządzie Powiatu I kadencji, później został radnym powiatowym, a w latach 2006-20018 przez 12 lat, trzy kadencje, był Starostą Węgrowskim.
       Te wszystkie funkcje, które pełnił, predystynują go do pełnienia tej funkcji. Ta krótka charakterystyka jego pracy w samorządzie jest wystarczająca rekomendacją do tej funkcji.
   Radny Andrzej Kruszewski powiedział, ze chciałby podkreślić jego przygotowanie merytoryczne, bogate doświadczenie, znajomość procedur i funkcjonowania samorządu, co jest gwarancją, że będzie sprawował tę funkcję dobrze i godnie, reprezentując wszystkich radnych ponad podziałami.
   Radny Andrzej Kruszewski poprosił o zagłosowanie na pana Krzysztofa Fedorczyka jako Przewodniczącego Rady powiatu Węgrowskiego.
Radny Krzysztof  Fedorczyk wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady Powiatu.
Przystąpiono do Wyboru Komisji Skrutacyjnej.
Radny Marek Renik zgłosił do składu Komisji Skrutacyjnej kandydatury radnych: Pawła Łabaja i Krzysztofa Litki.
Radny Andrzej Kruszewski zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Grendy.
    Radni Paweł Łabaj, Krzysztof Litka i Jarosław Grenda wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
		Przeprowadzono głosowanie imienne w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w osobach: Paweł Łabaj, Krzysztof Litka i Jarosław Grenda.
Po zakończeniu głosowania Radny Senior Mieczysław wójcik odczytał zbiorczy wynik głosowania:
W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Głosy „za”-18 , głosów „przeciw” nie było, „wstrzymujących się” nie było.
W związku z powyższym radny Mieczysław Wójcik stwierdził, że Komisja Skrutacyjna została powołana w ww. składzie.
		Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik nr 4 do protokołu.
		Następnie Radny Senior ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj zapoznał radnych z zasadami głosowania ustalonymi przez Komisję Skrutacyjną.
Kart do głosowania przygotowano 18 zgodnie z liczbą aktualnie uczestniczących w sesji radnych.
Przeprowadzono głosowanie tajne. Wyczytywani kolejno z listy obecności radni otrzymywali karty do głosowania, wypełniali je za parawanem, a następnie wrzucali do urny.
Prowadzący obrady Radny Senior Mieczysław Wójcik ogłosił przerwę w celu policzenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Paweł Łabaj odczytał protokół posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 6 maja 2024r.  dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Jak wynika z treści ww. protokołu, Rada powiatu wybiera przewodniczącego bezwzględną większością głosów  w obecności co najmniej połowy ustawowego  składu rady, w glosowaniu tajnym.
Minimalna liczba obecnych radnych – 10, a bezwzględna większość wynosi 10 głosów.

Komisja w składzie:
1. Paweł Łabaj – przewodniczący
2. Krzysztof Litka – członek Komisji
3. Jarosław Grenda – członek Komisji

stwierdziła, że w głosowaniu tajnym udział wzięło 18 radnych.
Na kandydata Bogusława Szymańskiego oddano: 
Głosów ważnych - 17
Głosów nieważnych – 1

Na kandydata Krzysztofa Fedorczyka oddano: 
Głosów ważnych - 18
Głosów nieważnych - 0

Komisja stwierdziła, że kandydat na Przewodniczącego Rady Powiatu p. Bogusław Szymański  otrzymał 11 głosów „za”, 6 głosów „przeciw”, 0 radnych wstrzymało się od głosu.

Komisja stwierdziła, że kandydat na Przewodniczącego Rady Powiatu p. Krzysztof Fedorczyk otrzymał 7 głosów „za”, 9 głosów „przeciw”, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

P. Bogusław Szymański został wybrany Przewodniczącym Rady Powiatu Węgrowskiego.

P. Krzysztof Fedorczyk nie został wybrany Przewodniczącym Rady Powiatu Węgrowskiego.

Protokół Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Radny Senior p. Mieczysław Wójcik  odczytał uchwałę nr I/1/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Od tej chwili sesję Rady Powiatu prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański.
	Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował za wybór na to zaszczytne stanowisko i zaufanie, jakim radni go obdarzyli. Zobowiązał się, aby jak najsumienniej wykonywać tę funkcję.
Chciałby, aby sesje przebiegały w sposób sprawny, zgodnie z prawem, ze Statutem.
Zadeklarował również współpracę ze wszystkimi radnymi.
Tak, jak do tej pory, przez 25 lat świetnego rozwoju powiatu, będziemy wszyscy się starali, aby powiat dynamicznie się rozwijał.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu  poprosił o zgłaszanie kandydatur na  Wiceprzewodniczących Rady.
Radny Marek Renik zgłosił kandydaturę Wiceprzewodniczącej poprzedniej kadencji p. Brygidy Górniaczyk, która jest absolwentką Wyższej Szkoły Rolniczo-Pedagogicznej obecnie Uniwersytetu w Siedlcach. Pracowała w Szkole Podstawowej w Ostrówku, w Szkole Podstawowej im. Baonu Nadbużańskiego AK w Łochowie, Publicznym Gimnazjum w Łochowie i Katolickiej Publicznej Szkole Podstawowej „Julin” im. Heleny i  Ignacego Jana Paderewskich w Kaliskach.
Obecnie jest emerytowanym nauczycielem.
W poprzedniej kadencji  pełniła funkcję Wiceprzewodniczącej, ale również Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
Jej doświadczenia i cechy osobiste charakteru pokazują, że jest dobrym kandydatem.
Radny Marek Renik zgłosił kandydaturę Lidii Rowickiej. 
Pani Lidia Rowicka jest obecnie nauczycielem, wcześniej była dyrektorem Przedszkola w miejscowości Leśniki. Działa społecznie w Kole Gospodyń Wiejskich, którego jest przewodniczącą, a w poprzedniej kadencji sprawowała mandat radnej Gminy Korytnica.
Działała na rzecz lokalnej społeczności, też w opinii wielu była najaktywniejszą radną Rady Gminy Korytnica.
Radny Marek Renik poprosił o zagłosowanie za ww. kandydaturami.
Radny Krzysztof Fedorczyk zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Zyśk.
Przedstawiając kandydaturę powiedział, że Małgorzata Zyśk  w Radzie Powiatu jest od 2004 roku,. W połowie kadencji zrezygnował jeden z radnych i Ona od tamtego czasu, poza jedną kadencją kiedy nie udała się Jej reelekcja, jest radną piątą kadencję w powiecie węgrowskim.
Jest absolwentką Akademii Wychowania Fizycznego, podyplomowo skończyła oczywiście Zarządzanie Oświatą, bo jak go nie skończyć, kiedy przez 28 lat było się dyrektorem najpierw w Kołodziążu w Szkole Podstawowej i 20 lat w Gimnazjum w Sadownem.
Obecnie pełni funkcję zastępcy dyrektora w Szkole Podstawowej w Sadownem.
Znana powszechnie działaczka sportowa, działająca zarówno w Szkolnym Związku Sportowym, jak i LZS-ach na szczeblu nawet Mazowsza. Cały czas na terenie powiatu i Gminy Sadowne widoczna w  organizacji imprez sportowych i nie tylko imprez sportowych.
Rada będzie miała trudny orzech, ale poleca Małgorzatę, bo jest z samorządem związana 20 lat i zasługuje na stanowisko wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Węgrowskiego.
		Radne: Brygida Górniaczyk, Lidia Rowicka i Małgorzata Zyśk wyraziły zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczące Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański ogłosił przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj zapoznał radnych z zasadami głosowania ustalonymi przez Komisję Skrutacyjną  i kartami do glosowania.
Kart do głosowania przygotowano 18 zgodnie z liczbą aktualnie uczestniczących w sesji radnych.
Przeprowadzono głosowanie tajne. Wyczytywani kolejno z listy obecności radni otrzymywali karty do głosowania, wypełniali je za parawanem, a następnie wrzucali do urny.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański ogłosił przerwę w celu policzenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z dnia 6 maja 2024r. roku  dotyczący wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. 
Jak wynika z treści ww. protokołu, Rada powiatu wybiera wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w glosowaniu tajnym.
Minimalna liczba obecnych radnych – 10, a bezwzględna większość wynosi 10 głosów.
Komisja w składzie:
1. Paweł Łabaj – przewodniczący
2. Krzysztof Litka – członek Komisji
3. Jarosław Grenda – członek Komisji

stwierdziła, że w głosowaniu tajnym nad wyborem Wiceprzewodniczących Rady Powiatu udział wzięło 18 radnych.

Na kandydatkę Brygidę Górniaczyk oddano: 
Głosów ważnych - 18
Głosów nieważnych - 0

Na kandydatkę Lidię Rowicką oddano: 
Głosów ważnych - 18
Głosów nieważnych - 0

Na kandydatkę Małgorzatę Zyśk oddano: 
Głosów ważnych - 18
Głosów nieważnych - 0

Komisja stwierdziła, że kandydatka na Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu p. Brygida Górniaczyk otrzymała 11 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Stwierdza się, że P.  Brygida Górniaczyk została wybrana Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Węgrowskiego.

Komisja stwierdziła, że kandydatka na Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu p. Lidia Rowicka otrzymała 11 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Stwierdza się, że P. Lidia Rowicka została wybrana Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Węgrowskiego.

Komisja stwierdziła, że kandydatka na Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu p. Małgorzata Zyśk otrzymała 7 głosów „za”, 11 głosów „przeciw”, 0  radnych wstrzymało się od głosu.
Stwierdza się, że P. Małgorzata Zyśk nie została wybrana Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Węgrowskiego.

Protokół posiedzenia Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Wiceprzewodniczących Rady wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański   odczytał uchwałę nr I/2/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r. roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Węgrowskiego. 
Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.


Ad. pkt 5
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał czy przy wyborze Starosty i Członków Zarządu Powiatu  Komisja Skrutacyjna będzie pracowała w tym samym składzie co przy wyborze Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady, czy powołać nową.
Radni: Paweł Łabaj, Krzysztof Litka, Jarosław Grenda wyrazili zgodę na kontynuowanie prac w Komisji Skrutacyjnej.
      Przeprowadzono głosowanie imienne w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w osobach: Paweł Łabaj, Krzysztof Litka, Jarosław Grenda.
Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał zbiorczy wynik głosowania:
W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Głosy „za”-18 , głosów „przeciw” nie było, „wstrzymujących się” nie było.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że Komisja Skrutacyjna została powołana w ww. składzie.
Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik nr  8 do protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił o zgłaszanie kandydatur na Starostę Węgrowskiego.
			Radny Marek Renik zgłosił kandydaturę radnej Ewy Besztak.  Jak powiedział, jest to kandydatka o wielu walorach, które predystynują ją do tej funkcji. Jednym z nich jest doświadczenie samorządowca.
      Pani Ewa Besztak jest od 25 lat, czyli od początku w samorządzie powiatowym, chociaż nie wygląda. W czasie sześciu kadencji trzy razy była członkiem Zarządu, w tym jedną kadencję jako Wicestarosta.
      W ostatniej kadencji pełniła funkcję Starosty Węgrowskiego.
      Przed pełnieniem funkcji Starosty pracowała w węgrowskich placówkach oświatowych, przez 12 lat pełniła funkcję dyrektora Węgrowskiego Ośrodka Kultury.
           Z wykształcenia jest magistrem pedagogiki, ale ukończyła również studia podyplomowe w zakresie służby cywilnej i administracji publicznej.
     Jest mężatką, ma dwoje dzieci, a doświadczenie w pracy w samorządzie terytorialnym w tej ostatniej kadencji, która była taką kadencją najtrudniejszą dlatego, że tych zadań, takich nietypowych, które związane były z rozwiązywaniem niestandardowych problemów, potrafiła podołać tym problemom. Również jeśli chodzi o pozyskiwanie środków na funkcjonowanie powiatu, też ostatnia kadencja jest kadencją rekordową, a to oznacza, ze trzeba było każdy z tych wniosków przygotować, przeprowadzić i zrealizować.
        Radny Marek Renik poprosił o glos na doświadczonego samorządowca, który w sposób sprawny poprowadzi nas przez kolejną kadencję.
               Radna Ewa Besztak wyraziła zgodę na kandydowanie na stanowisko starosty.
		Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że zgłasza kandydaturę debiutanta zupełnego w samorządzie, za pięć lat będzie dalej kontynuowała pracę na rzecz samorządu. Od wielu lat była namawiana, koleżanka Ewa Sulowska, na to żeby wystartować do samorządu, ale zawsze wybierała funkcje, które kolidowały z pełnieniem mandatu radnego.
    Teraz z bardzo dobrym wynikiem weszła do Rady Powiatu Węgrowskiego i klub WWE desygnuje ją do kandydowania na Starostę Węgrowskiego.
Pani  Ewa Sulowska od 2000 roku była nauczycielką chemii w LO w Łochowie, od 2006 roku była wicedyrektorką, już wtedy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, a teraz Ponadpodstawowych w Łochowie, przez 14 lat  pełniła tą funkcję, w końcówce była dyrektorem tej Szkoły po rezygnacji jej poprzednika.
Od 2021 roku jest dyrektorem Medycznej Szkoły Policealnej w Warszawie . 
Z wyksztalcenia jest magistrem chemii, skończyła Uniwersytet Siedlecki, skończyła Zarządzanie Oświatą, Podstawy Przedsiębiorczości, Szkołę Liderów Oświaty i jeszcze obecnie ma czas na Studia Podyplomowe z Zakresu Bibliotekoznawstwa.
Niesamowite rzeczy, mając rodzinę, bo jest mężatką, ma dwójkę dzieci, jest już mimo młodego wieku, babcią.
Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że jako Klub widzimy na tym stanowisku panią Ewę Sulowską i poprosił o poparcie kandydatury pani Ewy Sulowskiej na stanowisko Starosty Węgrowskiego.
               Radna Ewa Sulowska wyraziła zgodę na kandydowanie na stanowisko starosty.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański ogłosił przerwę w celu  przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.
Po przerwie  Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj zapoznał radnych z zasadami głosowania ustalonymi przez Komisję Skrutacyjną i kartami do głosowania.
Kart do głosowania przygotowano 18 zgodnie z liczbą aktualnie uczestniczących w sesji radnych.
Przeprowadzono głosowanie tajne. Wyczytywani kolejno z listy obecności radni otrzymywali karty do głosowania, wypełniali je za parawanem, a następnie wrzucali do urny.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  ogłosił przerwę w celu policzenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj odczytał protokół posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 6 maja 2024 roku  dotyczący wyboru Starosty Węgrowskiego. 
Jak wynika z treści ww. protokołu, Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. 
Bezwzględna większość ustawowego składu Rady - 10

Komisja w składzie:
1. Paweł Łabaj – przewodniczący
2. Krzysztof Litka – członek Komisji
3. Jarosław Grenda – członek Komisji

Komisja stwierdziła, że w głosowaniu na Starostę Węgrowskiego udział wzięło 18 radnych.


Na kandydatkę Ewę Besztak oddano: 
Głosów ważnych - 17
Głosów nieważnych - 1

Na kandydatkę Ewę Sulowską oddano:
Głosów ważnych - 18
Głosów nieważnych - 0

Kandydatka na Starostę Węgrowskiego p. Ewa Besztak otrzymała 11  -głosów „za”, 5 -głosów „przeciw”, 1 - radny wstrzymał się od głosu.
P. Ewa Besztak została wybrana Starostą Węgrowskim.  

Kandydatka na Starostę Węgrowskiego p. Ewa Sulowska  otrzymała 6  głosów „za”, 11 głosów „przeciw”, 1 radny wstrzymał się od głosu.
P. Ewa Sulowska nie została wybrana Starostą Węgrowskim.  
       Protokół posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 6 maja 2024 roku  dotyczący wyboru Starosty Węgrowskiego wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu p. Bogusław Szymański odczytał uchwałę nr I/3/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r. w sprawie wyboru Starosty Węgrowskiego. 
Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak podziękowała za to, ze po raz kolejny, po raz drugi została wybrana na to wspaniałe stanowisko starosty węgrowskiego. Jest to wielki zaszczyt, honor i wyróżnienie, ale z drugiej strony zdaje sobie sprawę, że jest to wielka odpowiedzialność i dużo zadań przed nami.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak podziękowała wszystkim, którzy  głosowali, mieszkańcom powiatu, którzy wzięli udział w wyborach tym, którzy obdarzyli zaufaniem jej formację Prawo i Sprawiedliwość, dzięki którym dzisiaj te wybory mogą się dokonywać.
Podziękowała koleżankom i kolegom z Klubu, którzy obdarzyli ją po raz kolejny zaufaniem. Ma taką naturę, ze współpracuje jeśli druga strona chce tej współpracy to ją deklaruje. 
Jeśli chodzi o zadania, które stoją przed nami, określiliśmy je w naszym programie wyborczym, zatem będziemy chcieli je kontynuować.
Pan Starosta już wspomniał, że poprzednia kadencja była wyjątkowa więc należy przypuszczać, ze możemy spodziewać się nowych wyzwań, których w tej chwili nie ma, a na które powinniśmy się być może przygotować.
Jesteśmy przygotowani do wielu działań, do wielu inwestycji, będziemy podejmować nowe zadania, oczywiście wszystko zależy od sytuacji zewnętrznej no i nie zależy od powiatu węgrowskiego. Nie mniej jednak, w tym wspaniały zespole pracowników, podołamy wszystkim wyzwaniom, aby tylko pojawiły się programy, możliwości, będziemy aplikować.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że deklaruje współpracę z parlamentarzystami, kieruje te słowa również do Klubu WWE, bo przecież sprawy powiatu są nasze wspólne, drogami jeździmy wszyscy, w szkołach uczą się nasze dzieci bez względu na barwy polityczne.
Zatem zostawmy politykę naszym parlamentarzystom w Warszawie, a my skupmy się na tych zadaniach powiatowych, a jest takie dobre sformułowanie, że razem możemy więcej, zatem zachęcam do współpracy i ze swej strony ją deklaruję.
Następnie Starosta Ewa Besztak zaproponowała następujące osoby do składu Zarządu Powiatu Węgrowskiego:
Wicestarosta - p. Marek Renik – z którym miała przyjemność współpracować przez ostatnie 5,5 roku, bardzo dobrze się współpracowało
Wyksztalcenie wyższe kierunek historia, Studia Podyplomowe z wiedzy o Społeczeństwie, Geografii i Zarządzania.
Ma bardzo bogate doświadczenie samorządowe, w czasie dwóch kadencji był radnym Gminy Sadowne, a od 2006 roku czyli przez pięć kadencji był  radnym powiatu węgrowskiego, w tym przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Komisji Budżetowej, a w ostatnim okresie Wicestarostą. W latach 2016-2019 pełnił funkcję kierownika Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Delegatura w Siedlcach.
Działa społecznie w Stowarzyszeniu Kulturalno-Oświatowym „Działam” oraz wielki Gościniec Litewski.
Żonaty, cztery córki.
Starosta Ewa Besztak na członków Zarządu rekomendowała      następujące osoby:
p. Tadeusz Kot- z którym również przez ostatnie 5,5 roku współpracowała w Zarządzie Powiatu, w sposób merytoryczny ta współpraca się układała, zatem chciałaby, aby p. Tadeusz Kot zasili Zarząd również w tej kadencji.
Jest radnym powiatu od 2014 roku, członkiem Zarządu od 2018 roku.  Wyksztalcenie wyższe na kierunku administracyjnym.
Był przedstawicielem Wojewody w latach 2018-2023  w radzie Społecznej SPZOZ, był również członkiem Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa.
Żonaty, trzech synów.
p. Artur Lis – również członek Zarządu poprzedniej kadencji, wyksztalcenie wyższe UW Wydział Zarządzania Podyplomowe Studium Menadżerskie, Wydział Pedagogiczny.
Ma wiele na swoim koncie wyróżnień, m.in. Brązowy Krzyż Zasługi,  Medal Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Zasłużony dla Kultury Polskiej, medal Heleny i Ignacego Jana Paderewskich w kategorii zasłużony dla kultury.
W kadencji 2019-2024 był członkiem Zarządu Powiatu Węgrowskiego, we wcześniejszej kadencji był członkiem Rady Społecznej SPZOZ w Węgrowie. Od 2014 roku nieprzerwanie jest radnym powiatu węgrowskiego.
Od 2008 roku do chwili obecnej sprawuje funkcję dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Łochowie, jest również prezesem stowarzyszenia artystycznego Makata Warszawa.
Jest żonaty, ma dwie córki.
p. Krzysztof Onaszkiewicz – absolwent Uniwersytetu Warszawskiego na Wydziale Geografii i Studiów Regionalnych, radny powiatu Węgrowskiego IV,V,VI i VII kadencji, wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprzedniej kadencji oraz przewodniczący Komisji Budżetowej. Emerytowany nauczyciel, społecznik, rolnik, związkowiec NSZZ Rolników Indywidualnych Solidarność.
Żonaty, dwóch synów.
Radny Marek Renik wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wicestarosty Węgrowskiego.
Radni Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Onaszkiewicz wyrazili zgodę na kandydowanie na członków Zarządu Powiatu Węgrowskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański ogłosił przerwę w celu  przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj zapoznał radnych z zasadami głosowania ustalonymi przez Komisję Skrutacyjną i kartami do głosowania.
Kart do głosowania przygotowano 18 zgodnie z liczbą aktualnie uczestniczących w sesji radnych.
Przeprowadzono głosowanie tajne. Wyczytywani kolejno z listy obecności radni otrzymywali karty do głosowania, wypełniali je za parawanem, a następnie wrzucali do urny.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  ogłosił przerwę w celu policzenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Łabaj odczytał protokół posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 6 maja 2024 roku  dotyczący wyboru  Wicestarosty i członków Zarządu Powiatu Węgrowskiego.
Rada Powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków  na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności  co najmniej połowy składu rady, w głosowaniu tajnym.
Minimalna liczba obecnych radnych – 10.

Komisja w składzie:
1. Paweł Łabaj – przewodniczący
2. Krzysztof Litka – członek Komisji
3. Jarosław Grenda – członek Komisji

Komisja stwierdziła, że w głosowaniu na Wicestarostę Węgrowskiego udział wzięło 18 radnych.
Głosów ważnych oddano - 18
Głosów nieważnych         - 0
Kandydat na Wicestarostę Węgrowskiego p. Marek Renik otrzymał 11  głosów „za”, 6 głosów „przeciw”, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Pan Marek Renik został wybrany Wicestarostą Węgrowskim.  

Komisja stwierdziła, że w głosowaniu  na członka Zarządu Powiatu Węgrowskiego  udział wzięło 18 radnych.
Głosów ważnych oddano - 18
Głosów nieważnych         - 0
Kandydat na członka Zarządu p. Tadeusz Kot  otrzymał 11  głosów „za”, 6 głosów „przeciw”, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Pan Tadeusz Kot został wybrany członkiem Zarządu Powiatu Węgrowskiego.  

      Komisja stwierdziła, że w głosowaniu na członka Zarządu Powiatu Węgrowskiego  udział wzięło 18 radnych.
Głosów ważnych oddano - 18
Głosów nieważnych         - 0
Kandydat na członka Zarządu p. Artur Lis otrzymał 11 głosów „za”, 4 głosów „przeciw”, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Pan Artur Lis został wybrany członkiem Zarządu Powiatu Węgrowskiego.  

      Komisja stwierdziła, że w głosowaniu na członka Zarządu Powiatu Węgrowskiego  udział wzięło 18 radnych.
Głosów ważnych oddano - 18
Głosów nieważnych         - 0
Kandydat na członka Zarządu p. Krzysztof  Onaszkiewicz otrzymał 11  głosów „za”, 4 głosów „przeciw”, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Pan Krzysztof Onaszkiewicz został wybrany członkiem Zarządu Powiatu Węgrowskiego.  
             Protokół posiedzenia Komisji Skrutacyjnej z dnia 6 maja 2024 roku   dotyczący wyboru  Wicestarosty i członków Zarządu Powiatu Węgrowskiego wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował Komisji Skrutacyjnej za pracę na dzisiejszej sesji, a następnie odczytał uchwałę nr I/4/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r.  w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu, w tym Wicestarosty Węgrowskiego. 
Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Następnie głos zabrali Poseł na Sejm RP Maria Koc i Senator RP Maciej Górski.
Poseł na Sejm RP Maria Koc powiedziała, ze jako parlamentarzyści Ziemi Węgrowskiej pragną bardzo serdecznie pogratulować zaufania społecznego, dobrych wyników, wielu głosów poparcia i zdobycia mandatów do Rady Powiatu Węgrowskiego tej VII kadencji. 
Wszystkim radnym bardzo gratulujemy, bo wiemy, ze nie jest łatwo zostać radnym powiatowym, bo trzeba zdobyć dużo głosów, ale też trzeba być na liście, która sama jest tą listą, która wejdzie do Rady Powiatu, osiągnie określony próg poparcia w całym powiecie. Państwu się to udało, jeszcze raz bardzo serdecznie gratuluję, niektórzy zdobyli mandaty po raz kolejny tak, jak pani Starosta to już po raz siódmy nieprzerwanie od czasu odrodzenia się powiatu węgrowskiego w wolnej Polsce, niektórzy po raz pierwszy. Wszystkim Państwu życzę dobrej współpracy i satysfakcji z wykonywania tej ważnej funkcji w naszym powiecie.
Chciałabym w sposób szczególny pogratulować panu Przewodniczącemu  Bogusławowi Szymańskiemu, który jest bardzo doświadczonym samorządowcem, wieloletnim wójtem Gminy Liw, stał też na czele konwentu Miast i Gmin Powiatu Węgrowskiego, ma ogromne doświadczenie i teraz to doświadczenie wykorzysta na rzecz pracy dla całego powiatu.
Gratuluję również bardzo serdecznie paniom Przewodniczącym, które będą wspierały pana Przewodniczącego w tej zaszczytnej funkcji.
Pani Starosto, pani szczególnie serdecznie gratuluję, bo została pani wybrana na tę funkcję po raz kolejny.
Tak, jak pani powiedziała, to jest trudna bardzo funkcja, bardzo wymagająca władza wykonawcza, która absorbuje właściwie można powiedzieć 24 godziny na dobę, bo jest czas kiedy pojawiają się jakieś niespodziewane wypadki, tak jak w przypadku lockdawnu czy np. epidemii koronawirusa, czy np. wojny i uchodźców.
Sama dzwoniłam w nocy do pani Starosty ponieważ trzeba było znaleźć miejsce dla uchodźców, którzy z granicy przyjechali, było zimno, trzeba im było znaleźć miejsce i to miejsce pani Starosta szybko dla nich znalazła.
Pani starosto gratuluję tej kadencji, która już się zakończyła, bo ona była długa, ponadpięcioletnia, ale trudna, bo naznaczona różnymi kryzysami, czy to epidemia koronawirusa, czy też lockdawn, konieczna pomoc dla przedsiębiorców, czy też później kryzys energetyczny, wojna na Ukrainie, kryzys uchodźczy.
To wszystko naznaczyło nasz kraj, ale też naznaczyło samorządy i postawiło przed samorządami nowe wyzwania.
Państwo tutaj jako Rada powiatu, jako Zarząd powiatu Węgrowskiego bardzo dobrze sobie z tymi wyzwaniami poradziliście, ale to była też wyjątkowa pod względem inwestycji kadencja i tych inwestycji chciałam serdecznie pogratulować, bo ponad 200 mln zł przez  te 5 lat zostało zainwestowane w infrastrukturę w powiecie węgrowskim.
       Pani Starosto, Ewo, serdecznie ci tego gratuluję, bo to trzeba było pozyskać te środki, a później je wydać znowu w trudnym czasie, kiedy ceny szalał, kiedy nie było wykonawców, wiele problemów, udało się zrealizować  duże inwestycje i te drogowe, i te oświatowe i ta, która chyba nas tutaj wszystkich ciesz najbardziej, bo dróg ile byśmy nie zrobili to zawsze będą potrzeby w tym zakresie, ale myślę o nowej siedzibie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. To była taka idea pani Ewy Besztak kiedy jeszcze nie była starostą, była zwykła radna, jeszcze w poprzedniej czyli V kadencji, tę inicjatywę udało się wcielić w życie. Za to bardzo, bardzo serdecznie dziękuję w imieniu wszystkich niepełnosprawnych dzieci, które się tam uczą.
Gratuluję serdecznie, gratuluję tego wyboru, bo pani praca została bardzo wysoko oceniona przez wyborców, bo Klub Prawa i Sprawiedliwości zyskał większość zdecydowaną w Radzie Powiatu Węgrowskiego, ale też została tutaj w Radzie Powiatu wysoko oceniona, ponieważ radni zaproponowali Pani po raz kolejny kandydowanie na stanowisko starosty i została Pani na to stanowisko wybrana. Serdecznie gratuluję, życzę dużo zdrowia, siły, wytrwałości, życzę sukcesów, życzę aby pojawiły się takie programy kiedy były za rządów zjednoczonej prawicy, kiedy samorządy otrzymywały duże wsparcie właśnie na inwestycje, bo mieszkańcy naszego powiatu dalej na te inwestycje czekają. Takie prozaiczne jak drogi, ciągi komunikacyjne, ścieżki rowerowe, więc miejmy nadzieję, że takie programy się pojawią.
Wszystkiego dobrego wszystkim Państwu członkom Zarządu bardzo serdecznie gratuluję, życzę dobrej współpracy, całej Radzie Powiatu Węgrowskiego życzę dobrej współpracy, bo tak, jak powiedziała pani Starosta ani drogi, ani szkoły nie mają barw politycznych. Naprawdę niech ta polityka dzieje się gdzieś tam w Warszawie, a tutaj na miejscu niech będzie królowała dobra współpraca, wzajemne zrozumienie, szacunek i chęć działania dla dobra wspólnego wszystkiego dobrego Państwu życzę.
Następnie Poseł na Sejm RP Maria Koc oraz członkowie Zarządu Tadeusz Kot i Artur Lis wręczyli bukiety kwiatów Przewodniczącemu 
i Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu.
Senator RP Maciej Górski powiedział, że dzisiaj niezwykle miły dzień, pierwsza sesja, dzień, który się pamięta. Ja pamiętam ten dzień 10 lat temu na tej sali, gdzie moje życie polityczne się zaczęło, mile to wspominam, mile wracam do Starostwa i na tą salę. 
Do życzeń Pani Marszałek i ja się dołączam, bo wybory za nami, a przed nami praca, przed Państwem praca, trudne decyzje.
Życzę Państwu odwagi i rozwagi, bo trzeba wyczuć moment żeby podjąć dobrą decyzję, idziemy w tą stronę, robimy to i to, pieniądze weźmiemy stąd i stąd, ale też trzeba rozwagi żeby w tych dynamicznych czasach nie przeszarżować, nie przestrzelić. 
Doświadczone osoby, sprawdzone osoby i w Radzie, i w Zarządzie, i na wysokich stanowiskach myślę, ze to gwarancja sukcesu powiatu na przyszłej kadencji, tego sukcesu Państwu życzę, bo problemów nie zabraknie.
Pierwszym będzie demografia i w szkołach, i w Szpitalu, ta Rada się zderzy. Z drogami zderza się co kadencję więc tu jest sytuacja opanowana.
Dużo cierpliwości, ludzkiej życzliwości, kreatywności, pomysłów, ciepła rodzinnego, wsparcia, bo to jest niezwykle potrzebne w tych trudnych czasach, bo widzieliśmy, że momentami w niektórych miejscach ta kampania przerodziła się w jakieś takie zupełnie niepotrzebne brutalne wydarzenie, a można przecież inaczej.
     I ja jeszcze tak powiem, może od nas obojga, gdziekolwiek pojedziemy i mówimy, że u nas w powiecie jest złotówka do złotówki, współpracujemy, Starostowie szczęśliwi, Wójtowie – „nie mówcie tego”, ale myślę, że ta zasada jest dobra i zostanie utrzymana, bo przede wszystkim pokazuje to, że Rada Powiatu potrafi współpracować i ten Zarząd, i poprzednie z Wójtami, między sobą nie patrząc na różne poglądy, które są prezentowane często niepotrzebnie na szczeblu samorządowym.
Wszystkiego dobrego.
Senator RP Maciej Gorski wręczył kwiaty Staroście Węgrowskiemu Ewie Besztak i wspólnie z Posłem na Sejm RP Marią Koc złożyli gratulacje członkom Zarządu Powiatu.
           Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zwrócił 
się do radnych, aby po zakończeniu sesji zgłosili się do pokoju nr 2 po laptopy oraz  hasła i loginy.

Ad. pkt 6 Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
 (-)  Magdalena Dąbkowska


