
Protokół nr II/2024
II nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 16 maja 2024 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Węgrowie
w godz. 1300- 15:20



Ad. pkt 1 Na podstawie listy obecności i elektronicznego systemu do obsługi rady Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 18 radnych,  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt 2 Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański. Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży, media oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 
               Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że w sposób szczególny chce powitać p. Adriana Majewskiego nowego Sekretarza Powiatu od 1 maja. To stanowisko uzyskał dzięki pozytywnej kwalifikacji w ramach konkursu, zgodnie z przepisami sekretarzy wylania się w ramach konkursu.
                  Przewodniczący Rady Powiatu pogratulował Sekretarzowi wyboru i życzył ab aby dzięki niemu Starostwo bardzo dobrze funkcjonowało pod względem organizacyjnym i dobrej współpracy z Radą Powiatu Węgrowskiego.

Ad. pkt 3 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał o uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał.
            Porządek obrad i wniosek Zarządu o zwołanie sesji nadzwyczajnej stanowią załącznik odpowiednio nr 2 i 3 do protokołu.
      Starosta Węgrowski Ewa Besztak zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 4. "Podjęcie uchwał w sprawach" jako podpunktów 13) i 14)  uchwał w sprawach: 13) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041; 14) zmian w budżecie powiatu na rok 2024 .
Głosowano w sprawie
wniosku Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 4. "Podjęcie uchwał w sprawach" jako podpunktów 13) i 14)  uchwał w sprawach: 13) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041; 14) zmian w budżecie powiatu na rok 2024 .
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego przyjęła  wniosek Starosty dotyczący uzupełnienia porządku obrad w brzmieniu jak wyżej.

Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał porządek obrad.

Ad. pkt 4 
1. Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad, tj. wyborami przewodniczących i powoływaniem składów osobowych komisji Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, że zgodnie ze Statutem Powiatu w przypadku Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, w ich skład wchodzą radni z  wyjątkiem przewodniczącego, wiceprzewodniczącego rady oraz  członków zarządu.
      Radny może być przewodniczącym jednej komisji.
Liczbę członków i skład osobowy komisji ustala każdorazowo Rada Powiatu uchwałą.
       Propozycje składu osobowego komisji oraz zmian w jej składzie przedstawia przewodniczący komisji na wniosek zainteresowanych radnych, klubów radnych lub komisji.
     Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
      Starosta Węgrowski Ewa Besztak zgłosiła kandydaturę radnego     Grzegorza Safiańskiego.
Pan Grzegorz Safiański reprezentuje w Radzie mieszkańców Gmin: Korytnica, Wierzbno, Grębków. Jest aktywnym działaczem społecznym. Aktywnie działa w strukturach OSP w swoich rodzinnych Krypach i jednocześnie w całej Gminie. Jest lokalnym przedsiębiorcą, zajmuje się również działalnością rolna. Te wszystkie działalności, aktywności sprawią, że w tej właśnie komisji pan Grzegorz w sposób właściwy, zgodnie z kompetencjami tej komisji działać.
Radny Krzysztof  Fedorczyk powiedział, że zaczynamy cykl wyborów przewodniczących komisji. Mamy tych komisji sześć.
Jako Klub WWE spotkaliśmy się z Klubem Prawo i Sprawiedliwość żeby ustalić pewne rzeczy związane z komisjami.
Po rozmowach wiemy, że rządząca grupa radnych z PIS-u uważa, ze sama   sobie poradzi, będzie także dowodziła wszystkimi komisjami Rady Powiatu.
Żałujemy tylko jednego, że rzeczywiście tak było w kadencji 2014-2018, że była taka sytuacja, ze opozycja nie miała żadnej komisji. Stało się, jak się stało, następna kadencja 2018-2024, a więc pięcioipółletnia, wracamy znowu do tego. Wydawało się, że po tamtej kadencji dług jednych w stosunku do drugich, czyli WWE do Prawa i Sprawiedliwości został spłacony. 
Widzę, że idziemy nadal w tym samym kierunku, na pewno będą powtórzenia i obsadzane przez osoby funkcyjne z Zarządu i Prezydium Rady.
Skoro chcemy merytorycznie współpracować to powinniśmy dać opozycji  według parytetu ilości głosów przynajmniej dwie komisje. Myśleliśmy o Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i Komisji Oświatowej, ponieważ mamy tutaj bardzo doświadczonych ludzi związanych z oświatą, wieloletnich dyrektorów szkół podstawowych czy gimnazjów, czy liceów więc myśleliśmy, ze ktoś z naszych ludzi obejmie tę komisję.
Chcemy tylko przypomnieć, ze komisja nie jest ciałem decydującym, jest ciałem opiniującym i tak w ostateczności po tym, co się stanie na komisji decyduje Zarząd i Rada Powiatu w ostatecznym głosowaniu.
Jest jak jest. Nie będziemy zgłaszać w przypadku Komisji Rewizyjnej, wierzymy, że pan Safiański sobie poradzi, choć chyba jest debiutującym radnym, a to bardzo poważna komisja żeby to wszystko poprowadzić.
Mam nadzieję, że rządząca większość uszanuje wolę i radni z Klubu WWE będą zasiadać w Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg i Wniosków.
Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (2)
Krzysztof Fedorczyk, Ewa Sulowska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że pan Grzegorz Safiański  został przewodniczącym Komisji Rewizyjnej.

      Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/5/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (załącznik nr 4 do protokołu).


1. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję wyboru przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
        Starosta węgrowski Ewa Besztak zgłosiła kandydaturę radnego Krzysztofa Litki .
Pan Krzysztof Litka jest wieloletnim doświadczonym dyrektorem najpierw jednej z największych w powiecie szkół, jakim było Gimnazjum Gminy Liw, później również jednej z największych w powiecie szkół podstawowych – Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Węgrowie.
Ma duże doświadczenie w zarzadzaniu, duże doświadczenie w pracy i we współpracy z samorządami.
Takie cechy jak rozwaga i cechy, jakie posiada pan Krzysztof Litka będą cechami przydatnymi w pracy w tej Komisji.
Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że pan Krzysztof Litka został przewodniczącym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/6/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji (załącznik nr 5 do protokołu).


1.  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.
       Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zgłosił kandydaturę pana Bogusława Szymańskiego wieloletniego Wójta gminy Liw, Przewodniczącego Konwentu Wójtów i Burmistrzów. Jego kompetencje niepodważalne jeśli chodzi o procedury finansowe i procedury budżetowe jako wójta budzą uznanie, a doświadczenie wydaje się, że będzie lepiej wykorzystane również w takiej funkcji.
      Radny Krzysztof  Fedorczyk powiedział, ze trochę jest zdziwiony, bo funkcja Przewodniczącego Rady jest bardzo ważną funkcją, wraz ze Starostą pierwsze osoby w powiecie i że jeszcze oprócz tego nawału pracy Przewodniczącego będzie jeszcze Komisja Budżetu i Finansów.
To jest taki pierwszy przypadek chyba w historii powiatu, w związku z tym zgłoszę fachowca jeśli chodzi o finanse i też samorządowca z wieloletnim stażem, pracującego dla Miasta Węgrowa i dla Miasta Radzymina, teraz dla Miasta Mińska Mazowieckiego, w każdym z tych samorządów w zupełnie innej formule – Jarosława Grendę, który spokojnie Komisją Budżetową pokierowałby bardzo dobrze.
    Radni Bogusław Szymański i Jarosław Grenda wyrazili zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Głosowano w sprawie
powołania p. Bogusława Szymańskiego na Przewodniczego Komisji Budżetu i Finansów
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (1)
Jarosław Grenda
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Krzysztof Fedorczyk, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów został wybrany Bogusław Szymański i zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem, że rozumie, iż drugiego glosowania nie będzie.   
        Radca prawny Piotr Sójka potwierdził, że drugiego glosowania nie trzeba przeprowadzać.

     Następnie  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
     Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zgłosił kandydaturę radnej Brygidy Górniaczyk, nauczycielki, ale również co bardzo istotne, Przewodniczącej Komisji Oświaty w poprzedniej kadencji, tej kadencji bardzo trudnej. 
Osoby o bardzo dużej empatii, zaangażowaniu w pracy, dobrego kandydata na przewodniczącą.
     Radny Krzysztof Fedorczyk zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Zyśk na kontrkandydata na przewodniczącą Komisji Oświaty, którą w poprzedniej kadencji prowadziła pani Górniaczyk..
     Radny Krzysztof Fedorczyk  powiedział, że patrząc na demografię to trudne czasy dopiero się zaczną patrząc na ilość młodzieży przybywającej do naszych szkół.
Doskonale na sprawach oświatowych zna się Małgorzata Zyśk, która tyle lat związana jest z oświatą w powiecie węgrowskim i Gminie Sadowne, i która doskonale poradziłaby sobie z prowadzeniem tej komisji.
Z ubolewaniem stwierdzam, że chyba niedługo całe Prezydium Rady będzie zamiast swych statutowych funkcji przewodniczącego i wiceprzewodniczących wypełniać także szefów komisji, ale wola większości, ale wola większości jest taka, a nie inna.

        Radne Brygida Górniaczyk i Małgorzata Zyśk wyraziły zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Głosowano w sprawie
powołania p. Brygidy Górniaczyk na Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (2)
Jarosław Grenda, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Krzysztof Fedorczyk, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że pani Brygida Górniaczyk została wybrana przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.


      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
        Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zgłosił kandydaturę radnej Lidii Rowickiej – nauczycielkę, społecznika, aktywnego uczestnika, przewodniczącą  Koła Gospodyń Wiejskich, ale też bardzo aktywną radną Gminy Korytnica.
Innych kandydatur nie zgłoszono.
    Radna Lidia Rowicka wyraziła zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Komisji Zdrowia i spraw Społecznych.

Głosowano w sprawie
powołania p. Lidii Rowickiej na Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że pani Lidia Rowicka została wybrana przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.


      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
     Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zgłosił kandydaturę radnego Pawła Łabaja. W planach jest rozszerzenie zakresu działania tej Komisji o kwestie poświęcone bezpieczeństwu. I to jest istotne, że stawia to pana Pawła Łabaja na tym miejscu. Pan Paweł Łabaj po pierwsze jest strażakiem i zawodowym, i ochotnikiem, jest Prezesem Zarządu Powiatowego OSP. Jest aktywnym uczestnikiem życia społecznego w Gminie, ale również w związku ze swoimi obowiązkami w skali całego powiatu.
To jest najlepszy kandydat na to stanowisko. 
     Radny Paweł Łabaj wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego   Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie
powołania p. Pawła Łabaja na Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że pan Paweł Łabaj został wybrany przewodniczącym Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

    Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/7/2024 w sprawie powołania Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu (załącznik nr 6 do protokołu).


1.          Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  poinformował, że zgodnie z § 45 pkt 10 Statutu Powiatu Węgrowskiego propozycje składu osobowego komisji oraz zmian w jej składzie przedstawia przewodniczący komisji na wniosek zainteresowanych radnych, klubów radnych lub komisji 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że ogłosi przerwę w celu zgłaszania się radnych do składów komisji.
        Członek Zarządu Tadeusz Kot zwrócił uwagę, ze powołują się radni na Kluby radnych, składy tych klubów z poprzedniej kadencji są już nieaktualne. Czy nie powinniśmy ich od nowa powołać?
      Radny Krzysztof Fedorczyk poinformował, że dziś przed obradami złożył pismo do pana Przewodniczącego Bogusława Szymańskiego, w którym informuje o utworzeniu Klubu Radnych Wspólna Droga WWE. 
Klub w chwili obecnej liczy 7 radnych. Przewodniczącym Klubu wybrany został Krzysztof Fedorczyk, Wiceprzewodniczącym _Andrzej Kruszewski, Sekretarzem Małgorzata Zyśk.
Pozostali członkowie Klubu to: radny Jarosław Grenda, radny Grzegorz Koseła, radna Ewa Sulowska, radny Mieczysław Wójcik.
Z chwilą złożenia ślubowania do Klubu przystąpi radny elekt Ernest Wasążnik. 
Wówczas Klub będzie liczył 8 radnych. On to złoży w formie oświadczenia do tego pisma, bo taka forma jest dozwolona jeśli chodzi o Statut i inne rzeczy.
W imieniu Klubu jesteśmy przygotowani do zgłaszania kandydatur do składów komisji.
         O godz. 13:50 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  ogłosił przerwę w obradach.
      Obrady wznowiono o godz. 14:09.
     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Safiański powiedział, podziękował za wybór na Przewodniczącego Komisji, za zaufania i danie mu szansy, następnie przedstawił propozycję  składu osobowego Komisji Rewizyjnej w osobach radnych: Grzegorz Safiański- Przewodniczący, Krzysztof Fedorczyk członek Komisji, Paweł Łabaj członek Komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/8/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej (załącznik nr 7 do protokołu).

1. Przewodniczący  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof  Litka podziękował za wybór na Przewodniczącego Komisji, po czym przedstawił propozycję składu osobowego Komisji:  Krzysztof Litka –Przewodniczący, Safiański Grzegorz- członek Komisji, Zyśk Małgorzata- członek Komisji.
         Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/9/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji (załącznik nr 8 do protokołu).


1. Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Bogusław Szymański przedstawił propozycję składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów: Bogusław Szymański –Przewodniczący i członkowie: Besztak Ewa, Małgorzata Zyśk, Marek Renik,  Ewa Sulowska, Krzysztof Onaszkiewicz, Andrzej Kruszewski, Tadeusz Kot, Jarosław Grenda, Artur Lis, Mieczysław Wójcik.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/10/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Budżetu 
i Finansów (załącznik nr  9 do protokołu).

1. Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk przedstawiła propozycję składu osobowego Komisji: Brygida Górniaczyk –Przewodnicząca, Krzysztof Litka- członek Komisji, Lidia Rowicka- członek Komisji, Artur Lis -członek Komisji, Ewa Besztak -członek Komisji, Małgorzata Zyśk -członek Komisji, Ewa Sulowska- członek Komisji, Andrzej Kruszewski -członek Komisji, Grzegorz Koseła -członek Komisji.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/11/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki (załącznik nr 10 do protokołu).


1. Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Rowicka przedstawiła propozycję składu osobowego Komisji: Lidia Rowicka- Przewodnicząca, Brygida Górniaczyk – członek Komisji, Krzysztof Onaszkiewicz- członek Komisji, Grzegorz Koseła- członek Komisji, Krzysztof Fedorczyk- członek Komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.



Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych;
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/12/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych (załącznik nr 11 do protokołu).


1. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj podziękował za zaufanie i wybór na Przewodniczącego Komisji, po czym przedstawił propozycję składu osobowego Komisji: Paweł Łabaj-Przewodniczący, Tadeusz Kot – członek Komisji, Marek Renik– członek Komisji, Bogusław Szymański– członek Komisji, Jarosław Grenda– członek Komisji, Mieczysław Wójcik– członek Komisji, Grzegorz Koseła– członek Komisji.
   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa  i Ochrony Środowiska.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa  i Ochrony Środowiska.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/13/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska (załącznik nr 12 do protokołu).

1. Starosta Węgrowski Ewa Besztak do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku jako delegatów Rady Powiatu zaproponowała kandydatury radnych Tadeusza Kota i Pawła Łabaja.
Pan Tadeusz Kot w poprzedniej kadencji brał czynny udział w tej Komisji i również p. Paweł Łabaj z ramienia straży pożarnej.
         Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, ze zwyczajem było to, ze Starosta korzystała z przedstawicieli klubów i rządzących w powiecie i opozycyjnych. Jako przedstawicielka klubu opozycyjnego członkiem Komisji była radna Lidia siuchta.
Klub jest gotowy do zgłoszenia  kandydatury radnego Mieczysława Wójcika.
      Radni: Paweł Labaj, Tadeusz Kot i Mieczysław Wojcik wyrazili zgodę na kandydowanie na członka Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
       Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał radcę prawnego czy  głosować każde nazwisko pojedynczo czy na dwóch zgłoszonych przez panią Starostę równocześnie.
       Radca prawny Piotr Sójka wyjaśnił, ze należy głosować każde nazwisko oddzielnie, bo mamy wybrać dwóch radnych z trzech zgłoszonych kandydatów.

Głosowano w sprawie
delegowania p. Pawła Łabaja do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku;
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (14)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Głosowano w sprawie
delegowania p. Tadeusza Kota do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (4)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Głosowano w sprawie
delegowania p. Mieczysława Wójcika do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (6)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Krzysztof Litka, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Artur Lis, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Bogusław Szymański
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

        Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że najwięcej głosów otrzymali panowie: Paweł Łabaj i Tadeusz Kot.

   Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych Powiatu Węgrowskiego do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych Powiatu Węgrowskiego do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/14/2024 w sprawie delegowania dwóch radnych Powiatu Węgrowskiego do składu Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku (załącznik nr 13 do protokołu).



1. Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Węgrowskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że dotychczasowe wynagrodzenie pani Starosty w poprzedniej kadencji to była kwota brutto łącznie 19610zł i jest propozycja żeby ta kwota brutto wynosiła 20039 czyli to by była łączna podwyżka 0 2,1%, kwotowo 429 zł. 
Wynagrodzenie to kształtowało by się następująco:
   - wynagrodzenie zasadnicze                                                         -  10 430,00 zł
   - dodatek funkcyjny                                                                      -    3 380,00 zł
   - dodatek specjalny w wysokości 30%  sumy wynagrodzenia
     zasadniczego i dodatku funkcyjnego                                          -   4 143,00 zł
   - dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20% 
      wynagrodzenia zasadniczego                                                     -   2 086,00  zł
Łącznie 20039zł.
Radny Krzysztof  Fedorczyk zapytał ile wynosi maksymalne wynagrodzenie samorządowców w tej grupie, w której jest p. Starosta.
Naczelnik Wydziału Administracyjno-Społecznego Hanna Zenik poinformowała, że maksymalne wynagrodzenie, które może Rada ustanowić dla Starosty Węgrowskiego wynosi 20041,5 zł.
Radny Jarosław Grenda zapytał czy tak, jak rozumie to wynagrodzenie w tej chwili jest bliskie maksymalnemu.
Naczelnik Wydziału Administracyjno-Społecznego Hanna Zenik poinformowała, że do maksymalnego brakuje 2,5 zł.
Radny Jarosław Grenda powiedział, że powiat węgrowski jest jednym z najbardziej zadłużonych w Polsce, dług wynosi prawie 55 mln zł.
Ta podwyżka nie jest duża, ale ona zostanie odebrana przez społeczność powiatu, mieszkańców źle. 
Najprawdopodobniej Państwo tę podwyżkę przegłosują, wiadomo tutaj, że Klub Prawa i Sprawiedliwości ma większość, to jest wasz projekt jak rozumiem. Jeżeli już, to ja oczekiwałbym od Pani Starosty i od Zarządu przede wszystkim szybkiego zajęcia się kwestią tego ogromnego zadłużenia.
Oczekiwałbym, żeby pani Starosta i zarząd, którzy w poprzedniej kadencji sprawowali władzę, tylko jeden członek Zarządu się zmienił, wykreowali to zadłużenie i przedstawili jakiś racjonalny program obniżenia tego zadłużenia i jakiejś racjonalizacji. 
Jest to jeden z istotniejszy czy najbardziej istotnych problemów naszego powiatu. Koszty obsługi zadłużenia tylko w tym roku wyniosą ponad 4 mln zł, także są to koszty ogromne i w związku z tym należałoby zrobić jakiś plan obniżenia tego zadłużenia, bo inaczej ten dług i koszty obsługi nas zje.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zwrócił uwagę, ze     to jest jednak 2%, więc ona nawet nie uwzględnia dzisiejszego stopnia inflacji, nie traktuje tego jako podwyżkę.
Członek zarządu Tadeusz Kot odnosząc się do wypowiedzi radnego Jarosława Grendy stwierdził, ze jesteśmy w punkcie ustalenie wynagrodzenia dla Starosty węgrowskiego i odnoszenie się do zadłużenia ktoś może odebrać, że to zadłużenie to zasługa pani Starosty.
Otóż trzeba rozdzielić dwie podstawowe rzeczy, Starosta zajmuje się pracą, organizowaniem pracy Urzędu, jeśli już to w znacznej mierze odpowiada za stan finansów Zarząd, a przede wszystkim także Rada i to glosami Rady podejmujemy pewne uchwały budżetowe i proszę o tym pamiętać, bo jeżeli już Pan wspomniał o zadłużeniu nie dopowiadając czyja to jest w cudzysłowie oczywiście zasługa, to powinien się  Pan odnieść do tych faktycznych zasług- wielkości inwestycji w mijającej kadencji.
Wicestarosta Węgrowski Marek Renik podwyżka ma charakter, nawet nazwa podwyżka nie jest tutaj adekwatna, tym bardziej, ze przeprowadzaliśmy podwyżki wśród pracowników i jednostek podległych, których tak naprawdę nie było od lat.
Nasz  Zarząd i pani Starosta też pracowała i szukała środków na to żeby taki  podwyżki były.
Zadania, które stoją przed Zarządem wymagają dużego wysiłku i swego rodzaju oceny, a ta podwyżka jest oceną pani Starosty jako szefowej Zarządu, ale też jej zaangażowania w pozyskiwanie środków, które powiat w poprzedniej kadencji uzyskał. Przed nami wiele trudnych zadań i naprawdę pozytywna mobilizacja czy symboliczne wsparcie pani Starosty w postaci podwyżki jest takim sygnałem naszego zaufania i naszego poparcia w kierunku polityki i działań pani Starosty.
 Radny Krzysztof Fedorczyk stwierdził, że mówi się tu, że wszyscy pracownicy dostali podwyżki w związku z tym i pani Starosta dostanie podwyżkę. 
Rzeczywiście tutaj nie ma pola do popisu, bo jeżeli kwota maksymalna jest 20041,50 zł to brakuje tylko 2,5 zł, natomiast pytanie jest podstawowe, że gdybyśmy tak jak odwołujemy się do historii, to przecież 5,5 roku temu samorządowcy byli w zupełnie innym punkcie, bo ktoś przepisami odgórnymi ustanowił nie podwyższenie wynagrodzeń, ale zmniejszenie i kiedy ja odchodziłem z funkcji Starosty, to pobory wynosiły wtedy 10442zł. 
I kiedy patrzymy na dzisiejsze wynagrodzenie to jest praktycznie stuprocentowa zwyżka, ja się zgadam z tym, że inflacja była duża i tak dalej, ale gdybyśmy tak patrzyli w stosunku do każdego pracownika to budżet powiatu już dawno by się rozpłynął, nie byłoby co zbierać.
Gdyby każdy pracownik dostał 100% podwyżkę, to już dawno byłby zarząd komisaryczny jeśli chodzi o zarzadzanie powiatem i finansami powiatu. Można wszystko ustalać na maksa, tylko ten ruch spowoduje koleje żądania pracownicze w kierunku zwyżki wynagrodzeń i spirala ta się nie zakończy.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że z informacji prasowych wie, że jest przygotowany projekt rozporządzenia dot. nowych stawek wynagrodzeń pracowników samorządowych i z zapowiedzi wynika, że nowe tabele wejdą w życie od 1 lipca tego roku. A więc samorządy gminne i powiatowe będą mogły regulować wynagrodzenia swoich pracowników czyli ewentualnie czekają nas podwyżki wynagrodzeń w sferze budżetowej wśród samorządów.
   Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Węgrowskiego.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Węgrowskiego.
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (10)
Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (8)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)


Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR II/15/2024 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Węgrowskiego (załącznik nr 14 do protokołu).


1. Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiła kandydaturę p. Piotra Wawrzyńca Adamskiego do XXV edycji konkursu Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego
         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Brygida Górniaczyk odczytała uzasadnienie do projektu uchwały w zgłoszenia kandydatury do XXV edycji konkursu Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatury do XXV edycji konkursu Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatury do XXV edycji konkursu Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Mieczysław Wójcik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR II/16/2024 w sprawie zgłoszenia kandydatury do XXV edycji konkursu Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego (załącznik nr  15 do protokołu).

1. 
Skarbnik    Powiatu    Anna    Pawełas   przedstawiła  projekt  uchwały  w   sprawie   zmian   w   Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 i projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024.
[bookmark: _GoBack]      Radny Jarosław Grenda powiedział, że jedyną zmianą jest tu wprowadzenie tego zadania termomodernizacyjnego i  jest to krok w dobrą stronę i tutaj będziemy sięgali po środki unijne, zewnętrzne, a efektem ma być ograniczenie kosztów energii dlatego rekomenduje klubowi WWE glosowanie za zmianami w budżecie, natomiast w przypadku WPF w ubiegłej kadencji ze względu na dług ogromny, który wynosi blisko 55 mln zł, głosowaliśmy przeważnie przeciwko WPF-owi. 
Tym razem, ponieważ zmiana WPF-u związana jest właśnie z tym zadaniem termomodernizacyjnym proponuję, aby nie głosować przeciw, ja wstrzymam się od głosu.
       Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że interesował się tym naborem, tym projektem w ramach gminy Liw i niestety środki finansowe w ramach tego naboru są bardzo niewielkie, bo to jest kwota ok. 60 mln zł na całe województwo, natomiast wnioski mogą opiewać do kwoty 5 mln zł, chyba że Zarząd Woj. Mazowieckiego, bo były w przeszłości takie przypadki, zwiększy tą alokację tego naboru, przykładem są chociażby samochody strażackie. 
W ostatnim naborze w zasadzie wszystkie wnioski zostały zaakceptowane dzięki temu, że Zarząd Województwa Mazowieckiego radykalnie zwiększył środki finansowe, miejmy nadzieję, ze i tym razem tak będzie, bo wniosków na pewno w tym programie będzie bardzo dużo.

    Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (12)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)


Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR II/17/2024 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 (załącznik nr 16 do protokołu).



1. 
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał projekt   uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Ewa Sulowska
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR II/18/2024 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024 (załącznik nr 17 do protokołu)

Ad. pkt 5  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego na początku kadencji tj. w terminie 30 dni od dnia ślubowania.
             Przewodniczący poinformował, że tuż po sesji odbędzie się krótkie (30min.) szkolenie dla radnych z ochrony danych osobowych.
              Starosta Węgrowski Ewa Besztak poinformowała, że następna sesja (absolutoryjna) planowana jest na 13 czerwca 2024r.
             Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
 (-)  Magdalena Dąbkowska




























