Protokół 
wspólnego posiedzenia
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
z Komisją Zdrowia i Spraw Społecznych
w dniu 10 czerwca  2024 r.
w  sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1430-1545

Ad. pkt. 1 Posiedzenie otworzyła   i mu przewodniczyła  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk. Powitała członków Komisji i zaproszonych gości. 

Ad. pkt 2 
         W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki (9 osób). Lista obecności stanowi załącznik 
nr 1 do protokołu.
   W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Zdrowia i Spraw społecznych (5 osób). Lista obecności stanowi załącznik 
nr 2 do protokołu.
        Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Skarbnik Powiatu Anna Pawełas, Sekretarz Powiatu Adrian Majewski, Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa, Główna Księgowa SPZOZ w Węgrowie Marianna Elżbieta Ratyńska, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal,  dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek.



Ad. pkt 3 Przewodnicząca Komisji Brygida Górniaczyk przedstawiła porządek obrad w brzmieniu jak niżej i poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków:

     Porządek obrad:
1. Stwierdzenie quorum.
2. Otwarcie posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Powołanie wiceprzewodniczącego i sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
5. Powołanie wiceprzewodniczącego i sekretarza Komisji Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki.
6. Ocena sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
7. Analiza Raportu o stanie powiatu za 2023 rok.
8. Analiza Sprawozdania z wykonania  budżetu powiatu za  2023 rok.
9. Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok.
10. Opinia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o wykonaniu budżetu powiatu 
za 2023 rok.
11. Zaopiniowanie projektów uchwał na III sesję Rady Powiatu Węgrowskiego.
12. Sprawy różne.
13.  Zamknięcie posiedzenia.
           
           Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk powiedziała, że jeśli nie usłyszy uwag i wniosków do porządku obrad, to stwierdzi, że Komisja porządek przyjęła.
Wniosków i uwag nie zgłoszono.
              Przewodnicząca Komisji Brygida Gorniaczyk  stwierdziła, że Komisja Oświaty Kultury, Sportu i Turystyki przyjęła porządek posiedzenia w brzmieniu jak wyżej.

   Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Rowicka powiedziała, że jeśli nie usłyszy uwag i wniosków do porządku obrad, to stwierdzi, że Komisja porządek przyjęła.
Wniosków i uwag nie zgłoszono.
             Przewodnicząca Komisji Lidia Rowicka  stwierdziła, że Komisja Zdrowia i spraw Społecznych przyjęła porządek posiedzenia w brzmieniu jak wyżej.


Ad. pkt 4  Przewodnicząca  Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Rowicka na wiceprzewodniczącego Komisji zgłosiła kandydaturę Krzysztofa Onaszkiewicza.
        Członek Komisji Krzysztof Onaszkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.
            Innych propozycji nie zgłoszono.
   	            W głosowaniu nad powołaniem Krzysztofa Onaszkiewicza na Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  uczestniczyło 5 członków Komisji. 
            Komisja  Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” jednogłośnie wybrała Krzysztofa Onaszkiewicza wiceprzewodniczącym Komisji.
                       Przewodnicząca  Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Rowicka na Sekretarza Komisji zgłosiła kandydaturę Brygidy Górniaczyk.
        Członek Komisji Brygida Górniaczyk wyraziła zgodę na kandydowanie na Sekretarza Komisji.
            Innych propozycji nie zgłoszono.
   	            W głosowaniu nad powołaniem Brygidy Górniaczyk na  Sekretarza Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  uczestniczyło 5 członków Komisji. 
            Komisja  Zdrowia i Spraw Społecznych 5 głosami „za” jednogłośnie wybrała Brygidę Górniaczyk Sekretarzem Komisji.
                        
         
Ad. pkt 5 Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk na wiceprzewodniczącego Komisji zgłosiła kandydaturę Krzysztofa Litki.
        Członek Komisji Krzysztof Litka wyraził zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
            Innych propozycji nie zgłoszono.
   	            W głosowaniu nad powołaniem Krzysztofa Litki na Wiceprzewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki uczestniczyło 7 członków Komisji. 
                               Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 7 głosami „za” (głosów „przeciw „ i wstrzymujących się od głosu nie było), jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu, wybrała Krzysztofa Litkę Wiceprzewodniczącym  Komisji.
                Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk zgłosiła kandydaturę Lidii Rowickiej na Sekretarza
        Członek Komisji Lidia Rowicka wyraziła zgodę na kandydowanie na Sekretarza Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 
            Innych propozycji nie zgłoszono.
   	          W głosowaniu nad powołaniem Lidii Rowickiej na Sekretarza Komisji   Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki uczestniczyło 7 członków Komisji. 
                   Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 7 głosami „za” (głosów „przeciw „ i wstrzymujących się od głosu nie było), jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu, wybrała Lidię Rowicką Sekretarzem  Komisji.
                

Ad pkt 6 Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk powiedziała, że radni otrzymali Raport SPZOZ w Węgrowie, zawiera on analizę sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2023 rok, prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne 3 lata obrotowe wraz z opisem przyjętych założeń oraz informację o istotnych zdarzeniach mających wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową.
            Główna Księgowa SPZOZ w Węgrowie Marianna Elżbieta Ratyńska przedstawiła sytuację ekonomiczno – finansową Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2023 rok, który radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniach komisji.
               Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.
           W głosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie uczestniczyło 9 członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
        Komisja 9 głosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
           W głosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie uczestniczyło 5 członków Komisji Zdrowia 
i Spraw Społecznych.
        Komisja 5 głosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad. pkt 7 Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk stwierdziła, że radni otrzymali Raport o stanie powiatu za rok 2023, Zarząd Powiatu podjął uchwalę o jego przyjęciu 29 maja br.
         Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że na szczegółową analizę Raportu o stanie powiatu za 2023 rok przyjdzie czas w czwartek na sesji, teraz korzystając z okazji, że w posiedzeniu komisji uczestniczą naczelnicy kluczowych wydziałów, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie, Skarbnik Powiatu, zatem osoby, które bardzo aktywnie brały udział w przygotowaniu tego Raportu więc jeśli by były jakieś pytania czy wątpliwości, to może właśnie skupmy się na ich wyjaśnianiu.
 Okres, za jaki składany jest Raport (rok 2023) minął pół roku temu, ale był to rok bardzo dobry dla powiatu węgrowskiego pod względem inwestycyjnym, jeśli chodzi o inwestycje drogowe i te pozadrogowe.  Można powiedzieć rekordowy pod względem inwestycyjnym.
Korzystaliśmy ze wszystkich programów, jakie się pojawiały. Od radnych opozycyjnych słyszymy o sporym zadłużeniu, ale uznaliśmy, że będziemy dokładać wkład własny do tych inwestycji, bo to naprawdę była niezwykła okazja („Polski Ład”), dofinansowanie do infrastruktury drogowej było na poziomie 95%, a jeśli chodzi o miejscowości popegeerowskie nawet 98%, trudno było z tego nie skorzystać.
W marcu ubiegłego roku otworzyliśmy w Łochowie nowy budynek w Zespołu Szkół Ponadpodstawowych i mogliśmy wykonać termomodernizację całego obiektu, dzięki temu warunki naszych uczniów bardzo się poprawiły.
We wrześniu z kolei otworzyliśmy nową siedzibę Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. To tez jest sukces tamtej kadencji, że udało się doprowadzić do końca całą tą operację związaną z zakupem, z modernizacją inwestycję na ponad 18 mln zł, z czego ok. 14 mln uzyskaliśmy z różnego rodzaju rządowych dotacji i programów.
To były takie największe inwestycje w oświacie, ale przecież rozpoczęliśmy w naszym  I LO modernizację obiektu z tą zabytkową częścią, niebawem będzie zakończenie. Również były mniejsze działania  w ZSP w Sadownem i w ZSP im. Kochanowskiego w Węgrowie.
Jeśli chodzi o infrastrukturę drogową, to w Raporcie są wyszczególnione przebudowy różnych odcinków dróg na terenie Gminy Liw, Korytnica, Węgrów, Stoczek, Grębków.
Powstało szereg projektów mających poprawić bezpieczeństwo – przejścia dla pieszych, skrzyżowania ulic, czekamy na programy żeby można było je realizować. 
Nawiązując do wypowiedzi pani Księgowej SPZOZ w ubiegłym roku udało nam się pozyskać, odzyskać budynek Przychodni Rejonowej w Węgrowie od Miasta, przekazaliśmy to SPZOZ-owi, już są przygotowywane plany modernizacyjno-rozbudowujące.
Oprócz tego Wydział Komunikacji został przeniesiony do nowej siedziby, poprawiliśmy w znaczny sposób obsługę interesantów, w tej chwili w tym obiekcie  trwa budowa szybu windowego i obiekt będzie przystosowany dla osób niepełnosprawnych. 
W następnej kolejności będzie obiekt, który w tej chwili trudno nazwać parkingiem, plac ten zmieni swoje oblicze. 
Zatem tamten rok był, można powiedzieć,  pod hasłem inwestycji drogowych i inwestycji oświatowych. W związku z tym jesteśmy zadowoleni, że te wszystkie rzeczy udało nam się przeprowadzić i zrealizować.
Co do szczegółów, jeśli będą pytania naczelnicy i dyrektorzy są do dyspozycji. Jeśli coś trzeba będzie przygotować to na sesję również przygotujemy.
Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.
           W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Węgrowskiego  uczestniczyło 9 członków Komisji.
                Komisja przy 5 głosach „za”, 1 – „przeciw” i 3 – wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

            W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o projekcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Węgrowskiego uczestniczyło 5 członków Komisji.
                Komisja przy 3 głosach „za”, 1 – „przeciw” i 1 – wstrzymującym się od głosu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.


Ad. pkt 8  Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła Sprawozdanie z wykonania  budżetu powiatu za  2023 rok.
       Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk odczytała sentencję opinii RIO w Warszawie o sprawozdaniu z wykonania budżetu, sentencję wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Węgrowskiego i sentencję opinii RIO w Warszawie o wniosku Komisji Rewizyjnej.
   Ww. dokumenty radni otrzymali w ustawowym terminie i wraz z zawiadomieniem o sesji.
Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.
    W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok uczestniczyło 9 członków Komisji.
                Komisja przy 6 głosach „za”  i 3 – wstrzymujących się od głosu (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

            W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o projekcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok uczestniczyło 5 członków Komisji.
                Komisja przy 4 głosach „za” i 1 – wstrzymującym się od głosu (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

             W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o projekcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu powiatu Węgrowskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok uczestniczyło 9 członków Komisji.
                Komisja przy 5 głosach „za”, 2 – „przeciw” i 2 – wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

            W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o projekcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu powiatu Węgrowskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok uczestniczyło 5 członków Komisji.
                Komisja przy 3 głosach „za”, 1 – „przeciw” i 1 – wstrzymującym się od głosu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.


Ad. pkt 9 
             W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok uczestniczyło 9 członków Komisji.
                Komisja przy 5 głosach „za”, 2 – „przeciw” i 2 – wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za 2023 rok.


Ad. pkt 10
            W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok uczestniczyło 5 członków Komisji.
                Komisja przy 3 głosach „za”, 1 – „przeciw” i 1 – wstrzymującym się od głosu pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za 2023 rok.


Ad. pkt 11 Komisje dokonały analizy i zaopiniowały następujące projekty uchwał na  III sesję Rady Powiatu Węgrowskiego:
1.  Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego 
na lata 2024-2041 oraz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
Do powyższego pytań i uwag nie zgłoszono.
       W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o  projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 uczestniczyło 9 członków Komisji.  
       Komisja przy 6 glosach  „za”, 2 – „przeciw” i 1 wstrzymującym się od głosu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

       W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji  Zdrowia i Spraw społecznych  projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 uczestniczyło 5 członków Komisji.  
       Komisja przy 3 glosach „za”, 1 - „przeciw” i 1 wstrzymującym się od głosu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

       W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o  projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na  rok 2024 uczestniczyło 9 członków Komisji.  
       Komisja przy 6 glosach  „za” i 3 wstrzymujących się od głosu (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

       W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji  Zdrowia i Spraw społecznych  projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na  rok 2024 uczestniczyło 5 członków Komisji.  
       Komisja przy 3 glosach „za”, 1  i 1 wstrzymującym się od głosu (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

1. Do projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uwag i pytań nie zgłoszono.
W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o  projekcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uczestniczyło 9 członków Komisji.  
       Komisja 9 glosami  „za” (głosów „przeciw” i wstrzymujących się od głosu nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

       W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji  Zdrowia i Spraw społecznych  projekcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uczestniczyło 5 członków Komisji.  
       Komisja 5 glosami  „za” (głosów „przeciw” i wstrzymujących się od głosu nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

1. Do projektu uchwały w sprawie uwag i pytań nie zgłoszono.
W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o  projekcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie  uczestniczyło 9 członków Komisji.  
       Komisja przy 5 glosach  „za” , 3 - „przeciw” i 1 wstrzymującym się od głosu  pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

       W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji  Zdrowia i Spraw społecznych  projekcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie  uczestniczyło 5 członków Komisji.  
       Komisja przy 3 glosach  „za”, 2- „przeciw” (wstrzymujących się od głosu nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad. pkt 12 Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że informacja już pewnie do radnych dotarła, ale powtórzyła, że zmieni się na 15:00 godzina wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju Gospodarczego ze względu na pogrzeb  mec. Anny Akonom (w Ostrówku, o godz. 12:00).


Ad. pkt 13 Wobec zrealizowania porządku posiedzenia prowadząca obrady Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk podziękowała członkom obu Komisji oraz zaproszonym gościom, po czym zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:                                                             Prowadząca obrady:
                                                                                    Przewodnicząca Komisji
                                                                                          Oświaty, Kultury,
[bookmark: _GoBack]Starszy Inspektor                                                              Sportu i Turystyki
   (-) Magdalena Dąbkowska                                              (-) Brygida Górniaczyk
                                                                                                                         


