Protokół 
wspólnego posiedzenia
Komisji Budżetu i Finansów
z Komisją Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa
i Ochrony Środowiska
w dniu 12 czerwca  2024 r.
w  sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1330-1415

Ad. pkt. 1 Posiedzenie otworzył   i mu przewodniczył  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj. Powitał członków Komisji i zaproszonych gości. 

Ad. pkt 2 
[bookmark: _GoBack]         W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Budżetu 
i Finansów (11 osób). Lista obecności stanowi załącznik 
nr 1 do protokołu.
        W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Rozwoju  Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska (5 osób). Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Skarbnik Powiatu Anna Pawełas, Sekretarz Powiatu Adrian Majewski, Główna Księgowa SPZOZ w Węgrowie Marianna Elżbieta Ratyńska, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal, Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa, Wicedyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Michał Włodarek.

Ad. pkt 3 Przewodniczący Komisji Paweł Łabaj przedstawił porządek obrad w brzmieniu jak niżej i poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków:

     Porządek obrad:
1.   Stwierdzenie quorum.
2. Otwarcie posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Powołanie wiceprzewodniczącego i sekretarza Komisji Budżetu i Finansów.
5. Powołanie wiceprzewodniczącego i sekretarza Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
6. Analiza Raportu o stanie powiatu za 2023 rok.
7. Analiza Sprawozdania z wykonania  budżetu powiatu za  2023 rok.
8. Opinia Komisji Budżetu i Finansów o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok.
9. Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok.
10. Ocena sytuacji ekonomiczno-finansowej SPZOZ w Węgrowie.
11. Zaopiniowanie projektów uchwał na III sesję Rady Powiatu Węgrowskiego.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie posiedzenia.

           Wniosków i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 4  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Bogusław Szymański poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego  Komisji.
                Starosta węgrowski Ewa Besztak zgłosiła kandydaturę Krzysztofa Onaszkiewicza.
        Członek Komisji Krzysztof Onaszkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.
            Innych propozycji nie zgłoszono.
   	            W głosowaniu nad powołaniem Krzysztofa Onaszkiewicza na Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów  uczestniczyło 10 członków Komisji. Jeden radny nie głosował.
            Komisja Budżetu i Finansów  przy 6 głosach „za” i 4 wstrzymujących się od głosu wybrała Krzysztofa Onaszkiewicza wiceprzewodniczącym Komisji.
                        Komisja postanowiła nie powoływać sekretarza komisji.


Ad. pkt 5 Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego  Komisji.
                Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zgłosił kandydaturę Tadeusza Kota.
        Członek Komisji Tadeusz Kot wyraził zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
            Innych propozycji nie zgłoszono.
   	          W głosowaniu nad powołaniem Tadeusza Kota na Wiceprzewodniczącego Komisji   Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska uczestniczyło 7 członków Komisji. 
                   Komisja  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przy 4 głosach „za” i 3 wstrzymujących się od głosu wybrała Tadeusza Kota wiceprzewodniczącym Komisji.
                 Komisja postanowiła nie powoływać sekretarza komisji.

Ad. pkt 6 Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiając Raport o stanie powiatu za 2023 rok, który radni otrzymali w ustawowym terminie oraz wraz z zawiadomieniem o sesji powiedziała, że co roku podsumowujemy to, co zdarzyło się w  naszych działaniach, jest to  Raport z prac Zarządu, ale też całego powiatu, wszystkich wydziałów Starostwa, jednostek organizacyjnych, jednostek, z którymi współpracujemy, dotyczący wszystkich dziedzin będących w kompetencjach samorządu powiatowego.
            Są tu informacje związane z inwestycjami, stanem finansowym powiatu,   działaniami dot. promocji, opieki społecznej, oświatą, bezpieczeństwa zdrowotnego  i tego szeroko rozumianego, informacje dot. realizacji przez Zarząd  uchwał Rady Powiatu.
             Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że jest to dosyć obszerny dokument, na sesji będzie omawiała Raport szerzej i poprosiła o pytania, uwagi. Do dyspozycji jest cały Zarząd Powiatu, pracownicy, naczelnicy obecni na sali.
           Do powyższego pytań i uwag nie zgłoszono.


Ad. pkt 7 Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła podstawowe dane ze Sprawozdania z wykonania  budżetu powiatu za  2023 rok który radni otrzymali w ustawowym terminie oraz wraz z zawiadomieniem o sesji, po czym poprosiła o pytania i uwagi.
Do powyższego pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 8 W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Budżetu i Finansów  o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok uczestniczyło 9 członków Komisji.
                Komisja przy 6 głosach „za”, 1 – „przeciw” i 2 – wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za 2023 rok

Ad. pkt 9 W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o wykonaniu budżetu powiatu za 2023 rok uczestniczyło 7 członków Komisji.
                Komisja przy 4 głosach „za”, 1 – „przeciw” i 2 – wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za 2023 rok

Ad. pkt 10 Dr Tomasz Czerski przedstawił Ocenę sytuacji ekonomiczno-finansowej SPZOZ w Węgrowie, którą radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji.
Członek Komisji Budżetu i Finansów Artur Lis zapytał o gabinet stomatologiczny w Ostrówku.
Dr Tomasz Czerski stwierdził, że nie ma wiedzy na ten temat i odpowiedzi udzieli jutro na sesji Dyrektor SPZOZ.


Ad. pkt 11 Komisje dokonały analizy i zaopiniowały następujące projekty uchwał na  III sesję Rady Powiatu Węgrowskiego:
1.  Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego 
na lata 2024-2041 oraz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
            Radny Jarosław Grenda zadał pytanie dot. tabeli Przychody i rozchody budżetu w 2024 r. i powiedział, że  jak porównuje tabelę, która jest załącznikiem  nr 4 w tym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie do tej tabeli, która była załącznikiem z 16 maja br., to tutaj jest wzrost dochodów bieżących (o ponad pół miliona). One w żaden sposób nie mają odzwierciedlenia w tych dochodach, które są opisane w uzasadnieniu. Podobnie jest z wydatkami.
            Skarbnik Powiatu Anna Pawełas  poinformowała, że   Wieloletnia Prognoza Finansowa  również uwzględnia okres tzw. pomiędzy sesjami od 16 maja do 13 czerwca. Zarząd ma kompetencje do wprowadzania zmian w budżecie chociażby finansowanie zadań związanych z zakwaterowaniem i wyżywieniem obywateli Ukrainy, te wszystkie zadania zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej wprowadzane są uchwałami Zarządu. 
Dodatkowo wprowadzane są również dotacje, które otrzymujemy w zakresie   zadań administracji rządowej czy też  innych zadań, co do których zgodnie z ustawą o finansach publicznych, kompetencje ma Zarząd.
Stąd też ta różnica.
Oczywiście mogę przedstawić uchwały Zarządu, w których były wprowadzane te dochody, one mają potwierdzenie w pismach od Wojewody czy też z Ministerstwa.
Absolutnie nie możemy wprowadzać nowych zadań inwestycyjnych, przepisy zabraniają.
      Radny Jarosław Grenda powiedział, że analizował uchwały Zarządu i one są publikowane z opóźnieniem, są uchwały majowe, nie widzi uchwał czerwcowych.
      Skarbnik Powiatu Anna Pawełas   poinformowała, że  w tym miesiącu jeszcze nie było uchwały Zarządu.
       W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Budżetu i Finansów o  projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 uczestniczyło 10 członków Komisji.  
       Komisja Budżetu i Finansów przy 6 glosach  „za”, 2 – „przeciw” i 3 wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041. 


       W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 uczestniczyło 7 członków Komisji.  
       Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  przy 4 glosach „za”, 1 - „przeciw” i 2 wstrzymujących się od głosu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041. 


1. Do projektu uchwały w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie uwag nie zgłoszono.
       W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Budżetu i Finansów o ww. projekcie uchwały uczestniczyło 10 członków Komisji.  Jeden z członków Komisji nie wziął udziału w głosowaniu.
       Komisja Budżetu i Finansów 10 glosami „za” (głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.

       W głosowaniu nad pozytywną opinią Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  o ww. projekcie uchwały uczestniczyło 7 członków Komisji.  
       Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  przy 6 glosach „za”, 1  wstrzymującym się od głosu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.

    Starosta Węgrowski Ewa Besztak poinformowała, że na sesji zostanie zgłoszony do porządku obrad projekt uchwały w sprawie  powołania  składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w związku 
ze zgłoszeniem się dwóch radnych do pracy w  tej Komisji.

Ad. pkt 12 W punkcie „Sprawy różne” nie omawiano żadnych kwestii.


Ad. pkt 13 Wobec zrealizowania porządku posiedzenia prowadzący obrady Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj podziękował członkom obu Komisji oraz zaproszonym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

Protokołowała:                                                             Przewodniczący Komisji
                                                                                      Rozwoju Gospodarczego,
Starszy Inspektor                                                     Rolnictwa i Ochrony Środowiska
   (-) Magdalena Dąbkowska                                                 (-) Paweł Łabaj
                                                                                                                         

