Protokół nr III/2024
III zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 13 czerwca 2024 roku
w sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1200- 1541



Ad. pkt 1 Na podstawie listy obecności i elektronicznego systemu do obsługi rady Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 19 radnych,  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.


Ad. pkt 2  Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański. Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży, media oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 
                    Rada Powiatu Węgrowskiego minutą ciszy uczciła pamięć zmarłych w czerwcu br.  Ś.P. Anny Akonom-wieloletniego radcy prawnego Starostwa Powiatowego w Węgrowie i Ś.P. Jana Górskiego- burmistrza Miasta Węgrowa, przez dwie kadencje przewodniczącego Rady Miasta Węgrowa, kierownika Urzędu Rejonowego w Węgrowie, naczelnika Wydziału Zarzadzania Kryzysowego w Starostwie Powiatowym w Węgrowie, działacza samorządowego, radnego I kadencji Sejmiku Województwa Mazowieckiego.


Ad. pkt 3 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odczytał Postanowienie  NR 294/2024 Komisarza Wyborczego  W SIEDLCACH II z dnia 26 kwietnia 2024 r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu Węgrowskiego (załącznik nr 2 do protokołu), a następnie Postanowienie  NR 300/2024 Komisarza Wyborczego  W SIEDLCACH II z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Powiatu Węgrowskiego ) załącznik nr 3 do protokołu).
       Radny Ernest Wasążnik złożył ślubowanie odczytując rotę ślubowania (zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2024 r., poz. 107).
       Przewodniczący Rady Powiatu pogratulował radnemu Ernestowi Wasążnikowi i życzył owocnej pracy na rzecz powiatu i samego Węgrowa.


Ad. pkt 4 
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał o uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał (załącznik nr 4 do protokołu).
            Przewodniczący Rady Powiatu zgłosił wniosek o wprowadzenie w pkt 9  "Podjęcie uchwał w sprawach" w podpunkcie  4) uchwały w sprawie "powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki" zamiast uchwały w sprawie "zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki".
Głosowano w sprawie
wniosku o wprowadzenie w pkt 9  "Podjęcie uchwał w sprawach" w podpunkcie  4) uchwały w sprawie "powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki" zamiast uchwały w sprawie "zmian w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki"
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
      Rada Powiatu Węgrowskiego przyjęła zmianę w porządku obrad zaproponowaną przez Przewodniczącego Rady Powiatu w brzmieniu jak wyżej.
    Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Rowicka odczytała porządek obrad po zmianie.

Ad. pkt 5 Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiła Sprawozdanie NR 1/2024 z działalności Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami za okres od 6 maja do 13 czerwca 2024r. (załącznik nr 5 do protokołu).
               Radny Jarosław Grenda zapytał o punkt 3 z 16 maja br. w związku z potrzebą dokonania zmiany Uchwały NR 842/252/2024 z 21 marca 2024r. Zarząd Powiatu postanowił wystąpić do aptek w Węgrowie z informacją o potrzebie wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej oraz w dni ustawowo wolne od pracy. Temat wałkowany niemal na każdej z ostatnich sesji poprzedniej kadencji i wraca i wygląda na to, ze on nie został rozwiązany.
Drugie pytanie radnego Jarosława Grendy  pytanie dotyczyło siedzib Urzędu Skarbowego: przyszłej, która ma być budowana (Miasto darowało działkę pod budowę) i byłą siedzibę.
            Czy są jakieś informacje dotyczące budowy Urzędu Skarbowego, bo Urząd  Skarbowy w tej chwili mieści się w budynku wynajętym.
         Właścicielem budynku byłej siedziby US stała się Parafia (sprzedaż z bonifikatą). 
       Na sesjach w poprzedniej kadencji przeznaczyliśmy duże kwoty na remont tego budynku i miał go prowadzić Caritas.
Czy tam się coś dzieje, czy znane są postępy robót czy prac projektowych?
               Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że faktycznie długi czas minął od rozmów z właścicielami aptek, temat na każdej sesji, bardzo interesuje mieszkańców, były wypowiedzi w mediach, aby mieszkańców poinformować.
           Sytuacja wygląda następująco, po tych naszych rozmowach, chociaż to długo trwało, udało nam się porozumieć z właścicielami aptek.
       Dzisiaj na Zarządzie przed sesją  uchwalaliśmy rozkład pracy aptek. Ten rozkład pracy aptek, uchwalony dzisiaj wygląda następująco: apteki będą czynne w dni powszednie od godziny8 rano do godz.22, czyli te dwie godziny nocne, które są w ustawie wskazane, będą do godz. 22 realizowane, w soboty będzie czynna jedna apteka dyżurująca do godz. 20 i w niedzielę do godz. 18 od godzin rannych.
        Takie jest na ten moment porozumienie, czekamy na podpisanie umów z NFZ przez właścicieli aptek.
          To są najświeższe informacje z dzisiejszego dnia, bo wcześniejsze ustalenia  dotyczyły trzech aptek, które odmówiły dyżurowania, bo nie miały tzw. mocy pracowniczych, no ale udało się zainteresować jednego właściciela, który ma trzy   apteki, także w tej chwili sześć aptek bierze udział w rozdziale tych dyżurów.
       Jeśli chodzi o budynek po Urzędzie Skarbowym, gdzie Caritas będzie dokonywał remontów, to w lipcu ma być pierwszy etap projektu i już przetarg ogłoszony na realizację tej pierwszej części, tj. od ulicy Mickiewicza. W tej chwili trwają prace, uzgodnienia z konserwatorem, z nadzorem budowlanym, by druga część była poddana przetargowi i pracom.
                                 Radny Jarosław Grenda powiedział, ze jeśli chodzi o apteki, to ta sprawa została załatwiona połowicznie można powiedzieć, bo o ile w dni ustawowo wolne jest to z grubsza ogarnięte, to pozostaje problem pory nocnej i czy są szanse żeby porozumienie rozciągnąć również na porę nocną.
                    Starosta Węgrowski Ewa Besztak poinformowała, że wg. przepisów, zapisów w ustawie pora nocna jest wskazana do godz. 23.
         NFZ płaci za dwie godziny do tego momentu. Aptekarze stwierdzili, ze później jest tak niewielki ruch, ze do godz. 22 powinno wystarczyć.
          Kolejne godziny, które miałyby być otwarte apteki dyżurujące pewnie obciążałyby budżet powiatu, ale na ten moment nie wiemy czy my jako samorząd powiatowy możemy w ogóle finansować tego rodzaju działalność. Wystosowaliśmy pismo z zapytaniem czy w ogóle jest taka możliwość.
Na ten moment jest takie ustalenie, taki kompromis  po wielu, wielu miesiącach rozmów rożnych i próśb i analiz.
          Nawet rozważaliśmy, tu obecny jest pan Dyrektor SPZOZ-u, w tej koncepcji rozbudowy Przychodni rejonowej w Węgrowie, że gdyby była taka potrzeba i te apteki nie wyraziłyby zgody na dyżurowanie, rozważaliśmy acz niechętnie, ale interes społeczny jest najważniejszy, żeby umieścić taką aptekę również w tym obiekcie. 
To jest w centrum miasta, ludzie korzystają ze wsparcia lekarzy mogą realizować recepty.
        Ale ponieważ jest ten kompromis zawarty, chcielibyśmy zobaczyć jak na ten moment będą funkcjonowały te dyżury czy mieszkańcy będą usatysfakcjonowani, czy będzie potrzeba weryfikacji tych dyżurów w przyszłości.
                Radny Krzysztof  Fedorczyk zapytał czy Dyrektor SPZOZ nie rozważał możliwości, by powstała apteka szpitalna zw. apteką społeczną.
                Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra poinformował, że prawnie nie ma takiej możliwości, apteka szpitalna to jest zupełnie inna działalność, inna firma i tutaj nie ma co dyskutować, nie może świadczyć takich usług. Jedynie apteka otwarta tzw., czyli te które są na zewnątrz lub jeśli ktoś utworzy nową. Ale utworzenie nowej apteki nie jest takie proste, bo po pierwsze trzeba dostać koncesję, trzeba wybudować aptekę w odległości chyba 500m jedna od drugiej.
I chyba jedna apteka jest na pięć tysięcy, a w Węgrowie jest dwa razy tyle mniej więcej. To nie jest takie proste.
Może popatrzmy tak spokojnie ekonomicznie jak to będzie praktycznie wyglądało z tym, co jest. Na razie wygląda to tak, ze aptekarze twierdzą, ze nie mają zarobku czyli biznesu nie ma to mogą się zamknąć, to się zamykają.
Ludzie z bólem jadą do NPL-u lub na Izbę Przyjęć, w stanach ostrych też nie ma problemu na Izbę Przyjęć.
Pozostają pacjenci, którzy zapomnieli wykupić receptę, jakieś leki kardiologiczne, ciśnieniowe. 
To nie są sytuacje ostre, powiedzmy szczerze, wszystkiego nie wymyśli8my co komu trzeba, natomiast zawsze jest możliwość, ze w Szpitalu na Izbie Przyjęć dostanie pomoc i tak. 
Natomiast nie możemy wydawać ze Szpitala leków tak do kieszeni na zaś czy jak to się mówi na krechę, ze pacjent odda, przyniesie, bo dzisiaj idzie ku temu, ze każda tabletka będzie rozpisywana i rozliczana na pacjenta indywidualnie.
Niestety Szpital nie może zastąpić apteki otwartej.
       Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że był na spotkaniu z przedstawicielami aptek, jeszcze jako Wójt Gminy Liw, padła taka jedna ciekawa cyfra. Ponieważ sprzedaż jest ewidencjonowana przez apteki. W okresie nocnym ta sprzedaż jest poniżej 0,01% całości sprzedaży w aptekach więc to jest znikoma ilość, a już nie będzie mówił jakie głównie artykuły są sprzedawane w okresie nocnym.
	      Radna Małgorzata Zyśk  od 15 maja trwa rekrutacja do szkół ponadpodstawowych. Zawsze zapoznawani byliśmy propozycjami zarządu dotyczącymi liczby oddziałów klas pierwszych na kolejny rok szkolny w szkołach prowadzonych przez powiat węgrowski z liczbą uczniów w danych klasach ze względu na typ szkół, do chwili obecnej takiej informacji nie dostaliśmy więc pytanie czy Zarząd zajmował się tą sprawą, bo w Sprawozdaniu takiej informacji nie ma. Czy szkoły wiedzą do ilu oddziałów poszczególnych typów szkól mogą przyjmować uczniów?
Rekrutacja trwa, a informacji żadnej na ten temat nie otrzymaliśmy i na Komisji Oświaty też tą sprawą nie zajmowaliśmy się.
                    Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że przekaże glos panu Naczelnikowi, bo jest to wieloletni pracownik i nikt nie podejrzewa by o tej porze nie były przygotowane tego rodzaju regulacje.
Starosta stwierdziła, że nie słyszała żeby na Komisji Oświaty pani Zyśk takie pytanie zadawała, ale rozumie, ze jest to temat na czasie, temat, którym tutaj w Starostwie zajmujemy się właściwie codziennie i nawet jeśli nie ma odbicia tego tematu w sprawozdaniu Zarządu nie znaczy, że w naszych wewnętrznych spotkaniach ten temat nie funkcjonuje. Jesteśmy w stałym kontakcie z dyrektorami, analizujemy pod każdym kątem żeby ratować naszą powiatową sieć oświatową, bo jest dosyć rozbudowana. Przed nami bardzo szczególny rok szkolny, szczególny ze względu na bardzo małą ilość uczniów klas ósmych w szkołach podstawowych w powiecie. Są szkoły, gdzie nawet nie ma ósmych klas więc naprawdę rozważamy wszystko.
                Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa już na koniec marca tego roku, na spotkaniu z dyrektorami padły wstępne liczby, informacje  dotyczące naboru do klas I na rok szkolny 2024/2025.
          Z niepokojem do tego wszystkiego razem podchodzimy, a to z tego względu, że absolwentów klas ósmych szkół zlokalizowanych na terenie naszego powiatu spodziewamy się, że będzie nie więcej jak 490, co w porównaniu z liczbą uczniów klas ósmych sprzed roku, która była szacowana na 630, wyraźnie widać, że to jest diametralny skok w dół i na tej bazie, również na bazie doświadczeń z poprzednich lat szkolnych, gdzie znane są tendencje naborowe w stosunku do liczby absolwentów klas ósmych doszliśmy do wniosku, że optymalną liczbą jaka może być przyjęta do naszych szkól to jest liczba rzędu 430-440 osób, bo pamiętajmy, że co roku mamy większą liczbę absolwentów klas ósmych odpływających do szkół ponadpodstawowych poza powiat niż przychodzących spoza powiatu do naszych szkół ponadpodstawowych i ta tendencja zakładamy, że również będzie miała miejsce w roku bieżącym.
To by też oznaczało, że do klas I przyjętych zostanie mniej więcej 8-9 oddziałów mniej i w związku z przyjmowanymi arkuszami organizacyjnymi na 20 kwietnia w celu ich zaopiniowania przez nadzór pedagogiczny szkoły poszczególne złożyły arkusze organizacyjne pod wartości, jakie zakładały, że optymalnie do nas uczniowie trafią.
26 maja, w przypadku dwóch placówek 28 maja pani starosta zatwierdziła arkusze organizacyjne.
Natomiast jest jeszcze inna kwestia związana z naborem elektronicznym. Otóż w ramach naboru elektronicznego nie możemy limitować tak, jak to jest w arkuszach organizacyjnych, bo w taki sposób sami byśmy sobie gałąź podcinali, na której siedzimy.
W związku z tym ważne jest, jak będzie wyglądał nabór ten wakacyjny. Do tej pory jesteśmy na etapie pierwszym tego naboru czyli na etapie składania wniosków i został zakończony. Wygląda z niego optymistyczna wieść, ze w ramach tzw. pierwszej preferencji, bo są trzy preferencje, do naszych szkół złożono 472 wnioski. Optymistyczne jest również to, ze spośród tej liczby prawie 70 wniosków pochodzi od osób, które uczęszczają do szkół poza powiatem węgrowskim. 
Dlaczego optymistyczne? Ponieważ podobną liczbę spoza powiatu przyjęliśmy w ubiegłym roku, a wtedy przecież było dużo więcej absolwentów klas ósmych. My mamy problem demograficzny, również problem demograficzny mają ościenne powiaty, z których ewentualnie mogą do nas przyjść uczniowie. Przeważnie przychodzą z powiatu wołomińskiego i oni też są dotknięci tym tąpnięciem demograficznym.
Następny etap zamknie się 19 lipca, naborowy i wtedy będziemy już wiedzieli więcej czym zakończy się nabór roku szkolnego 2024.
        Radna Małgorzata Zyśk powiedziała, że nie musi pamiętać o wszystkich sprawach na Komisji Oświaty, po prostu przypomniało jej się, że jest rekrutacja.
Sprawozdanie z prac Zarządu powinno zawierać taką informację, bo to jest temat bardzo poważny i radni powinni zostać z tym zapoznani, z propozycją Zarządu dotyczącą ilości uczniów w szkołach, ilości klas pierwszych, ilości uczniów w tych klasach w poszczególnych typach szkół.
        Radna Małgorzata Zyśk poprosiła o przesłanie takiego materiału, jeśli jest, radnym mailowo.

Ad. pkt 6 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, że w okresie sprawozdawczym nie wpłynęła żadna  interpelacja i zapytanie radnych na piśmie. 

Ad. pkt 7 Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiła Raport o stanie Powiatu Węgrowskiego za 2023 rok i sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Węgrowskiego za 2023 rok (załączniki odpowiednio  nr 6  i nr 7 do protokołu).
0. Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że jak się sprawuje władzę, to się zawsze kwieciście mówi o tym, co się zrobiło, z samymi sukcesami. 
A ja będę mówił o rzeczywistości jaka jest związana z raportem, który można wiązać z wykonaniem budżetu za 2023 rok.
Nie będę już przytaczał liczb związanych z wielkością budżetu po stronie wydatkowej czy wcześniej dochodowej, inwestycji, ile to pieniędzy kosztowało, ale jedno mam takie spostrzeżenie, jak patrzę globalnie na budżet,  którym za chwilę będziemy się mierzyć, bo tak naprawdę pierwsze trudności z budżetem to się zaczną w przyszłym roku, a takie apogeum to będzie w 2026, 2027,2028 rok, kiedy dochody spadną m.in. z niższych dochodów subwencyjnym m.in. związanych właśnie z oświatą, o co pytała koleżanka Małgorzata Zyśk, bo to już się zacznie.
Inwestycji jest rzeczywiście sporo, co pani Starosta podkreślała i te kończone w 2022, i te w 2023, i te zaczęte w 2024.
Teraz jest taka procedura, ze te inwestycje można było prowadzić w cyklu trzyletnim i wydawała się, ze tego jest bardzo dużo, szczególnie kiedy się patrzy na WPF. I najlepszym przykładem było to, co pani Starosta powiedziała o drogach, w ubiegłym roku wydaliśmy na drogi ok. 37 mln zł i my zbudowaliśmy za to 10,5 km. Łatwo sobie obliczyć ile nas kosztował kilometr.   
Wczoraj jechałem przez miejscowość od Korytnicy w kierunku Strachówki, budowaną w porozumieniu  powiatu z gminą, budowała to Gmina Korytnica. I to zadanie będzie wykazywane już z budżetu 2024 roku.
Jak powiedział Wójt droga zrobiona 5 km za 5 mln z hakiem.
Ja takich inwestycji oczekiwałbym od powiatu, żeby w takie inwestycje wchodzić, a nie w inwestycje, w których 1,2km kosztował 7 mln zł. To są po prostu wydatki z przesytem, ze wszystkim.
       I analizując to wszystko, zaznaczam, że nie jestem fachowcem, jak jeżdżę po tych drogach, to trzeba by było tych projektantów skontrolować i na niektóre rzeczy się nie zgodzić. Na terenach piaszczystych kopiemy rowy i zaraz przy tym jest ogromna żółta barierka, bardzo dużo stali poszło na to, pięknie to wygląda na tą chwilę, ale później jak już droga istnieje kilka lat i ta trawa urośnie z boku rowu no to wygląda to dramatycznie, bo nie można tego w ogóle wykosić (wykoszenie tylko prawdopodobnie ręczne).
To, co powtarzałem na ostatnich sesjach, robimy piękne odcinki, na wielu drogach tak, jak ta z Węgrowa w kierunku Górek Borzych na dwóch odcinkach jest przepiękna, elegancka, ale spotykamy się jeszcze z fragmentami trzeciego świata, gdzie droga jest w katastrofalnym stanie, i tak można o wielu mówić, na terenie Gminy Grębków od Wyszkowa w kierunku samego Grębkowa. Też przepięknie, nie mam żadnych zastrzeżeń, ale zostały fragmenty zupełnie nieskończone, a wydano tam duże pieniądze. Liczb nie będą przytaczał, bo każdy może sobie to znaleźć.
W więc z tymi inwestycjami właśnie tak jest i będę jeszcze raz porównywał sąsiedni powiat siedlecki, który w mniej wypasionej technologii budował drogi i zbudował ich bardzo dużo i tam kilometr drogi był znacznie tańszy niż u nas w naszym powiecie węgrowskim.
Ja wymagałbym, może nie od samego Zarządu, ale Zarząd powinien to koordynować, mamy dwóch bardzo dobrych fachowców w Zarządzie Dróg, pana Dyrektora i jego Zastępcę, nazwisk nie będę wymieniał, żeby nad projektami wzmóc nadzór i żeby projekty były racjonalne i nie najdroższe, tylko jak najtańsze.
Tak ja to widzę. Nie będę mówił o stanie dróg, bo jeździmy po drogach, zaczęło się to łatanie, ale fragmenty dróg duże są w bardzo złym stanie.
I tutaj będzie pole do popisu dla tej kadencji jak sobie z tymi starymi drogami poradzić,  naprawdę będzie to wyzwanie ogromne. Wszystkie drogi stare sypią się w sposób zatrważający przez ciężki transport taki, jaki jest na drogach (np. droga od Paplina, droga z Górek Borzych w kierunku Rowisk do granicy Powiatu w miejscowości Kąty)
Obecny rząd planuje nową ustawę o finansach publicznych dla samorządów, gminy wiejskie płaczą, będzie bardzo źle, powiaty też to dotknie, będzie nie najlepiej, ubolewam nad tym faktem, zdziwienie przyjdzie niedługo, Pani Starosto, bardzo duże.
         Oświata- dobrze, że mamy te wszystkie budynki itp., tylko trzeba patrzeć na demografię. Szkoda, że powiat węgrowski opiera się na danych Komisarza Wyborczego, one się zupełnie nie zgadzają z danymi GUS, a dane GUS są ważniejsze, bo to jest instytucja taka, która się tym zajmuje.
Wg danych Komisarza Wyborczego na dzień ostatni grudnia 2023r. mieszka u nas w powiecie 63 383 osoby, wg. GUS - 62 132, a więc różnica jest spora, wydaje się, że Komisarz Wyborczy ma dane z osobami, które mogły rejestrować się na różnego typu głosowania.
I wg jednych danych ubyło nam w ubiegłym roku 473 osoby, a wg drugich 388 i to jest dla powiatu poważne wyzwanie, średnio z powiatu węgrowskiego ubywa nam co roku 400 do 500 osób. A my tu się zastanawiamy nad rozbudowami kolejnych baz oświatowych, a za 10 lat może być tak, że zostaną tylko szkoły w Węgrowie i być może w Łochowie.
To są moje bardzo mocne słowa. Przypominam, ze kiedy powiat powstawał w 1999 roku było nas 72 tys., a w tej chwili jest 62 tys. więc 10 tys. ludzi gdzieś tam zginęło.
 Sytuacja finansowa powiatu – to jest też kolejne wyzwanie, bo na koniec ub. roku mieliśmy 53,7 mln zadłużenia, martwiąca jest oczywiście wysokość, ale najbardziej martwiący jest bardzo drogi kredyt. 
W tamtym roku wydaliśmy 3 mln 568 tys. zł samych odsetek, natomiast wykupy spłat kredytów starych to była kwota 2 mln 403.
Poprzednia kadencja pokazywała, że my te wyższe wykupy zostawiamy na lata późniejsze i wtedy, kiedy będzie potrzeba w odsetkach ze 4 mln zł i wykupu ze 4 mln zł, to z tych 5,9 robi się 8, przy dochodach, które mogą w subwencyjnej stronie bardzo spaść, mogą być ogromne kłopoty budżetowe.
O tym od dawna informujemy i mówimy żeby tutaj zachować zdrowy rozsądek i wtedy pojawią się takie tematy – co z siecią szkół, jak zatrudnienie w szkołach.
 W ubiegłym roku osobom, które miały umowy czasowe, nie zostały im one przedłużone.
Sytuacja po stronie wydatkowej wcale nie jest taka prosta i staniemy przed ogromnymi dylematami. Oprócz tego populistycznego chwalenia się wszystkim przyjdzie zderzenie się mocno z rzeczywistością, no i wtedy trzeba będzie ponad podziałami nad tym wszystkim myśleć, ale główne decyzje będzie podejmował właśnie Zarząd Powiatu Węgrowskiego.
Bardzo mnie cieszy, że gminy coraz więcej przejmują odcinków dróg do budowy i myślę, że to będzie kontynuowane i w tej kadencji, to też jest związane nie tylko z tym, że my nie możemy w programach więcej wniosków złożyć, ale z tym że nasz budżet się przytyka.
Z danych GUS wynika, że obciążenia budżetowe, obciążenia ogólne w latach poprzednich związanych z jeszcze wcześniejszą kadencją, rocznie w stosunku do dochodów powiatu wynosiło 0,9% a dzisiaj pani Skarbnik nam to wyraźnie pokazała, po pierwsze w Raporcie o stanie powiatu i po drugie w sprawozdaniu z wykonania budżetu. Mamy obciążenie prawie 4 i pół procenta, bez trzech setnych.
To naprawdę, kto się trochę zna na finansach, powinien się zastanowić co w tej dziedzinie z przyszłością.
      Sporo też nas kosztowała pomoc dla Ukrainy, bo prawie 2 mln zł bez 50 tys. To sporo, pytanie jest takie: Jak to wszystko przebiega?  Ludziom trzeba pomagać, ale jak słyszę glosy samorządowców z innego terenu, to zastanawiają się nad tym czy się nie przyzwyczaili do tej pomocy.
Trzeba wyciągać wnioski.
       W ubiegłym roku wydaliśmy 2,9 mln zł na wykup gruntów. Rozumiem żeby to dotyczyło Miasta Węgrowa, to duże miasto, ponad 12 tys. ludzi, ale w terenach wiejskich, gdzie budujemy te ścieżki  pieszo-rowerowe, a tam prawie żadnego człowieka nie widać na tej ścieżce i zaczyna trawa rosnąć.
To też są sytuacje, które od gospodarza, który gospodaruje pieniędzmi, wymagają zdrowego rozsądku.
        Tutaj pochwalono pana Dyrektora SPZOZ Artura Skórę, ze oszczędności w Szpitalu za ubiegły rok rekordowe – 3,5 mln zł. Jak się patrzy na bilans i wszystkie rozrachunki, to pan Dyrektor tam już na tym koncie ma kilkanaście milionków. 
Pytanie jest takie: Czy trzymać te pieniądze na koncie? Czy zacząć te pieniądze wydawać na inwestycje potrzebne w służbie zdrowia np. remont w tej Przychodni, którą Miasto przekazało? Czy druga rzecz – ZOL, który w raporcie z kadencji jest pięknie pokazany?
    Zawsze jako kierujący tym powiatem zastanawiałem się, u nas naprawdę Dyrektor prowadzi racjonalną politykę i to jest dobrze, ale jak mamy tyle pieniędzy, to trzeba je zacząć wydawać, bo oprocentowanie jest bardzo niskie, bardzo niziutkie.
        Promocja – bardzo dużo tego było w ubiegłym roku, bardzo dużo, no bo było to przed wyborami 15 października.
Uważam, że my za mało współpracujemy z Miastem, a za dużo z Centrum Dialogu Kultur. Jak popatrzymy na zdjęcia czy w raporcie czy w innym dokumencie, to tylko króluje tamta instytucja. Cieszy mnie, ze jest taka piękna, ale może należy wrócić do współpracy Miasta Węgrowa i Powiatu Węgrowskiego.
Dużo by można mówić o tym całym Raporcie, bo na papierze wszystko jest takie piękne, eleganckie, kolorowe, dużo jest zdjęć oficjeli różnego typu, których wymieniała Pani Starosta.
Pytanie jest takie czy w dokumentach, które są dokumentami państwowymi, samorządowymi powinno być tyle naszych zdjęć, bo tak chcemy się promować.
Przypominam takie zdanie, jak jeszcze była tu z nami jedna pań Wicestarost, za mojej kadencji jak niektórzy krzyczeli, że otworzysz w Węgrowie lodówkę i ktoś tam wypadnie.
Dzisiaj chyba jest bardzo podobnie.
Każdy niech w swoim rozrachunku sobie powie czy tak to wszystko powinno wyglądać.
Myślę, że za dużo jest takiego blichtru, kolorowości, a za mało pracy od podstaw, która w przyszłości przyniesie owoce.
      Jeśli chodzi o wotum zaufania dla Zarządu w naszym Klubie WWE Wspólna Droga nie będzie dyscypliny, tym  bardziej, że mamy czwórkę nowych radnych, choć jeden z pierwszej kadencji wrócił teraz do siódmej.
Każdy będzie w swoim sumieniu głosował.
      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odniósł się do części wystąpienia radnego Krzysztofa Fedorczyka odnośnie dróg i powiedział, że wiadomo, iż gminy i powiaty ze sobą współpracują, ta współpraca będzie się jeszcze zacieśniała, no bo wiadomo, że ta przyszłość najbliższa nie będzie wyglądało zbyt ciekawo, bo po pierwsze niektóre gminy to w zasadzie już kończą swoje inwestycje drogowe, które są realizowane tak jak np. w Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg, muszą być określone parametry techniczne i niektóre gminy takich dróg już praktycznie nie mają.
Podam na przykładzie Gminy Liw, jeśli ten Program w tym roku będzie kontynuowany, a prawdopodobnie będzie, to my mamy ostatnią drogę, która spełnia parametry techniczne do tego programu. Następne drogi nie mogą być złożone i przyszłość jest taka, ze gminy coraz bardziej będą finansowały drogi powiatowe, bo nie będą miały wyjścia.
Dobrym programem był Polski Ład i ten komponent samorządowy, bo w Programie Polski Ład nie było takich dużych wymogów i rygorów technicznych, można było budować tzw. drogi wewnętrzne o tzw. niższych parametrach i z tego gminy korzystały, zwłaszcza gminy wiejskie i małych miast, były bardzo zadowolone.
 My byśmy oczekiwali by taki program był, niech on się nazywa inaczej, ale by taki program od przyszłego roku zaczął być wdrażany.
      To, co pan radny Fedorczyk powiedział, niepokojące jest to, że ten projekt ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego jest dla samorządów wiejskich i małych miast niestety, ale bardzo niekorzystny.
Ostatnio wypowiadał się na ten temat Przewodniczący Związku Gmin Wiejskich RP, Burmistrz Terespola Krzysztof Iwaniuk, który po Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu powiedział, że ta nowelizacja czy ten projekt jest po prostu bardzo niekorzystny dla nas.
Więc oczekujemy na tę ustawę i faktycznie zgadzam się od przyszłego roku będzie dużo, dużo gorzej, natomiast optymistyczne jest może to, że gminy będą zmuszone wręcz do finansowania dróg powiatowych.
        I tu jeszcze jedna uwaga taka, te warunki techniczne, one się zmieniały, jeszcze dziesięć czy kilkanaście lat temu one były inne, nie były tak rygorystyczne, dzisiaj te wymogi są bardziej rygorystyczne i to powoduje też zwiększenie kosztów.
Kiedyś myśmy gruntów nie wykupywali, w ubiegłym roku prawie 3 mln zł na sam wykup gruntów, kiedyś przecież powiat na taką skalę tego nie robił, albo w ogóle, ale to jest znak czasów, tu już nie ma wyjścia, Zarząd Powiatu nie ma wyjścia, musi iść w tym kierunku.
Tak jak gminy nie mają wyjścia bo nie ma specustawy, która powodowała by to, ze drogi wewnętrzne mogą być w ramach specustawy budowane, tylko drogi gminne. 
W programach rządowych, np. w RFRD jest tak, że droga wewnętrzna może być zrealizowana, ale pod warunkiem, że po jej zrealizowaniu zostanie zakwalifikowana do dróg gminnych.
Tu jest pole do popisu dla nowych władz i nowego rządu, bo w poprzednim roku rozwiązano ten problem właśnie Polskim Ładem, gdzie umożliwiono gminom składanie wniosków na różnego rodzaju drogi, które nie spełniają tych parametrów technicznych.
      Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Rowicka odnosząc się do  wypowiedzi radnego Krzysztofa Fedorczyka dotyczącej drogi powiatowej na odcinku Trawy-Korytnica powiedział, że jest to droga na terenie Gminy Korytnica i jechała tą drogą kilka razy i rzeczywiście wygląda ładnie powierzchownie, natomiast mieszkańcy zgłaszają już, ze jest wiele mankamentów na tej drodze. Stoi gdzieś tam woda, nie jest tak dobrze położony asfalt, jak powinien być, jest to tylko nakładka asfaltowa, natomiast powiat robił te drogi jako przebudowy z chodnikami, często z barierkami, ze zjazdami i tu jest ogromna różnica w kosztach wykonania tej drogi. Przez ostatnią kadencję byłam radną rady gminy Korytnica i właśnie dyskusja na ten temat była na sesjach naszej Rady, na temat dróg powiatowych.
Pan Wójt Stanisław Komudziński często porównywał koszty wykonania drogi powiatowej z drogą np. gminną, no ale to jest jednak tylko nakładka asfaltowa.
        Wicestarosta Węgrowski Marek Renik stwierdził, że pan Fedorczyk powiedział, że chce przedstawić rzeczywistość związaną z Raportem. Wiele z elementów wypowiedzi jest tak luźno związana z raportem.
Pierwsza kwestia, która się nam przebija z wypowiedzi, to kwestia demografii.
Kwestia demografii powiatu, spadek liczby ludności, starzenie się społeczeństwa jest procesem de facto globalnym. Dotyczy to w szczególności tych terenów wiejskich, terenów, na których my też mieszkamy, wschodniego Mazowsza. Możemy to zaobserwować, Wschodnie Mazowsze czy jadąc na wschód, proces wyludniania się jest postępujący. 
Wiązanie tego bezpośrednio z działalnością Zarządu jest moim zdaniem zbyt dużym uproszczeniem. Proces jest dużo bardziej złożony.
Kwestia oświaty. Źle, ze inwestujemy w oświatę. Gdzie my inwestujemy w oświatę, gdzie powstały te nowe obiekty, o których mówimy?
To jest Łochów, który tak naprawdę czekał przez 20 lat na inwestycje aż dokumentacja się zdezaktualizowała, przestała nadawać się do realizacji i musieliśmy zrobić dokumentację od nowa. Szkoła funkcjonuje, rozwija się, np. kierunek Logistyka ma podwójny nabór, w ubiegłym roku mieliśmy podwójny nabór, podwójną klasę. Tak to wygląda.
Szkoła się dostosowuje.
Szkoła sprzed 20-30 lat, w której w klasie się mieściło 40 uczniów, to już te czasy dawno minęły.
Nowoczesna szkoła to szkoła, która jest wyposażona, ma dostęp do mediów i taki kierunek chcemy rozwijać, aby te szkoły przyciągały do siebie i realizowały nauczanie najwyższej jakości, a tez jakość związana jest z inwestycjami w oświatę i taki delikatny temat oświaty związanej z dziećmi niepełnosprawnymi.
 No jak można to krytykować, jak można mówić, że to jest niepotrzebne? Jak dzieci uczyły się kiedyś w jakiejś rozpadającej się stajni, bo taką funkcję pełnił kiedyś ten budynek, a w tej chwili przeprowadzili się do budynku, który jest dostosowany do najwyższego poziomu.
I gdzie mamy te inwestycje? Te inwestycje są w Łochowie i w Węgrowie.
Jeśli chcemy budować dobrą oświatę inwestycje są nieodzowne tak samo jak budowa dróg.
     Kwestia reformy finansów – to pan Przewodniczący wyjaśnił to bardzo dobrze. Ja słyszałem w październiku ubiegłego roku, ze będzie lepiej, słuchajcie będzie lepiej. Samorządy dostaną tyle i sami będą decydować na co te środki będą przeznaczać, a teraz słyszymy z ust opozycji, to jest też ciekawe, „będzie słabo”.
Samorządy powiatowe, te gminne wiejskie dostaną mało.
Zróbcie coś żeby było więcej, spełnijcie obietnice, miało być dobrze.
      Zdrowie - nasz Szpital jest naprawdę takim wyjątkiem, wyjątkowy w sensie pozytywnym w skali całego kraju i te miliony, które Pan by chciał wydawać na różne rzeczy, to te miliony pochodzą nie z oszczędności, wynikają z nadwykonań, z ciężkiej pracy naszych lekarzy, pielęgniarek, personelu niemedycznego. Z ciężkiej pracy i z tego pochodzą  te środki, one zostały wypracowane na kolejne inwestycje. I cale szczęście, tutaj też mamy kolejne plany do realizacji, mamy pomysły na to żeby poprawić jakość obsługi pacjentów i w przychodniach i w Szpitalu.
        Kwestia dróg – tu też wypowiedział się już pan Przewodniczący i pani Wiceprzewodnicząca. Jeśli mamy przebudowę drogi to ta droga kosztuje więcej. To chodnik w Warchołach jest niepotrzebny?
To jest też inna skala, bądźmy uczciwi wobec kwestii, które poruszamy, przedstawiamy je w sposób stronniczy, tak mi się wydaje.
Zachęcam Państwa do glosowania za przyjęciem tego raportu, bo on pokazuje takie właśnie działania proinwestycyjne, które przeprowadził Zarząd w poprzedniej kadencji i te działania proinwestycyjne kontynuujemy jeszcze teraz oczekując na ogłoszenie naborów na kolejne działania, bo bez wsparcia zewnętrznego samorządy powiatowe i wiejskie nie będą się rozwijać.
         Radny Jarosław Grenda powiedział, że największym zagrożeniem dla działalności samorządu powiatowego jest ogromny dług, ogromne zadłużenie. W roku ubiegłym to zadłużenie wzrosło o niemal 8 mln i na koniec 2023 osiągnęło 52 mln 370 tys. zł, a obecnie 54 mln 597 tys.. mniej więcej. Jest to kwota porażająca i astronomiczna. Sama obsługa tego zadłużenie, jak już mówił przedmówca z naszego Klubu Krzysztof Fedorczyk, wyniosła w ubiegłym roku ok. 3,6 ml, a w tym roku jest planowane ponad 4 mln 100 tys. zł, dla porównania nadwyżka budżetowa w ubiegłym roku wyniosła 1 mln 860 tys. czyli nadwyżka dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi. Spłaciliśmy w ubiegłym roku starego zadłużenia 2,4 mln zł. Nadwyżka nawet nie starczyła na tą skromną spłatę starego zadłużenia.
Należy domniemywać, że część tej spłaty trzeba było spłacać długiem. Albo nowym, albo tym starym z przychodów z wolnych środków.
To jest tak zwane rolowanie długu, czyli spłata części starych długów nowymi.
Więc w  moim przekonaniu ten problem będzie bardzo trudno rozwiązać, on będzie ciążył w następnych latach na funkcjonowaniu powiatu.
A skoro tutaj padły podziękowania dla poprzedniego rządu, to chciałbym poprosić Państwa żebyście zerknęli na załącznik do Wieloletniej Prognozy Finansowej na kolumnę z dochodami z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych.
Otóż w ubiegłym roku udziały Powiatu Węgrowskiego w tym podatku wyniosły 13 mln 166 tys. Jest to poziom mniej więcej z roku 2018. Zmiany podatkowe cofnęły nas o 6 lat, zmiany podatkowe wykonane przez poprzedni rząd.
Śmiem twierdzić, że straty z tytułu udziału w podatku dochodowym dla powiatu węgrowskiego to jest rzędu kilkudziesięciu milionów złotych przez te sześć lat.
 W miejsce tych utraconych dochodów pojawiły się dotacje na zadnia inwestycyjne, oczywiście przyznawane w sposób uznaniowy, ale zgrzeszyłbym, gdybym powiedział, że powiat węgrowski był pokrzywdzony, ponieważ opcja rządząca była taka sama, co ówczesna opcja rządząca w Polsce.
Tylko pytanie mam, zwracam się do obecnego Zarządu, czy chce żeby ten trend był utrzymany?
Do czego zostaliśmy doprowadzeni, to nie dotyczy tylko powiatu węgrowskiego, to dotyczy samorządów gminnych, powiatowych, po części też i wojewódzkich. Zostaliśmy pozbawieni po prostu dochodów własnych, dużej części dochodów własnych i nasza zła sytuacja finansowa wynika z tegoż właśnie faktu.
Więc tutaj prośba, wniosek do nowych władz – naprawcie to, co zepsuli wasi poprzednicy, przywróćcie utracone dochody własne samorządom.
Poprzedni rząd wypaczył kompletnie idee samorządności pozbawiając dochodów własnych samorządy i powiedzmy to sobie otwarcie.
Pewnie, że kartonowe czeki, które były wręczane szumnie na rozmaitego rodzaju uroczystościach są bardziej medialne niż po prostu wpływ pieniędzy do budżetu należnych samorządom jako udział w podatkach od osób fizycznych.
Ten wpływ był niemedialny, ale to właśnie ten podatek w poprzedniej wysokości zapewniał odpowiednie funkcjonowanie samorządom i dawał im swobodę dysponowania tymi środkami  bez niczyjej łaski. 
To była kwota, która po prostu wpływała do samorządu i mogliśmy samodzielnie w ramach ustawy samorządowej dysponować nią tak, jak Zarząd, Rada Powiatu postanowiła.
Problem polega na tym, że ja  mówię o tym od jakiegoś czasu, podnosimy ten problem zadłużenia  i nie ma żadnej refleksji ze strony Zarządu, cały czas jest to zadłużenie podnoszone i nie ma tutaj jakiegoś planu wyjścia z tej sytuacji, a tymczasem przyszłość rysuje się w niekorzystnych barwach chociażby właśnie przez te trendy demograficzne, ja myślę, że tutaj kolega Fedorczyk nie obarczał generalnie Zarządu winą za  trendy demograficzne, tylko chodziło mu o to, że jak się ma właśnie taki trend spadkowy, to trzeba gospodarować ostrożnie i trzeba pewne trendy przewidywać, nie można się zadłużać, bo co innego miasta czy gminy, które np. są w obszarze metropolitalnym warszawskim i tam następuje wzrost liczby ludności, wzrost bazy podatkowej, nawet jeżeli oni są zadłużeni, to chociażby podatki lokalne czy wpływy z udziału w podatku PIT, one są silnie rosnące i to pozwala nawet niejednokrotnie duże zadłużenie spłacić. 
     My jesteśmy w sytuacji odwrotnej, u nas demografia, liczba ludności się kurczy. Po pierwsze kurczy się nasza baza podatkowa dlatego, że ubywa nam podatników. Każdy mieszkaniec ma jakieś dochody, przynajmniej ten dorosły i jakieś podatki płaci, ale u nas w tej chwili to kurczenie się populacji ma jeszcze jeden niebezpieczny aspekt ponieważ to już następuje od kilkunastu lat   więc w tej chwili zaczynają przychodzić do naszych szkół roczniki dużo mniej liczne i to uderzy również w nas zmniejszoną subwencją oświatową, bo podstawowym wskaźnikiem subwencji, o ile wiem, jest liczba uczniów więc to są trendy niekorzystne i trzeba te trendy brać pod uwagę jak się planuje wydatki budżetowe, nie można się ponad miarę zadłużać, a w moim przekonaniu to zadłużenie ponad miarę jest od dawna, a my jeszcze ten stan  pogłębiamy.
Chciałbym jeszcze poruszyć sprawę efektywności inwestycyjnej, bo jak się ma trudną sytuację budżetową to trzeba te pieniądze wydawać efektywnie.
W moim przekonaniu, jeśli chodzi o zarzadzanie drogami, sam zarządzałem drogami gminnymi ponad 20 lat, to trzeba po prostu mieć pewne proporcje, ile na inwestycje, te odcinki mamy takie full wypas, ile na rozbudowy, ile na przebudowy w granicach istniejących pasów drogowych, ile na nakładki, ile na remonty cząstkowe. To musi być wyważone odpowiednio. Bo jeżeli za dużo jest w inwestycjach, to się odbywa przeważnie kosztem remontów, nakładek. No to wtedy mamy efekt jakościowy, ale na bardzo niewielkiej długości odcinków 10 km, a mamy prawie 500km dróg. A pozostałe łatamy.
Trzeba odpowiednio wyważyć proporcje i uzyskiwać efekt jakościowy tylko na nielicznych kilometrach, ale też efekt ilościowy poprzez chociażby nakładki. Trzeba robić jedno i drugie, i rozbudowywać drogi, i nakładki i remontować tylko, ze nie można iść w skrajności. Trzeba zachować odpowiednie proporcje w poszczególnych działaniach.
    Pan Wicestarosta wypaczył chyba kompletnie wypowiedź pana Fedorczyka odnośnie SOS-W, my się cieszymy, że dzieciaki mają lepsze warunki. Ale w moim przekonaniu za cenę taką samo, bo to kosztowało ok. 20 mln, albo za niewiele większą można było osiągnąć podwójny efekt - czyli wybudować nowe pomieszczenia Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego na terenie Zespołu Szkół Ponadpodstawowych , a uczniów z pawilonów tak zwanych, przenieść po uprzednim remoncie bieżącym do byłego Gimnazjum Gminy Liw, który nie był w jakimś katastrofalnym stanie.
 Dla tej młodzieży, która uczy się w tej chwili w warunkach bardzo trudnych w pawilonach po wykonaniu remontu bieżącego on byłby pałacem, a tam w miejsce wyburzonych pawilonów można byłoby wybudować od podstaw piękny obiekt nowy dedykowany dzieciom właśnie niepełnosprawnym. Bo na co myśmy wydali pieniądze? Na dzielenie pomieszczeń, dostosowywanie tego. Można było tego uniknąć właśnie budując nowy obiekt i remontując tamten. Można było za te same pieniądze osiągnąć o wiele więcej.
Pani Starosta pokazuje nam to, co jest efektowne, ładne, ja staram się pokazać fundamenty, to, na czym ten nasz powiatowy organizm spoczywa, funkcjonuje. 
Niestety, mówię tutaj o finansach, są bardzo mocno popękane i w fatalnym stanie, czas nadszedł żeby zacząć pracować nad ich naprawą.
         Radny Paweł Łabaj odnosząc się do podnoszonej kwestii kosztów obsługi zadłużenia powiedział, że w jego ocenie czynienie z tego zarzutu władzom powiatu jest całkowicie bezzasadne ze względu na to, że kredyty jako produkty, które się zaciąga na wiele lat i ich zmiennoprocentowy charakter tak naprawdę tutaj koszt obsługi tego zadłużenia w żaden sposób nie zależy od powiatu węgrowskiego. 
Oprocentowanie kredytów jest proporcjonalne do stopy procentowej NBP i na dzień dzisiejszy ono wynosi 5,75% stopa główna, a wskaźniki pochodne typu WIBOR analogicznie wysoko, w związku z powyższym na ten moment koszt obsługi zadłużenia będzie wysoki, bo być  wysoki musi. Jeżeli te stopy procentowe spadną, koszty obsługi zadłużenia spadną również.
Wysokość tych wskaźników mamy mniej więcej na takim poziomie od czasów wysokiej inflacji i Rada Polityki Pieniężnej wprowadziła tak wysokie stopy w celu walki z tą inflacją. Na ten moment ta inflacja jest już stłumiona do poziomu 4,1%, tak mi się wydaje z ostatnich odczytów, w związku z powyższym należy oczekiwać, że stopy będą w ślad za tym sukcesywnie obniżane, w związku z powyższym wydaje się, ze jest to sytuacja przejściowa i w związku z tym należy się spodziewać spadku obsługi kosztów.
         Radny Jarosław Grenda powiedział, że tylko chce przypomnieć, że podstawowym parametrem wielkości obsługi zadłużenia jest jego wielkość.
To jest chyba oczywiste,  mówi o tym, że to zadłużenie jest nadmierne, gdyby było mniejsze to przy każdej stopie procentowej obsługa będzie tańsza.
         Członek Zarządu Powiatu Tadeusz Kot powiedział, że pozwoli sobie odnieść się  do kliku kwestii przedmówców, nie ze wszystkimi może się zgodzić, zwłaszcza, ze niektóre wypowiedzi słyszymy na sesji któryś tam z kolei raz, a pop prostu są one niewłaściwe. 
Jeżeli chodzi o wykupy gruntów powinno one być uregulowane już dawno, powiat istnieje już 25 lat i tak naprawdę te nieścisłości geodezyjne z dawnych lat pozostały i były nie porobione. To, co się dzieje w obecnej chwili oczywiście jest to kosztowne, ale pamiętajmy o tym, że to zostanie już dla naszych zastępców kto by tutaj nie był i ile lat by już nie był, każda osoba, która jest właścicielem majątku powinna przede wszystko ten majątek zadbać i zabezpieczyć na przyszłość. Więc tutaj takie absolutnie zarzuty, że my wykupujemy grunty są niewłaściwe, niepotrzebne i krzywdzące. Nie można uciekać w nieskończoność, udawać, ze problemu nie ma, bo spotkaliśmy się już w przeszłości, gdzie realizując inwestycje z racji tego, że grunt nie był uregulowany, mieliśmy poważne problemy, a nawet poprzedni pan Starosta Fedorczyk musiał się dobrze nagłowić żeby nie stracić dofinansowania. Jest to sprawa ,którą powinniśmy koniecznie zrobić żeby już następne pokolenia, następne Zarządy nie miały tego problemu.
      Jeżeli chodzi o warunki techniczne dróg, to pani radna Lidia Rowicka w sposób jasny już  wytłumaczyła. 
       Kwestia drogi, o której wielokrotnie mówiono – droga na ul. Nadrzecznej w Grębkowie w kierunku Żarnówki, podawano kwotę 4 mln zł, 1 km drogi tyle kosztował, natomiast warto dodać, że tam w tym 12 km został, a może przede wszystkim, zbudowany most.
Dla porównanie, kiedy pól roku później musieliśmy budować most w Kózkach na drodze naszej powiatowej, to koszt samego mostu, zgodnie z otwartym przetargiem, to była kwota ok. 3 mln zł. Jak sobie porównamy te kwoty, to wcale nie wychodzi tak drogo, a jest naprawdę bardzo solidnie zrobione, już mija 5 lat i żadnych uszczerbków tam nie ma.
      Jest wybudowane naprawdę w bardzo solidnym standardzie.
Odnośnie do sytuacji Szpitala, pan Fedorczyk powiedział, ze tam leżą jakieś miliony, nie bardzo wiem, powiem szczerze czy to jest na zasadzie jakiejś lokaty, ale raczej nie. Ta wypowiedź pana radnego Fedorczyka  wynika z braku wiedzy o zarządzaniu jednostką.
Budżet Szpitala to jest  85 mln dzieląc to na 12 miesięcy miesięczny koszt utrzymania tej jednostki to jest kilkanaście milionów więc nie rozumiem z czego to może wynikać, ze tam jakieś pieniądze ogromne leżą. Koszt utrzymania jednostki to jest. ok. 15 mln więc pewien zapas to jest taki rozsądek, by mieć pewien zapas gdyby nastąpiły jakieś turbulencje nazwijmy to finansowe i żeby zachować tą płynność finansową. Bo tak robi każdy rozsądny gospodarz, zresztą widać, ze ta strategia pana Dyrektora się sprawdza od dwudziestu kilku lat i oby tak dalej.
Odnosząc się do słów pana Jarosława Grendy, który troszeczkę próbuje nam przedstawić sytuację tragiczną powiatu.
Oczywiście jeśli chodzi o stan zadłużenia powiatu, jest wysoki, zgoda, natomiast jedna podstawowa kwestia. Pan powiedział, że nadwyżka operacyjna 1,8 mln zł nam nie wystarcza na spłatę odsetek.
Nadwyżka operacyjna zawiera w sobie już spłacone odsetki więc nie ma tutaj już możliwości brania tego pod uwagę.
Jeżeli raty kapitałowe, to tak.
         W kwestii SOSz.-W szkoda, że pana Grendy nie było w poprzedniej kadencji zamiast np. kogoś innego, bo żeby ten Pana pomysł zrealizować czyli pobudować nową siedzibę Szkoły Specjalnej na terenie ZSP im. J. Kochanowskiego, a uczniów przenieść do siedziby po byłym gimnazjum, to należało tą siedzibę kupić a Pana Koledzy z Klubu po prostu nie chcieli tego kupić więc nie było takiej możliwości.
         Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że cieszy się, że reforma podatkowa PIT tzw. weszła w życie, bo dzięki temu nasi mieszkańcy i Gminy Liw, i powiatu stali się bogatsi, dostali więcej pieniędzy, natomiast troszkę na tym gminy czy powiatu straciły, ale tylko pozornie, bo rekompensata z tego tytułu była wielokrotnie, wielokrotnie większa niż ten ubytek w PIT, bo jeśli Gmina Liw utraciła rocznie kilkaset tysięcy zł podatku dochodowego od osób fizycznych, a zyskała rocznie w ciągu tych ostatnich trzech lat ok. 10 mln zł głównie z programu Polski Ład, ale nie tylko bo jeszcze był Rządowy Program Inwestycji Lokalnych i jeszcze jedna, tzw. subwencja wodno-kanalizacyjna, to było rocznie kilkanaście milionów zł w stosunku do utraty z PIT-u kilkuset tysięcy zł.
Na pewno inaczej wygląda sprawa dużych miast, bo tam utrata tych dochodów była duża, ale co my się będziemy martwić dużymi miastami, te wypowiedzi, które były w środkach masowego przekazu czy Prezydenta warszawy, czy Prezydent Gdańska, to były takie polityczne wystąpienia, które krytykowały to, ze ludziom w Polsce zostawiono więcej w kieszeniach, bo to jest clou tego całego programu.
         Radny Jarosław Grenda powiedział, ze owszem większość osób pracujących zyskała na tym, chociaż nie wszystkie, natomiast nasze zastrzeżenia (samorządów) dotyczyły braku rekompensaty.
To, że Gmina Liw dostała więcej z Polskiego Ładu niż utraciła, to dotyczy Gminy Liw, ale ja znam miasta, a pracuję sam dla Miasta Mińsk Mazowiecki, które straciły na tym, a Mińsk Mazowiecki nie jest wielkim miastem, trudno go nazwać wielkim miastem, jest większy od Węgrowa, ma ponad 40 tys. mieszkańców.
Nie ma tutaj Burmistrza Węgrowa, ale nie jestem wcale przekonany czy Węgrów zyskał na tym.
Te rekompensaty były przyznawane w bardzo różny sposób, nie zawsze klarowny, nie zawsze czytelny.
Ja zadałem pytanie: Czy Państwo chcieliby by obecny rząd działał dalej na tych samych zasadach czyli głównie dla swoich?
                  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odpowiedział radnemu J. Grendzie, że nie było tak
             Radny Jarosław Grenda odniósł się do powyższej odpowiedzi stwierdzając, że było tak.
         Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że pan Przewodniczący sam wywołał tę dyskusję, żeby była jasność. 
Pan mówi, że wszyscy obywatele zyskali, zyskała tylko jedna grupa obywateli, przeważnie emeryci i renciści, którzy mieli PIT do 2,5 tys. zł, bo wtedy nie płacili podatku, a tylko płacą z tego składkę zdrowotną. Proste liczenie. Poprzedni system zakładał składek zdrowotnych, podatek PIT był 17% plus 1,25, to dawało 18,25%. A dzisiaj system generuje pięknie tylko nazwano ten podatek składką zdrowotną 9% czyli 12 plus 9 mamy 21%. Każdy, kto pracuje po portfelu wie doskonale, jak to wszystko chodzi i bardzo szybko też ze względu na to, że te pobory rosły dzięki inflacji bardzo szybko, każdy szybko wpada w podatek 32%.
           Już w 2018 roku powiat węgrowski miał udział w PIT  15,1 mln zł, gdyby to porównać ze wzrostem wynagrodzeń dla ludzi, myślę, że to było tak średnio ok. 50-60% przez te ostatnie lata 6. To tak licząc te 15,1 razy dodatkowo 0,6 to powiat węgrowski miałby dzisiaj PIT wg starej stawki 23 mln zł.
Jest różnica czy nie ma różnicy? I to jest wtedy twój pieniądz, a nie uznaniowy pieniądz, który ci rząd da albo nie da.
Ja takiej Polski nie chcę żeby ktoś mi uznaniowo dawał, bo mogę podpaść i mi nie da. Nie chcę też takich czasów żeby powiat węgrowski doczekał takiej sytuacji , że ze względu na barwy polityczne tamtym Państwu zasiadającym po tamtej stronie nie dał, a bywały takie sytuacje, no prosty przykład Miasto Węgrów od kogo dostawało najwięcej pieniędzy – od Samorządu Województwa Mazowieckiego. Można to prześledzić, na to są dane statystyczne i możemy zacząć dyskusję.
Oczywiście znając życie to partyjniactwo spowoduje to, że każdy zostanie przy swoim.
        Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że trudno się zgodzić z tezami, które Państwo głosicie na temat nierównego podziału. Mieliśmy podsumowanie kadencji w poszczególnych gminach i ja wszędzie w każdej gminie słyszałem, że te środki rządowe z Polskiego Ładu były rekordowe. Robiliśmy też takie podsumowanie tych środków, które otrzymał powiat węgrowski i gminy powiatu węgrowskiego, i były to rekordowe środki, rekordowe środki, które spłynęły właśnie z programów rządowych.
       Teraz kwestia tej reformy podatkowej, proszę Państwa zapominacie też o tym, że został zniesiony podatek dla młodzieży do 26 roku życia, został ten PIT zniesiony. To też jest grupa, która jest beneficjentem tych zmian.
       A propos partyjniactwa i tego dzielenia środków, wielokrotnie przyjmowaliśmy te środki, które były pokazywane w formie tekturek, nie podobały się te tekturki, ale za nimi kryły się konkretne środki i przy tych podziałach byli przedstawiciele i Miasta i tych gmin, w których rządzą samorządowcy innych opcji. Oni tak samo byli beneficjentami, to była zasada. 
I ja po prostu chciałbym, żeby taka zasada, tak mi się marzy, była wprowadzona przez obecny rząd, żeby otrzymywali ci, którzy rzeczywiście potrzebują i piszą dobre wnioski.
 Oczekuję tego, że skoro Panowie mówią, że wystarczy tylko przywrócić te dochody, niech te dochody będą przywrócone, niech będzie te 25 mln zł, niech to się stanie.
Na razie my przygotowujemy wnioski i czekamy na ogłoszenie naboru, na razie nie ma
          Radny Andrzej Kruszewski powiedział, że jest spośród radnych jednym z najstarszych, pamięta doskonale jak była wprowadzana reforma samorządowa i wtedy mówiliśmy o takiej zasadzie: żeby było sprawiedliwie, żeby nie było uznaniowo. Uważam, że poprzedni rząd zdecydowanie tej zasadzie zaprzeczył.

0. Przewodniczący rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że Komisja Zdrowia, Komisja Rozwoju Gospodarczego, Komisja Oświaty i Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowały „Raport o stanie powiatu za rok 2023”.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Węgrowskiego.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (5)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Grzegorz Koseła, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
    Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła uchwałę NR III/19/2024 w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Węgrowskiego (załącznik nr 8 do protokołu).

Ad. pkt 8 
1) Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Brygida Górniaczyk odczytała sentencję Uchwały Nr 3.e./209/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 19 kwietnia 2024 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Węgrowskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023 r. (załącznik nr 9 do protokołu).

2) Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Rowicka przedstawiła pozytywną opinię Komisji o wykonaniu budżetu powiatu za rok 2023.
    Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Brygida Górniaczyk przedstawiła pozytywną opinię Komisji o wykonaniu budżetu powiatu za rok 2023.
    Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj przedstawił pozytywną opinię Komisji o wykonaniu budżetu powiatu za rok 2023.
    Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Bogusław Szymański przedstawił pozytywną opinię Komisji o wykonaniu budżetu powiatu za rok 2023.

3) W dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 r. nikt z radnych nie zabrał głosu.

4) Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz   ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu za 2023 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (4)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Ewa Sulowska, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Grzegorz Koseła, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
BRAK GŁOSU (1)
Andrzej Kruszewski
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła uchwałę NR III/20/2024 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz   ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu za 2023 rok (załącznik nr 10 do protokołu).


5) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Safiański odczytał z wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia  25 kwietnia 2024r. w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Węgrowskiego (załącznik nr 11 do protokołu)

6) Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Brygida Górniaczyk odczytała sentencję  Uchwały Nr 3.f.1./28/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 26 kwietnia 2024 r.
w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Węgrowskiego, dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu węgrowskiego (załącznik nr 12 do protokołu).

7) 
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Węgrowskiego  z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (5)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Grzegorz Koseła, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła uchwałę NR III/21/2024 w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Węgrowskiego  z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok (załącznik nr 13 do protokołu).
 Prezydium Rady Powiatu złożyło gratulacje Zarządowi Powiatu, Przewodniczący Rady wręczył Staroście bukiet kwiatów.

O godz. 14:40 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański ogłosił dziesięciominutową przerwę w obradach.
       Obrady wznowiono o godz. 14:55.

Ad. pkt 9  
1) 2) Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, że cztery komisje Rady zaopiniowały pozytywnie projekty uchwał  
w sprawach: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 i zmian w budżecie powiatu na 2024rok.
Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła ww. projekty uchwał.
       Radny Jarosław Grenda powiedział, że w poprzedniej kadencji Klub radnych WWE Wspólna Droga głosował przeciw WPF nie ze względu na zmiany, tylko ze względu na samą konstrukcję WPF-u obarczoną ogromnym długiej. A ponieważ tutaj nie widzimy żadnej refleksji zmiany tego sposobu więc rekomenduję kolegom z Klubu WWE podtrzymanie tego sposobu głosowania, natomiast jeśli chodzi o zmiany w budżecie nie powinniśmy się sprzeciwiać ponieważ to są zmiany nie powodujące wzrostu zadłużenia, bieżąca działalność wymaga zmian więc rekomenduję wstrzymanie się od głosu albo poparcie. 
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof  Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (6)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Grzegorz Koseła, Ernest Wasążnik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR III/22/2024 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041 (załącznik nr 14 do protokołu).


Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok;
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0
Wyniki imienne
ZA (12)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR III/23/2024 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024 (załącznik nr 15 do protokołu)


2) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Litka odczytał uzasadnienie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Andrzej Kruszewski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR III/24/2024 w sprawie zmian składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (załącznik nr 16 do protokołu)

3) Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki odczytała uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie powołania  składu  osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof  Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Andrzej Kruszewski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR III/25/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki (załącznik nr 17 do protokołu)

4) 
     Radny Krzysztof  Fedorczyk stwierdził, że 5,5 roku temu w Radzie Społecznej SPZOZ  Miasto Węgrów miało dwóch przedstawicieli i Miasto i Gmina Łochów dwóch. Wtedy zwracał uwagę czy koniecznie Zarząd Powiatu musi zasiadać w tej Radzie. Starosta jest w tym organie z urzędu, a Rada Powiatu desygnuje swojego przedstawiciela, ale powinna nim być przewodnicząca Komisji Zdrowia, która merytorycznie zajmuje się tymi sprawami, a niekoniecznie trzej panowie z Zarządu.
Wszystkie gminy są reprezentowane w tej Radzie, Wojewoda wyznaczył swego przedstawiciela w osobie pani Wiceburmistrz Haliny Ulińskiej. 
Radny Krzysztof fedorczy powiedział, ze ku rozwadze Zarządu, bo on przygotowuje projekty uchwał, byłby troszeczkę skromniejszy i podzielił się tym organem z innymi członkami Rady, którzy mogliby coś wnieść w obradach Rady Społecznej SPZOZ w Węgrowie.
	Członek Zarządu Tadeusz Kot zapytał radnego Krzysztofa Fedorczyka czy nie przeszkadza mu, że w ww. Radzie jest Burmistrz Węgrowa i Wiceburmistrz jako przedstawiciel Wojewody.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0
Wyniki imienne
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Jarosław Grenda, Ernest Wasążnik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR III/26/2024 w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie (załącznik nr 18 do protokołu)

5) Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra krótko przedstawił sytuację ekonomiczno-finansową Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
     Członek Zarządu Powiatu Artur Lis zapytał o stan sprawy gabinetu stomatologicznego w Ostrówku. Do wniosku był jeszcze dołączony wniosek SPZOZ o poradnię neurochirurgiczną, bo taka poradnia przydałaby się zdecydowanie. Niestety nie ma i nie ma żadnych informacji, że będzie w najbliższym czasie 
      Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra poinformował, że NFZ obiecywał dwa lata temu dla Ostrówka ogłoszenie konkursu czyli przyznanie kontraktu. Do dzisiaj konkursu nie ma i nie będzie żadnych konkursów w najbliższym czasie.
      Starosta Węgrowski Ewa Besztak podziękowała załodze i dyrektorowi SPZOZ w Węgrowie, podziękowała dyrektorowi SPZOZ za prowadzenie Zakładu, które pozwala zachować bezpieczeństwo finansowe, a jednocześnie rozwijać poprzez sprzęt, inwestycje mniejsze, większe, z rozmów z mieszkańcami wynika, ze coraz lepsze jest zdanie o tej naszej służbie zdrowia powiatowej.
Starosta poinformowała (a propos braku lekarzy), że samorząd powiatu węgrowskiego co roku funduje  stypendia dla studentów wydziału lekarskiego, co roku nabór jest ogłaszany, by studenci mogli z niego skorzystać, a potem zasilić szeregi personelu lekarskiego
Pierwszy nabór zakończył się i żaden student nie zgłosił się, dziś Zarząd wydłużył termin składania wniosków, zaapelowała do mieszkańców o przekazywanie tej informacji wśród znajomych, sąsiadów, w którzy mają w rodzinie studentów medycyny, którzy chcieliby z tego skorzystać, to jest 2200 zł miesięcznie, to może warto zasilić swój budżet, a potem w naszych zasobach medycznych pracować.
Już mamy takich lekarzy, którzy korzystali z tego stypendium i czekamy może kolejni się zgłoszą.
Starosta Węgrowski raz jeszcze złożyła  lekarzom, pielęgniarkom pracownikom niemedycznym wielkie podziękowania, życzyła, aby kontraktów było jak najwięcej, że by te wszystkie plany Dyrektora związane z ZOL-em i z rozwojem przychodni, i powiększaniem oferty medycznej się ziściły.


projekt uchwały w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR III/27/2024 w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie (załącznik nr 19 do protokołu)

Ad. pkt 10 Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra krótko przedstawił Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2023 rok (załącznik nr 20 do protokołu).
         Do powyższego uwag nie wniesiono.
           Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2023 rok zostało przedstawione.

Ad. pkt 11 Skarbnik Powiatu Anna Pawełas krótko przedstawiła Informację o wykonaniu planu finansowego rachunku dochodów i wydatków  z Funduszu Pomocy za 2023 rok (załącznik nr 21 do protokołu).
         Do powyższego uwag nie wniesiono.
           Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunku dochodów i wydatków  z Funduszu Pomocy za 2023 została przedstawiona.

Ad. pkt 12 Skarbnik Powiatu Anna Pawełas krótko przedstawiła Informację o wykonaniu planu finansowego rachunku dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (załącznik nr 22 do protokołu).
         Do powyższego uwag nie wniesiono.
           Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunku dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych została przedstawiona.

Ad. pkt 13 
Do Protokołu  I zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r. uwag nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
Przyjęcie  protokołu I zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Rada Powiatu Węgrowskiego przyjęła protokół I zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 6 maja 2024r.

Do Protokołu  II nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 16 maja 2024r. uwag nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
Przyjęcie  protokołu II nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 16 maja 2024r.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego przyjęła  protokół II nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 16 maja 2024r.

Ad. pkt 14 
Starosta Węgrowski Ewa Besztak odpowiedziała na pytanie radnego Jarosława Grendy zadane w punkcie dotyczącym sprawozdania z prac Zarządu o stan na dziś budowy nowej siedziby Urzędu Skarbowego.
Z informacji uzyskanych od pani Kierownik US wynika, że zakończył się etap składania ofert na wykonawcę tej inwestycji. Jest 12 zainteresowanych i w tej chwili jest w toku procedura dokonania wyboru oferty.
Ponadto Starosta zaprosiła radnych na Dożynki diecezjalno-powiatowo-gminne w Korytnicy – 7 września br.
        Poinformowała również, o możliwej sesji nadzwyczajnej w okresie wakacyjnym.
       Członek zarządu Artur Lis zaprosił na Dni Łochowa 15-16.06.2024r.

Ad. pkt 15 
             Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
 (-)  Magdalena Dąbkowska
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