Protokół NR 2/2024
2  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska
w dniu 13 września  2024 r.
w  sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego  
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1300-1430

Ad. pkt. 1 Posiedzenie otworzył   i mu przewodniczył  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj. Powitał członków Komisji i zaproszonych gości. 

Ad. pkt 2 
         W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  Komisji. Nieobecny był Wicestarosta Marek Renik. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
        Ponadto w posiedzeniu udział wzięły Skarbnik Powiatu Anna Pawełas i Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Węgrowie Anna Wieczorek.

Ad. pkt 3 Przewodniczący Komisji Paweł Łabaj przedstawił porządek obrad 
w brzmieniu jak niżej i poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków:

     Porządek obrad:

1. Stwierdzenie quorum.
2. Otwarcie posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Informacja PUP w Węgrowie o sytuacji na rynku pracy w powiecie węgrowskim w 2023 roku. 
5. Zgłoszenie wniosków do projektu budżetu powiatu na 2025 rok.
6. Zaopiniowanie materiałów na sesję.
7. Przyjęcie protokołu Nr 1/2024 wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju, Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z  Komisją Budżetu i Finansów z dnia 11 czerwca 2024r.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie posiedzenia.

    Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie, bez uwag przyjęła porządek posiedzenia w brzmieniu 
jak wyżej.




Ad. pkt 4 Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Węgrowie Anna Wieczorek przedstawiła Informację PUP w Węgrowie o sytuacji na rynku pracy 
w powiecie węgrowskim w 2023 roku, którą radni otrzymali wraz 
z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniu Komisji. 
             Członek Komisji Bogusław Szymański powiedział, że w KPO jednym z kryteriów jest stopa bezrobocia w gminie w stosunku do stopy ogólnokrajowej. Jak to w poszczególnych gminach się kształtuje?
     Dyrektor Anna Wieczorek poinformowała, ze gminy same sobie wyliczają.     Takie dane można znaleźć w Banku Danych Lokalnych (na podst. Danych GUS).
      Członek Komisji Tadeusz Kot   powiedział, że bezrobotnych jest mało to Urząd Pracy jest niepotrzebny, ale tej pracy jest naprawdę dużo. Należą się więc Powiatowemu Urzędowi Pracy  podziękowania za pracę i ludzkie podejście do bezrobotnych.
      Członek Komisji Tadeusz Kot  zapytał czy w ślad za tym, jak będzie się zwiększało bezrobocie, to czy środki na aktywizację też będą się zwiększały?
     Odpowiadając na powyższe pytanie Dyrektor Anna Wieczorek wyjaśniła, że ww. środki są ustalane na podstawie poziomu bezrobocia na koniec czerwca. Wskaźniki bezrobocia w 2024 roku są już nieco wyższe. Poziom bezrobocia nieco wzrasta.
                 Przewodniczący Komisji Paweł Łabaj podziękował Dyrektor Annie Wieczorek za przygotowanie i przedstawienie Informacji PUP w Węgrowie o sytuacji na rynku pracy w powiecie węgrowskim.

Ad. pkt 5 Przewodniczący Komisji Paweł Łabaj poprosił o zgłaszanie wniosków do projektu budżetu powiatu na 2025 rok.
Wnioski do projektu budżetu powiatu węgrowskiego na rok 2025 zgłosili:

Członek Komisji Jarosław Grenda:
1. Modernizacja ul. Stadionowej w Węgrowie ze szczególnym uwzględnieniem poprawy odwodnienia.
2. Poprawa bezpieczeństwa pieszych przy Szkole Podstawowej na Piaskach poprzez montaż progów zwalniających w rejonie przejścia przez jezdnię na ul. Szamoty.
3. Budowa ścieżki rowerowej w ul Szamoty w kierunku Poszewki.
4. Rozpoczęcie budowy Zakładu Opiekuńczo Leczniczego przy Szpitalu Powiatowym w Węgrowie.
5. Dokumentacja techniczna rozbudowy ZSP im. Jana Kochanowskiego 
w Węgrowie mającej na celu zastąpienie tzw.  „pawilonów” nowym obiektem dydaktycznym.

Członek Komisji Bogusław Szymański:
1. Kontynuacja przebudowy drogi powiatowej nr 4224W Węgrów-Popielów-Turna-Górki Borze.
2. Wykonanie projektu technicznego przebudowy drogi powiatowej nr 4222W Wrotnów-Tchórzowa-Starawieś na odcinku przebiegającym przez miejscowość Tończa w gminie Liw.
3. Wykonanie projektu technicznego przebudowy drogi powiatowej nr 4227W Węgrów-Wyszków -Śnice na odcinku przebiegającym od Węgrowa- Liwskie Mosty do Wyszkowa.
4. Wykonanie modernizacji gruntów i budynków w miejscowości Zawady.
5. Budowa przejścia dla pieszych przy drodze powiatowej w miejscowości Ruchna na wysokości  Samorządowej Szkoły Podstawowej w Ruchnie.

Przewodniczący Komisji Paweł Łabaj:
1. Wykonanie dokumentacji projektowej drogi powiatowej nr 4211W (odcinek Majdan-Wieliczna).
2.  Wykonanie dokumentacji projektowej odcinka drogi powiatowej nr 4251W (ul. 1 Maja odcinek od ronda do ul. Gajowej lub do DK62).
3.  Wykonanie II etapu budowy drogi w Łosiewicach.
4.  Wykonanie chodnika na ul. Nowowiejskiej w Łochowie od ronda w stronę ul. Leśnej (droga powiatowa nr 4202W).

Członek Komisji Mieczysław Wójcik:
1. Przebudowa drogi Paplin-Sadowne.
2. Kontynuacja przebudowy drogi Stoczek-Kołodziąż-Stare Lipki.
3. Wykonanie drogi Żulin-Twarogi do drogi nr 62 w stronę Łochowa.
4. Przy przebudowie drogi Paplin –Sadowne dwa dołki na ul. Węgrowskiej w Stoczku (przy dużych opadach sklep „TOPAZ” jest zalewany).
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    Członek Komisji Tadeusz Kot:
1. Zabezpieczenie kwoty 30 tys. zł na wyposażenie Warsztatów Szkolnych w ZSP im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie.
2. Wykonanie 400m drogi Jabłonna-Kolonia Sinołęka przy udziale FOGR.

Powyższe wnioski  do projektu budżetu powiatu węgrowskiego na rok 2025 Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przyjęła przez aklamację.


Ad. pkt 6 Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 i w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024.
           Radny Jarosław Grenda zwrócił uwagę, że mamy  do czynienia z rzadkim przypadkiem w ostatnich latach ponieważ zmniejsza się o milion złotych ogromne zadłużenie powiatu. 
Czy to  początek dłuższego trendu i to nasze zadłużenie będziemy systematycznie obniżać?  Osobiście wstrzyma się od głosu.
Jeśli chodzi o zmiany w budżecie, to nie widzi tu jakichś zagrożeń i proponuje je poprzeć.

    W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 uczestniczyło 6 członków Komisji.  
       Komisja  przy 5 glosach  „za” , i  1 wstrzymującym się od głosu  (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

    W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu 2024 rok uczestniczyło 6 członków Komisji.  
       Komisja  6 glosami  „za (głosów „przeciw” ”  i  wstrzymujących się od głosu  nie było) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.


 Ad. pkt 7 Do  protokołu Nr 1/2024 wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju, Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z  Komisją Budżetu i Finansów z dnia 11 czerwca 2024r. uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu nad przyjęciem protokołu uczestniczyło 6 członków Komisji. Komisja jednogłośnie 6 głosami „za” ( głosów „przeciw „ i wstrzymujących się nie było) przyjęła ww. protokół.

Ad. pkt 8 
      Członek Komisji Tadeusz Kot zgłosił propozycję, aby Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska zwróciła się z wnioskiem do Nadleśnictwa Siedlce o partycypację w kosztach remontu drogi powiatowej na odcinku Grębków-Ogródek-Stara Trzcianka.
Nadleśnictwo Siedlce w ostatnich latach prowadzi intensywną gospodarkę leśną w tzw. lesie Grabniak, w związku z czym nawierzchnia jezdni ulega systematycznemu niszczeniu.
Przewodniczący Paweł Łabaj zapytał członków Komisji, który z proponowanych terminów: poniedziałki o godz. 11:00 czy piątki godz. 13:00 odpowiada im jako termin posiedzeń Komisji.
Ustalono, że posiedzenia Komisji odbywać się będą w piątki o godz. 13:00.


Ad. pkt 9 Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj podziękował członkom  Komisji oraz zaproszonym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji
                                                                                                                                                      Starszy Inspektor                                                                    Rozwoju Gospodarczego
                                                                             Rolnictwa i Ochrony Środowiska (-) Magdalena Dąbkowska                                                          (-) Paweł Łabaj
                                                                                                                         

