Protokół NR 2/2024
2  posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów
w dniu 17 września  2024r.
w  sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego  
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1330-1430

Ad. pkt. 1 Posiedzenie otworzył   i mu przewodniczył  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Bogusław Szymański. Powitał członków Komisji i zaproszonych gości. 

Ad. pkt 2 
         W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy  członkowie  Komisji (11 osób).  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
        Ponadto w posiedzeniu udział wzięły Skarbnik Powiatu Anna Pawełas, Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz krupa, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Węgrowie Anna Wieczorek.

Ad. pkt 3 Przewodniczący Komisji Bogusław Szymański przedstawił porządek obrad w brzmieniu jak niżej i poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków:

1.  Stwierdzenie quorum.
2.  Otwarcie posiedzenia.
3.  Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.  Informacja Zarządu Powiatu na temat stopnia realizacji dochodów i wydatków bieżących oraz inwestycji.
5.  Informacja o budżecie Powiatowego Urzędu Pracy w Węgrowie.
6.  Informacja o przygotowaniu szkół  i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat węgrowski do funkcjonowania w roku szkolnym  2024/2025.
7.  Przyjęcie wniosków komisji do projektu budżetu powiatu na 2025 rok.
8.  Zaopiniowanie projektów uchwał na V sesję Rady Powiatu Węgrowskiego.
9.  Przyjęcie protokołu Nr 1/2024 wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju, Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 12 czerwca 2024r.
10. Sprawy różne.
11. Zamknięcie posiedzenia.

Do powyższego uwag nie wniesiono.
Ad. pkt 4 Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiłam informację Zarządu Powiatu na temat stopnia realizacji dochodów i wydatków bieżących.
         Pisemne informacje Zarządu Powiatu na temat stopnia realizacji dochodów i wydatków bieżących oraz inwestycji członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji.
           Radny Jarosław Grenda zwrócił się z pytaniem do Skarbnika Powiatu czy widzi jakieś zagrożenia.
            Skarbnik Powiatu Anna Pawełas powiedziała, że do chwili obecnej posiadamy płynność finansową, regulujemy na bieżąco zobowiązania, nie posiadamy zobowiązań wymagalnych, kasa na koncie jest. 
      Oczywiście zagrożenia, jakie widzi, to są pewne sytuacje nieprzewidziane, koszty energii elektrycznej wzrastają, jednostki poczyniły starania, złożyły wnioski jako preferencyjni odbiorcy żeby poszukać sobie niższej stawki na energię elektryczną. 
       Staramy się na bieżąco uzupełniać budżet w zakresie arkuszy nowych organizacyjnych, ta aktualizacja nastąpi w okresie październik/listopad. 
         Skarbnik Powiatu Anna Pawełas powiedziała, że w tej chwili nie widzi zagrożenia oprócz tego, że czekamy na decyzję PKO BP w sprawie obligacji, prawdopodobnie będziemy musieli jeszcze raz ogłosić konkurs, przysłali umowę, ale zapis w umowie nie jest zgodny z formularzem ofertowym.
            Radny Jarosław Grenda zapytał o przejście dla pieszych przy ul. Szamoty, jest rozpoczęta procedura. Nie ma pewności czy to przejście będzie zrealizowane w tym roku, złożył wniosek do budżetu na rok przyszły, ale ma nadzieję, że będzie możliwość zrealizowania tego jeszcze w tym roku, zgodnie z obietnicą pani Starosty. Czy dużo brakuje?
            Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że zwróciliśmy się do Burmistrza i Wiceburmistrz Węgrowa o połowę  zadania, chcą to przedstawić radnym, czekamy na odpowiedź samorządu Miasta Węgrowa. Nie jest to jedyna sprawa, o która się zwróciliśmy: o wkład własny jeśli chodzi o aleję Siedlecką, o drugą część ul. Zwycięstwa - od ul. Mickiewicza do ul. Żagana, o ul. Nadrzeczną i uzupełnienie wkładu własnego etap I między ul. Rynkową a ul. Mickiewicza.

Ad. pkt 5 Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Węgrowie Anna Wieczorek przedstawiła Informację o budżecie Powiatowego Urzędu Pracy w Węgrowie.
    Pisemną Informację o stanie bezrobocia w powiecie węgrowskim w roku 2923 radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniu Komisji.
     Do powyższego pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 6       Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa powiedział, ze wczoraj na Komisji Oświaty Informacja o przygotowaniu szkół  i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat węgrowski do funkcjonowania w roku szkolnym  2024/2025 była dosyć dokładnie omówiona więc  poprosił o zadawanie pytań. 
Ww. informację radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniu     Komisji.
        Członek Komisji Ewa Sulowska powiedziała, że pan Naczelnik zasugerował, iż  dwie szkoły podwyższyły próg przyjęć w związku z czym zapytała – z jakiego na jaki ten próg został podwyższony.
Odpowiadając na powyższe pytanie Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa, że np. w I LO w Węgrowie jednym z oddziałów próg to jest 142 punkty, cztery oddziały są powołane, średnia z tych czterech oddziałów to jest tak w granicach 132.
W Łochowie natomiast, jeden z oddziałów to jest próg ok. 138. Dokładnie te dane ujmiemy w Informacji o stanie oświaty za rok szkolny 2023/2024, bo mamy to już przygotowane i będzie to szczegółowo przedstawione na sesji październikowej.
 Członek Komisji Jarosław Grenda powiedział, że z ww. informacji wynika, że do szkół ponadpodstawowych o charakterze  ogólnodostępnym i specjalnym prowadzonych oraz dotowanych przez powiat węgrowski przyjęto łącznie 426 uczniów.
     Ilu przyjęto w ubiegłym roku szkolnym? 
 Naczelnik Tadeusz Krupa w ubiegłym roku przyjęto około 240 osób więcej, ale to bierze się  stąd, że tak, jak w tym roku mieliśmy absolwentów klas ósmych  462, tak w ubiegłym , ale też i w 2022 było ich ponad 630. Więc siłą rzeczy było silne, mocne tąpnięcie w dół w tym roku.
         Członek Komisji Jarosław Grenda poprosił Naczelnika Tadeusza Krupę o przygotowanie na jutrzejszą sesję informacji ilu absolwentów ukończyło szkoły prowadzone przez powiat w ubiegłym roku.


Ad. pkt 7 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poprosił o  zgłaszanie wniosków do projektu budżetu powiatu na 2025 rok.
    Wnioski do projektu budżetu powiatu na 2025 rok zgłosili:
     
Członek Komisji Jarosław Grenda:
1. Modernizacja ul. Stadionowej w Węgrowie ze szczególnym uwzględnieniem poprawy odwodnienia.
2. Poprawa bezpieczeństwa pieszych przy Szkole Podstawowej na Piaskach poprzez montaż progów zwalniających w rejonie przejścia przez jezdnię na ul. Szamoty.
3. Budowa ścieżki rowerowej w ul. Szamoty w kierunku Poszewki.
4. Rozpoczęcie budowy Zakładu Opiekuńczo Leczniczego przy Szpitalu Powiatowym w Węgrowie.
5. Dokumentacja techniczna rozbudowy ZSP im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie mającej na celu zastąpienie tzw.  „pawilonów” nowym obiektem dydaktycznym.

Członek Komisji Krzysztof Onaszkiewicz:
1. Budowa drogi Miedzna-Żeleźniki (z mostem na rzece Miedzanka)
2. Przebudowa drogi Miedzna-Orzeszówka.
3. Przebudowa drogi Miedzna-Wrzoski.
4. Przebudowa drogi Tchórzowa-Międzyleś.
5. Przebudowa drogi Wrotnów-Rostki.
6. Przebudowa drogi Stara Wieś-Tchórzowa.
7. Przebudowa drogi Poszewka-Miedzna.

Przewodniczący Komisji Bogusław Szymański:
1. Kontynuacja przebudowy drogi powiatowej nr 4224W Węgrów-Popielów-Turna-Górki Borze.
2. Wykonanie projektu technicznego przebudowy drogi powiatowej nr 4222W Wrotnów-Tchórzowa-Starawieś na odcinku przebiegającym przez miejscowość Tończa w gminie Liw.
3. Wykonanie projektu technicznego przebudowy drogi powiatowej nr 4227W Węgrów-Wyszków -Śnice na odcinku przebiegającym od Węgrowa- Liwskie Mosty do Wyszkowa.
4. Wykonanie modernizacji gruntów i budynków w miejscowości Zawady.
5. Budowa przejścia dla pieszych przy drodze powiatowej w miejscowości Ruchna na wysokości  Samorządowej Szkoły Podstawowej w Ruchnie.
6. Wykonanie projektu technicznego na drogę Wrotnów-Tchórzowa-Starawieś na odcinku w Tończy.
7. Skierować środki z budżetu powiatu na modernizację ewidencji gruntów i budynków w miejscowości Zawady.

Członek Komisji Mieczysław Wójcik:
1. Wykonanie projektu przebudowy drogi Paplin-Sadowne.
2. Wykonanie nakładki 200m na drodze Gruszczyno-Twarogi od miejscowości Żulin. 

Członek Komisji Tadeusz Kot:
1. Modernizacja nawierzchni drogi Oszczerze-Kopcie.
2. Modernizacja drogi Grębków-Wierzbno.
3. Modernizacja drogi Grębków-Kopcie.

Członek Komisji Andrzej Kruszewski:
1. Chodnik w miejscowości Korytnica (300-400m od Szkoły do Koryczanki).
2. Droga Liw-Korytnica (położenie nakładki od Zawad do Korytnicy).
3. Droga  Kąty-Jaczew (od jaczewskiego przystanku do granicy z powiatem wołomińskim).

Członek Komisji Marek Renik:
1. Droga od Płatkownicy do Morzyczyna. 
2. Droga Kołodziąż-Orzełek.
3. Zapewnienie przyzwoitego oznakowania dróg.
4. Utrzymanie poboczy.

Członek Komisji Artur Lis:
1. Wyniesione skrzyżowanie  naprzeciwko Domu Kultury w Łochwie.
2. Wyniesione skrzyżowanie przy Policji w Łochowie.
3. Projekt i wybudowanie chodnika na ul. Nowowiejskiej w Łochowie.
Powyższe wnioski do projektu budżetu powiatu na 2025 rok
 Komisja Budżetu i Finansów  przyjęła przez aklamację.


Ad. pkt 8 
           1) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 i w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2024.
     Radny Jarosław Grenda zwrócił uwagę, że mamy  do czynienia z rzadkim przypadkiem w ostatnich latach, zmniejszamy o milion złotych zadłużenie powiatu, które nadal pozostaje bardzo wysokie, bo to będzie 63,6mln zł, ale w związku z tym, że jest tutaj ten krok w dobrą stronę w głosowaniu nad zmianami WPF wstrzyma się od głosu.
Jeśli chodzi o zmiany w budżecie, to ponieważ jest tu również zmniejszenie deficytu, będzie głosował „za” i rekomenduje to Koleżankom i Kolegom z Klubu WWE.
    W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji  Budżetu i Finansów projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 uczestniczyło 10 członków Komisji.  
       Komisja  przy 5 glosach  „za” , i  5 wstrzymujących się od głosu  (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

    W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Budżetu i Finansów projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu 2024 rok uczestniczyło 11 członków Komisji.  
       Komisja  11 glosami  „za (głosów „przeciw” ”  i  wstrzymujących się od głosu  nie było) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

2) Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w regulaminie określającym wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz kryteriów i trybu przyznawania, 
oraz wysokości nagród ze środków funduszu nagród i innych świadczeń, 
za wyjątkiem świadczeń o charakterze socjalnym dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Węgrowski.
[bookmark: _GoBack]        W głosowaniu nad pozytywną opinią  Komisji Budżetu i Finansów projekcie uchwały w sprawie zmian w regulaminie określającym wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków 
do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania 
i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz kryteriów i trybu przyznawania, 
oraz wysokości nagród ze środków funduszu nagród i innych świadczeń, 
za wyjątkiem świadczeń o charakterze socjalnym dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Węgrowski uczestniczyło 9 członków Komisji.  
       Komisja  9 glosami  „za (głosów „przeciw” ”  i  wstrzymujących się od głosu  nie było) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad. pkt 9 Do protokołu Nr 1/2024 wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Rozwoju, Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 12 czerwca 2024r. uwag nie zgłoszono.
       Komisja Budżetu i Finansów  9 glosami „za” (głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było) jednogłośnie przyjęła ww. protokół.

Ad. pkt 10  Starosta Węgrowski Ewa Besztak poinformowała, że planowana na październik sesja Rady Powiatu odbędzie się 8 października 2024r. ze względu na organizowane 16 października br. Powiatowe Święto Edukacji.

Ad. pkt 11 Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący Budżetu i Finansów Bogusław Szymański podziękował członkom  Komisji oraz zaproszonym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji
                                                                                                                                                        Starszy Inspektor                                                                    Budżetu i Finansów
 (-) Magdalena Dąbkowska                                              (-) Bogusław Szymański

