Protokół Nr 3
ze wspólnego posiedzenia 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 
z Komisją Zdrowia i Spraw Społecznych
odbytego w dniu 7 października 2024 r. 
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie



Ad pkt 1
Posiedzenie o godz. 1335 otworzyła i przewodniczyła mu Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - p. Brygida Górniaczyk. 

Ad pkt 2
P. Przewodnicząca na podstawie list obecności stwierdziła, że w posiedzeniu bierze udział 10 członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki (nieobecny jest radny -  p. Grzegorz Koseła) co wobec 11 osobowego składu Komisji stanowi quorum niezbędne do prawomocnych obrad. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu oraz 4 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych (nieobecny jest radny -  p. Grzegorz Koseła) co wobec 5 osobowego składu Komisji stanowi quorum niezbędne do prawomocnych obrad. Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli także Dyrektor PCPR w Węgrowie – p. Sylwia Domżała – Kurtiak, Dyrektor SP ZOZ w Węgrowie – p. Artur Skóra, Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – p. Tadeusz Krupa, Skarbnik Powiatu – p. Anna Pawełas.

Ad pkt 3
Po otwarciu posiedzenia, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki zaproponowała porządek obrad w brzmieniu stanowiącym załącznik nr 3 do protokołu.

Komisje bez uwag przyjęły zaproponowany porządek posiedzenia.

Ad pkt 4
Dyrektor SP ZOZ w Węgrowie – p. Artur Skóra przedstawił informację na temat funkcjonowania w powicie węgrowskim lecznictwa otwartego (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Dodatkowo p. Dyrektor poinformował, że Ministerstwo Zdrowia chce utworzyć w lecznictwie otwartym nową komórkę, coś podobnego do Nocnej  i Świątecznej Pomocy Lekarskiej, ale funkcjonującego przy szpitalu. Udzielana tam byłaby pomoc chirurgiczna, pediatryczna i internistyczna. Zamiar ten ma wejść w życie w przyszłym roku lub w 2026. P. Dyrektor powiedział, że są też plany rozbudowy Izby Przyjęć w węgrowskim szpitalu, tak by świadczenia mogły być tam udzielane w lepszych warunkach. W stosunku do liczby przyjmowanych pacjentów a jest to ok. 10 tys. osób rocznie Izba Przyjęć jest za mała.
Do przedstawionej informacji uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad pkt 5
Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – p. Tadeusz Krupa przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach  sprawdzianów 
i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2023/2024 (informację powyższą radni otrzymali wraz z materiałami na sesję).
Radna – p. Małgorzata Zyśk powiedziała, że z analizy wykresów EWD wynika, iż egzamin maturalny na poziomie rozszerzonym w zdecydowanej większości wybierany i zdawany jest z jęz. angielskiego a jęz. polski o wiele mniej osób.
P. Naczelnik odpowiedział, że wynika to być może z tego, iż jęz. angielski na poziomie rozszerzonym jest o wiele łatwiej zdać niż jakikolwiek inny przedmiot. 
Radna – p. Małgorzata Zyśk zapytała o ile oddziałów klas I jest mniej w stosunku do poprzedniego roku i czy są w tym roku szkolnym nauczyciele przebywający na urlopach zdrowotnych.
P. Naczelnik odpowiedział, że jest to 3 lub 4 oddziały. Z tym, że w tym roku wpływ miało to „tąpnięcie” jeśli chodzi o demografię i większość utworzonych oddziałów liczy do 24 osób. Natomiast jeśli chodzi o urlopy zdrowotne to obecnie korzysta z nich lub 7 osób.
Radny – p. Ernest Wasążnik powiedział, że warto może byłoby się zastanowić i skupić nad tematem edukacji domowej. Z jednej strony jest to kontrowersyjny temat, ale wg aktualnych danych z tego typu edukacji korzysta kilka tysięcy uczniów. Nie zadzieje się to w krótkim czasie, ale warto byłoby otworzyć się na takie możliwości.
Radna – p. Małgorzata Zyśk zapytała, ilu uczniów w odeszło ze szkół prowadzonych przez powiat węgrowski w trakcie edukacji w ostatnim roku szkolnym i czy są jakieś dane, ilu uczniów uczy się w chmurze.
P. Naczelnik odpowiedział, że w trakcie edukacji odeszło kilkunastu uczniów natomiast jeśli chodzi o edukację w chmurze to są to pojedyncze przypadki. 
Wobec braku innych uwag i pytań p. Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku posiedzenia.

Ad pkt 6
Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – p. Tadeusz Krupa omówił zapisy projektu uchwały w sprawie współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi na 2025 r.

W głosowaniu nad opinią o projekcie uchwały w sprawie współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi na 2025 r. uczestniczyło 10 członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystki. Komisja 10 głosami „za” głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie było, pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Dyrektor PCPR w Węgrowie – p. Sylwia Domżała – Kurtiak omówiła zapisy projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LXXV/486/2024 z dnia 21 marca 2024 r. określającej zadania Powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych przyjętych do realizacji w 2024 roku, na które przeznacza się środki PFRON.

W głosowaniu nad opinią o projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LXXV/486/2024 z dnia 21 marca 2024 r. określającej zadania Powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych przyjętych do realizacji w 2024 roku, na które przeznacza się środki PFRON uczestniczyło 4 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja 4 głosami „za” głosów „wstrzymujących się” i głosów „przeciw” nie było pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Dyrektor SP ZOZ w Węgrowie – p. Artur Skóra omówił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu SP ZPOZ w Węgrowie

[bookmark: _GoBack]W głosowaniu nad opinią o projekcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu SP ZPOZ w Węgrowie uczestniczyło 4 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja 4 głosami „za” głosów „wstrzymujących się” i głosów „przeciw” nie było pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad pkt 7
Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych jednogłośnie 4 głosami „za” przyjęła protokół nr 2/2024 z posiedzenia w dn. 16 września 2024 r.

Ad pkt 8
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki jednogłośnie 10 głosami „za” przyjęła protokół nr 2/2024 z posiedzenia w dn. 16 września 2024 r.

Ad pkt 9
W punkcie tym nie omawiano żadnych spraw.

Ad pkt 10
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki podziękowała wszystkim za obecność i o godz. 1440 zamknęła posiedzenie. 

Protokołowała:                                                                            Prowadząca obrady:  
                                                                                               Przewodnicząca Komisji                                                        
                                                                                      Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
   Starszy Inspektor

   /-/ Marta Brzezik                                                                   /-/ Brygida Górniaczyk
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