Protokół nr VI/2024
VI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 9 października 2024 roku
w sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1300- 1531

         
Ad. pkt 1 Na podstawie listy obecności i elektronicznego systemu do obsługi rady Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 18 radnych,  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. Spóźnił się radny Tadeusz Kot.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.


Ad. pkt 2 Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański. Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, radcę prawnego, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży,  oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 

Ad. pkt 3   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał o uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał (załącznik nr 2 do protokołu).
                Starosta Węgrowski Ewa Besztak w imieniu Zarządu Powiatu zgłosiła wniosek wprowadzenie w pkt 6. „Podjęcie uchwał  w sprawach” jako podpunktu 9) uchwały w sprawie „wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Węgrowie”.

Głosowano w sprawie
wniosku o wprowadzenie w pkt 6. „Podjęcie uchwał  w sprawach” jako podpunktu 9) uchwały w sprawie „wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Węgrowie”
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tadeusz Kot
                  Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Brygida Górniaczyk odczytała porządek obrad.

Ad. pkt 4  Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiła Sprawozdanie NR 3/2024 z działalności Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami za okres od  18 września 2024r.  do 9 października 2024r. (załącznik nr 3 do protokołu).
            Radny Jarosław Grenda  zapytał o:
1) posiedzenie Zarządu z dnia 17 września br. pkt 1c – Zarząd zatwierdził Aneks do umowy z grupą Martin sp.  z. o.o. na wykonanie zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa oraz usprawnienie ruchu drogowego poprzez modernizacje dróg powiatowych na terenie powiatu węgrowskiego” 
                  Czego dotyczy ten aneks i jakich zadań w ogóle dotyczy ta umowa?
2) posiedzenie Zarządu z dnia 1 października br. pkt 1 ppkt h – Zarząd zatwierdził umowę partnerską z Miastem Węgrów w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgrowskiemu na realizację zadania „Poprawa bezpieczeństwa oraz usprawnienie ruchu drogowego poprzez modernizacje dróg powiatowych na terenach popegeerowskich”.
Jakiego zakresu zadań dotyczy ta umowa partnerska?
3) posiedzenie Zarządu z dnia  1 października br. pkt 2 – Zarząd podjął uchwałę w sprawie podziału obowiązków w Zarządzie Powiatu Węgrowskiego.
Poprosił o przybliżenie tego podziału obowiązków, treści tej uchwały.
      Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że jeśli chodzi o aneks z grupą Martin, na poprzedniej sesji zabezpieczyliśmy kwotę 86 tys. zł brutto i to zadanie dotyczy przebudowy drogi w Jerzyskach i przebudowy drogi w Gminie Wierzbno w kierunku miejscowości Soboń. Tam mamy taką sytuację, że musimy się dostosować wysokościowo na odcinku 150m, połączyć nowa nawierzchnię ze starą nawierzchnią, wykonać rów kryty oraz dodatkowo trzy przejścia dla pieszych.
   Jeśli chodzi o Umowę z Miastem Węgrów, są to zadania złożone  w ramach Funduszu i one obejmują zadania na terenach popegeerowskich. Przebudowana została Aleja Siedlecka, ul. Zwycięstwa - odcinek od Ronda Mickiewicza w kierunku ul. Żagana oraz ul. Nadrzeczna i zabezpieczony został wkład własny ze strony Miasta w wys. 25 tys. zł, który dzisiaj będzie wprowadzany do budżetu.
Radna Małgorzata Zyśk zapytała o:
1)  posiedzenie Zarządu z 17 września br. pkt 1 ppkt d tiret drugie – Zarząd zatwierdził umowę Przedsiębiorstwem Robót Inżynieryjnych DIAG-MOST  sp. z o.o.  w sprawie wykonania zadania „Rozbudowa drogi powiatowej NR 4212W Stoczek-Stare Lipki”.
     Jaki jest zakres wykonania tych prac? Czy została podpisana umowa z wykonawcą i jaki jest termin zakończenia  tych prac?
2) W tym sprawozdaniu z prac Zarządu oraz w tym, które otrzymaliśmy na poprzedniej sesji nie ma takiej informacji, niemniej jednak na Platformie Zakupowej był ogłoszony przetarg na rozbudowę drogi Stoczek-Sadowne-Paplin.
Czy jest już rozstrzygnięty przetarg, czy została podpisana umowa z wykonawcą, jaki jest termin wykonania tych prac?
                      Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że jeśli chodzi o drugie pytanie  radnej M. Zyśk, to jest ten odcinek od granicy Gminy Sadowne ze Stoczkiem w kierunku przez Mrozową Wolę, to jest wniosek złożony w ramach Funduszy Europejskich dla Mazowsza, rozstrzygnięcie będzie w IV kwartale. Czekamy teraz na rozstrzygnięcia, były już jakieś etapy analizy tych wniosków, jesteśmy nadal w tzw. grze, bo nie ukrywam, że ten odcinek jest bardzo zdegradowany i bardzo nam zależy żeby został poprawiony.
            Dopóki nie będzie rozstrzygnięcia no to nie ma o czym mówić, ale wniosek został złożony w terminie, przetarg, o którym pani Naczelnik za chwilę powie, też był potrzebny żeby zwiększyć ilość punktów w czasie oceny.
             Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że jeżeli chodzi o zadanie związane z rozbudową drogi na Stoczku, jesteśmy już po podpisaniu umowy z wykonawcą, umowa została zawarta 1 października br., termin wykonania – lipiec przyszłego roku. Zaczynamy od miejsca, w którym Gmina skończyła swoją inwestycję i wychodzimy za most, nie wchodzimy w zabudowania w Starych Lipkach. Odcinek Łącznie ok 2km 700 m.
               Jeżeli chodzi o Mrozową Wolę, jesteśmy po rozstrzygnięciu postępowania, nie podpisujemy umowy, mamy przetarg warunkowy. Termin wykonania- 8 miesięcy od podpisania umowy, ale musimy poczekać na rozstrzygnięcie konkursu
              Sekretarz Powiatu Adrian Majewski odczytał Uchwałę Zarządu Powiatu Węgrowskiego NR 66/16/2024 z dnia 1 października 2024r. w sprawie podziału obowiązków w Zarządzie Powiatu Węgrowskiego, podjęta na wniosek Starosty Węgrowskiego (załącznik nr 4 do protokołu).
              Radny Andrzej Kruszewski zapytał o posiedzenie Zarządu Powiatu z 17 września br. i wysokość dotacji na Caritas Diecezji Drohiczyńskiej.
             Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że chodzi tu o te środki, które my, jako samorząd powiatu węgrowskiego skierowaliśmy do programu Polski Ład  na ratowanie zabytków w porozumieniu z Caritas Polska. To były dwie transze, szczegóły wyjaśni pani Naczelnik.
            Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal powiedziała, że ponieważ Caritas dla części pierwszej promesy wyłonił już wykonawcę to  końcowy montaż finansowy będzie przedstawiał się następująco: dotacja z budżetu powiatu węgrowskiego - 668 374 zł, środki z Rządowego Programu Ochrony Zabytków 3 350 349 zł,  łącznie 3418723 - na tyle opiewa umowa z wykonawcą, czyli dla tej części od strony ul. Mickiewicza.
              Radny Ernest Wasążnik zapytał o posiedzenie Zarządu w dniu 17 września 2024r. (pkt 1 ppkt b Sprawozdania) dotyczący listy obywateli Ukrainy zakwaterowanych w Hotelu Active Revital. 
         Ile osób tam mieszka, ilu pomagamy i czy w stu procentach pokrywamy koszty pobytu, jaki to jest miesięczny koszt i czy wśród tych osób są osoby pracujące?
      Mieszka w tej okolicy, widzi jak ci ludzie tam funkcjonują. Czy wszystkim osobom pomagamy, bo niektórzy chyba troszeczkę wykorzystują tę pomoc.
             Odpowiadając na pytanie radnego E. Wasążnika Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, ze powiat jest przekaźnikiem środków, które otrzymuje od Wojewody. Właściciele Hotelu prowadzą z własnej woli tego typu działalność, ta liczba osób tam przebywających jest liczbą zmienną i rzeczywiście część z nich jest zwolniona z tzw. opłat, część płaci, czyli gdzieś pracuje i dopóki ta pomoc Państwa będzie to i w tym obiekcie będą znajdowały się te osoby.
            Kierownik Biura Zarządzania Kryzysowego Włodzimierz Cichocki  poinformował, że w Hotelu w tej chwili zakwaterowane jest 52 osoby, na 55 możliwych miejsc. Jeśli chodzi o zespół do spraw  partycypacji w kosztach pomocy jest to zespół powołany na bazie pracowników PCPR oraz Biura Zarządzania Kryzysowego.
       Pracowników PCPR dlatego, że oni znają przepisy socjalne, natomiast nowelizacja ustawy, która weszła w życie od 1 lipca spowodowała to, że jeśli chodzi o ocenę trudnej sytuacji życiowej, dokonuje tego zespół Wojewody, do tej pory robił to nasz Zespół powiatowy, w tej chwili od 1 lipca ustawa to zmieniła robi to zespół Wojewody, czyli ocenia trudną sytuację przychyla się do wniosku lub odrzuca, w przypadku odrzucenia jest 75% płatność od sumy 70 zł czyli wychodzi to 52,50 zł.
       Są zwolnienia nie tylko ze względu na sytuację życiową, ale ze względu na wiek emerytalny, niepełnosprawność. Nowelizacja ustawy zaostrzyła te przepisy ponieważ jest 15 zł od dzieci czyli od małoletnich. Do lipca dzieci były wszystkie zwolnione, jest też ocena dzieci, rodzica, czy są w trudnej sytuacji, której dokonuje też zespół Wojewody.
        Mamy przypadki, niedużo, ale jest jakiś procent, który ponosi koszty 75% i te 15 zł w przypadku dzieci jest kilka takich przypadków.
        W większości przypadków te osoby są zwolnione, dołączają zaświadczenia lekarskie i inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację życiową.
                Radna Małgorzata Zyśk zapytała o Aneks do Umowy z Parafią Rzymskokatolicką pod wezwaniem Św. Jana Chrzciciela w Sadownem, który Zarząd zatwierdził 1 października br. jakiej kwestii dotyczył ten Aneks?
               Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa powiedział, że brak dofinansowania ze strony Samorządu Województwa Mazowieckiego, Parafia zakładała, że to będzie główne źródło dofinansowania zadania pn. „Prace remontowo-konserwatorskie zabytkowego kościoła pod wezwaniem Św. Jana Chrzciciela w Sadownewm, spowodował, że Parafia wystąpiła z wnioskiem o zmianę umowy w zakresie  robót i wydłużenia  terminu i w taki sposób dotacja udzielona Parafii wwys.65 tys. zł pozostaje nadal tą kwotą natomiast zmienia się udział  procentowy w całości zadania, ponad połowę zakładanych środków tak jakby umknęło wnioskującemu. Termin został wydłużony do 10 grudnia.
               Radny  Andrzej Kruszewski odnośnie do jego wcześniejszego pytania i odpowiedzi zapytał czy jest znany ogólny koszt wykonania pra w tym budynku Księży Komunistów. Czy my mamy jakieś informacje na ten temat?
           Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że całą realizację tego zadania prowadzi Caritas, bo właścicielem obiektu jest Parafia, która dała w użyczenie Caritasowi i Caritas się tym zajmuje.
          Te wszystkie pytania będziemy mogli przekierować do Dyrektora Caritasu i ewentualnie na ten temat odpowiedzieć. Wiemy na pewno, ze to będą te  dwa etapy, bo są te dwie transze po 3,5 mln prawie.
     Czy to wystarczy? Na pewno nie, ale szczegóły nie są nam znane, bo to nie jest nasza inwestycja. My pomagamy Caritasowi po prostu.
            Radny  Andrzej Kruszewski powiedział, że sam się dowie.
              

Ad. pkt 5 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, 
że w okresie sprawozdawczym nie wpłynęła żadna  interpelacja i zapytanie radnych na piśmie. 

Ad. pkt 6  
1) 2) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał  w sprawach: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 i zmian w budżecie powiatu na 2024rok wraz z autopoprawką (załączniki nr 5 do protokołu).
Radny Jarosław Grenda przypomniał sytuacje sprzed trzech tygodni na sesji, kiedy zmniejszyliśmy o 1 mln zł zadłużenie powiatu. Wyraził swoje zadowolenie, ponieważ to jedno z nielicznych takich zdarzeń. 
Pięknie opisał to pan redaktor Jastrzębski w „Tygodniku Siedleckim”. No pełnia szczęścia jednym słowem i krok w dobrą stronę tylko, że zrobił jedno zastrzeżenie, ze ma nadzieję, iż to jest początek jakiegoś dłuższego trendu.
No jak otworzył materiały na dzisiejszą sesję jego nadzieje rozsypały się jak domek z kart.
Otóż znowu zwiększamy zadłużenie, tym razem o pół miliona zł. Tak więc okazuje się, że nie mieliśmy do czynienia z trwałym jakimś trendem, tylko jednorazowym wydarzeniem. Jest mu z tego powodu niezmiernie przykro, bo zadłużenie naszego powiatu jest ogromne, jest nadmierne, stanowi dla nas balas bardzo, bardzo poważny, który będzie nam coraz bardziej ciążył.
Radny Jarosław Grenda powiedział, że z przykrością, jak Państwo wracają do starego trybu zwiększania zadłużenia,  czuję się zobowiązany wrócić do starego trybu glosowania. Będę głosował przeciwko zmianom w WPF-ie i przeciwko uchwale o emisji obligacji, natomiast jeśli chodzi o zmiany w budżecie wstrzymam się od głosu ponieważ życie się toczy i należy korygować pewne rzeczy, na pewne zadania muszą być pieniądze. Jest niezmiernie przykro z tego powodu.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że też jest jej przykro, zrobiliśmy krok do przodu, a teraz musimy się cofnąć, zrobić pół kroku do tyłu,
ale to z czegoś wynika. Też mieliśmy taka nadzieję, że będzie ten trend zachowany, wydłużony i będzie przez nas prowadzony , czyli takiego, małymi krokami, ale jednak,. oddłużania.
Dzisiejsze zwiększenie zadłużenia o pół miliona spowodowane jest tym, że wcześniejsze ustalenia z Samorządem Miasta Węgrowa zostały zmienione przez stronę Miasta Węgrowa. Dokładnie przez pana Burmistrza, który przez cały czas trwania inwestycji, przed jej rozpoczęciem, gwarantował wypełnienie swoich zobowiązań jeśli chodzi o tę inwestycję, czyli kwotę ponad 600 tys. zł. To wszystko ma odzwierciedlenie w dokumentach i pismach, jakie pomiędzy samorządami były pisane. Również takie deklaracje były formułowane w formie ustnej.
Z uwagi na to, że w ubiegłym tygodniu otrzymaliśmy decyzję pana Burmistrza. Gdybyśmy  trzy tygodnie wcześniej spróbowali oddłużyć się o pół miliona, też byłoby to przez Państwa zauważone i docenione.
Pozytywną rzeczą w całej sytuacji jest to, że droga,  o której mówimy będzie służyła naszym mieszkańcom, którym właściwie jest wszystko kto za nią płaci, najważniejsze, ze jest zrobiona, że jest bezpieczniej, że i wygląd Miasta się poprawił w Centrum.
Natomiast tak, jak wczoraj wspominałam na komisjach, zostawiamy sobie przestrzeń do rozmów z samorządem Miasta Węgrowa, aby móc całą tę sprawę doprowadzić do takiej sytuacji, gdzie Miasto zechce się ze zobowiązań wywiązać.
Dlatego też będę Państwa informować na bieżąco jak te rozmowy przebiegają, być może są to chwilowe trudności, bo tak, jak powiedziałam, nasza decyzja o tym, że tę inwestycję realizujemy była podjęta wspólnie z  samorządem Miasta Węgrowa i dziwne jest to, że  Miasto przez cały czas stało na stanowisku, że się z tych zobowiązań wywiąże i raptem decyzja sprzed paru dni, że tak nie będzie. Dlatego też nasza reakcja dzisiaj jest taka, a nie inna. Z jednej strony ubolewam również, że musimy pogłębiać zadłużanie, z drugiej strony jako mieszkanka Węgrowa cieszę się, że mamy ładny fragment dobrej, bezpiecznej drogi.
      Radny Jarosław Grenda powiedział, że poznał tę sytuację wczoraj na posiedzeniu Komisji.
Samorząd Węgrowa jest wiarygodny partnerem, przez wiele lat reprezentował ten samorząd jako burmistrz, współpracował w poprzedniej kadencji jako radny powiatowy. I jeżeli Miasto Węgrów nie dołożyło do tego zadania, to rzeczywiście nie mogło, takie jest jego wewnętrzne przekonanie.
Pani Starosta dobrze zaczęła w pewnym momencie mówić jak powinno się zachować.  Pani się uczy tylko, że tak powiem, po niewczasie. I Pani Starosta i większość członków Zarządu jesteście już drugą kadencję.
No przecież to jest oczywiste, ze jeżeli nie zapadła jeszcze uchwała rady Miasta Węgrowa o przyznaniu tych środków, to trzy tygodnie wcześniej trzeba było zmniejszyć nasze zadłużenie o pół miliona.
Jakby ta uchwała zapadła, no to dzisiaj byśmy oddłużyli się o kolejne pół miliona, a jakby nie zapadła no to po prostu dług by został na niezmienionym poziomie.
 Przepraszam za te krytyczne słowa, ale to jest ewidentny brak umiejętności planowania. No jak można od trzech tygodni poruszać się od ściany do ściany.
Zmniejszamy o milion dług, zwiększamy dzisiaj o pół miliona. To są szkolne błędy w planowaniu.
Samorządy generalnie są w trudnej sytuacji i mogą w końcówce tego roku nie mieć środków na jakieś tam zadanie. To jest rzecz w obecnym stanie finansów samorządowych częsta.
Samorządy z utęsknieniem, o czym wczoraj na komisji napomknął pan Przewodniczący Szymański, czekają na pieniądze dodatkowe od Rządu, na kroplówkę na ten rok i systemowe rozwiązania przywracające poziom dochodów własnych po spustoszeniu, które zostawiła poprzednia ekipa w finansach samorządu i bez tych zmian, dodatkowych środków zarówno w tym roku, jak i systemowych zmian, regularnych, przewidywalnych dochodów w latach przyszłych, samorządy po prostu nie będą mogły poprawnie funkcjonować. A widzimy jaka jest różnica pomiędzy czekami, dawanymi po uważaniu głownie swoim, a środkami, w tym przypadku udziałem w dochodach od osób fizycznych, które regularnie, bez niczyjej łaski, bez możliwości wpływania wg sympatii partyjnych, wpływają na konto samorządów. Teraz to widzimy jaskrawo i wyraźnie. W poprzednich latach tylko nieliczni byli obdarzani odpowiednia ilością środków inwestycyjnych w postaci tych czeków, ale teraz na środki systemowe czekają wszyscy, wszyscy. I ci z lewej i ci z prawej, i ci ze środka sceny politycznej. My czekamy i mamy nadzieję w tej chwili, że finanse samorządów zostaną naprawione.
          Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański odniósł się do wypowiedzi radnego Jarosława Grendy i powiedział, że całkowicie nie zgadza się ze stwierdzeniem o spustoszeniu w ostatnich latach budżetów czy też finansów samorządów. Nie potrzeba się tutaj wielce rozwodzić tylko po prostu pojechać do poszczególnych gmin nie tak daleko, ale do naszego powiatu i zobaczyć ile zostało zrealizowanych zadań w powiecie węgrowskim. To jest twierdzenie nieprawdziwe, że finanse zostały spustoszone. Zobaczymy jak będzie od 1 stycznia, bo już wiele korporacji samorządowych, mówi o tym, ze od 1 stycznia będzie to bardzo ciężki okres dla wszystkich samorządów.    Warunkowo udzielono poparcia temu projektowi ustawy o dochodach JST, warunkowo, natomiast już widać, że następny rok będzie trudny pod względem również finansowym. To, że troszeczkę zostaną zwiększone dochody, przy założeniu, że nie będzie innych środków zewnętrznych, to się okaże, że my nie będziemy mogli po prostu zrealizować tak dużo zadań, jak do tej pory.
        Natomiast nieprawdą jest też to, że samorządy były traktowane po uważaniu, bo wystarczy też spojrzeć na poszczególne gminy nawet w naszym powiecie węgrowskim. We wszystkich gminach, dosłownie we wszystkich gminach zrealizowano bardzo dużo zadań inwestycyjnych i nie sądzę, żeby od nowego roku było podobnie.
         Starosta Węgrowski Ewa Besztak również odniosła się do wypowiedzi radnego Jarosława Grendy i powiedziała, że rzeczywiście człowiek uczy się przez całe życie, ale w tym konkretnym przypadku, też nie do końca się zgadza, bo deklaracja, którą złożył pan Burmistrz obowiązywała do 27 września , bo 27 września otrzymaliśmy dopiero pismo, które całkowicie zmieniło słowo pana Burmistrza dane 10 listopada ubiegłego roku.
        Następnie Starosta odczytała fragment pisma Burmistrza Węgrowa z 10 listopada 2023r.:
„ Deklaruję przeznaczenie środków z budżetu Miasta w ramach współfinansowania zgodnie z przedstawionym w piśmie z 3 listopada montażem finansowym.”
        Starosta dodała, że to pismo z 3 listopada dotyczyło kwoty 614 532,13zł. Stąd też nie mogliśmy tego zrobić we wrześniu, bo byliśmy umówieni zupełnie na inną kwotę, tez mamy nadzieję, że jeśli tzw. kroplówka wpłynie do naszych samorządów, będziemy mogli, bo zostawiamy sobie przestrzeń jeszcze do rozmów w tym zakresie i będę Państwa o tym informować.
      Co do czeków, o których pan radny wspomniał, to pierwsze czeki, jakie samorządy otrzymywały, to z samorządu wojewódzkiego, dopiero później pojawiły się czeki rządowe jedna sprawa. Druga sprawa, jakby na poparcie słów pana Przewodniczącego, ze to jest bardzo niesprawiedliwe, ze tylko wybrane samorządy otrzymywały od rządu poprzedniej kadencji środki. Zaprzeczeniem tego, wcale nie musimy daleko   szukać, jest samo miasto Węgrów, przecież nie dalej jak wczoraj pan Burmistrz zdobył nagrodę, za to, że Węgrów jest liderem wśród miast, zdobył 5 miejsce, jeśli chodzi o działania inwestycyjne.
      Jak Państwo sądzicie czy tylko za inwestycje ze swojego budżetu, czy też budżetu wojewódzkiego? Było to dalece niesprawiedliwe mówiąc o tym, że jest to pouważaniu. Proszę bardzo sam Węgrów, jedna tylko dzielnica Węgrowa: droga, hala sportowa, żłobek, bloki. Jeden kwartał naszego Miasta. Już nie mówię, że tak powiem, o innych zakątkach. Cieszmy się, a gdyby może było to takie rozliczenie, jak w tej deklaracji, to może byłoby 4 miejsce, no ale gratuluję 5 miejsca. Dumna jestem jako mieszkanka Węgrowa, że w takim miejscu mieszkam.
             Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, ze pan Jarosław Grenda zajmuje się gospodarką wodno-ściekową więc jak wygląda gospodarka wodno-ściekowa w ramach Krajowego Programu Odbudowy czyli KPO i środków z KPO na gospodarkę wodno-ściekową. Na to cała Polska i wszystkie miasta i gminy liczyły, że będą bardzo duże środki. Tym zawiaduje Ministerstwo Rolnictwa i ja niedawno dowiadywałem się kiedy ruszą nabory wniosków na gospodarkę wodno-ściekową, nas akurat interesuje kanalizacja. No i dowiedziałem się w Ministerstwie Rolnictwa, że na województwo przypadnie ok. 50 mln zł z całego KPO na gospodarkę wodno-ściekową. Oczywiście nasze województwo mazowiecki jest jednym  z największych więc na pewno będzie to większa kwota. Ona niech oscyluje nawet między 80 a 100 mln zł.
      Proszę Państwa, przy 300 gminach te nawet 100 ml, to  można sobie uświadomić jak to jest niewielka kwota. Ja już widzę, że nie ma szans nawet żeby realizować w ramach KPO w naszym przypadku np. budowy kanalizacji.
         Radny Krzysztof  Fedorczyk powiedział, ze nie wiem jak te rozmowy się toczyły, ale jak czyta uzasadnienie do zmian w budżecie to czyta przy tej inwestycji związanej z ul. Zwycięstwa w Węgrowie etap I, to czyta, że Miasto Węgrów odmówiło zwiększenia środków finansowych pokrywających 50% wkładu własnego na zadanie. W sierpniu br. Rada Miasta podjęła uchwałę o pomocy finansowej dla powiatu węgrowskiego w wys. 180 tys. zł. Jest to kwota zgodna z wnioskiem o dofinansowanie zadania jednakże zakres robot zgodnie z ogłoszonym postępowaniem wiązanych z był zdecydowanie większy. A więc Miasto dając kwotę 180 tys. rozumiem, pani Naczelnik i pani Starosto, zakładało wartość inwestycji inną niż później na koniec ta inwestycja. Prawda? Tak jest, no właśnie. I w związku z tym chyba tutaj zabrakło tej komunikacji w tym względzie.
Jeszcze taka uwaga praktyczna. No przecież ta inwestycja została oddana już, wszyscy nią jeździmy. Nie wiem czy protokoły odbioru zostały odebrane na tę inwestycję więc wszystkie papiery związane z finansowaniem inwestycji powinny być zakończone przed płatnością. Więc przyjaźń może być wielka, choć ja w przyjaźń pomiędzy Miastem, a powiatem, po wielu rzeczach, jakie miały miejsce tutaj na naszej Radzie Powiatu, m.in. jak patrzę przed siebie – ten plac zwany przez wszystkich mieszkańców parkingiem. Co się działo? Czy wtedy była Miastu podana ręka, jak Miasto chciało sprzedać to miejsce pod obiekty użyteczności, m.in. handlowej z parkingami, bo to nie jest parking, to trzeba jeszcze raz powiedzieć. I sami Państwo wiecie, że ktoś to blokował. A więc jak Kuba Bogu , tak Bóg Kubie tak często się zdarza. Naprawdę w takich rzeczach jak inwestycje, to pamiętacie ile krzyczeliście na mnie mimo umów, jakie Zarząd podpisanych miał, o drogę właśnie w Wierzbnie. No, ale pieniądze zostały odzyskane, bo umowa jest tutaj ważna. Minęły te czasy. Ja ubolewam nad tym, że umowy ustne nie obowiązują, bo kiedyś w dobrych czasach, to umowy ustne także obowiązywały.
         Byliśmy w Urzędzie Pracy jako Komisja Rewizyjna, brakowało w UP pieniędzy na wynagrodzenia, mimo że są tam 3 wakaty. Pytanie – gdzie jeszcze będzie brakować pieniędzy na wynagrodzenia, bo dajemy 600 tys. zł na wynagrodzenia w naszych jednostkach organizacyjnych
        Jeszcze jedną rzecz chciałbym przy zmianach w budżecie, rozumiem, że w Sadownem za te 2,5 mln zostanie rozpoczęta inwestycja, tzw. łącznik z tą drogą na Wilczogęby tak? No właśnie. W związku z tym, to są takie moje spostrzeżenia związane z budżetem. Chciałbym żeby pani Skarbnik powiedziała czy to już wszystko jeśli chodzi o sferę płacową i wszyscy mają zabezpieczone do końca grudnia pieniądze na pobory
          Radna Małgorzata Zyśk stwierdziła, że pani Starosta powiedziała, że to zadłużenie dzisiejsze 500 tys. zł jest spowodowane działaniami pana Burmistrza Węgrowa, a ja podkreślam, że to zadłużenie, które w tej chwili w powiecie jest bardzo duże było powodowane przez wiele różnych działań i decyzji podjętych przez Zarząd Powiatu.
        Pytanie do pani Skarbnik dotyczące inwestycji Stoczek-Sadowne- w grudniu ma być rozpatrzenie wniosku przez Urząd Marszałkowski, czekamy na ocenę, przetarg jest rozstrzygnięty nie uzyskałam informacji szczegółowych jaki to będzie odcinek, 2,7km był odcinek Lipki Stare-Gajówka Wschodnia, tu odcinek nie był podany. Pytanie do pani Skarbnik – dlaczego to zadanie nie jest ujęte w WPF-ie? Bo to na pewno nie będzie zadanie jednoroczne.
         Jeżeli dzisiaj wprowadziliśmy do WPF rozbudowę ul. Wiejskiej II etap modernizacja infrastruktury drogowej i umieszczamy to zadanie w WPF, to dlaczego przebudowa tej drogi nie jest ujęta, bo wiem, ze nie będzie zrealizowana w tym roku, bo skoro 
         Starosta Węgrowski Ewa Besztak wyjaśniła, że różnica pomiędzy tymi dwiema sprawami polega na tym, że ta droga z łącznikiem w Sadownem jest już jakby deklaracja, jest już jakby wskazanie, że Powiat Węgrowski na tę inwestycję otrzymuje środki. Natomiast  to o czym mówimy, ten odcinek przy Mrozowej Woli jest w tej chwili złożony, jeszcze nie mamy żadnej informacji oprócz tego, że przeszedł kilka etapów. To jest dla nas  bardzo korzystne i zwiększa nam szanse, ale nie można włożyć do WPF-u czegoś, co nie jest pewne, że otrzymamy to dofinasowanie. Bo może się zdarzyć, że  tak, że super wniosek jest, ale środków zabraknie. Bo tam jest tylko 40 mln na ten fundusz, więc się tak też może zdarzyć. Jak już będzie decyzja, że powiat otrzymuje, to na pewno to wpiszemy w stosowne dokumenty.
         Radna Małgorzata Zyśk w trybie ad vocem zapytała czy deklaracja aprops etapu tego łącznika jest już na piśmie złożona tak? Acha. Dziękuję.
         Radny Andrzej Kruszewski stwierdził, że chciałoby się powiedzieć „w końcu”.
         Pierwsza uwaga jest taka: Każdy ma swoją opowieść. Najpierw wysłuchaliśmy tego, co o finansowaniu samorządów ubiegłej kadencji mówił pan radny Grenda, potem wysłuchaliśmy tego, co mówił pan Przewodniczący i pani Besztak. Na pewno jak tu siedzimy nie zgodzimy się co do tego, kto ma rację. Natomiast bliżej, zdecydowanie bliżej jest mi do tego, co powiedział pan Jarosław Grenda i gloryfikowanie czasów słusznie, mam nadzieję, minionych jest dla mnie błędem. Bo niestety, ale było tak, ze nie wszystkie samorządy dostawały tyle, ile dostać powinny, a uznaniowość kwitła i każdy, kto miał dojście do ucha prezesa lub premiera przywoził tutaj ze sobą czeki. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. Bardzo często w tamtej kadencji na to zwracałem uwagę, że powtórzę to raz jeszcze, choć może szkoda tutaj rzucać pereł, ale powiem raz jeszcze, że kiedy była reforma samorządów, to myśmy, bo mogę tak powiedzieć, walczyli o to ażeby jeśli chodzi o  przyznawanie środków na funkcjonowanie samorządów,  były to jasne i czytelne kryteria, aby nie zależały od tego kto ma większe przysłowiowe plecy. No, ale niestety to było tylko w początkowej fazie w jakimś tam stopniu realizowane, później nie. To jest pierwsza uwaga i naprawdę zgódźmy się co do tego, bo każdy ma swój własny ogląd i będzie przedstawiał swoje własne argumenty.
        Druga sprawa dotyczy i wtedy się zgłaszałem, tego nieszczęsnego, przepraszam za wyrażenie, Węgrowa. Jest taka zasada w prawie rzymskim: Audiátur et áltera pars -Niech i druga strona będzie wysłuchana. Ponieważ pani Starosta całą winę, przepraszam za kolokwializm, zwaliła i to jest ten kolokwializm, na pana Burmistrza więc ja wnoszę do pana Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów ażeby na przyszłą Komisję poprosić pana Burmistrza Węgrowa na nasze posiedzenie ażeby tę sprawę wyjaśnić i po prostu sobie powiedzieć jak sprawa wygląda. 
       Myślę, że pan Burmistrz będzie miał dość cywilnej odwagi, w odróżnieniu od innych prominentnych ludzi w tym Państwie i na takie zaproszenie się zjawi.
         Radny Paweł Łabaj odnosząc się do słów radnego Jarosława Grendy oraz odpowiedzi pani Starosty Ewy Besztak odnośnie czeków.
Podał przykład II naboru do programu Polski Ład jeśli chodzi o dofinansowanie: powiat węgrowski otrzymał ok. 15 mln zł, Gmina Miedzna – ok. 10 mln, Gmina Liw- ok. 10 mln, Gmina Korytnica – 13,5 mln, Gmina Grębków-  8 mln, Gmina Łochów- ok. 8, Gmina Sadowne- ok. 9, Stoczek -9, Wierzbno-11, Miasto Węgrów- 5.
          Mówienie, że to jest traktowanie w sposób wybiórczy i uznaniowy to wydaje się, że jest kompletną nieprawdą. Każda gmina dostawała i to w ilościach porównywalnych.
         

     Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że chciałby również odnieść się do słów pana radnego Jarosława Grendy, które dla niego są bulwersujące, ona próbują zakłamać rzeczywistość taką, jaka była. Jest taka metoda żeby kłamać, kłamać, kłamać, aż wszyscy przyjmą to za fakt. I tak to wygląda, bo jeśli weźmiemy pod uwagę twarde dane, które przed chwilą słyszeliśmy, to zupełnie inaczej wygląda. Te inwestycje miejskie w poprzedniej kadencji są rzeczywiście spektakularne. Ulica Zwycięstwa przy strażnicy otwiera nowe możliwości. Te inwestycje społeczne- hala. Jeszcze w tej chwili realizowane są inwestycje, na które były przyznane środki w poprzedniej kadencji. Jeszcze teraz korzysta z tego również Miasto budując halę sportową. Przedszkole w Sadownem, które w tej chwili jest ukończone i otwarte prawie też było sfinansowane z tych środków, autobus elektryczny, pierwszy w powiecie, który się pojawił praktycznie w całości został sfinansowany z Polskiego Ładu. Proszę Państwa, proszę o odrobinę uczciwości w tych kwestiach  i na pewno nie zgodzimy się na to, żeby ktoś opowiadał takie historie zakłamujące rzeczywistość, bo to są twarde dane.
       I teraz druga kwestia, o której powiedział pan Przewodniczący, kwestia perspektywy. Miało być tak pięknie, miało być tak dobrze. A co mamy? Wszyscy cmokają nad losem samorządów, nad kroplówką, nad przyszłymi inwestycjami. Naprawdę ten los samorządów wygląda w tej chwili niezbyt ciekawie jeśli chodzi o przyszłe inwestycje.
       Do pani radnej Zyśk, której może się nakładają te inwestycje powiatowe, które w tej chwili są realizowane właśnie  w Gminie Sadowne. Łącznik z ulicą Wiejską mamy zapewnienie o dofinansowaniu, mamy promesę, wkrótce podpiszemy umowę z Samorządem Województwa Mazowieckiego. 
         Druga inwestycja: wniosek na Morzyczyn został złożony. Jakie będą jego losy? Zobaczymy. Na razie przechodzi jakby pierwsze oceny pozytywnie. Następna inwestycja, też złożyliśmy, droga pomiędzy granicą Gminy Sadowne Mrozowa Wola dalej w kierunku Stoczka. Też wniosek jest złożony, natomiast kwestia tego, ze ogłoszony jest przetarg, jest to podyktowane specyfiką tego programu, który daje dodatkowe punkty za ogłoszenie przetargu. Oczywiście rozstrzygnięcie tego przetargu jest uzależnione od tego czy dostaniemy dofinansowanie.
       I trzecia sprawa: droga Stoczek-Stare Lipki – jest podpisana umowa z wykonawcą i ten wykonawcą będzie ją robił Tak żeby tylko tak nakreślić, bo te inwestycje zakłóciły jakoś pani radnej te WPF-y i tak dalej to zrozumienie.
         Radna Małgorzata Zyśk w trybie ad vocem powiedziała, że w przeciwieństwie do jej koleżanek i kolegów z Klubu nie wchodzi w aż tak wysoką politykę, tylko mówi o zadaniach powiatowych. Jesteśmy na sesji rady Powiatu. Mówimy o zadaniach powiatowych wspólnie realizowanych z gminami. To, co przytoczył pan radny Łabaj, środki z Polskiego Ładu, wiem, ze otrzymała każda gmina. Ja doskonale wiem, panie Starosto, które zadania były realizowane w Gminie Sadowne z Polskiego Ładu, ale to były środki finansowe, które uzyskał Wójt Gminy Sadowne i radni, pracownicy którzy składali wnioski. Pracownicy, którzy pisali wnioski. Wójt otrzymał środki również z Polskiego Ładu, otrzymał tych środków w poprzedniej kadencji blisko 20 mln, ja o tym doskonale wiem, ale jeżeli mówimy o współpracy z powiatem węgrowskim, a jesteśmy na sesji Rady Powiatu, to uważam, ze Sadowne było traktowane po macoszemu, podobnie jak i Węgrów. Bo ja przytoczyłam Państwu, z poprzedniej kadencji, z raportu, jaki opracowaliście na koniec kadencji, ze w Gminie Grębków było zrealizowane 11 odcinków dróg o długości 11 km z kawałkiem zaś w Gminie Węgrów 4 odcinki o długości ok. 2 km, w Gminie Sadowne  4 km – 2 odcinki drogi, w Gminie Łochów było też 11 km, w Gminie Miedzna 9 km to we współpracy z powiatem węgrowskim. Wiem, które zadania były realizowane z Polskiego Ładu w poprzedniej kadencji, wiem doskonale, które zadania były realizowane w gminie z Polskiego Ładu, a które we współpracy  powiat i gmina. Cieszę się bardzo, ze może uda się zdobyć środki na realizację zadań, ale jestem radną z terenu Gminy Sadowne i Stoczek więc cieszę się bardzo, ze większość tych inwestycji jest również i na Gminie Stoczek, bo w Sadownem czekamy na dwa odcinki, czekamy na Morzyczyn  i Wiejską, no więc mówię dwa odcinki.
	Radny Jarosław Grenda w trybie ad vocem i zwracając się do Wicestarosty Marka Renika powiedział, że o tym kto kłamie to przekonamy się w przyszłości i to zupełnie niedalekiej, bo będziemy przygotowywać budżet, inne samorządy też będą przygotowywały budżety na rok przyszły, wpf-y na lata następne no i się okaże jak bez uzdrowienia finansów po spustoszeniu, trzeci raz celowo używam tego słowa. To byłoby niemożliwe gdyby nie zmiana, która jestem przekonany, będzie musiała nastąpić w ustawie o finansach publicznych wyrównująca dochody polskich samorządów uszczuplonych Polskim Ładem. Wiele gmin, miast nie byłoby w stanie skonstruować budżetów i wpf-ów na lata następne.
       Otóż Pan tutaj żeby udowodnić jakoby rzekome moje kłamstwa przytacza szereg inwestycji i tak dalej i tak dalej. Pani Starosta powiedziała, że nawet nie wiedziałem, że Miasto Węgrów zdobyło 5 miejsce w zakresie inwestycji. No to jest bez wątpienia świetne osiągnięcie i Pani mi mówi, że to m.in. dzięki Polskiemu Ładowi. Proszę Pani, szanowni Państwo, ja jak byłem Burmistrzem Węgrowa, w oparciu o, bez Polskiego Ładu, Miasto Węgrów zajęło 2 miejsce w Polsce, to był jak do tej pory nie pobity rekord. W oparciu głównie o środki unijne, bez Polskiego Ładu. No więc proszę mi nie wpierać, ze gdyby nie Polski Ład, to tutaj byłoby Białoruś albo jakieś inne. Polski Ład został wprowadzony, ale z drugiej strony zostały opóźnione środki unijne i to na skutek tych wszystkich działań związanych z psuciem praworządności. Więc kto tu kłamie i kto zakłamuje rzeczywistość to ja wiem, ale ja mówię poczekajmy jeszcze chwilę, wyjdzie szydło z worka.
       Chciałbym jeszcze odpowiedzieć panu Szymańskiemu, który mówił o tym, że będą zmniejszone środki na kanalizację. Czy ja dobrze zrozumiałem, że tych środków będzie mało? Tak, 50 mln Pan mówi na ten sektor wodno-kanalizacyjny czy przedsięwzięcia wodno-kanalizacyjne. Nie mylę się prawda? Taka była Pana wypowiedź.
       W poprzednim rozdaniu czy w poprzednich latach było tego dużo więcej. No panie Przewodniczący pan wszedł na kruchy lód, bo ja Panu powiem o drugiej stronie, o przedsiębiorstwach wodno-kanalizacyjnych, których inwestycje są naprawdę znaczącą pozycją jeśli chodzi o rozwój infrastruktury wodno-kanalizacyjnej. Nie jestem pewien, ale zdaje się znaczącą większą niż to, co oferują środki unijne. Otóż przez poprzednie lata organ państwowy Wody Polskie poprzez politykę taryfową jestem przekonany inspirowaną, a przynajmniej przy zgodzie rządu, doprowadził nasz sektor, w którym pracuję od 6 lat niemalże na skraj bankructwa. W tej chwili trwa konferencja wodociągowców w Gdyni, jeden z prezesów przedsiębiorstw wodno-kanalizacyjnych nazwał ten okres okresem wielkiej smuty. Czy Pan wie, ze jedno z przedsiębiorstw w suwalskiem zbankrutowało?  40% w ogóle miało problemy z płynnością finansową i mówię o 2023 roku. To byłaby po prostu tragedia. Gdyby nie wybory 15 października, to nasz sektor zostałby po prostu zrujnowany. Zostałby zrujnowany mówię to całkowicie odpowiedzialnie i wiem, co mówię.
       Powiem jeszcze jedno, ja pierwszy raz w swojej trzydziesto-  ponad -letniej karierze samorządowej, bo pracowałem w tym czasie albo w samorządzie, albo w spółkach samorządowych, ja pierwszy raz miałem do czynienia z sytuacją, kiedy instytucja państwowa w sposób zamierzony absolutnie sprowadziła cały sektor gospodarki na skraj upadłości. Ja nigdy nie miałem do czynienia z taką sytuacją nawet wtedy, lata dziewięćdziesiąte to były naprawdę trudne czasy, wszyscy klepali biedę, wiadomo było, że są problemy, ale to był po prostu efekt poprzedniej epoki, no i efekt transformacji, przechodziliśmy z jednego ustroju w drugi. To było zrozumiale, ale jak można  polityką taryfową kompletnie nieodpowiedzialną sprowadzić na skraj upadłości, bankructwa cały sektor gospodarki.
      Ja jeszcze zadam jedno pytanie. Otóż powołuje się komisję śledczą do zbadania 70 mln, które zostały stracone w wyborach kopertowych. Ja rozumiem, że to jest istotna sprawa z punktu widzenia ustrojowego, ale jestem święcie przekonany, że to, co zrobiły Wody Polskie za wiedzą i zgodą poprzedniego rządu naraziło i wywołało straty rzędu miliardów albo dziesiątków miliardów złotych w naszych przedsiębiorstwach więc proszę nie mówić, że wyszliśmy z okresu powszechnej szczęśliwości, bo to są bzdury. 
        I jeszcze jedno, ja naprawdę nie przywykłem kłamać i myślę, że przyszłość to pokaże.
       Radny Paweł Łabaj odnosząc się  do wypowiedzi radnej Małgorzaty Zyśk stwierdził, że jego wypowiedź dotyczyła rzekomego wybiórczego finansowania samorządów, a nie współpracy między powiatem a gminami, To są dwa kompletnie różne tematy nie związane ze sobą. A z drugiej strony patrząc, no to jeżeli ma być tak dobrze to jako wszyscy samorządowcy czekamy na te wielkie, wielkie miliony. Zobaczymy, miejmy nadzieję, że one będą, miejmy nadzieję, że one trafią również do mniejszych ośrodków nie tylko do Miasta Stołecznego Warszawy i innych dużych miast. Także wszyscy na to czekamy.
         Członek Zarządu Powiatu Krzysztof  Onaszkiewicz powiedział, że chciałby się odnieść do wypowiedzi pana radnego z opozycji o stronniczości poprzedniej władzy, o nicnierobieniu na przykładzie Gminy Miedzna. Gmina Miedzna w sumie dróg gminnych asfaltowanych, solidnych zbudowała 25 km łącznie z drogami powiatowymi i to jest to nicnierobienie. To jest to nicnierobienie. Panie Radny, Pan się mieni, zauważyłem, być lepiej poinformowanym ekonomicznie od innych radnych. Mam poważne wątpliwości. Czy Pan nie zapomniał, że jest coś takiego  jak obiektywizm, ekonomiczny obiektywizm. Apeluję do Pana rozsądku.
       Radny Grzegorz Safiański powiedział, że to, co Gmina Wierzbno ponad 39 mln w tamtym czasie zrobiła, tego się do tej pory nikomu nie udało zrobić, byliśmy tak zaniedbani i z tego co wiem, nasz Wójt z uchem prezesa się nie zna, jak to pan Kruszewski mówi. Świetlica w Cierpiętach, Strażnica OSP Jaworek to koszt 2 mln zł, Szkoła w Krypach i w Wierzbnie- ok. 9 mln, 11 km dróg. U nas nigdy takiego czegoś nie było i to tylko Polski Ład nas tak uratował. Jestem zdumiony jak to słyszę i zobaczymy jak pan Grenda też powiedział o tej praworządności, zobaczymy jak to będzie, co słychać. Daj Boże żeby było wszystko dobrze, a czy teraz za tej władzy będziemy mieli większe pieniążki, oby tak było.
      Radny Jarosław Grenda w trybie ad vocem do wypowiedzi członka zarządu Powiatu Krzysztofa Onaszkiewicza powiedział, że pan Onaszkiewicz przypisał mu słowa, których nie wypowiedział. Nie mówił, że nic się nie robiło. Proszę sobie przesłuchać jak będzie nagranie. Problem polega na tym, że istnieje coś takiego jak rozwój zrównoważony. Poprzednia ekipa ten rozwój zrównoważony kompletnie wywróciła do góry nogami, znaczy rozwój był, ale nie był zrównoważony. Otóż to, że powstały inwestycje jest faktem, ja tego nie kwestionuję. Problem polega na tym, że one powstały po pierwsze kosztem ogromnego zadłużenia Państwa, samorządów. I to jest pierwsza rzecz. Druga rzecz, że wywrócono podstawy funkcjonowania samorządów do góry nogami uszczuplając dochody własne, udziały w PIT.
       Był Polski Ład, były inwestycje, ja tego nie kwestionuję, tylko przy okazji uszczuplono dochody samorządów czyli z jednej strony dawana w majestacie, w świetle jupiterów, a drugą ręką zabierano w ciszy i tego już nikt nie starał się zauważać z wyjątkiem może samych pokrzywdzonych samorządów. No i druga rzecz ogromne zadłużenie, to w tej chwili dotyczy i powiatu, ale też i Państwa Polskiego, w tej chwili koszt spłaty zadłużenia zbliża się do 100 mld zł, a w przyszłym budżecie chyba grubo te kwotę przekroczy. To jest astronomiczne, większość tego zadłużenia zostało wygenerowane przez poprzednią ekipę. Problem będzie duży i dla rządu i dla samorządu.
      Ja proszę żeby nie przypisywać mi słów, których nie powiedziałem, ja pracuję w samorządzie ponad 30 lat. Ja doskonale wiem co mówię, co się działo i co się dzieje. To nie jest tak, że ja kwestionuję fakty, tylko proszę zrozumieć co było po tej drugiej zlej stronie.
       Rozwój zrównoważony polega na tym żeby właśnie te inwestycje realizować, a przy tym nie zadłużać się nadmiernie, nie robić nagłych ruchów jeśli chodzi o stabilizację, stabilność finansową, zmniejszać stabilność finansową. Rozwój zrównoważony oznacza wzrost długofalowy bez gwałtownych wzlotów i jeszcze gorszych gwałtownych upadków. To miałem na myśli.
       Członek Zarządu powiatu Krzysztof  Onaszkiewicz w trybie ad vocem do wypowiedzi radnego Jarosława Grendy powiedział, że trzeba pamiętać, ze Państwo i samorząd mają przede wszystkim finansować i służyć społeczeństwu, a szczególnie tę cześć, która jest zapóźniona. O tym chyba wszyscy powinniśmy pamiętać. Stąd też zwiększone finansowanie, które się pojawiło na naszych obszarach, na naszych terenach, proszę pamiętać, bez tego nie damy rady dołączyć do średnio rozwiniętej części kraju.
        Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił aby mówić krótko, nie chciałby zabierać głosu ani twierdzić, ze trochę odbiegamy od tematu
      Radny Jarosław Grenda zwrócił się do radnego Krzysztofa Onaszkiewicza z pytaniem czy myśli, że te 100 mld odsetek, które teraz trzeba płacić od tego zadłużenia budżetu państwa to płacą tylko bogacze. Wszyscy za to płacimy. Jak Pan mówi o obowiązkach  wobec społeczeństwa, to podstawowym obowiązkiem to jest racjonalna polityka finansowa, żeby nie napychać kabzy instytucjom finansowym i bulić bez potrzeby odsetki.
     Wicestarosta Węgrowski Marek Renik stwierdził, że chciałby podziękować, że jednak pan Grenda przyznaje, ze te inwestycje były. One były sfinansowane rzeczywiście zwiększonym zadłużeniem, ale też trzeba pamiętać o tym, że te środki pozostały w kieszeniach zwykłych mieszkańców, tych młodych mieszkańców Polaków, którzy nie płacili podatku dochodowego, byli zwolnieni z tego podatku. 
       I jeszcze a propos zrównoważonej gospodarki, mamy przykład obecny budżet, takiego deficytu to nigdy nie było. Jeśli chodzi o gospodarkę Państwa przy tych środkach unijnych niesamowitych, które wpłynęły i zasiliły nasz budżet mamy w tej chwili taki budżet skonstruowany przez obecny rząd, że nigdy czegoś takiego nie było.
       Członek Zarządu Powiatu Krzysztof  Onaszkiewicz odnosząc się do wypowiedzi radnego Jarosława Grendy powiedział, że trzeba pamiętać, ze jak na rozwój innych części kraju były brane kredyty, to czy mieszkańcy naszych terenów płacili odsetki od tych kredytów czy nie płacili. Teraz wszyscy musimy zapłacić za rozwój naszej części kraju. Ja żądam i proszę żeby nasza część kraju w równie szybkim stopniu się rozwijała jak pozostałe części.
Radny Andrzej Kruszewski powiedział, ze jeżeli użył sformułowania o     uchu prezesa, to była to przenośnia czyli metafora.
 Po drugie, Polski Ład, nad którym część radnych tak pieje, to jest erzac czyli taka namiastka, surogat funduszy unijnych, których Polsce zabrano, a tamten rząd nie był w stanie tych funduszy z Unii Europejskiej podjąć. W związku z tym wymyślono Wielki Ład. I teraz przy wielkim Ładzie są pytania dwa: Skąd się wzięły te pieniądze? I kto będzie te długi, bo one wzięły się z banków, spłacać? Już jesteśmy jako Państwo w procedurze nadmiernego zadłużenia i to jest efekt tamtych rządów, bo procesy ekonomiczne, to nie trwały dwa miesiące, tylko trwają latami i tak jak powiedział… Chwileczkę, ja panu nie przerywałem.
Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, ze    przerywa radnemu Andrzejowi Kruszewskiemu, bo jest przewodniczącym i prowadzi obrady. Bardzo by prosił, aby przejść do rzeczy nie robić wykładu z makroekonomii
Radny Andrzej Kruszewski powiedział, ze nie robi żadnego wykładu tylko mówi to, co myśli, jeśli dla Przewodniczącego jest to nie wygodne do wysłuchania to jest on od tego, żeby tego wysłuchał. Prosi Przewodniczącego by mu nie przerywał w sposób niekulturalny, bo go zbija z pantałyku.
Ten budżet, który teraz realizuje Państwo Polskie, to budżet, który przygotowywał poprzedni rząd. Skończy na tym żeby nie zaogniać, bo zbyt długo się zna z Przewodniczącym i nie chciałby stracić do niego szacunku. Ostatniego.
Członek Zarządu Powiatu Tadeusz Kot stwierdził, że przysłuchuje się tej dyskusji i miał już się nie odzywać, ale z racji tego, że i tak już nie rozmawiamy o tym, o czym powinniśmy, a powinniśmy rozmawiać o tym, że budżet powiatu ucierpiał fizycznie na kwotę ponad 400 tys. zł w wyniku jakichś tam działań innego samorządu. W tej chwili jak ktoś ogląda tą naszą sesję to może mieć wrażenie, że toczy się dyskusja pomiędzy radnymi rady Powiatu Węgrowskiego, a radnymi którzy reprezentują rząd obecny, przynajmniej parlamentarzystów obecnych, a  na pewno Burmistrza Węgrowa. Wynika to z tego już od dłuższego czasu, że nie ma merytorycznej rozmowy o tym, co moglibyśmy zrobić, jak moglibyśmy zapobiec takim sytuacjom na przyszłość. Oczywiście, wytknięcie nam pewnych błędów, bo rzeczywiście  można było do pewnych sytuacji podejść bardziej ostrożnie.
  Rozumiem doskonale sytuację pani Starosty w jakiej się znalazła, bo jako mieszkanka, oczywiście jako Starosta też, ale przede wszystkim jako mieszkanka bardzo jej zależało na tej inwestycji. Bardzo zależało na tej inwestycji również Burmistrzowi i pani Wiceburmistrz Miasta Węgrowa. To, ze ktoś zmienia decyzję, tak , jak pan radny Grenda powiedział, że my się odbijamy od ściany do ściany w ciągu ostatnich tygodni, no to tą sytuację można by też przenieść na Burmistrza Węgrowa. Bo jeżeli jest zapewnienie, ze tak, te pieniądze będą, po czy się okazuje, że tych pieniędzy nie ma, no to jest to dość niepokojący sygnał. Najgorsze, że nie ma jakiegoś zwykłego ludzkiego wyjaśnienia, że stało się coś, co nie dało się przewidzieć, bo takie sytuacje są i wtedy możemy sobie usiąść do stołu porozmawiać o różnych sytuacjach.
Nieprawdą jest to, co mówi pan radny Krzysztof Fedorczyk, że my jako samorząd Powiatu Węgrowskiego, jako Zarząd blokowaliśmy Miastu sprzedaż działki.   Myślę, że to jest mój pomysł, nie konsultowany z nikim, ale jeżeli Miasto jest w trudnej sytuacji finansowej jakiejś tam, myślę, ze możemy wrócić do rozmowy. Ma przecież działkę, na której nam zależy możemy rozmawiać. Oczywiście ta działka jest więcej warta niż te 400 tys., ale droga do rozmowy jest otwarta. Natomiast tu brakuje tej zwykłej, ludzkiej rozmowy, ale cieszę się, że, tak już nawiązując do tej wielkiej polityki, że pan radny Krzysztof  Fedorczyk  już nie mówi o tych strasznych podwyżkach, już nie mówi teraz ile kosztuje masło, ile zdrożała czekolada, ile zdrożały napoje i wiele, wiele innych rzeczy, o czym tak w poprzednim roku chętnie opowiadał.
To nie jest pierwszy przypadek, mam takie wrażenie, że Państwo Radni opozycyjni bardziej martwią się o budżety innych jednostek niż o budżet powiatu węgrowskiego, bo chociażby stwierdzenie, ze powiat węgrowski był traktowany po macoszemu, to znaczy że co, że myśmy tych pieniędzy otrzymali mniej niż inne samorządy? Śmiem twierdzić, że jednak więcej. Czyli co,  to Państwu przeszkadza, że jako samorząd powiatu węgrowskiego otrzymaliśmy z racji tego, że mieliśmy swoich parlamentarzystów, którzy byli skuteczni, że tych pieniędzy otrzymaliśmy więcej niż inni? Czy to Państwu przeszkadzało i  nadal przeszkadza? Czy pani radnej Małgorzacie Zyśk przeszkadzało np. to, kiedy tak ochoczo mówiła o tym, że w Gminie Grębków Wójt nie chciał dołożyć do inwestycji? Przypominam jeszcze raz, pan Wójt Gminy Grębków chciał dołożyć do inwestycji z tym, że wg. swoich wyliczeń uważał, że tą inwestycję można było zrobić inaczej, tzn. zwykłą nakładką, bez przebudowy drogi, bez wymiany mostu, jakąś tam zwykłą nakładką. Myśmy się oczywiście z tą decyzją nie zgadzali ponieważ ja tam mieszkam, znam doskonale uwarunkowania, wiem, że tam była potrzebna generalna przebudowa tego odcinka drogi, co zostało zrobione i naprawdę przynosi efekt, przynosi pożądany skutek.
    Przypomnę jeszcze raz, ten most  - kiedy próbowano zdjąć z niego warstwę ziemi z tych przyczółków, to się chyba tak nazywa fachowo, ten most po prostu się zawalił. Więc to była kwestia czasu i ten most nadal byśmy musieli wymieniać.
  Przypomnę też o takim fakcie: pani radna Małgorzata Zyśk pytała się czy, ile i dlaczego nie były od kilku lat waloryzowane kwoty na letnie utrzymanie dróg powiatowych, które przejęły Gmina Grębków, Gmina Sadowne i Gmina Stoczek.
Tak, faktycznie te kwoty nie były rewaloryzowane i pomimo że Gminie Grębków tych dróg powiatowych i chodników przybyło ta kwota od kilku lat nie jest waloryzowana. Ja nie robię z tego problemu ponieważ moim zadaniem jako radnego powiatowego jest dbać przede wszystkim o budżet powiatu węgrowskiego, a budżet powiatu węgrowskiego na tym zyska.
      Radny Krzysztof  Fedorczyk powiedział, że my jesteśmy Komitetem Wyborczym WWE Wspólna Droga i nie reprezentujemy żadnego ugrupowania politycznego. To jest po pierwsze. Poglądy swoje każdy ma i tutaj w to nie wchodzimy. Rzeczywiście wspieramy Burmistrza Węgrowa, bo on startował z naszego komitetu, szczęśliwie wygrał te wybory z bardzo dużą przewagą.
Do masła już się nie będę odnosi, bo rzeczywiście drożeje, wspieram to. Ostatnio gdzieś tam patrzyłem na ceny, nie wiem ile masło kosztuje, ale sprawdzę, bo dawno nie kupowałem. Ale kupowałem w ostatnim okresie masło na Słowacji i na Słowacji (co prawda kostka ma 250g), ale kosztuje 3,5€ i po kursie obecnym kosztuje15,50 zł. To też pokazuje jak to jest, zresztą od ustalania odeszliśmy i mam nadzieję, ze ten rząd ani przyszły nie będzie ustalał cen ani masła, ani mięsa, a tym bardziej może właśnie paliwa.
O skali zadłużenia chcę tylko powiedzieć, to co radny Jarosław Grenda mówił, 100 mld zł za same obciążenie budżetowe, to chcę powiedzieć, że to wygląda w taki sposób gdybyśmy to przełożyli na nasz budżet powiatu stusześćdziesięciodwumilionowy i 1/6 tego budżetu to trzeba by było pomnożyć, do daje ogromną kwotę zadłużenia czyli tak około szesnastu z hakiem procenta. Jakbyśmy  do naszego budżetu to zastosowali to naprawdę jest to imponująca kwota, bo chyba z taką kwotą byśmy sobie nie poradzili. Pamiętam czasy Gierka, wszyscy też to chwalili, natomiast skończyło się jak się skończyło i tak samo w tej chwili Państwo Polskie. Ja się dziwię, ze polski rząd nie zrobił czegoś takiego i nie dokonał tak zwanego bilansu otwarcia, zamknięcia poprzedniej ekipy i otwarcia, żeby później wiedzieć jak co jest.
 Dzisiaj słuchałem Wicepremiera Rządu Polskiego i powiedział, że na same cele obronności Państwa Polskiego trzeba będzie w budżecie znaleźć 50 mld zł. To jest kwota, która by nam zbudowała w całej Polsce lokalnych dróg mnóstwo. To są efekty podpisanych wcześniej umów. A żebyśmy byli bezpiecznym krajem  pewno zamiast kupować za dużo masła trzeba będzie kupować inne rzeczy i to bardzo rozsądnie żeby pewnego dnia nie okazało się, że naprawdę jesteśmy w ogromnym niebezpieczeństwie.
           Radna Małgorzata Zyśk w trybie ad vocem do wypowiedzi członka     Zarządu Tadeusza Kota i podkreśliła, że jej wypowiedzi  dotyczą nie szerokiej polityki tylko naszego powiatu i naszych gmin. Sformułowanie „po macoszemu” odnosiło się do powiatu węgrowskiego czy radnych z Klubu PIS, którzy w zdecydowanej większości realizowali zadania inwestycyjne w niektórych gminach, że te gminy nie były traktowane jednakowo i dla tego podawała przykłady 11 km czy 2 km, to była istotna różnica.
	          Jeżeli gospodarz i włodarz Gminy Grębków uważał, ze na drodze Grębków-Żarnówka wystarczy nakładka, to może był co do realizacji tego zadania przekonany. Stwierdzenie czy decyzja Zarządu była zupełnie inna i zamiast nakładki zrobiliście Państwo gruntowną przebudowę tej drogi. Tylko zastanawiam się panie radny, jak Pan mówi, ze my powinniśmy dbać o budżet powiatu węgrowskiego, to o czyj budżet wtedy Pan dbał podejmując decyzję żeby środki na realizację tej drogi poszły tylko i wyłącznie z powiatu a bez środków gminy. To o czyj interes Pan dbał, skoro są założenia współpracy powiatu z gminami, że finansowane są w stosunku 1:1.
Członek Zarządu Powiatu Tadeusz Kot odpowiadając na pytanie radnej Małgorzaty Zysk stwierdził, że dbał o stan finansów powiatu węgrowskiego przede wszystkim dlatego, to co powiedziała radna, nie ma ona wiedzy ile kosztuje 1 km asfaltu, ile kosztuje budowa tzw. fuszerki, a później remont i naprawianie. Ta droga już istnieje tam 5 lat i tam nie ma żadnej usterki. Proszę sobie porównać, iść na jakieś spotkanie z panami do Zarządu Dróg i spytać się może do wydziału Inwestycji jakie są koszty naprawy dróg, metra kwadratowego asfaltu. Nas jako małego powiatu, biednego powiatu nie stać na robienie fuszerki, dlatego moje zdanie było takie, że nas nie stać żeby zrobić aby zrobi tylko, żeby było bo było, żebyśmy mieli się czym pochwalić, tylko żeby po prostu można było to użytkować przez długie lata, bo tam jest teren wyjątkowo trudny, jest zbieg dwóch rzek, jest niecka, tam są bagna więc uważałem, że trzeba zrobić to raz, a porządnie. Teraz jestem przekonany, że ta decyzja była słuszna. 
 A swoją drogą zastanawia mnie, że mówi Pani o równomiernym rozwoju powiatu, kadencja kiedy Pani była radną, kiedy Gmina Grębków nie chciała dokładać, doskonale Pani pamięta, i wtedy jak pytałem dlaczego na Gminę Grębków przez kadencję poszło chyba ok. 200 tys. zł tylko przy inwestycjach za ok. 40 mln zł, to Pani powiedziała, że Wójt nie chciał współpracować, nie chciał dokładać. Czy Pani zdaniem teraz w przypadku Miasta Węgrowa jeżeli okaże się, że Burmistrz nie chce dokładać czy powinniśmy się zachować tak samo jak Pani wtedy uważała czy jednak wyjść naprzeciwko oczekiwaniom mieszkańców?
            Radny Andrzej Kruszewski powiedział, że uprzejmie prosi Przewodniczącego Rady, uprzejmie prosi raz jeszcze, żeby traktował wszystkich radnych jednakowo. Pan radny Kot mówił przez 3 minuty i nie słyszałem żeby Pan mu przerywał, natomiast ja… znowu chciał mi Pan przerwać. Proszę pana, jakieś Pan ma na mnie uczulenie. Dziękuję nie będę więcej mówił.
            Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zwracając się do radnego Andrzeja Kruszewskiego powiedział, że Pan Tadeusz Kot mówił na temat, mówił konkretnie o inwestycjach w powiecie węgrowskim, a Pan mówił o ekonomii ogólnokrajowej
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 Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (4)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ernest Wasążnik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Grzegorz Koseła, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/33/2024 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 (załącznik nr 6 do protokołu).

 2) 
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok wraz z autopoprawką
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne	
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (8)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
  	Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/34/2024 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok (załącznik nr 7 do protokołu).

3) Jak poinformowała Skarbnik Powiatu, w związku z dokonanymi  zmianami w budżecie na 2024 jak również w wieloletniej prognozie finansowej istnieje konieczność, aby rozpocząć procedurę nowej emisji obligacji,  podjęcie przedmiotowej uchwały. Uchwała zakłada emisję w dwóch seriach: C24 i D24 po 250 tys., jak również zakłada wykup po 250 tys. w roku 2040 i 2041. Po podjęciu przedmiotowej uchwały Zarząd będzie miał możliwość wystąpienia do Regionalnej Izby Obrachunkowej i ogłoszenia konkursu na emisję obligacji.
        Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański
PRZECIW (5)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ernest Wasążnik, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Grzegorz Koseła, Ewa Sulowska, Mieczysław Wójcik
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/35/2024 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (załącznik nr 8 do protokołu).
 4) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności  o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną.
           Jak poinformowała Skarbnik Powiatu, taka uchwala była podejmowana w roku 2010, ona zawężała krąg odbiorców tej uchwały z uwagi na to, że  nie uwzględniała pomocy dla przedsiębiorców jeśli chodzi o zakres umarzania, odraczania, rozkładania na raty spłaty należności. W tej chwili zachodzi konieczność aktualizacji i dostosowania do obecnie obowiązujących przepisów, również w stosunku do poprzedniej uchwały zmianie ulega podmiot, który jest uprawniony, upoważniony do udzielania ulg w spłacie należności. W poprzedniej uchwale byli to dyrektorzy i Zarząd od pewnych wartości, natomiast w tej chwili, na podstawie tej uchwały do udzielania ulg w spłacie należności o charakterze cywilnoprawnym uprawniony jest Zarząd Powiatu Węgrowskiego.
 W związku z tym, że zasady dotyczą również pomocy dla przedsiębiorców jak i pomocy w rybołówstwie istniała również konieczność konsultacji przedmiotowego projektu uchwały z UOKIK jak również z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi. I w momencie kiedy jest uchwala podejmowana, mamy już opinię zarówno Ministerstwa jak i UOKIK, które nie wnoszą zastrzeżeń do przedmiotowej uchwały. 
                Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności  o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (16)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Krzysztof Fedorczyk, Andrzej Kruszewski, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/36/2024 w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności  o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną (załącznik nr 9 do protokołu).

 5) Dyrektor PCPR w Węgrowie Sylwia Domżała-Kurtiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR LXXV/486/2024 z dnia 21 marca 2024 roku określającej zadania Powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych przyjętych do realizacji w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
        Jak poinformowała Dyrektor PCPR w Węgrowie, w związku z niewykorzystaniem środków z rehabilitacji zawodowej i środków z dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych łącznie kwoty 25 2354 zł proponuje się te środki przesunąć na zadanie likwidacji barier, jeśli chodzi o dofinansowanie przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. Jednocześnie zmieni się kwota łączna na rehabilitację społeczną i te środki finansowe do końca roku zostaną wykorzystane dla osób indywidualnych.
        Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR LXXV/486/2024 z dnia 21 marca 2024 roku określającej zadania Powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych przyjętych do realizacji w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (18)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (1)
Artur Lis
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/37/2024 w sprawie zmiany Uchwały NR LXXV/486/2024 z dnia 21 marca 2024 roku określającej zadania Powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych przyjętych do realizacji w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (załącznik nr 10 do protokołu).

 6) Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Statut się nie zmienia, ogłaszany jest tekst jednolity.
        Uwag i pytań nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Bogusław Szymański
BRAK GŁOSU (1)
Artur Lis
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/38/2024 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie (załącznik nr 11 do protokołu).

 7) Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiając projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Prudnickiego na usuwanie skutków powodzi powiedziała, że odbyło się w Starostwie spotkanie wszystkich wójtów i burmistrzów z terenu powiatu węgrowskiego, w czasie którego to spotkania zostało omówione w jaki sposób w poszczególnych gminach organizowana jest akcja pomocowa, oczywiście część samorządów organizowała zbiórki darów dla powodzian samodzielnie, samodzielnie również przekazywano te dary do samorządów, z którymi poszczególne nasze samorządy miały jakąś współpracę i wcześniej się kontaktowały.
          My zadeklarowaliśmy, że przejmiemy część tych darów od tych samorządów, które chcą z nami przekazać je dalej. Nasz Wybór padł na powiat prudnicki, tam rzeczywiście, bardzo wiele gmin, miejscowości było pod wodą.
Zadzwoniłam do pana Starosty Prudnickiego, bardzo się ucieszył, prosił żeby podziękować wszystkim mieszkańcom powiatu węgrowskiego, samorządowi powiatu węgrowskiego, Radzie za dzisiejszą za chwilę podjętą uchwalę.
Dziękuję też mieszkańcom za taką hojność jeśli chodzi o dary, które były deponowane u nas w Strażnicy i później przewożone, były takie można powiedzieć, trze transporty, dwa busami , jeden tirem.
      Chciałam w sposób szczególny podziękować panu Wicestaroście Markowi Renikowi, panu Sekretarzowi Adrianowi Majewskiemu i panu Kierownikowi Biura Zarządzania Kryzysowego Włodzimierzowi Cichockiemu, bo oni jakby koordynowali, wszystkim naszym pracownikom zaangażowanym w te działania, bo wiele organizacji pozarządowych, samorządów, osób prywatnych na ten nasz apel odpowiedziało.
       Dzisiejsza nasza decyzja, symboliczna, bo 20 tys. zł, my sobie zdajemy sprawę, że to nie są pieniądze, które rozwiążą szereg problemów związanych z powodzią, ale taki symbol też ważny, jest to taki wyraz naszej solidarności, naszego wsparcia dla tych, którzy ucierpieli w tej powodzi.
     Mam nadzieję, ze nie będzie kontrowersji i uchwalimy całą Radą, aby taką pomoc przeznaczyć dla powiatu prudnickiego.
          Radny Jarosław Grenda powiedział, że jak najbardziej będzie głosował za tą uchwałą, ale z ciekawości chciał zapytać  dlaczego Powiat Prudnicki, a nie np. Nyski, Kłodzki, czy któryś co też ucierpiał, co spowodowało, że pani Starosta zadzwoniła akurat do Starosty Prudnickiego, a nie innego.
        Odpowiadając na powyższe pytanie Starosta Węgrowski Ewa Besztak stwierdziła, ze czasami są to przypadki, telewizje rożne przekazywał relacje przede wszystkim z Lądka Zdroju, było kilka miejscowości, które były ciągle pokazywane. Starosta w ramach spotkania Związku Powiatów Polskich, które miało miejsce kilka tygodni temu, spotkaliśmy się z panem Starostą, wcześniej zadzwoniłam, ale o tej skali problemu mógł mi osobiście powiedzieć, w związku z tym żeśmy tutaj uzgodnili, ze powiat prudnicki będzie tym właściwym miejscem. Oprócz tego, no to też nie jest przecież tajemnica, ze tak, jak w przypadku pomocy dla Ukrainy, współpracowaliśmy tutaj w samorządach powiatu węgrowskiego razem z panią Marszałek Marią Koc więc rzeczą naturalną, ponieważ ona jest zawsze wszędzie tam, gdzie trzeba pomagać i sprawdza się w tym, zawsze wspiera wszystkie samorządy, również i w tym obszarze byłyśmy w kontakcie, a że jej wiedza na temat powiatu prudnickiego jest nieco szersza niż nasza, skorzystaliśmy również z tej wiedzy potwierdzonej przez pana Starostę Prudnickiego.

Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Prudnickiego na usuwanie skutków powodzi
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/39/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Prudnickiego na usuwanie skutków powodzi (załącznik nr 12 do protokołu).

 8) Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa przedstawiając projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Węgrowskiego z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2025 powiedział, że środki przewidziane na rok 2025 są na poziomie zbliżonym do roku bieżącego, zakres zadań, jakie organizacje pozarządowe będą wykonywać też jest podobny. Pierwsze konkursy, poza nieodpłatną pomocą prawną, ruszą już na początku przyszłego roku.
        Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Węgrowskiego z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2025
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/40/2024 w sprawie Programu Współpracy Powiatu Węgrowskiego z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2025 (załącznik nr 13 do protokołu).

 9) Przedstawiając projekt uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że SPZOZ w Węgrowie zwrócił się do nas z prośbą o przeprowadzenie procedury wyłonienia wykonawcy na badanie Sprawozdania finansowego za rok 2024. Zgodnie z ustawą o rachunkowości wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego dokonuje organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe, pierwsza umowa zostaje zawierana na okres 2 lat. Przeprowadziliśmy rozeznanie rynku, wysłaliśmy zapytanie ofertowe do trzech podmiotów badających sprawozdania, wróciły nam dwie oferty, ofertę korzystniejszą złożyła firma APS Biuro Audytorsko-Rachunkowe z Warszawy. Łączna wartość usługi opiewa na kwotę 42 tys. zł. Jest to podmiot, który już badał sprawozdanie finansowe SPZOZ-u 3 i 4 lata temu.
        Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwalę NR VI/41/2024 w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie (załącznik nr 14 do protokołu).
          Radny Paweł Łabaj  ze względu na to, że radni są po długiej dyskusji i bloku głosowań, a przed kilkoma informacjami  w porządku obrad, zgłosił wniosek o 5 minut przerwy.
        Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, ze nie ma potrzeby ogłaszania przerwy ponieważ sesja będzie już trwała krótko.
        Radny Paweł Łabaj wycofał wniosek.

Ad. pkt 7 Starosta Węgrowski Ewa Besztak podziękowała Naczelnikowi Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i turystyki za rzetelne i bardzo dokładne przygotowanie Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach  sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2023/2024, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
                Starosta powiedziała, ze jesteśmy w przededniu Święta Edukacji narodowej, to też jest taka okazja żeby całej naszej wspaniałej rodzinie oświatowej złożyć najserdeczniejsze życzenia, naszym kolegom, koleżankom nauczycielom życzymy satysfakcji, takiej życzliwości, cierpliwości, no i dostrzeżenia finansowego jeśli chodzi o wkład pracy, uczniom- żeby dobrze wykorzystali ten czas spędzony w szkole, żeby tę przysłowiową wędkę w nauczaniu mogli dzierżyć dalej.
		Dla nas, dla Zarządu, którym mam przyjemność kierować rzeczywiście oświata jest tym oczkiem w głowie, bo ta inwestycja w młodzież jest dla nas najważniejsza.
       Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 8 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie za przygotowanie szczegółowej Informacji o stanie dróg i przygotowania do sezonu zimowego 2024-2025, która stanowi  załącznik nr 16 do protokołu.
Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 9 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański przedstawi Informacje o oświadczeniach majątkowych radnych powiatu, członków Zarządu Powiatu, sekretarza, skarbnika i innych osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty (załączniki odpowiednio nr 17 i nr 18 do protokołu).
Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 10 Do  protokołu V zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 18 września 2024r. uwag nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie
Przyjęcia  protokołu V zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego  z dnia 18 września 2024r.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Ad. pkt 11 Starosta Węgrowski Ewa Besztak zaprosiła na obchody 40. Rocznicy Męczeńskiej Śmierci Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki. Msza Św. Uroczysta odbędzie się 20 października br.  o godz. 10:00 w Kościele Parafialnym Św. Piotra z Alkantary i Św. Antoniego z Padwy  tzw. Klasztorze (gdyby toś miał problem z tym nazewnictwem). Następnie złożymy kwiaty przy kamieniu na cmentarzu dedykowanym właśnie Ks. Jerzemu Popiełuszce. W ramach tych obchodów w naszych węgrowskich iw łochowskich szkołach będą prowadzone warsztaty przez pracowników Instytutu Pamięci Narodowej.
           Radny Paweł Łabaj powiedział, że w dniu 6 października odbyły się Powiatowe Zawody sportowe Ochotniczych Straży Pożarnych. Na tej sali jest z nami również Komendant Powiatowy PSP w Węgrowie więc w swoim i jego imieniu chciałby serdecznie podziękować obecnej tutaj pani Dyrektor ZSP im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie za udostępnienie boiska i terenu do przeprowadzenia zawodów, Samorządowi województwa Mazowieckiego za ufundowanie nagród oraz pani Staroście i panu Sekretarzowi Powiatu za obecność i wsparcie finansowe organizacji zawodów.
           Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, ze ww. zawody wygrało OSP Grębków, drugie miejsce- OSP Zalesie, trzecie – Krypy Szlacheckie.
           Członek Zarządu Artur Lis zaprosił na Węgrowskiego Hubertusa 20 października 2024r., który dedykowany jest powodzianom.

Ad. pkt 12 Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
 (-)  Magdalena Dąbkowska





