Protokół nr VII/2024
VII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 27 listopada  2024 roku
w sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1000- 1450

         
Ad. pkt 1 Na podstawie listy obecności i elektronicznego systemu do obsługi rady Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczą wszyscy radni (19 osób),  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.


Ad. pkt 2 Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański. Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, radcę prawnego, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży,  oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 

Ad. pkt 3   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał o uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał (załącznik nr 2 do protokołu).
Starosta Węgrowski Ewa Besztak w imieniu Zarządu Powiatu zgłosiła wniosek wprowadzenie w pkt 7 jako ppkt 9 projektu uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie oraz pkt 12 w brzmieniu: „12. Diagnoza potrzeb I Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Węgrowie”. Dotychczasowe punkty-12-14 otrzymują numerację 13-15.

Głosowano w sprawie:
wniosku o wprowadzenie w pkt 7 jako ppkt 9 projektu uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie oraz pkt 12 w brzmieniu: „12. Diagnoza potrzeb I Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Węgrowie”. Dotychczasowe punkty-12-14 otrzymują numerację 13-15.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
 
Ad. pkt 4 Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiła Sprawozdanie NR 4/2024 
z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami za okres do 8 października 2024r. do 27 listopada 2024r. (załącznik nr 3 do protokołu).
                Radny Jarosław Grenda  zapytał o:
1) 8 .10.2024r. Zarząd zapoznał się z wykazem obiektów mostowych i oceną ich stanu technicznego- jak ta ocena wypadła i czy mamy jakieś obiekty mostowe wymagające pilnej interwencji;
2) 12.11.2024r. zarząd zatwierdził umowę z firmą BTC w sprawie realizacji zadania zakup i wdrożenie systemu zarzadzania infrastrukturą IT w Starostwie Powiatowym w Węgrowie. 
      Radny Jarosław Grenda poprosił o przybliżenie tego tematu.
3) 12.11.2024r. Zarząd zapoznał się z wnioskiem Zastępcy Dyrektora MOW w Jaworku w sprawie uzyskania nowego pozwolenia wodnoprawnego na studnię głębinową. Przy czym zarząd wyraził tutaj takie stanowisko, aby zbadać możliwość podłączenia do sieci wodociągowej. 
Radny Jarosław Grenda powiedział, że jako fachowiec, bo od sześciu lat zarządza przedsiębiorstwem wodociągowo-kanalizacyjnym jest przekonany, że to właśnie  podłączenie do sieci wodociągowej ma głęboki sens. Tylko czy tam w Jaworku jest taka sieć i czy jest taka możliwość.
        Starosta Węgrowski Ewa Besztak poinformowała, że MOW jest podłączony do wodociągu tylko, że to jest takie miejsce, że czasami ta woda ma słabe ciśnienie i słusznym jest, by mieć alternatywną możliwość pozyskiwania wody, bo tam przecież ciągle mieszka ok. 40 naszych wychowanków i ta woda jest po prostu niezbędna.
      Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek poinformował, że przegląd dotyczył  37 obiektów mostowych. Wnioski są następujące: w stanie bardzo dobrym, dobrym i dostatecznym mamy 17 obiektów, w niedostatecznym i niezadowalającym  17 obiektów, w słabym stanie technicznym są 3 obiekty. Te trzy ostatnie to jest: 1) most na rzece Liwiec pomiędzy miejscowościami Wyszków i Ziomaki, jest to teren Gminy Grębków, 2) most pomiędzy miejscowościami Sadowne i Sójkowek, jest to teren Gminy Sadowne,3) most pomiędzy miejscowościami Paplin i Górki Borze, to jest teren Gminy Korytnica.
       Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal powiedziała, że jeżeli chodzi o umowę z firmą BTC jest to umowa na zakup wdrożenia systemu zarzadzania infrastrukturą IT, system ten będzie obejmował swoim zakresem możliwość monitorowania 150 jednostek, które są w ramach Starostwa Powiatowego i tutaj nasz informatyk  będzie mógł zdalnie zarządzać jednostkami. Będzie możliwość uruchomienia takiej jednostki, zmiany konfiguracji, skanowania, przekazywania dowolnych zadań w poszczególnych jednostkach, jak również na serwerze. I jest to jedno z zadań, które jest w ramach projektu „Cyberbezpieczny Powiat”.
      Kontynuując temat dotyczący kondycji mostów radny Jarosław Grenda stwierdził, że rozumie, iż te mosty w słabym stanie technicznym to są te mosty najgorsze i zapytał czy mamy jakąś koncepcję co dalej z tymi mostami robić.
                Odpowiadając na powyższe pytanie  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek poinformował, że jeśli chodzi o most pomiędzy Wyszkowem a Ziomakami została sporządzona dokumentacja techniczna uwzględniająca całkowitą rozbiórkę mostu i budowę nowego obiektu mostowego.
                 Radny Jarosław Grenda zapytał o kolejne dwa mosty.
                 Dyrektor ZDP w Węgrowie Marcin Gąsiorek powiedział, że na razie wnioski są jakie są, podejmujemy prace naprawcze, doraźne. Staramy się utrzymać ich stan w zadowalający sposób tak, aby utrzymać przejezdność.
    Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że jeśli nie będzie jakichś zewnętrznych środków, a mosty są niesamowicie kosztowne no to nie zrealizujemy tego zadania. Mamy projekt jeden na dwa mosty. Zobaczymy może jakiś program dot. mostów będzie uruchomiony.
    Radna Małgorzata Zyśk powiedziała, że 5 listopada br. Zarząd zatwierdził umowę podwykonawczą w ramach zadania ”Rozbudowa drogi powiatowej 4212W Stoczek-Lipki Stare i poprosiła o więcej informacji na ten temat.
Od dziś zostaje zamknięta droga na odcinku Gajówka Wschodnia – Lipki Stare. Na jaki czas zostanie zamknięta ta droga, jak długo będą trwały prace?
               Odpowiadając na pytanie dotyczące rozbudowy drogi Stoczek-Stare Lipki Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że wykonawca na etapie ofertowania obiecywał, że będzie posługiwał się potencjałem i podmiotem trzecim jak również podwykonawcą w zakresie wykonania części robót. Została nam przedłożona umowa z naszą miejscową firmą WIKRUSZ. Wartość robót, które będzie wykonywał podwykonawca to jest prawie 10 mln. Pozostały zakres wykonuje wykonawca główny czyli firma DIAG-MOST, która będzie wykonywała roboty związane z budową mostu, termin umowy 1 lipca przyszłego roku.
                 W kwestii zamknięcia drogi na odcinku Gajówka-Wschodnia-Lipki Stare  Wicestarosta Węgrowski Marek Renik poinformował, że dzisiaj miało miejsce spotkanie wykonawców, były to dwie firmy. Firma DIAG-MOST tak, jak pani Naczelnik powiedziała, jest głównym wykonawcą, ale do robót drogowych została wyłoniona firma WIKRUSZ i ustaliliśmy na tym spotkaniu, że zgodnie z organizacją ruchu od dzisiaj obowiązuje zakaz, ale tak naprawdę od poniedziałku ta droga będzie zamknięta dla mieszkańców i rozpoczną się prace przy moście. Te prace będą trwały i praktycznie ta droga będzie zamknięta, trzeba się liczyć z tym, że prace przy moście potrwają gdzieś do kwietnia, maja, tak nam deklarował pan Kierownik, w zależności też od warunków pogodowych. A tak, jak pani Naczelnik powiedziała, odbiór przewidziany jest na koniec lipca czyli przez pół roku musimy się liczyć z utrudnieniami i trzeba będzie korzystać z objazdów. Wynika to po prostu z tego, że będą prace trwały i przy moście i będą prace trwały na drodze. Z tymi utrudnieniami trzeba się będzie w tym okresie do lipca przyszłego roku liczyć.
             Pan Wójt był na tym spotkaniu i też Sołtys został poinformowany o tym, w internecie jest informacja i odpowiednie oznakowanie też się pojawiło.
                Radna Małgorzata Zyśk zwróciła uwagę, że tą drogą dojeżdżają również mieszkańcy Gminy Sadowne, warto by było żeby Wójt, albo przedstawiciel Gminy Sadowne też był na takim spotkaniu żeby można było przekazać  informacje. Swego czasu była wykonywana droga w Kołodziążu, to było w sobotę, mieszkańcy nie znali konkretnego dnia wykonania prac i były zastrzeżenia, że nie ma informacji, że nie będzie dojazdu do posesji, na tym odcinku w Kołodziążu jest zwarta zabudowa i ludzie mieli swoje plany, których nie mogli zrealizować. Warto by było żeby wójt czy sołtys miał taką informację, że w tym i w tym dniu będą wykonywane prace. 
             Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że do każdej inwestycji jest oddzielny dokument organizacja ruchu drogowego, jest przewidziana ta informacja w formie takiej jest przekazywana i do zainteresowanych i też w taki standardowy sposób. Także taka informacja na pewno była przekazana, w przypadku każdej inwestycji tak robimy. Może nie do wszystkich dotarła, bo też się musimy liczyć z tym, ze nie wszyscy wchodzą na stronę Zarządu Dróg, czy nie wszyscy odbiorą pismo, które trafi gdzieś do sołtysa. Musimy się z tym liczyć. Każda inwestycja jest realizowana w oparciu o tymczasową organizację ruchu, co jest takim dokumentem wymaganym przy każdej inwestycji. I ta informacja jest  też w sposób zwyczajowy przekazywana.
             Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że z tego, co wie, Gmina Sadowne posiada system sms-owy, więc można by skontaktować się z Gminą i Gmina mogłaby takiego sms-a wysłać z odnośnikiem do strony internetowej Zarządu Dróg czy Starostwa. Nie wiem czy Gmina Stoczek  ma system sms-owy. Nie ma. Ale Sadowne ma.


Ad. pkt 5  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, 
że w okresie sprawozdawczym nie wpłynęła żadna  interpelacja i zapytanie radnych na piśmie. 

Ad. pkt 6 Uchwalenie budżetu powiatu na 2025 rok:
 1) 2)  – Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zaproponował, aby jeśli nie usłyszy sprzeciwu, przedstawić projekt WPF i projekt budżetu razem i aby dyskusja też odbyła się łącznie nad tymi dokumentami.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
         Starosta Węgrowski Ewa Besztak wyjaśniła, ze w tym roku po raz pierwszy spotykamy się w listopadzie, aby uchwalić budżet na następny rok. T tym roku udało się dużo wcześniej udało się pani Skarbnik i pracownikom Wydziału Finansowego złożyć z ten dokument, dyskusja na Zarządzie była wcześniej prowadzona, Zarząd przeanalizował wszystkie wnioski do projektu budżetu,, jakie wpłynęły w ustawowym terminie, uznaliśmy, że nie będziemy czekać i po raz pierwszy w listopadzie spróbujemy ten najważniejszy dokument, na którym pracujemy uchwalić.
Starosta przypomniała, że 15 listopada to jest ta data, która zobowiązuje każdy samorząd do złożenia budżetu, przekazania go do Regionalnej Izby Obrachunkowej, my już 14 listopada mieliśmy pozytywną opinię rio zatem nie było na co czekać. Zwłaszcza, ze jest to dokument, jak każdy z Państwa wie, otwarty i w zasadzie na każdej sesji zostaje uzupełniany lub lekko zmieniany w zależności od sytuacji, możliwości, spraw, które pojawiają się w trakcie roku budżetowego..
        Starosta Węgrowski Ewa Besztak skierowała podziękowania dla pani Skarbnik i powiedziała, że pozostawia pani Skarbnik do omówienia tę część techniczną, sama zaś przedstawi część inwestycyjną.
        Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że zdaje sobie sprawę, że musimy zachować umiar, ale cieszy się, że przynajmniej część wniosków została uwzględniona Bardzo pozytywnym punktem w tym budżecie jest to, ze udało się mieścić kwotę prawie 5 mln zł na podwyżki dla pracowników w powiatowych instytucjach wszystkich. Jest to o tyle ważne, oczywiście zdajemy sobie sprawę, ze mogłoby być lepiej, lepiej by było żeby była większa kwota, ale uważa, że  każdy rok powinien przynosić nam przynajmniej jakąś możliwość podniesienia pensji, bo tak to powinno wyglądać. Już od dwóch miesięcy obserwujemy podwyżki jeśli chodzi o dodatek za wychowawstwo dla naszych nauczycieli. Sam tylko ten ruch z 300 do 400 zl to  jest ok. 250 tys. w skali roku. Więc sam taki delikatny i niewielki ruch powoduje już taki skutek finansowy. Starosta powiedziała, ze to jest dla niej bardzo budujące.
Następnie Starosta przedstawiła inwestycje i zadania zaplanowane w projekcie budżetu na 2025 rok. 
Rozpoczęła od inwestycji drogowych, bo one zawsze wzbudzają duże emocje, Starosta powiedziała, że chcielibyśmy by wszystkie wnioski zostały uwzględnione, a musimy dostosowywać do możliwości i do programów, które dofinansowują te inwestycje. Cieszy się, ze te wnioski, te punkty znalazły się w naszym  budżecie, bo jeśli zostaną zrealizowane to będzie kolejnych prawie 8 km dobrych dróg .
Stoczek-Stare Lipki – droga, która jest już rozpoczęta, ale oczywiście gros wszystkich działań na tej drodze będzie w 2025 roku odcinek 2km 700 m dofinansowany z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Kolejna, która znalazła się w naszym budżecie to Płatkownica-Morzyczyn. Na rozstrzygnięcie tego konkursu czekamy. Wszystkie uzupełnienia, o które nas proszono zostały dostarczone więc z nadzieją czekamy na to rozstrzygnięcie. To kolejny odcinek 1 km 575m też w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.
Koleina droga - Paplin-Stoczek-Sadowne to jest ten odcinek przy Mrozowej Woli. To już jest rozstrzygnięcie w ramach Funduszy Europejskich dla Mazowsza. Odcinek ponad 3km.
Rozbudowa ul. Wiejskiej – tutaj dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Może kilometrażowo to nie jest wielka inwestycja, bo jeśli chodzi o drogę to 192m, chodnik 650m, ale to jest trudne miejsce, tzw. II etap, łącznik czyli skomplikowana inwestycja.
Mamy również niewielką, co prawda, drogę FOGR-owską i tutaj niewielka kwota, ale tutaj pewnie nastąpi zmiana drogi, kwoty się zmienią.
Natomiast są pozycje inne, które nas bardzo cieszą, bo czekamy też na rozstrzygnięcie, mamy nadzieję pozytywne jeśli chodzi o poprawę efektywności energetycznej naszych dwóch budynków: ten budynek, w którym obecnie jesteśmy i drugi przy ul. Piłsudskiego, gdzie w tej chwili kończona jest inwestycja zagospodarowania terenu i mamy nadzieję, ze to wpłynie na i efekty cieplarniane i ochronę środowiska i sprawi, że utrzymanie tych obiektów będzie tańsze. To też Fundusze Europejskie dla Mazowsza, inwestycja dwuletnia, czekamy na rozstrzygnięcia.
Kolejna pozycja może niewielka, ale niezwykle ważna, dotycząca naszej oświaty, a tym razem chodzi tu o dokumentację projektową Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Kochanowskiego -150 tys. zł. Już dotarł do Starosty na biurko kolejny0- koncepcja zagospodarowania terenu całego wokół, na terenie tej szkoły. Niebawem odbędą się rozmowy, żeby móc ukierunkować przynajmniej projekty w Kochanowskim. 
Też myślimy o naszych zasobach, jeśli chodzi o samochody do przewozu osób niepełnosprawnych. Złożymy dwa wnioski tutaj chodzi o PFRON  na Domy Dziecka w Kaliskach i MOW.
No i pozycja, która ma pomóc przy ewentualnej budowie Zakładu Opieki Leczniczej, wniosek złożony przez Dyrektora SPZOZ-u, mamy pozycję 500 tys. zł gdyby ten projekt został pozytywnie oceniony, żebyśmy już mieli możliwość reagowania i włączenia się w ten proces inwestycyjny.
Przebudowa budynku Środowiskowego Domu Samopomocy w Miedznie, pierwszy etap już jest na ukończeniu, pani Kierownik informuje, że niebawem będzie odbiór, ale drugi etap dotyczący elewacji to przyszły rok. Z Polskiego Ładu mogliśmy taką inwestycję przeprowadzić i dalej będziemy mogli to kontynuować.
 No i punkt w naszym budżecie- jesteśmy przekaźnikiem środków dla naszej Parafii, chodzi o remont konserwatorski budynku Klasztoru Kolegium Księży Komunistów Bartoszków etap I i II, w przyszłym roku już będą prace wykonywane na tym obiekcie. To jest obiekt zabytkowy, bardzo nam zależy żeby odzyskał swoją świetność.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że wie, że na pewno będzie sporo pytań, wątpliwości, ta dyskusja na pewno będzie miała swój taki ton troszkę emocjonalny, ale to jest normalna sprawa, jesteśmy na to przygotowani.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak poprosiła Skarbnik Powiatu o wyjaśnienie tych wszystkich technicznych spraw, liczby zarówno dotyczących WPF-u jak i uchwały budżetowej. 
[bookmark: _GoBack]        Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła  założenia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 i projektu uchwały budżetowej (załączniki nr 4 i nr 5 do protokołu).
 - Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Brygida Górniaczyk odczytała Uchwałę NR 3.h./3/2024 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 14 listopada w sprawie opinii o projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 (załącznik nr 6 do protokołu).
       Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Brygida Górniaczyk odczytała Uchwałę NR 3.c./3/2024 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 14 listopada w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Węgrowskiego na rok 2025 wraz z uzasadnieniem oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu (załącznik nr 7 do protokołu).
       Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Bogusław Szymański przedstawił opinię Komisji Budżetu i Finansów o projekcie uchwały  budżetowej na 2025 rok (załącznik nr 8 do protokołu), po czym otworzył dyskusję nad projektem WPF na lata 2025-2042 i projektem budżetu na 2025 rok.	

-  Radny Jarosław Grenda stwierdził, że przystępujemy do dyskusji nad najważniejszym dokumentem czyli budżetem powiatu węgrowskiego wraz z towarzyszącą mu wieloletnią prognozą finansową. 
Radny Jarosław Grenda powiedział, że chciałby, żebyśmy cofnęli się o rok wcześniej. To takie wprowadzenie. Następnie zacytował fragment artykułu z 12 grudnia 2023 roku pt. „Polski Ład zrujnował finanse samorządów” (red. Portal Money.pl), 12 grudnia to był ostatni dzień funkcjonowania rządu Mateusza Morawieckiego.
        Radny Jarosław Grenda wyjaśnił, że przygotował ten fragment artykułu ponieważ  9 października na ostatniej sesji Rady Powiatu użył sformułowania, że rządy PIS-u „spustoszyły” finanse samorządowe. W odpowiedzi na to pan Starosta Renik powiedział, że radny J. Grenda kłamie. Otóż nie kłamał i jeżeli pan Starosta woli, to może zamiast „spustoszenie finansów” użyć terminu „zrujnowanie”, który tutaj występuje. Są to jednak dosyć tożsame sformułowania i chyba jednak pozostanie przy „spustoszeniu”.
         Na poprzednich sesjach wielokrotnie mówił, że my zmierzamy do uderzenia o ziemię albo uderzenia o ścianę. Wielokrotnie to mówił używając rożnych porównań albo, że spadamy, albo uderzamy w ścianę. I też mówił, że my samodzielnie, bez pomocy z zewnątrz, pomocy rządu, nie wyjdziemy z tej trudnej sytuacji czyli albo w ścianę walniemy, albo spadniemy i rozbijemy się o ziemię. Otóż taka pomoc od rządu przyszła. Pani Starosta nawet nie zająknęła się o tym, pani Skarbnik powiedziała o nowej ustawie, ale skupiła się głównie na stronie technicznej.
Radny Jarosław Grenda zwrócił się  Skarbnik Powiatu, że rozumie, że ustawa obowiązuje i  budżet na rok przyszły został sporządzony w oparciu o zapisy już nowej ustawy.
          Odpowiadając radnemu Jarosławowi Grendzie  Skarbnik Powiatu Anna Pawełas stwierdziła, że nie do końca z tego względu, że rozporządzenie w sprawie podziału potrzeb oświatowych w dalszym ciągu jest jeszcze nie przyjęte, ale teoretycznie tak.
            Radny Jarosław Grenda powiedział, że rząd zdecydował się na duże wsparcie samorządu, to jest w dwóch formach: jedna tzw. kroplówka czyli to dotyczy budżetu bieżącego na rok 2024 i to jest ok. 10 mld zł, przez to rząd musiał znowelizować budżet Państwa i zaciągnąć większe zobowiązania. Z tego, co rozmawialiśmy na komisjach, to naszemu powiatowi przypadnie 3 mln zł. Pani Skarbnik potwierdza. Natomiast jest jeszcze druga chyba jeszcze ważniejsza reforma, która przewiduje rewolucję, jest to dosyć rewolucyjna reforma finansów samorządowych. Główne jej założenie polega na uniezależnieniu dochodów samorządowych od zmian podatkowych, takich jak ulgi czy stawki podatku w podatkach dochodowych. Dochody samorządu będą teraz bazować na udziale w dochodach podatników zamieszkałych na ich terenie, udział będzie zależał od potrzeb poszczególnych jednostek, może być stosownie do nich zwiększany, np. w kontekście liczby uczniów czy potrzeb opieki społecznej albo względów środowiskowych. Ma to także w przypadku większości samorządów zastąpić np. dodatkową subwencję czy tzw. janosikowe i zapewnić im większą stabilność finansową oraz większe fundusze. W 2025 roku ma to być niemal 25 mld zł dla wszystkich jednostek samorządu terytorialnego niż przewidywałby obecny system. Ocena skutków regulacji tej ustawy pokazuje, że każdy samorząd ma być do przodu wobec obecnych zasad. Jeśli wskutek przeliczeń przydziałów PIT kwota miałaby być mniejsza to zostanie uzupełniona pieniędzmi z subwencji. Generalnie gminy mogą liczyć na minimalne kwoty w zależności od mieszkańców 1 mln, 1,5 mln, 2 mln.
          Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  zwrócił się do radnego Jarosława Grendy z prośbą, aby odnosił się do budżetu, bo w tej chwili informuje radnych o różnych artykułach prasowych, a radni  chcieliby dyskutować o naszym budżecie. Jakie będą skutki reformy dzisiaj nie wiemy, bo i gminy i powiaty przygotowały projekty budżetów.
         Radny Jarosław Grenda stwierdził, że teraz to pan Przewodniczący zabrał mu głos i teraz się wypowiada jako radny.
     Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański, stwierdził, że dlatego właśnie mówi, że skutki finansowe reformy ocenimy za jakiś czas, za rok na przykład, natomiast dzisiaj odnieśmy się do konkretnego projektu budżetu i wieloletniej prognozy finansowej.
         Radny Jarosław Grenda powiedział, że powiaty otrzymają co najmniej po 3, 4 mln zł rocznie, bo to jest reforma systemowa, w 2025 roku. Pytanie do pani Skarbnik: Czy chociaż część tych kwot już założyła w budżecie na 2025 rok, czy też nie. Jeżeli tak, to orientacyjnie ile mogliśmy dzięki tej ustawie wprowadzić do projektu budżetu na 2025 rok?
      Odpowiadając na powyższe pytanie  Skarbnik Powiatu Anna Pawełas powiedziała, że nie może zakładać sobie inaczej niż otrzyma decyzję od dysponenta środków. Ma przed sobą decyzję Ministra Finansów, gdzie należne dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych to jest 52 mln 600 tys. zł, należne dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych to jest kwota 3mln 600 tys. zł, należne dochody z tytułu subwencji ogólnej to jest kwota 48 mln 100 tys. zł. Tutaj w zakresie założeń  tej reformy jest przełożenie tego ciężaru na utrzymanie samorządów z podatków, natomiast to, co Pan powiedział niewystarczające środki uzupełniane są subwencją.
       Natomiast chciałabym też zwrócić uwagę, że wyliczenie tych potrzeb oświatowych w stosunku do, bazując na 15 maja, no to też w dalszym ciągu bazujemy na niedoszacowaniu kosztów oświaty, bo oświata przez tyle lat była niedoszacowana i niedofinansowana. Zresztą nie jesteśmy jedynym powiatem, gdzie dodatkowe środki musimy wyasygnować na działalność jednostek oświatowych. Natomiast odnosząc się konkretnie do Pana pytania tak, te wartości zostały ujęte w takiej właśnie formie, w takiej właśnie wysokości.
       Radny Jarosław Grenda zapytał czy można założyć, że  między 3 a 4 mln zł  więcej zostało wprowadzone do budżetu w stosunku do tego, co miało być według starego systemu.
      Skarbnik Powiatu Anna Pawełas stwierdziła, że według starego systemu, zresztą resort przesyłał te wyliczenia, według starej ustawy o dochodach, gdybyśmy przyjmowali te wartości bez zmiany, to byłoby ok. 5 mln mniej.
       Radny Jarosław Grenda powiedział, że rozumie, iż na tej zmianie w momencie tworzenia WPF i w momencie tworzenia budżetu zyskaliśmy na tej nowej ustawie i regulacji około 5 mln zł jako podatku.
            Skarbnik Powiatu Anna Pawełas powiedziała, że by się chyba obawiała takiego stwierdzenia. Oczywiście ocena skutków regulacji wdrażanej ustawy wyraźnie wskazuje, że w stosunku do zmienianej ustawy, zmiana dochodów jest o 5 mln zł z tym, że należy mieć na względzie to, że bazuje ta ustawa na wartościach n-2, a więc w 2027 roku może się okazać, iż ta ocena skutków regulacji nie do końca spełniała nasze oczekiwania, że to było 5 mln zł, bo to może być zdecydowanie mniej, bo tej korekty będziemy musieli dokonać w roku 2026, zarówno na subwencji oświatowej, jak i na podatku dochodowym od osób fizycznych, jak i od osób prawnych.
        Radny Jarosław Grenda powiedział, że rozumie, że ustawa jest nowa i skutki poznamy dopiero, jak ona będzie działała i zgadza się z tym, ale chodzi o ten moment tworzenia dokumentu, kiedy tworzymy WPF i kiedy tworzymy budżet, 5 mln mniej więcej mogliśmy założyć w budżecie tak z grubsza rzecz biorąc. Tak czy nie tak?
         Skarbnik Powiatu Anna Pawełas odpowiedziała, że  w stosunku do starej ustawy zdecydowanie tak, bo taka jest ocena skutków regulacji przygotowana przez resort.
        Członek Zarządu Powiatu Tadeusz Kot powiedział, że chciał zabrać głos wcześniej, ale pan Przewodniczący go ubiegł, prosiłby, aby ta dyskusja zeszła na właściwe tory ponieważ to czy ta ustawa jest lepsza czy gorsza, analizowanie takich czy innych artykułów nie ma po prostu żadnego sensu, my mamy poruszać się w takiej rzeczywistości, jaką mamy, czy ona będzie taka czy inna, to po prostu musimy się jakoś, mówiąc kolokwialnie, ogarnąć i odnaleźć.
       Radny Krzysztof  Fedorczyk powiedział, że pan radny Grenda i pani Skarbnik chyba się nie rozumieli mówiąc o budżecie. Chce powiedzieć jak wyglądał budżet rok do roku, będzie się opierał na faktach i czy było niedoszacowanie w oświacie, doszacownie, czy jego zdaniem, przeszacowanie. Jeżeli budżet był opierany na założeniach z 15 maja (zgodnie z wystąpieniem pani Skarbnik, która mówiła na jakiej zasadzie były określane potrzeby oświatowe do ilości uczniów), mieliśmy jeszcze stary rocznik w szkołach i tych uczniów prawie 300 więcej. Mamy teraz dane z 1 września i mamy teraz w systemie o wiele mniej uczniów. Za dwa lata będzie spora korekta, bo jeżeli tych uczniów jest mniej ok. 300, a dzisiaj podstawowa subwencja na ucznia na 2025 rok to jest prawie 9,5 tys. zł, to łatwo sobie policzyć, że to nam da prawie 3 mln zł mniej  i to jest przestroga dla tworzenia tego budżetu.
      Podstawa standardu algorytmu A wzrośnie o 486 zł i w przyszłym roku będzie to 9477 zł na ucznia. Z tego powodu subwencja oczywiście troszeczkę wzrośnie. I zaczynajmy tak rok do roku. W 2024 roku powiat jeśli chodzi o subwencje, PIT i CIT czyli te potrzeby oświatowe uzyskał razem 92,4 mln. W tym roku w założeniu do budżetu jeśli chodzi o subwencję mamy 49,1 jeśli chodzi o PIT i CIT mamy 56,5 mln , to daje 105,3. Wniosek jest taki, ze myśmy do budżetu dostali o 12,9 mln zł więcej i dlatego żyjemy, bo inaczej byśmy nie żyli, rok do roku. Ale jak będzie za dwa lata, no to zobaczymy, bo na pewno te dane będą zweryfikowane jeśli chodzi przynajmniej o subwencje oświatowe.
         Pani Starosta użyła sformułowania, ze my w sumie na podwyżki płac mamy  zabezpieczone 5 mln zł,  ale te 5 mln zł tylko idzie na oświatę, z tego co słuchał pani Skarbnik na komisjach. Bo to tak sprytnie wygląda, że jak uchwalaliśmy budżet w grudniu ubiegłego roku to na płace mieliśmy 76, 2 ale w międzyczasie dokonując korekt budżetu nasz budżet wzrósł i na koniec roku zamknie się kwotą 83,4 mln zł jeśli chodzi o sferę płacową. W tym roku budżet płacowy wzrośnie o kolejne prawie 10 mln zł (dokładnie 9,9 mln zł). Biorąc pod uwagę poszczególne lata no to budżet płacowy rośnie i robi się , jak to się mówi, w wydatkach i dochodach, ogromną pozycją. No bo jeżeli mamy dochody na poziomie 126 mln zł, a płace już nam sięgają 93,3 mln to jest to dużo, bardzo dużo, a trzeba pamiętać jeszcze o innych sztywnych wydatkach bieżących, które musimy utrzymać.
         Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że czasami na ulicy czy obojętnie gdzie spotyka szeregowych pracowników rozmaitych jednostek organizacyjnych, bo powiat ma ich bardzo dużo i oni są niezadowoleni z wynagrodzeń. No to… coś tutaj jest nie tak w tej dziedzinie. Naprawdę jeśli chodzi o zabezpieczenie, to stoimy bardzo dobrze. W związku z tym chciałby wiedzieć jaka jest przyczyna i gdzie te pieniądze w ostatecznym rozrachunku idą. To jest poważny wydatek dla budżetu.
       Innym poważnym wydatkiem dla budżetu jest obsługa długu . Za ostatnie 3 lata (2022, 2023,2024) myśmy na obsługę długu wydali prawie 10 mln zł. Potwornie ogromna kwota. To są same odsetki. Jeśli doliczymy rok 2025, który za chwilę będziemy realizować, to ta kwota wzrośnie do 13 mln 750 tys. 
       Presja jest inwestycyjna, presja jest rozwojowa, to wszystko jest zrozumiałe, natomiast przy kształtowaniu i tam przy WPF-ie po raz kolejny pojawił się zapis, że trzeba rozmaite dane związane z wieloletnia prognozą finansową ostrożnie planować, a szczególnie następne zaciąganie kredytów, bo taka prawdziwa zabawa, jak przewidywał, zacznie się w 2031 roku, bo wtedy nie wiadomo jakie będziemy mieli odsetki, ale wzrastają nam wyraźnie wykupy obligacji no i spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. To bardzo poważnie obciąży nasz budżet i my w tym budżecie z autopoprawką zmniejszamy co prawda zadłużenie o pół miliona zł do 56,3, ale w tej chwili relacja długu do dochodów własnych wyniesie ok. 51%. RIO nam mówi żeby powoli uważać na kolejne zaciągane przez powiat kredyty.
          I jeszcze inna kwestia związana z budżetem, z której się cieszy, że wreszcie w 2025 roku pojawia się kwota ponad 7 mln zł ze środków unijnych. Po to kiedyś ktoś wymyślił ten Polski Ład, żeby zastąpić środki unijne, których Polska nie mogła dostać właśnie Polskim Ładem, który troszeczkę bałaganu w finansach publicznych narobił.
         Ta nowe ustawa o finansach publicznych powiatów tak mocno nie skrzywdzi, ale gminy wiejskie, bo tutaj będzie promowane dochodowanie, praca. A gminy wiejskie jak? Gdzie tam praca? Z rolnictwa podatki nie są za duże. A więc gminy wiejskie mogą mieć kłopoty, natomiast tam gdzie są zakłady pracy to tak jak Powiat czy Miasto Węgrów nie powinny na tym stracić, a wprost przeciwnie zyskać. No ale z budżetem jest, jak jest, to wszyscy widzimy. Dlatego trzeba z rozwagą podchodzić do kolejnych inwestycji, do kolejnych zaciąganych kredytów. Kredyty się zaciąga kiedy oprocentowanie jest niskie, w tej chwili jest bardzo wysokie, bo nawet inflacja jeżeli spadła do 4% tam z kawałkiem, jak czyta się dane GUS-u, a mamy stopę obowiązkową 5,75 no to ktoś na tym bardzo mocno zarania. No kto zarabia? Banki. Banki w Polsce za ubiegły rok to było chyba 23 mld zysku. W tym roku nie wiem, a więc banki nas łupią niemiłosiernie w związku z tym trzeba będzie trochę pofolgować. Bo tak myślę, ze i w drogach, bo  jak będzie mniej pieniędzy na inwestycje drogowe to i zaraz w przetargach będą zdecydowanie lepsze ceny, a nie takie jak poprzednie, że były wywindowane w kosmos. Za 1750 m drogi 10 mln zł. Gdzie my w ogóle jesteśmy? Co to w ogóle jest?
      Rada dla Komisji Rozwoju Gospodarczego by  po tych drogach pobudowanych z 5, 6 lat temu, w ogóle po wszystkich drogach się przejechać. To niemiłosiernie zarasta, żeby przyjrzeć się temu wszystkiemu. Bo my budujemy te chodniczki, a jest takie wrażenie, że w niektórych miejscowościach nikt praktycznie z nich nie korzystał. I tutaj rola jest inżynierów Zarządu Dróg Powiatowych żeby wszystkie projekty przeglądać bardzo mocno i tylko to, co potrzebne, a więc kanał technologiczny i inne rzeczy realizować, a tych żółtych barierek nie realizować, bo tego żółtego na drogach jest niesamowita ilość i to nam podraża inwestycje drogowe.
           Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że w obu przypadkach w glosowaniu nad budżetem i WPF-em wstrzyma się od głosu.
        Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że w odpowiedzi na wymianę zdań czy oceny Polskiego Ładu i polityki poprzedniego rządu wobec samorządów takich jak nasz, dla samorządu naszego powiatu była tragedią czy olbrzymim sukcesem. I daleko nie trzeba szukać, poprzednia kadencja dla chociażby Miasta Węgrowa to jest awans wysoko w rankingu tych miast, które zrealizowały najwięcej inwestycji. Skąd i z czego? Z własnych środków czy z programów, na które Miasto otrzymało te środki? Raczej to drugie. I tu takie właśnie kłamstwo, zarzucanie po pierwsze nierównomiernego rozdziału środków przez poprzedni rząd i to, że te środki nie trafiały do naszych samorządów.
          I druga kwestia, pan J. Grenda przytacza opinię Związku Miast Polskich. Miast, to w powiecie mamy dwa. Mamy Węgrów, który akurat na tych inwestycjach skorzystał, bo wywindowało go w rankingu bardzo wysoko. Otrzymał sporo środków na wiele inwestycji i tych budowlanych, i tych drogowych. 
        Mamy Łochów, też uzyskał wiele inwestycji i wszyscy o tym mówili. Chociażby samorząd w gminie, w której mieszkam, to jest mój samorząd i olbrzymie środki uzyskał na rozwój właśnie z programów tych rządowych. I teraz mówienie w ten sposób, że to jest katastrofa, że to jest zapaść, ja bym się zgodził, że to może  duże miasta rzeczywiście uderzyło w ich budżety bardzo mocno, ale teraz jeśli patrzymy z perspektywy naszych samorządów, z perspektywy powiatu węgrowskiego, to jeśli my nie będziemy mieli programów, jeśli nie będziemy mieli możliwości pozyskania środków, to my przestaniemy inwestować. To będziemy zajmowali się tylko utrzymywaniem tego stanu, który jest, łataniem dziur. Tam inwestujemy, gdzie są środki, gdzie są programy, gdzie są możliwości pozyskania środków. Jakich? Środków zewnętrznych. Czy to będą środki unijne, czy to będą środki z Urzędu Marszałkowskiego, czy to będą środki rządowe - chodzi o programy, które napędzą rozwój gospodarki, napędzą też rozwój, zapewnią rozwój naszemu powiatowi. I teraz czarowanie, że zmiana ustawy, zwiększenie dochodów zapewni nam te możliwości, mocno wątpię. Mocno wątpię, poczekajmy, zobaczymy jak to będzie wyglądało w przyszłości.
     I teraz kwestia takiego sukcesu, który na pierwszym miejscu pani Starosta też wymieniła, to są te podwyżki. Z czego wynika ta dziura? To nie to, że to tylko drożyzna, po prostu nasz Zarząd podjął taką decyzję żeby stopniowo podwyższać płace pracownikom. To nie tylko ustawa ta podwyższająca dochody czy pensje nauczycieli skrajnie niskie. Do czego to doszło rzeczywiście, że nauczyciele stanęli gdzieś tam na marginesie ze swoimi płacami. Ale my stopniowo podwyższamy te pensje i dbamy też o tą sferę. I to jest uważam duży sukces naszego powiatu i duży sukces naszego budżetu.
        Radny Jarosław Grenda powiedział, ze uważa, iż rząd polski nie powinien być rządem samorządu wiejskiego albo samorządu miejskiego. Rzad polski powinien być rządem wszystkich samorządów i założenie tej reformy, której autorem jest minister Domański jest to żeby wszystkie samorządy zyskały, jeszcze raz to podkreśla. To po pierwsze.
Wicestarosta mówi o tym, że Węgrów bardzo ładnie wypadł w zakresie inwestycji-piąte miejsce w Polsce więc powtórzył to, co już mówił na poprzedniej sesji – w 2011 lub 2012 Węgrów zajął drugie miejsce w Polsce i głownie w zakresie inwestycji, gównie te inwestycje realizowane były w oparciu o środki unijne. Więc proszę nie mówić, że Polski Ład jest jedynym możliwym środkiem realizacji inwestycji. Środki obce, zewnętrzne jeżeli się wydaje to jest o wiele zdrowsze  dla finansów i samorządu i państwa.
Po trzecie, zastanawiał się jak wytłumaczyć zasady rozwoju zrównoważonego. Pan Starosta mówi, ze wykonano tyle inwestycji, tego nie neguje, powstały nowe obiekty tylko żeby zrozumiały tę ideę również osoby, które nas słuchają przychodzi do głowy takie porównanie. Otóż samolot, który startuje, wznosi się na pewną wysokość, ale też musi mieć paliwo żeby wylądować. Natomiast to, co robił poprzedni rząd to przypominało takie zachowanie pilota tego samolotu żeby wznieść się na imponującą wysokość, zabłysnąć, zrobić jeszcze kilka efektownych beczek, korkociągów, po czym zorientować się, że nie ma paliwa na lądowanie. I my byliśmy właśnie w takiej sytuacji, tylko, że obecny rząd podleciał do tego naszego samorządowego samolotu i tych samorządów pozostałych z cysterną w powietrzu (taką np. jak z programu Karkonosze, którą minister Macierewicz zaprzepaścił) i dotankował nas, i dzięki temu my możemy wylądować. No właśnie to jest mniej więcej taka analogia jak wygląda gospodarka niezrównoważona, a na czym polega rozwój zrównoważony.
Jeśli chodzi o te podwyżki, to cofnie się do tego co mówił kolega Krzysztof Fedorczyk,  myśmy wydali na obsługę długu coś ok. 10 mln zł, gdyby nie to, nasze możliwości w zakresie podwyżek byłyby znacznie większe. Więc taka jest prawda. I teraz konkluzja. Mimo, że budżet był zasilony kwotą ok. 5 mln w momencie tworzenia, był  tworzony w oparciu o dochody o 5 mln wyższe i oczywiście WPF, no to dojechaliśmy do długu 56 mln 825 tys.  Jaki byłby poziom długu gdyby nie to zasilenie na skutek tej reformy i nowej ustawy o finansach samorządu? Chodzi o moment worzenia tych dokumentów. Nie wyobraża sobie, by w ogóle było możliwe ich stworzenie, sklecenie tych dokumentów i nie przekroczenie wskaźników skoro w wielu latach one są  już na progu jeśli chodzi o WPF.
Kończąc wystąpienie radny Jarosław Grenda powiedział, że jeśli chodzi o budżet wstrzyma się w glosowaniu, chciałby poczekać na decyzję dotyczącą tzw. kroplówki, kiedy ta kroplówka czyli ok. 3 mln zł zostanie wprowadzona do budżetu, bo chciałby wiedzieć w jaki sposób ona zostanie wykorzystana.
Jeśli chodzi o WPF będzie głosował przeciw, ponieważ dla niego ten poziom zadłużenia jest stanowczo za wysoki i ma nadzieję, że właśnie ta kroplówka posłuży do zmniejszenia zadłużenia w przyszłym czasie.
        Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański w kwestii budżetu  odniósł się do inwestycji, przebudowy drogi powiatowej Paplin-Stoczek-Sadowne i powiedział, że wprowadzimy na lata 2025-2026 tę inwestycję, a to dzięki temu, że powiat węgrowski uzyskał bardzo duże dofinansowanie z funduszy europejskich dla Mazowsza, ponad 9 mln zł. Oczywiście ta kwota będzie troszkę zmniejszona po przetargu. To jest ogromny sukces nasz z tego względu, że w tym naborze wniosków uzyskało dofinansowanie jedynie 6 samorządów, 3 gminy i 3 powiaty (radomski, ostrołęcki i węgrowski).
         Przewodniczący Rady Bogusław Szymański pogratulował tego, że ten wniosek został po pierwsze złożony i uzyskał tak dużą ilość punktów, bo wniosków było bardzo dużo. I gminy składały i powiaty. 42 powiaty mamy w województwie mazowieckim i tylko 3 powiaty otrzymały. Podziękował przede wszystkim Zarządowi na czele z p. Starostą, p. Wicestarostą, a także p. Naczelnik Ewie Ufnal, która chyba przygotowywała też ten wniosek, bo trzeba było się naprawdę nagłowić żeby dostać odpowiednią ilość punktów i my dostaliśmy te punkty i dzięki temu te ponad 9 mln zł uzyskaliśmy. Podziękował również Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych, bo to było wspólne działanie i stwierdził, że naprawdę to jest nasz duży sukces.
        Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że chciałaby się odnieść do tych słów , które przed chwilą padły odnośnie tej drogi, bo rzeczywiście też się cieszymy, że unijne środki do nas przyjdą. Ubolewa nad tym, że nie ma dodatkowych programów jeśli chodzi o drogi i nie będziemy mogli z tego skorzystać, chociażby jeśli chodzi o mosty. Ale jeśli chodzi o tę konkretną drogę, to tutaj było faktycznie wielkie wyzwanie zarówno dla Dyrektora, który jest współautorem projektu, dla pani Ewy i wszystkich pracowników Wydz. Inwestycji, bo czas przygotowania tego wniosku był bardzo krótki. Co prawda termin został później troszkę wydłużony, ale my musieliśmy być przygotowani na ten pierwszy termin- luty ub. roku.
To też naprawdę duże zaangażowanie naszych przedstawicieli w samorządzie województwa mazowieckiego i ówczesnej pan Marszałek Elżbiety Lanc i pani Marszałek Ewy Janiny Orzełowskiej. 
        Starosta podziękowała radnemu Mieczysławowi Wójcikowi, z którym wspólnie z panem Wicestarostą jeździli jeśli chodzi o tę drogę i podkreśliła,  że dostosowaliśmy się do wszystkich wymogów, jakie nam podstawiono w Mazowieckiej Jednostce Wdrażania Programów Unijnych i zrobiliśmy wszystko żeby ten projekt otrzymał jak najwyższą punktację i tak się stało. Dlatego jest to odcinek, który ma wielu ojców jeśli chodzi o sukces i tym wszystkim ojcom dziękuje, matkom i ojcom.
        Członek Zarządu Tadeusz Kot powiedział, że odnośnie budżetu dużo było mówione, ale chyba niekoniecznie to tak rzeczywiście wygląda. 
       Jeżeli chodzi o odsetki, kolega radny Krzysztof Fedorczyk przytaczał ile wydajemy pieniążków na obsługę długu, otóż tak, to wszystko jest prawda, ale  jeżeli nie wzięlibyśmy tego długu, to  byśmy tych inwestycji nie zrealizowali, które zrealizowaliśmy, to przede wszystkim trzeba brać pod uwagę. 
      Jeżeli chodzi o środki unijne, środki unijne mają przede wszystkim jedną podstawową wadę jeżeli chodzi o środki z KPO, które będą,  na razie ich jeszcze nie ma. Tam niestety program jest tak skonstruowany, ze zmusza samorządy do tego, aby zadłużały się w bankach, o których tu też była mowa, że te banki zarabiają i będą zarabiać. Radni wiedzą o tym doskonale, bo na którejś komisji pan Przewodniczący Bogusław Szymański tłumaczył dlaczego tak to jest właśnie, że samorządy żeby skorzystać z KPO muszą zadłużyć się, oczywiście jeżeli nie mają środków własnych żadnych, a większość samorządów nie ma. Muszą zadłużyć się w bankach, muszą pozyskać pieniążki z banków. Nie ma możliwości tzw. montażu finansowego z innych dofinansowań.
    Odnośnie tzw. „kroplówek”, w kwestii przypomnienia one były dawane z tytułu ubytku w związku z obniżeniem stawek podatku dla osób fizycznych przede wszystkim. Więc oczywiście wpływy do samorządu były mniejsze i to była właśnie rekompensata dla naszego powiatu za to, ze mieszkańcy całej Polski płacili podatki mniejsze, rząd w ten sposób to wyrównywał.
          Członek Zarządu Powiatu Tadeusz Kot powiedział, że chciałby cofnąć się do roku 2018, to znaczy wtedy, kiedy przejmowaliśmy władzę i od kiedy jest członkiem Zarządu, jak sytuacja wygląda, no bo to jest bardzo istotne. Pan radny Jarosław Grenda podawał tu kwoty 57 mln długu prawie. Tak, ale warto zwrócić uwagę na przestrzeni tych 7 lat zadłużenie wzrosło 0 27 mln, stan na koniec 2025 roku, bo rozmawiamy o budżecie na 2025 rok.  Zadłużenie w ciągu tych 7 lat wzrośnie o 27 mln, ale dochody bieżące wzrosną o prawie 66 mln, dochody ogółem o ponad 76 mln. Czyli mówiąc wprost, ten wzrost zadłużenia nie jest groźny i paradoksalnie  wbrew temu, co Panowie tutaj sugerowali, my obniżamy zadłużenie. To znaczy wskaźnik zadłużenia w 2018 roku do dochodów ogółem wynosił prawie 38%, na koniec 2025 to będzie spadek o ponad 1% (1,04% dokładnie). Jeżeli chodzi o wskaźnik do dochodów bieżących spadek zadłużenia będzie prawie o 4%.
        Radny Krzysztof  Fedorczyk odnosząc się do powyższej wypowiedzi stwierdził, że w 2018 roku budżet zakończył się rzeczywiście 29,6 mln długu, ale kwota oprocentowania odsetek, jakie zapłaciliśmy w 2018 roku to było 790 tys., a nie 3 miliony prawie 900 tysięcy. To są zasadnicze różnice.
         Jeszcze odniesienie do słów pana Starosty, który zawsze tak euforycznie mówi, jak to cudownie było i nauczyciele dostali podwyżki. Gdyby nie rzeczywiście działania rządu i podwyżka trzydziestoprocentowa, to już mieliśmy taki skutek, że nauczyciele mianowani z wyższym wyksztalceniem magisterskim (nie dyplomowani) musieli dostawać wyrównanie do najniższej krajowej. Gratuluje dbania rządu polskiego (nie wymienia nazwy) o rozwój oświaty i ciał pedagogicznych, to był genialny sukces w tym wszystkim. Oświata to jest sól ziemi czarnej.
To wszystko i ta subwencja, która rożnie na ucznia, i wydatki większe rok do roku o 14,6 mld na oświatę skutkują, ze próbuje się ratować łagodnie oświatę od czegoś, co nadejdzie niechybnie, a więc od likwidacji szkół i zwolnień nauczycieli. Bo to naprawdę nastąpi. My tego nie widzimy, ale w perspektywie trzeba to widzieć.
         Radny Krzysztof  Fedorczyk powiedział, że cieszy się, że droga Paplin-Sadowne, szczególnie na odcinku w Mrozowej Woli  i w kierunku Sadownego ,będzie ładniejsza ze środków unijnych, ale  pytał na komisjach i nie otrzymał odpowiedzi ile ta droga będzie ostatecznie po przetargu kosztować.
        Skarbnik Powiatu Anna Pawełas poinformowała, że po przetargu ww. droga  będzie kosztowała  8 mln 562 tys. zł.
        Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że o 2 mln zł mniej po przetargu.

- Przystąpiono do  głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (1)
Jarosław Grenda
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Krzysztof Fedorczyk, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (1)
Artur Lis
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR VII/42/2024 w sprawie w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 (załącznik nr 9 do protokołu).


 -  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Węgrowskiego na 2025 rok.
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Węgrowskiego na 2025 rok
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ernest Wasążnik
BRAK GŁOSU (1)
Artur Lis
 Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR VII/43/2024 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Węgrowskiego na 2025 rok (załącznik nr 10 do protokołu).
O godz. 14:00 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański ogłosił przerwę w obradach. Obrady wznowiono o godz. 14:18.

Ad. pkt 7 
1)  2) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał  w sprawach: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2024-2041 i zmian w budżecie powiatu na 2024rok wraz z autopoprawką (załącznik nr  11 do protokołu).
       Radny Jarosław Grenda powiedział, że zmiany w budżecie dotyczą jeszcze tego roku i nie widzi tutaj jakichś negatywnych posunięć. Zmniejsza się zarówno kwota zadłużenia, jak i deficyt, dlatego będzie głosował za, natomiast jeśli chodzi o WPF, to w związku z tym, że te pół miliona zdejmujemy zadłużenia, to jest efektem tej kolejnej uchwały o rezygnacji z emisji obligacji, którą za chwilę będziemy podejmować, wstrzyma się od głosu.
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041;
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/44/2024 zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2024-2041(załącznik nr 12 do protokołu).
 	
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/45/2024 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok(załącznik nr 13 do protokołu).

 3) Do projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały NR VI/35/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 9 października 2024 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu uwag i pytań nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie uchylenia Uchwały NR VI/35/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 9 października 2024 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
       Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR VII/46/2024  
w sprawie uchylenia Uchwały NR VI/35/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 9 października 2024 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
      Powyższa uchwala stanowi załącznik nr  14 do protokołu. 

 4) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał  w sprawach: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2025-2042 i zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.
Radny Jarosław Grenda powiedział, że podobnie jak w przypadku zmian w budżecie na 2024 rok i zmian w WPF na lata 2024-2041 będzie głosował popierając zmiany w budżecie i wstrzymując się jeśli chodzi o WPF. Zadłużenie zmniejsza się o pół miliona, jednak ono jest nadal 56 mln 325 tys. zł.
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego  na lata 2025-2042;
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (11)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/47/2024 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 (załącznik nr  15 do protokołu).

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/48/2024 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok (załącznik nr 16 do protokołu).

 6) Przewodniczący rady Powiatu Bogusław Szymański przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę NR II/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
       Przewodniczący Rady Bogusław Szymański powiedział, że radny Grzegorz Koseła złożył pismo, w którym poinformował o rezygnacji ze składu Komisji Rozwoju Gospodarczego. Ta Komisja liczyła do tej pory siedmiu radnych, a po rezygnacji ta Komisja liczyłaby sześciu radnych, a zgodnie ze Statutem naszym obowiązkiem jest ustalenie również liczby osób  w składach komisji.
        Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.
 
Głosowano w sprawie:
uchwały zmieniającej Uchwałę NR II/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/49/2024 zmieniająca Uchwałę NR II/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska(załącznik nr 17 do protokołu).
 7) Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu Iwona Gołoś ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z dróg powiatu węgrowskiego i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi w 2025 roku.
         Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z dróg powiatu węgrowskiego i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi w 2025 roku.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
     Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/50/2024 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z dróg powiatu węgrowskiego i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi w 2025 roku(załącznik nr 18 do protokołu).

 8) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof  Litka przedstawił opinię Komisji w sprawie skargi  na działanie Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu (załącznik nr … do protokołu).
Do ww. opinii i projektu uchwały w sprawie przekazania skargi na działanie Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu zgodnie z właściwością uwag i pytań nie zgłoszono.
 
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie przekazania skargi na działanie Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu zgodnie z właściwością.
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (16)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (3)
Artur Lis, Paweł Łabaj, Grzegorz Safiański
    Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę  NR VII/51/2024 w sprawie przekazania skargi na działanie Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu zgodnie z właściwością (załącznik nr 19 do protokołu).
 
9) Przewodniczący Rady powiatu Bogusław Szymański przedstawiając projekt uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie powiedział, że w związku z rezygnacją pana Burmistrza Roberta Gołaszewskiego ze składu osobowego Rady Społecznej SPZOZ w Węgrowie zaistniała konieczność odwołania go ze składu i powołania nowego przedstawiciela, którym będzie pani Burmistrz, która wykonuje obecnie obowiązki burmistrza Małgorzata Łotarska .
          Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
 	BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR VII/52/2024 w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie (załącznik nr 20 do protokołu).

Ad. pkt 8 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że Komendant Powiatowy Policji przedstawił sprawozdanie  o stanie porządku i bezpieczeństwa   publicznego w powiecie w 2023 roku na wspólnym posiedzeniu komisji, na której zadawane były pytania, również przedstawił je na piśmie.
            Powyższe Sprawozdanie stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. pkt 9 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Węgrowie przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2023 roku na wspólnym posiedzeniu komisji, na której zadawane były pytania, również przedstawił je na piśmie.
Powyższe Sprawozdanie stanowi załącznik nr … do protokołu.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że chciałaby w imieniu Zarządu, własnym, całego samorządu powiatu węgrowskiego, ale przede wszystkim mieszkańców powiatu na ręce obu Panów Komendantów złożyć podziękowania nie tylko za dokument, który do nas dotarł, ale przede wszystkim za pracę, zaangażowanie i czuwanie nad szeroko pojętym bezpieczeństwem.

Ad. pkt 10 
      Przewodniczący Rady Bogusław Szymański powiedział, że na wspólnym posiedzeniu komisji  była obecna trójka Kierowników Nadzoru Wodnego PGE Wody Polskie: z Węgrowa, Ostrowi Mazowieckiej i Siedlce i przedłożyli oni rocznych sprawozdań  Kierowników Nadzoru Wodnego Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z działań podejmowanych na terenie powiatu węgrowskiego w roku 2023.
Podczas posiedzenia komisji zadawane były pytania. Dziś nie są obecni na sesji, ponieważ taka była umowa, że przedstawią sprawozdania na komisji. Sprawozdania są dosyć krótkie, sporo prac było wykonanych w 2023 roku jeśli chodzi o regulacje i renowacje rzek i cieków, którymi zajmuje się Nadzór Wodny.
                     Sprawozdanie Kierownika Nadzoru Wodnego w Węgrowie PGE Wody Polskie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
                     Sprawozdanie Kierownika Nadzoru Wodnego w Ostrowi Mazowieckiej PGE Wody Polskie stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
                     Sprawozdanie Kierownika Nadzoru Wodnego w Siedlcach PGE Wody Polskie stanowi załącznik nr 24 do protokołu.


Ad. pkt 11 i 12 Przewodniczący Rady Powiatu Węgrowskiego Bogusław Szymański powiedział, że jest prośba radnych, aby punkty 11 i 12 dotyczące Diagnozy potrzeb Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie i Diagnozy potrzeb I Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Węgrowie rozpatrzyć łącznie.
                   Diagnoza potrzeb Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
               Diagnoza potrzeb I Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Węgrowie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
                   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański stwierdził, że wczoraj na wspólnym posiedzeniu komisji, diagnozy potrzeb szkół zostały szczegółowo przedstawione i w związku z tym poprosił Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, aby w sposób syntetyczny, krótko przedstawił ww. dokumenty. 
	        Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa powiedział, że szczególnie ta pierwsza diagnoza, dotycząca projektu „Rozwój edukacji zawodowej w powiecie Węgrowskim” jest szczególnie cenna i ważna. Otóż projekt złożony do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych opiewa wydatki kwalifikowane na prawie 9 mln zł 
i oby ten projekt przeszedł weryfikację formalną i potem merytoryczną   pozytywnie, a wówczas data końcowa - 31 grudnia 2026r.  wyraźnie nam pokaże, co ten projekt swoją wartością, jakością świadczy.
         Radni nie zgłosili pytań i uwag.

Ad. pkt 13 Do  protokołu  VI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego z 9 października 2024r. uwag nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie:
Przyjęcia  protokołu  VI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego 
 z 9 października 2024r.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (17)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Krzysztof Litka, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
BRAK GŁOSU (2)
Artur Lis, Paweł Łabaj
 
Ad. pkt 14 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, że otrzymał z Urzędu Skarbowego i Wojewody Mazowieckiego informacje z analizy oświadczeń majątkowych radnych. Drobne mankamenty, uwagi tych Urzędów do oświadczeń majątkowych są radnym  przekazywane.
              Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  złożył radnym 
i zaproszonym gościom życzenia świąteczne.
 
Ad. pkt 15 Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
 (-)  Magdalena Dąbkowska




