Protokół nr IX/2025
IX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 19 lutego  2025 roku
w sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1300- 1445

         
Ad. pkt 1 Na podstawie listy obecności i elektronicznego systemu do obsługi rady Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczą wszyscy radni (19 osób),  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt 2 Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański. Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, radcę prawnego, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży,  oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 
Rada powiatu minutą ciszy uczciła śmierć Janusza Rutkowskiego - radnego powiatu węgrowskiego I kadencji (1998-2002) i wieloletniego (cztery kadencje) Wójta Gminy Miedzna.
Rada Powiatu minutą ciszy uczciła śmierć Aleksandra Żaboklickiego – radnego powiatu I kadencji (1998-2002).


Ad. pkt 3   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał o uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał (załącznik nr 2 do protokołu).
              Do powyższego  uwag i wniosków nie zgłoszono. 
            Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Rowicka odczytała porządek obrad.

Ad. pkt 4 Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawiła Sprawozdanie NR 1/2025 za okres 30 grudnia 2024r. - 19 lutego 2025r. z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 3 do protokołu).
Radny Powiatu Jarosław Grenda zadał pytania do posiedzenia Zarządu:
-  z 30.12.2024r. ( punkt 1 f) sprawozdania) o umowę z firmą SOLIDUM w sprawie usługowego prowadzenia audytu wewnętrznego. Na jak długo została zawarta umowa, na jaką  kwotę za tę usługę?
- z 14.01.2025 pkt 3 Zarząd zapoznał się z informacją o naborach wniosków o dofinansowanie zadań z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego. Czy w związku z tym Zarząd planuje jakieś wnioski, czy mamy jakieś zadania, o które będziemy aplikować?
- z 11.02.2025r. pkt 1f) – Zarząd zatwierdził aneks do umowy z Caritas Diecezji Drohiczyńskiej o udzielenie dotacji na zadanie „Remont zabytkowego budynku księży Bartoszków w Węgrowie, etap I”.
 Odpowiadając na ww. pytania Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że jeśli chodzi o audyt wewnętrzny, umowa została zawarta na okres jednego roku, wynagrodzenie miesięczne audytora to jest kwota 1800 zł brutto, troszeczkę nawet mniej, i audytor przygotowuje w porozumieniu ze starostą roczny plan audytu wewnętrznego, wskazywane są zadania do audytu. W tym roku bodajże są to dwa zadania  w planie audytu, przeprowadzenie czynności audytowych, prowadzenie akt audytu no i czynności doradcze.
Jeżeli chodzi o wnioski do Marszałka, w tej chwili w naszym polu zainteresowania są dwa konkursy, jeden z tych konkursów został już ogłoszony, jest to „Mazowsze dla sportu”. Prawdopodobnie w ramach tego naboru złożymy modernizację boiska, które jest za budynkiem gimnazjum. W tej chwili aktualizujemy kosztorys inwestorski. Tam są dwie opcje do rozpatrzenia: albo nawierzchnia z trawy syntetycznej, albo poliuteran. Koszt między 500 a 600 tys. zł, w zależności od przyjętego rozwiązania. Dofinansowanie do 350 tys. zł. 
A drugie zadanie, które jest w naszym kręgu zainteresowań, to jest „Mazowsze dla klimatu” i chcielibyśmy zrobić zagospodarowanie przy budynku na Piłsudskiego 23. Tam chcemy zrobić nasadzenia i uporządkować ten teren i tamten obiekt zamknąć.
A jeżeli chodzi o aneks z Caritasem, w ramach postępowania przetargowego, które było ogłoszone na pierwszy etap, były oszczędności z promesy, z Polskiego Ładu. W związku z tym Caritas zwiększył wykonawcy zakres robót. Tam doszły dodatkowe roboty na obiekcie Urzędu Skarbowego do wykonania i w związku z tym wystąpiliśmy o zwiększenie promesy do kwoty takiej, którą mieliśmy w naborze.
Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk poinformował o piśmie, jakie otrzymał drogą mailową od rodziców dzieci z niepełnosprawnościami. Przedstawiciele tych rodziców są obecni na sesji i proszą o udzielenie im głosu na sesji.
      Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że jest ustalone, że pan zabierze głos pod koniec sesji, takie pisma otrzymały również gminy, Gmina Liw już odpowiedź dała, w marcu będzie konwent wójtów, burmistrzów, gdzie ta sprawa będzie poruszona, pani Starosta chyba już też udzieliła odpowiedzi. 
  	Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk zaproponował, aby przedstawiciel rodziców dzieci niepełnosprawnych zabrał głos teraz, aby nie trzymać tych ludzi do końca sesji.
Mieszkaniec powiatu węgrowskiego (przedstawiciel rodziców) Krzysztof Krasuski powiedział, że walczymy o to, żeby na terenie czy Węgrowa, czy powiatu Węgrowskiego powstały albo dom środowiskowy, jakiś dom środowiskowy, który będzie w stanie zapewnić osobom dorosłym niepełnosprawnym opuszczającym oczywiście tutaj prężnie działający Ośrodek Szkolno-Wychowawczy, który będzie w stanie zapewnić takim osobom wychodzącym, które kończą mają dwadzieścia, dwadzieścia trzy lata, pięć, jakieś wsparcie. Przede wszystkim wsparcie, do których rodzice, sam jestem rodzicem takiej dorosłej osoby niepełnosprawnej, nie jestem w stanie w tym momencie nigdzie swojemu dziecku, które opuszcza SOSz.-W. zapewnić takiej dziennej opieki. Zarówno ja, jak i moja żona jesteśmy osobami pracującymi jak i tutaj wiele osób jest bardzo dużo osób właśnie w takiej sytuacji i w tym momencie zamykam swoje dziecka, jeszcze nie wiem z kim w domu i co dalej.
Złożyliśmy pismo tutaj m.in. pani Starosty z prośbą o pochylenie się nad  tematem. Dostaliśmy zapewnienie, ze jeżeli będzie tylko taka moc sprawcza, to w tej kadencji jeżeli się uda to być może coś takiego powstanie. Wszyscy wiemy, jest nowa lokalizacji SOSz.-W. , stara lokalizacja stoi w tym momencie z tego, co wiem chyba pusta. Prawdopodobnie ta lokalizacja będzie tam potrzebowała jakichś środków finansowych, żeby to wesprzeć. Dlatego też m.in. ponieważ tutaj była odpowiedź pani Starosty, że będzie współpracowała ze wszystkimi wójtami, burmistrzami naszego powiatu, złożyliśmy pisma do wszystkich wójtów, burmistrzów naszego powiatu z prośbą o wsparcie albo o pochylenie się we własnym zakresie nad tematem, ewentualnie o wsparcie Starostwa tutaj właśnie w tej sprawie. No i to jest właśnie to, o czym pan Przewodniczący wspomniał, że na najbliższym konwencie wójtów, burmistrzów ta sprawa zostanie poruszona. Dlatego nasza prośba, uwrażliwiamy tutaj Państwa na ten temat. Jeżeli Państwo mogą pomóc, to bardzo proszę.
Radny Powiatu Jarosław Grenda zadał pytanie, które dotyczy sprawy, która nie jest w sprawozdaniu, ale należy do kompetencji Zarządu. Chodzi o poprawę bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych naprzeciw Szkoły Podstawowej na Piaskach. To był przedmiot interpelacji, wniosku, który składałem w ubiegłym roku. Dowiedziałem się, że 26 września ubiegłego roku Rada Miasta Węgrowa podjęła uchwałę o dofinansowaniu tego zadania kwotą mniej więcej 22 tys. 650 zł, to jest połowa wartości, tymczasem 14 października, tak jak tutaj mam dokument został unieważniony przetarg na realizację tego przejścia. Co się takiego stało? Pieniądze, które zabezpieczyła Rada Miasta Węgrowa były do wzięcia w ubiegłym roku. W tym roku takiej uchwały nie ma i w budżecie takich pieniędzy nie ma. Więc nie wykorzystaliśmy środków, które były dla nas przeznaczone.
  Jestem, szczerze mówiąc tym zaniepokojony, czy ktoś mógłby mi wyjaśnić co się stało, bo  poprawa bezpieczeństwa na tym przejściu jest konieczna. To był wniosek Rady Rodziców. Co takiego się stało, że to zadanie nie zostało zrealizowane?
Drugi temat dotyczy dróg powiatowych. Cięcia drzew na ulicy Mickiewicza, one są bardzo radykalne. Dzisiaj przejechałem przed sesją, tam zostały tylko grube konary, cała korona, drobne gałęzie zostały bardzo radykalnie przycięte. Z tego, co ja wiem, to zasada cięć jest taka, że to do 30% korony. No tam na pierwszy rzut oka widać, że tę zasadę złamano. Te cięcia to po prostu jest rzeź. Kto to robił? Czy to firma, która zna się na tym? Dla mnie redukcja tej korony jest zbyt radykalna.
     Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że o odpowiedź o sprawach kwotowych konkretne będzie prosiła p. Naczelnik, natomiast rzeczywiście to zadanie było droższe niż założyliśmy wcześniej. W sytuacji kiedy musieliśmy duże środki zabezpieczyć na ulicę Zwycięstwa, ten temat jest jeszcze nie do końca rozwiązany z Miastem, musieliśmy ten przetarg unieważnić, ale myślę, że ten i wiele innych tematów, które dotyczą wspólnych spraw z samorządem Miasta będziemy mogli omówić, bo tak, jak słyszę w zapowiedzi, że pan Burmistrz ma już dużą listę spraw do nas więc czekam na propozycję spotkania i również te sprawy będziemy omawiać.    
    Faktycznie bezpieczeństwo jest ważne, dla nas również sprawa bezpieczeństwa jest najważniejsza. W związku z tym bardzo nas niepokoi również fakt, że Miasto nie podłączyło kamer, które od trzech lat są na nowo wybudowanej inwestycji na ul. Żeromskiego, Wieniawskiego i Polnej. Niedawno zostało wystosowane pismo, na które nie mamy odpowiedzi. Skoro tutaj pan Radny tak bardzo zajmuje się sprawami Miasta i bardzo zaniepokojony jest bezpieczeństwem, to może i w drugą stronę, bo jakoś tak trudna jest komunikacja. Pan Burmistrz nie odpowiada na moje telefony mówi, że zadzwoni i się umówimy, czas płynie, a tematy są nierozwiązane.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek poinformował, że jeśli chodzi o pielęgnację drzew prace podjęte na ul. Mickiewicza były wynikiem też zgłoszeń m.in. pracowników LO. Wspólnie komisyjnie przeprowadziliśmy wizję w terenie. No i głównym argumentem było to, że te akurat drzewa, które zostały radykalnie obcięte, miały wpływ niekorzystny na budynek. Stąd taki obraz tego działania. Natomiast podobne głosy też były w momencie kiedy pielęgnowaliśmy ulicę Zwycięstwa i ul. Przemysłową. Te drzewa się w dłuższym okresie czasu odrodziły, no i żyją, więc zakładamy, że będzie podobny scenariusz. 
Dodatkowo też były prace prowadzone na ulicy Żeromskiego, które też były wynikiem zgłoszeń mieszkańców. Problem polegał na tym żeby dopasować zakres pielęgnacji do potrzeb, które są na bieżąco zgłaszane przez mieszkańców. Staraliśmy się to zrobić, zdania są podzielone na ten temat. Myślę, że czas pokaże.
Radny Powiatu Jarosław Grenda w trybie Ad Vocem powiedział, ze co do drzew to tak, jak pan Dyrektor mówi, czas pokaże. Istotne jest czy te drzewa zaczną się rozwijać, czy odnowią tę koronę.
Natomiast co do przejścia dla pieszych Państwo tutaj piszecie w tym piśmie o unieważnieniu przetargu, że macie zabezpieczone, oferta była na 45 300, Państwo mieli  21 618,  Miasto dołożyło 22 650. Czyli wynika, ze łącznie zabrakło ok. 2 tys. No to 2 tys. to chyba nie jest suma, której nie można byłoby wygospodarować żeby załatwić to ważne przedsięwzięcie dla bezpieczeństwa i dzieci, i mieszkańców, którzy tam się poruszają i w dodatku przy 50% udziale partnera, jakim było Miasto, czyli środków zewnętrznych. Chyba na 2 tys. nas było stać.
A co do kamer, z tego co ja wiem, były zastrzeżenia Miasta dotyczące kwestii umowy. A jeśli chodzi już o samo użytkowanie, funkcjonowanie tego systemu, no ja myślę, ze jest to już bardzo dużo czasu, trzy lata stoją, 21 kamer, które mogłyby  być obsługiwane przez operatorów monitoringu, którzy tam są na miejscu.
Chyba przez trzy lata można się porozumieć i w sprawie przejścia dla pieszych i kamer. Bardzo proszę o jakieś konstruktywne podejście, rozmowy i o przeprowadzenie tych dwóch operacji, zadań. 
Kiedy  byłem Burmistrzem, a obecny tu radny Fedorczyk starostą to myśmy nie takie rzeczy robili: sprawa strażnicy, siedziby Urzędu Skarbowego.
Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedziała, że rzeczywiście nie chodzi o te 2 tys. zł, bo byśmy pewnie nie odczuli w żaden sposób, ale był to moment, kiedy musieliśmy wyasygnować ponad 430 tys. zł na ul. Zwycięstwa, bo mimo wcześniejszych zapewnień pana Burmistrza, Miasto nie zabezpieczyło tych środków, a my musieliśmy inwestycję zakończyć i to była dla nas w tym momencie najważniejsza sprawa.
   Dziękuję Radzie, ze w tym momencie ci, którzy głosowali nawet za zadłużeniem się powiatu, jednak doprowadziliśmy do szczęśliwego zakończenia tej inwestycji, ona służy mieszkańcom, w samym centrum.
Chciałabym radnym przypomnieć, bo być może nie wszyscy o ty wiedzą, a czas też troszkę zaciera pamięć. Cała ta inwestycja była dokładnie omówiona z Miastem jeszcze przed naszym przyjściem. To jeszcze się działo jeszcze zanim myśmy tutaj przyszli. Pewne rzeczy były omówione i są takie umowy między samorządami, o których tutaj Pan mówi, że myśmy nie takie rzeczy robili. Wystarczy się porozumieć żeby dla mieszkańców dobre rzeczy były realizowane. I tam również były takie sprawy jak parkingi na działkach Miasta, gdzie my jako powiat, samorząd powiatu węgrowskiego partycypowaliśmy w kosztach pięćdziesięcioprocentowych, bo to jest potrzebne, to jest bardzo potrzebne. Taka była umowa, że na rondach ustawiamy kamery, bo po inwestycji zostaną one podłączone do monitoringu miejskiego. 
Proszę Państwa, nie wszystko nawet jest na papierze, ale między samorządami również umowy ustne są wiążące. Kilkakrotnie pisaliśmy do Urzędu Miasta o podłączenie tych kamer. Ówczesny komendant policji również o tym wspominał, bo to jest bardzo potrzebne.
Powiem szczerze, że jak już straciłam nadzieję, że Miasto to podłączy, to myślę sobie, że może my tutaj coś zorganizujemy, ale wszystkie podłączenia były pod podłączenia miejskiego monitoringu. Nie jest to takie proste. Więc ponowiliśmy swoją prośbę w tym względzie bo uważam, że jest to bardzo, bardzo potrzebne. Nawet trudno mi jest mówić, w jaki sposób mamy te porozumienia zawierać, umawiać się, skoro te umowy nie są respektowane. Ale jestem człowiekiem dobrej wiary i wierzę w to, że jednak dojdzie do takiego spotkania, bo nie tylko dwie rzeczy są do omówienia jeśli chodzi o Miasto Węgrów. Jestem z Węgrowa i proszę mi wierzyć, ze bardzo mi zależy na tym, żeby i drogi i wszystkie przejścia,  rzeczy, do których się może samorząd powiatu przyczynić żeby polepszyć sytuację mieszkańców, leżą mi na sercu i będę chciała do tego doprowadzić. Jaki będzie rezultat? Nie wiem. Na razie czekam, bo tak, jak powiedziałam pan Burmistrz zapowiedział, że się ze mną skontaktuje.
Jeśli tak będzie, to na pewno w najbliższym terminie do takiego spotkania dojdzie i te wszystkie sprawy omówimy, bo nie tylko te dwie sprawy są jeszcze niewyjaśnione.
A jeśli chodzi o to przejście, to tam trwa jeszcze chyba inwestycja, rozmawialiśmy z panem Dyrektorem ZDP, są propozycje rozwiązań komunikacyjnych takich żeby po prostu udrożnić ten kwartał Miasta, w sposób optymalny, w jaki warunki pozwolą na to. Także o tym też myślimy.
Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk  w trybie ad vocem powiedział, żeby zaprosić na Zarząd pana Burmistrza, prosta sprawa, bo to jest po prostu żenujące.
Ale jeszcze jako radny chciałbym usłyszeć, bo tylko Pan wystąpił, którego imię i nazwisko do protokołu będzie potrzebne w wystąpieniu, żeby pani Starosta się ustosunkowała do tego, co tutaj powiedział Pan i jaka jest korespondencja między Państwem i co  w tej materii chcemy zrobić, bo wierzę, że chcemy coś tam zrobić. Bo pan radny zadał pytanie i ten temat umknął naszej uwadze.
    Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że temat nie umknął uwadze, bo pan radny zgłosił się i został mu udzielony głos.
   Starosta Węgrowski Ewa Besztak powiedział, że właściwie nie wie od czego ma zacząć, jeśli nie będzie chronologicznie, to proszę wybaczyć.
  Po pierwsze chciałabym wyrazić swoje zadowolenie, ze los osób niepełnosprawnych zainteresował kolegę Krzysztofa Fedorczyka, byłego starostę, bo chyba nawet w tym miejscu siedziałam jako opozycja i na każdej sesji zabierałam glos w sprawie, która miała poprawić byt, poprawić opiekę nad osobami niepełnosprawnymi w naszym powiecie. I do znudzenia poruszałam ten temat. I teraz ta koalicja na rzecz osób niepełnosprawnych się poszerza, co mnie bardzo cieszy, bo wtedy czułam się jak samotny biały żagiel, gdzie nie było wsparcia żadnego. I tak nawet bym zapytała tutaj Państwa Przedstawicieli Rodziców, bo może mi coś umknęło, że wtedy, kiedy walczyłam osamotniona o zakup tego gimnazjum czy też była jakaś korespondencja ze starostą prowadzona, bo może ja czegoś nie wiem. Czy też Państwo, bo też nie przypominam sobie udziału Państwa w sesji. No właśnie, a szkoda, bo wtedy gdybyśmy dokonali tego zakupu rok czy może wcześniej nawet niż to nastąpiło, to myślę, że w ogóle nie byłoby tematu.
 Natomiast my, kiedy żeśmy przyszli, zaczynaliśmy od zera. Cala tamta kadencja była dedykowana właśnie całej tej operacji. Zakupowi budynku, przystosowaniu, remontom. Cala ta kadencja. Gdyby to było rok czy jeszcze wcześniej zakupione, to pewnie byłyby również i warsztaty terapii zajęciowej. Cały taki były nasz plan, mój plan autorski żeby stworzyć tam Centrum Wsparcia. Jest tu pani z-ca Dyrektora PCPR potwierdzi, że mieliśmy nawet takie plany dotyczące takich ośrodków mieszkalnych (Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne). Aplikowaliśmy, no niestety wnioski nie zostały przyjęte, ale musieliśmy się skupić na dokończeniu inwestycji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, bo były terminy. Trafiło to na taki bardzo trudny czas, kiedy szalały ceny  więc wiecie Państwo jak to wszystko się w bólach rodziło. I teraz. Zakończyliśmy ten etap, w grudniu ubiegłego roku, zakończyliśmy modernizację sali gimnastycznej, wyposażenia. I w tej chwili będziemy składać wniosek o boisko, bo już taki wniosek był raz złożony i nawet był pozytywnie rozpatrzony, ale zmiana władzy spowodowała, że obecna władza ten wniosek odrzuciła mimo wcześniejszej pozytywnej oceny więc to boisko teraz wraca jakby na wokandę.
       I teraz przechodzimy do budynku po starym Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Mamy ekspertyzę, z której wynika że obiekt, nie cały, duża zdecydowana część nie nadaje się do użytkowania, nadaje się do rozebrania. Ona jeszcze stoi, bo myśmy jeszcze tego nie rozebrali, ale tam już byśmy pewnie nic nie robili. Tam jest jeszcze taka część, która ewentualnie byłaby możliwa do adaptacji. No oczywiście na to są potrzebne duże środki żeby dostosować to do wymogów obowiązujących. Nie ma w tej chwili takiego programu nawet żeby można było sięgnąć, mówię o kwocie ponad miliona zł. Nie chcę rzucać żadnych kwot, bo nie ma kosztorysu. Poza tym ta część, która się by ewentualnie nadawała do tego remontu, wg pani Kierownik WTZ-ów jest niewystarczająca. W związku z tym trzeba było zweryfikować te plany, niestety to się troszeczkę wydłuży w czasie, ale tak, jak wspomniałam w Szkole będąc na grudniowej uroczystości, w tej kadencji będziemy chcieli żeby siedziba w Węgrowie powstała. Jak to będzie dokładni to teraz nie powiem, bo rozmowy trwają, to nie są proste rzeczy, bo to też chodzi o ludzi, o pracę, więc musimy pewne rzeczy pouzgadniać. Będzie ogłoszony konkurs, bo procedura wyłonienia organizatora warsztatów terapii zajęciowej jest określona, zgodnie z procedurą będziemy działać.
       Ubolewam nad tym, ze tutaj o tym rozmawiamy, ale musiałam to powiedzieć żebyście Państwo nie myśleli, że z naszej strony jest jakieś opóźnienie i naprawdę mamy kolejne spotkanie w poniedziałek, bo chcielibyśmy coś wykonać tymczasowego, bo przecież ja znam doskonale sytuację Państwa dzieci i chciałabym tutaj bardzo Państwu pomóc. Będziemy robić wszystko żeby tak się właśnie stało.
      To na tyle, bo Ci Państwo, którzy mnie znają wiedzą, że mogę na temat osób niepełnosprawnych długo mówić. A przecież nie chodzi o to żeby mówić tylko działać. A tutaj pokazaliśmy, że nam los osób niepełnosprawnych leży na sercu bardzo. Daliśmy temu dowód i tak będzie dalej. Ale musimy się też obracać w realiach. Na szczęście pojawiają się możliwości i jest nadzieja. Ona może się  pojawi nie za miesiąc, nawet może nie za rok, ale będzie, zapewniam Państwa o tym.
Radny Powiatu Andrzej Kruszewski powiedział, że chciał przypomnieć gwoli tego, co było kiedyś, kiedy była sprawa związana z finansowaniem ul. Zwycięstwa wtedy zgłosiłem na sesji propozycję żeby zaprosić pana Burmistrza Marchelę na  Komisję Budżetu i Finansów. Nie zostało to zrealizowane, w związku z tym ponawiam teraz ten wniosek ażeby takie zaproszenie do pana Burmistrza wystosować i wtedy sobie być może szczerze porozmawiamy i wyjaśnimy pewne sprawy, bo rozmowa kiedy jest jedna strona, a druga nie jest reprezentowana nie ma sensu.
Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk  w trybie ad vocem do wypowiedzi    Starosty powiedział, że nie wracając do tych opowieści  kiedy Starosta była osamotniona w każdej dziedzinie, bo jest jedyną osobą na tej sali, która jest od początku powiatu radną i praktycznie od początku uczestniczy we władzach, poza jedną kadencją  ale to taka tylko dygresja.
 Z tego co ja wiem to wpadła Pani w swoje sidła, bo kiedy odwiedzała Pani SOSz.-Wych., szczególnie przy opłatkach grudniowych, to od dawna było obiecane tym rodzicom to, co miało się stać i się nie zadziało. To  nie ja obiecałem, że będzie drugi warsztat terapii zajęciowej. Myślę, że kiedy sprawowaliśmy władzę, to nie było jeszcze wtedy  takich potrzeb, ale z każdym rokiem widzę, że coraz więcej osób jest niepełnosprawnych i potrzebujących pomocy. To naprawdę zjawisko rośnie. Były dywagacje na temat drugiego WTZ na północy powiatu, ale rzeczywiście ponad podziałami wszystkich sil trzeba się, jak to się mówi, dogadać. I dla tych ludzi, którzy mają już dorosłe niepełnosprawne dzieci, bo to jest tak 23-25 lat, jak tu Pan powiedział, żeby im w tym dopomóc. I to jest jedyne działanie, co się przerzucać kto komu. Mnie nie ma we władzy od 6,5 roku. A Pani ciągle pamięta, ja przypominam, że najdłużej we władzy to Pani w tym powiecie jest. I na tym zakończmy, ale służę pomocą. Ja do tych ludzi nie chodzę, nie buntuję, to oni szukali ze mną kontaktu przez Messengera. Zrobiłem dla nich to, co mogłem. Naprawdę nie działam dla poklasku, bo mi już na poklasku żadnym nie zależy.
Radna Powiatu Małgorzata Zyśk powiedziała, że dwa lata temu wykonane zostały projekty na bezpieczne przejścia dla pieszych, po jednym takim przejściu w każdej gminie. Były to inwestycje współfinansowane powiat:gmina, w stosunku 50 do 50. I co dalej? Czy coś w tym kierunku Zarząd planuje robić? Czy będą te inwestycje wykonywane realnie,  czy to zostanie na etapie projektowania?
   Kolejne pytanie dotyczy posiedzenia Zarządu w dniu 14 stycznia pkt 4 lit b – Zarząd zatwierdził umowę z firmą MIKST, a następnie11 lutego  umowę z Firmą Domino, jako podwykonawcą, przebudowy drogi powiatowej Mrozowa Wola-Stoczek. Prośba o więcej informacji na ten temat.
   Następne pytanie – w jakim stopniu zaawansowania są prace dotyczące przebudowy drogi Gajówka Wschodnia- Lipki Stare.
      Starosta Węgrowski Ewa Besztak poinformowała, że rzeczywiście wykonane zostały projekty przejść dla pieszych, bo był taki program, bardzo dobry program, który dofinansowywał tego rodzaju zadania. Z tego funduszy wykonaliśmy przejścia tutaj przed Starostwem na przykład, w Miedznie i chcieliśmy się przygotować na następne rozdanie. Wszyscy wójtowie i burmistrzowie pozytywnie na naszą prośbę zareagowali. Te projekty są tylko że programu nie ma. Więc myślę, że na którymś z Konwentów zastanowimy się co z tą dokumentacją zrobić. Czy w jakiś sposób próbować 50 na 50, sukcesywnie, bo nie wszystkie na raz, no bo wiadomo dużo nas by to kosztowało, ale spróbujemy po prostu o tym porozmawiać, bo projekty są, ale może się program jakiś pojawi. Czekamy.
     Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że jeżeli chodzi o umowę z Firmą MIKS, została ona zawarta i obowiązuje do 25 września 2025 roku. Firma na etapie ofertowania już wskazywała, ze będzie się posługiwała podwykonawcami. W związku z powyższym zgłosiła podwykonawstwo w zakresie robót brukarskich. Jest to właśnie Firma Domino. Umowa podwykonawcza jest zgodna z umową główną w związku z powyższym została zaakceptowana.
   Jeżeli chodzi o zaawansowanie robót na drodze Stoczek-Stare Lipki, jest bardzo dobre na dzień dzisiejszy, jeżeli będziemy szli tak dalej, jak w tej chwili idziemy, to skończymy przed terminem umownym. Nieoficjalnie inspektor mówi nawet o początku wakacji ale jest to, ale jest to tak dość mocno optymistycznie.
Jeżeli chodzi o obiekt mostowy, wyszliśmy z ziemi, a roboty stricte drogowe są dość mocno zaawansowane. Wykonywane są chodniki, wykonywana jest podbudowa, także w tej chwili czekamy na poprawę warunków atmosferycznych, bo od dwóch tygodni mamy roboty grubsze wstrzymane. Wszystko idzie ku dobremu. Jeżeli będziemy szli w takim tempie, skończymy to wcześniej. Siec wodociągowa też jest już przebudowana, kanalizacja deszczowa też już została wykonana, już zostały wykonane próby. Jeżeli pani Radna życzy sobie taki szczegółowy raport od inspektora mogę przesłać, bo takowy mamy. Na dzień dzisiejszy mamy zaawansowanie na poziomie 40-50%.
    Radna Powiatu Małgorzata Zyśk zapytała o posiedzenie Zarządu z 28 stycznia br. pkt 3 lit f – zarząd zatwierdził zlecenie usługi wykonania dokumentacji projektowo-kosztorysowej w ramach zadania Rozbudowa ulicy Wiejskiej w Sadownem, II etap. Taka dokumentacja była wykonana, przetarg był na całą drogę, na całą ulicę Wiejską, na pierwszy i drugi etap, potem zrezygnowano z tego odcinka Sadowne Wiejska-Wilczogęby. Czy to jest w tej chwili aktualizacja?
 Pytanie dotyczące naboru wniosków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg – czy znana jest w tej chwili lista rankingowa z tego naboru wniosków. Chodzi o drogę Morzyczyn-Włóki-Płatkownica.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że jeżeli chodzi o ul. Wiejską, jest to uzupełnienie dokumentacji projektowo- kosztorysowej. Doprojektowujemy chodnik o długości ponad 200m od parkingu gminnego w kierunku cmentarza i przy cmentarzu zaprojektowana będzie również zatoka postojowa. Termin wykonania tej dokumentacji – do końca lutego. Myślę, że bez problemu sobie z tym poradzimy.
 Jeżeli chodzi o Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, nasz wniosek jest na liście rezerwowej. Tak, jak Państwo pewnie widzieliście te listy, poziom dofinansowania w wielu przypadkach z 80% został ścięty do 70%, potrzebujemy ok. 44 mln oszczędności, aby nasz wniosek  otrzymał dofinansowanie i przed nami jest jeden bardzo duży wniosek Miasta Radom. Także zobaczymy jak to będzie wyglądało po pierwszych przetargach.

Ad. pkt 5  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, 
że w okresie sprawozdawczym nie wpłynęła żadna  interpelacja i zapytanie radnych na piśmie. 
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Ad. pkt 6  
1) 2) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 i w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.
     Radny Powiatu Jarosław Grenda powiedział, ze jeśli chodzi o zmiany w budżecie nie dostrzega tam jakichś zagrożeń, będzie głosował „za” i rekomenduje tutaj koleżankom i kolegom  również poparcie tych zmian. Natomiast jeśli chodzi o WPF to tak: t same zmiany no to źle nie wygląd dlatego, że zmniejszamy zadłużenie o pól miliona. Natomiast jak spojrzeć na WPF jako całość, no to już jest gorzej, bo 30 grudnia zwiększyliśmy zadłużenie. Zamykając rok 2024 mniej więcej 2,7 mln zł mniejsze niż otwierając rok 2025. Czyli na jednej sesji podjęliśmy uchwałę o zmianach w budżecie roku 2024 i następnie zaraz o zmianach w budżecie na rok 2025, gdzie zadłużenie wzrosło o 2,7 mln zł. W związku z czym, jak zmniejszamy o 500 tys., to można powiedzieć, że w tej chwili  jest mniej źle, bo to łączne zadłużenie jest naprawdę ogromne.
     Dlatego jeśli chodzi o zmiany w WPF-ie wstrzyma się od głosu właśnie ze względu na ten ciągle ogromny poziom zadłużenia.
    Z emisji obligacji 4 mln 600 tys. zł mniej więcej 40% będzie przeznaczone na tzw. rolowanie długu, czyli mniej więcej 1 mln 780 nowego długu pójdzie na spłatę starego. No tak głębokie rolowanie nie świadczy dobrze o kondycji naszych finansów, dlatego jeśli chodzi o uchwałę o emisji obligacji, będzie przeciwny.
  
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (12)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Małgorzata Zyśk
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/60/2025 w sprawie w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 (załącznik nr… do protokołu).

 Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/61/2025 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok (załącznik nr… do protokołu).

3) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekt uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
      Radny Powiatu Jarosław Grenda uzupełniając swoją wypowiedź w poprzednich podpunktach dot. Zmian w WPF i budżecie, powiedział, że łącznie zadłużenie naszego powiatu uwzględniając już tą emisję, nad którą teraz będziemy głosować wyniesie 55 mln 825 tys., natomiast sam koszt obsługi zadłużenia w roku 2025 wyniesie 3 mln 860 tys. zł.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (12)
Ewa Besztak, Brygida Górniaczyk, Tadeusz Kot, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Bogusław Szymański, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (6)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda, Andrzej Kruszewski, Ewa Sulowska, Ernest Wasążnik, Małgorzata Zyśk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Koseła
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/62/2025 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (załącznik nr… do protokołu).

 4) Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, ze uchwała w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie z gminami powiatu węgrowskiego umów i porozumień dotyczących realizacji i współfinansowania zadań z zakresu budowy, przebudowy, remontów dróg powiatowych jest co roku podejmowana. Nie ma tu co więcej wyjaśniać, wszyscy wiemy, że taka współpraca z gminami jest potrzebna.
Uwag i pytań nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z gminami powiatu węgrowskiego umów i porozumień dotyczących realizacji i współfinansowania zadań z zakresu budowy, przebudowy, remontów dróg powiatowych
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/63/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z gminami powiatu węgrowskiego umów i porozumień dotyczących realizacji i współfinansowania zadań z zakresu budowy, przebudowy, remontów dróg powiatowych(załącznik nr… do protokołu).

 5) Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Sadowne, Gminie Stoczek i Gminie Grębków prowadzenia zadań publicznych z zakresu bieżącego utrzymania dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych miejscowości Sadowne, Stoczek, Grębków oraz Kopcie.
      Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie powierzenia Gminie Sadowne, Gminie Stoczek i Gminie Grębków prowadzenia zadań publicznych z zakresu bieżącego utrzymania dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych miejscowości Sadowne, Stoczek, Grębków oraz Kopcie
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
       Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/64/2025 w sprawie powierzenia Gminie Sadowne, Gminie Stoczek i Gminie Grębków prowadzenia zadań publicznych z zakresu bieżącego utrzymania dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych miejscowości Sadowne, Stoczek, Grębków oraz Kopcie(załącznik nr… do protokołu).

 6) Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Miedzna dotyczącego przekazania zarządzania drogą powiatową.
       Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Miedzna dotyczącego przekazania zarządzania drogą powiatową
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
    Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/65/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Miedzna dotyczącego przekazania zarządzania drogą powiatową(załącznik nr… do protokołu).

 7) Sekretarz Powiatu Adrian Majewski przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości diet radnych Powiatu Węgrowskiego.
      Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk powiedział, że w pkt 1 tej uchwały dopisałby „z późniejszymi zmianami”, bo my opieramy się na dzienniku Ustaw z 2024 roku po. 1356 i w tamtym Dzienniku kwota bazowa jest inna, a teraz chyba kwota bazowa, chyba po raz pierwszy od 8 lat albo więcej, uległa zmianie i w związku z tym, wtedy nie potrzeba podejmować żadnych uchwał, tylko jeżeli kwota bazowa będzie się zmieniać, a podstawowe współczynniki , które na zasadzie konsensusu zostały wypracowane w roku 2021, to wtedy dieta będzie minimalnie rosła. To trzeba jasno powiedzieć, bo w tej chwili ta kwota bazowa jest inna, poprzednio było 1789,42 zł, a teraz kwota bazowa jest 1878,90 zł. Dotyczy to także wynagrodzeń.
     Czy nie powinno być w pkt 1 zapisu „z późniejszymi zmianami”, bo takie zmiany będą wchodzić, teraz ta kwota bazowa została zmieniona przy uchwalaniu budżetu państwa.
      Radca Prawny Piotr Sójka powiedział, że jeśli dobrze rozumie uwagę, to odnosi się ona do tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym, to ta podstawa prawna jest dobra,  jest aktualny stan prawny. Uchwała Rady Powiatu będzie się właściwie zawsze na tym stanie opierać, ponieważ chciawszy ją zmodyfikować musielibyśmy ten stan prawny zmienić. Aktualnie ten tekst jednolity obowiązuje.
      Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk powiedział, że żeby była jasność, nie chce uchwały zmieniać, tylko pyta czy nie powinno być tych dwóch słów „z późniejszymi zmianami”, bo kwoty bazowe w dziennikach nie z 2024 roku, ale być może z 2025 czy 2026 roku mogą ulegać zmianie, tylko o to pyta, bo reszty nie chce zmieniać, bo jest to tutaj konsensusem między wszystkimi siłami politycznymi czy samorządowymi i my tego nie zmieniamy.
      Radca Prawny Piotr Sójka stwierdził, że jeśli chodzi o kwestię techniczną to tak naprawdę ona nie ma znaczenia my musimy stosować aktualny stan prawny, aktualny na datę uchwały. Podstawą do podjęcia uchwały jest  ten dziennik ustaw, który jest w treści uchwały wymieniony, a więc jeżeli chodzi o kwoty bazowe, które są określone nie w ustawie o samorządzie powiatowym, ale w ustawie budżetowej, no to będziemy stosować aktualnie obowiązującą ustawę budżetową. Więc tutaj z jednej strony można dopisać ze zmianami czy z późniejszymi zmianami, ale nie ma takiego obowiązku.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie wysokości diet radnych Powiatu Węgrowskiego.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR IX/66/2025 w sprawie wysokości diet radnych Powiatu Węgrowskiego(załącznik nr… do protokołu).

Ad. pkt 7 Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa
przedstawił Sprawozdanie za rok 2024 z uzyskania średnich wynagrodzeń nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Węgrowski (załącznik nr … do protokołu).
            Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 8  Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Tadeusz Krupa
przedstawił Aktualizację Diagnozy potrzeb ZSP im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie w związku z projektem pn. „Rozwój edukacji zawodowej w powiecie węgrowskim” w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie FEMA.05.03 Infrastruktura w edukacji zawodowej, typ projektów: Rozwój nowoczesnej infrastruktury w zakresie edukacji zawodowej, nr FEMA.05.03-IP.01-044/24 dla regionu mazowieckiego regionalnego (RMR). (załącznik nr … do protokołu).
    	     Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 9 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Węgrowie Anna Tymoczko przedstawiła Ocenę stanu sanitarnego powiatu węgrowskiego za 2024 rok. (załącznik nr … do protokołu).
            Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.
Ad. pkt 10 Starosta Węgrowski Ewa Besztak przedstawia Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok (załącznik nr … do protokołu).
           Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 11 Do protokołu VIII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego z 30 grudnia 2024r. uwag nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie:
Przyjęcia protokołu VIII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego z 30 grudnia 2024r.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Ewa Besztak, Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik, Małgorzata Zyśk

Rada Powiatu Węgrowskiego przyjęła protokołu VIII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego z 30 grudnia 2024r.

Ad. pkt 12. Wolnych wniosków i oświadczenia radni nie zgłosili.

Ad. pkt 13 Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
 (-)  Magdalena Dąbkowska

