Protokół nr XI/2025
XI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego
odbytej w dniu 16 kwietnia  2025 roku
w sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1300- 1455

         
Ad. pkt 1 Na podstawie listy obecności i elektronicznego systemu do obsługi rady Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański  stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 17 radnych,  co  stanowi quorum zdolne do prawomocnych obrad. Nieobecne były Starosta Węgrowski Ewa Besztak i radna Małgorzata Zyśk.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. pkt 2 Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański. Powitał radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, radcę prawnego, naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Węgrowie, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i straży,  oraz mieszkańców oglądających transmisję online. 

Ad. pkt 3   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał o uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał (załącznik nr 2 do protokołu).
    Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zgłosił wniosek o wprowadzenie w punkcie 6 jako podpunktów 1-4 uchwał w sprawach: 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042; 2) zmian w budżecie powiatu na rok 2025; 3) udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa; 4) zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie. Dotychczasowe podpunkty 1-5 otrzymują numerację 5-9.

Głosowano w sprawie:
wniosku o wprowadzenie w punkcie 6 jako podpunktów 1-4 uchwał w sprawach: 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042; 2) zmian w budżecie powiatu na rok 2025; 3) udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa; 4) zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie. Dotychczasowe podpunkty 1-5 otrzymują numerację 5-9.

Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk

               Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Lidia Rowicka odczytała porządek obrad.

Ad. pkt 4 Wicestarosta Węgrowski Marek Renik przedstawił Sprawozdanie NR 32025 za okres 19 marca – 16 kwietnia 2025r. z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 3 do protokołu).
   Radny Powiatu Jarosław Grenda zapytał o punkt 1c Sprawozdana z 25 marca   br. dot. zmiany Regulaminu Organizacyjnego Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie – jaki jest zakres tych zmian.
  Drugie pytanie dotyczyło dwóch kwestii, o które pytał na poprzedniej sesji: poprawy bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych przy Szkole na Piaskach i włączenia kamer przy ul. Polnej, Wieniawskiego do miejskiego systemu monitoringu. Czy są jakieś nowe informacje w tych sprawach? Czy jesteśmy bliżej do załatwienia tych spraw.
  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek poinformował, ze zmiana w regulaminie Organizacyjnym ZDP w Węgrowie dotyczyła uchylenia punktu 3 w par. 9, który wskazywał, że dyrektora w czasie jego nieobecności zastępuje wyłącznie zastępca, w zamian za to został wprowadzony punkt 9a, który stanowi, iż w czasie nieobecności dyrektora zastępuje go zastępca lub inny wyznaczony pracownik, którego zakres zadań i kompetencji reguluje dyrektor w formie pisemnej.
  Dodatkowo został zaktualizowany załącznik do Regulaminu- wykaz dróg powiatowych. Chodzi tu o zmianę nazwy, statusu i danych technicznych drogi Węgrów-Popielów- Zawady-Połazie, która na podstawie podjętych uchwał rady Powiatu, Rady Gminy Liw i Zarządu Województwa Mazowieckiego stała się drogą gminną na odcinku Zawady-Połazie .
  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił Dyrektora ZDP w Węgrowie o odpowiedź na temat interpelacji radnego Jarosława Grendy.
   Radny Powiatu Jarosław Grenda powiedział, że miał zadać to pytanie w punkcie następnym, ale to jest dobra okazja również. Składał interpelację dotyczącą poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Słowackiego i Mickiewicza. Chodzi o to, że mieszkańcy zgłaszają uwagę, że pojazdy nadjeżdżające od strony ronda Zarzyckiego ze względu na konfigurację drogi te ekrany akustyczne mają ograniczoną widoczność na skrzyżowanie, a kierowcy wyjeżdżający z ul. Mickiewicza czy piesi wychodzący od strony ul. Mickiewicza też nie widzą tych pojazdów. I w tej interpelacji proponował ograniczenie prędkości do 40km/h dla pojazdów nadjeżdżających od strony wschodniej, od strony Ronda Zarzyckiego i ustawienie dodatkowo znaku aktywnego wyświetlającego prędkość.
Otrzymał odpowiedź, że odbyła się wizja na tym skrzyżowaniu, z przedstawicielem również Zarządu Dróg Wojewódzkich, bo ta droga jest drogą wojewódzką. Tylko w tej odpowiedzi nie określono czy te zmiany są zasadne czy nie są zasadne i to chciałby usłyszeć.
   Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek powiedział, że faktem jest to, że odbyła się ta wizja lokalna, sprawa była też poruszona z przedstawicielem rejonu Węgrów-Siedlce. Faktem jest też to, że te wygrodzenia dla pieszych, które pojawiły się na skrzyżowaniu drogi powiatowej i drogi wojewódzkiej poprawiły sytuację związaną z korzystaniem pieszych z chodnika, natomiast pogorszyły troszeczkę widoczność. Te sprawy były sygnalizowane zarządcy drogi wojewódzkiej, natomiast jego stanowisko jest jednoznaczne żeby podjąć konkretne działania należy złożyć bezpośrednio wniosek do Mazowieckiego Zarządu dróg Wojewódzkich.
    Jeżeli chodzi o zmiany geometryczne, przebudowę tego skrzyżowania no w zasadzie są one wyczerpane, więc wprowadzenie ograniczeń związanych z ograniczeniem prędkości w postaci radaru czy innych rozwiązań w znaczący sposób by poprawiło tą  sytuację, natomiast to są kompetencje zarządcy drogi wojewódzkiej.
      Wicestarosta Węgrowski Marek Renik w kwestii włączenia kamer przy ul.    Polnej, Wieniawskiego do miejskiego systemu monitoringu powiedział, że w tej chwili jesteśmy na etapie realizacji, wydaje się, że w najbliższym czasie uda się zakończyć ten proces, co do szczegółów może pani naczelnik Ufnal przekaże więcej informacji.
   Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal poinformowała, że jeżeli chodzi o monitoring, to na wtorek i środę nasz technik jest umówiony z informatykiem z Urzędu Miasta na wpięcie i będziemy patrzyli jak to działa, które kamery trzeba wyczyścić, co trzeba poustawiać. Jeżeli chodzi o podział kosztów, jesteśmy uzgodnieni z Miastem.
     Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek stwierdził, że jeżeli chodzi o sytuację przejścia dla pieszych przy Szkole na Piaskach jest ona niezmienna na ten moment, sytuacja jest dosyć złożona, też może powiedzieć, że w ostatnim czasie zaobserwowaliśmy, że powstało tam osiedle mieszkaniowe. Został tam ustawiony semafor no i mamy taką sytuację, że  mieszkańcy przyległego osiedla pozostawiają samochody na zatoce postojowej to ma wpływ na całą sytuację. Natomiast zdaniem wspólnoty mieszkaniowej ten fakt, że te samochody powinny stać na terenie osiedla nie jest problemem
    Radny Powiatu Jarosław Grenda  w trybie Ad Vocem powiedział, że jego pytanie nie dotyczy zatoki postojowej, jego pytanie dotyczy progów wyspowych ograniczających prędkość. Pytanie jest proste: czy one powstaną tam, czy nie powstaną. W zeszłym roku już był przetarg na te progi, zabrakło 2 tys. czy tam ileś, przetarg został unieważniony
      Odpowiadając na powyższe pytanie Wicestarosta Węgrowski Marek Renik poinformował, że na dzień dzisiejszy żadna decyzja w tej sprawie nie została podjęta. Oczywiście problem widzimy, tylko też trzeba wziąć pod uwagę, że w tej chwili trwa tam duża inwestycja. Po zakończeniu tej inwestycji polegającej na budowie hali sportowej wydaje się, że mogą pojawić się nowe możliwości rozwiązania problemu, bo te problemy komunikacyjne wynikają po prostu z tego ruchu, który jest przy dowozie dzieci do szkoły. Także w tej chwili żadnej takiej decyzji realizacyjnej nie podjęliśmy, ale to nie jest wykluczone, że na dalszym etapie takie decyzje zapadną
Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk powiedział, że ma tu takiego dużego sms-a od pani radnej Małgorzaty Zyśk, która tutaj dzisiaj z nami nie może być i w jej imieniu zada pytania dotyczące Gminy Sadowne - dlaczego brak jest porozumienia z Gminą Sadowne na bieżące utrzymanie dróg, bo widzi że w Sprawozdaniu jest ze Stoczkiem z Sadownem tego porozumienia nie ma.
  I drugie pytanie – Czy został ogłoszony przetarg na rozbudowę ul. Wiejskiej w Sadownem etap II?
Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk zapytał jakie są skutki finansowe podwyżek dla nauczycieli po ostatniej podwyżce. Ile to będzie nas kosztowało w skali roku?
     Odpowiadając na pytanie w sprawie braku porozumienia z Gminą Sadowne Wicestarosta Węgrowski Marek Renik poinformował, że Gmina Sadowne podnosiła, miała pewne wątpliwości dot. Zakresu robót utrzymaniowych. Porozumieliśmy się z Gminą i na najbliższej sesji zostanie przygotowany taki aneks do tej umowy w której ten zakres i oczywiście proporcjonalnie środki zostaną ograniczone do tego zakresu, który Gmina akceptuje. Chcieliśmy włączyć do zakresu również te odcinki, które ostatnio zostały wykonane. Gmina nie była gotowa podjąć się tych wyzwań, nie były wcześniej te tematy tak ostatecznie dogadane. Stąd też przygotujemy aneks i po prostu uaktualizujemy.
      Przetarg na rozbudowę ul. Wiejskiej w Sadownem etap II nie został ogłoszony. Na ostatnim Zarządzie przyjęliśmy specyfikację zamówienia i wydaje się, że jeśli nie przed świętami to po świętach ten przetarg będzie ogłoszony.
Odnośnie do pytania o skutki finansowe podwyżek dla nauczycieli Skarbnik Powiatu Anna Pawełas poinformowała, że mamy zestawienie, Wydział Oświaty przygotował, jeśli chodzi o skutki za I kwartał to jest 560 tys. zł brutto więc razy 4 to będzie ok. 2 mln 300 tys. zł, no oczywiście ruchome są trochę godziny ponadwymiarowe więc to na pewno będzie ulegało zmianie.
    Radny Powiatu Andrzej Kruszewski zapytał o posiedzenie Zarządu z 25 marca br. punkt 1 podpukt d) – Kiedy odbędzie się konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Łochowie i kto z ramienia organu prowadzącego będzie w tym konkursie zasiadał.
Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że ww. konkurs już się odbył, do konkursu przystąpił jeden kandydat. Konkurs zakończył się wyłonieniem dyrektora, obecna pani Dyrektor startowała.
 P.o. Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Sylwia Rybak poinformowała, że konkurs, który miał wyłonić kandydata na dyrektora ZSP w Łochowie odbył się 10 kwietnia, czyli w ubiegłym tygodniu. Komisja konkursowa składała się z 12 osób czyli weszli do niej przedstawiciele poszczególnych podmiotów wymienionych w ustawie prawo oświatowe. Było to 3 przedstawicieli organu prowadzącego, trzech przedstawicieli nadzoru pedagogicznego, po dwóch przedstawicieli rady pedagogicznej, rady rodziców, oraz po jednym przedstawicielu organizacji związkowych. Łącznie to było 12 osób.
P.o. Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Sylwia Rybak powiedziała, że jeżeli chodzi o przedstawicieli organu prowadzącego miała tą przyjemność być przewodniczącą komisji, razem z nią pracowali: pani Olga Zalewska i pan Adrian Majewski.

Ad. pkt 5 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poinformował, że w    okresie między sesjami nie wpłynęła na piśmie żadna interpelacja i zapytanie.
Ad. pkt 6 
 1) Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła projekty uchwał w sprawach: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 i zmian w budżecie powiatu na rok 2025.
      Radny Powiatu Jarosław Grenda powiedział, że zmiany w budżecie są kosmetyczne i uważa, że radni powinni je poprzeć.
     Jeśli chodzi o wieloletnią prognozę, tutaj nie ma wzrostu zadłużenia, ze względu na ogromny dług (ponad 55 mln) wstrzyma się od głosu. Jeśli chodzi o członków Klubu WWE, każdy zagłosuje wg własnego uznania.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042;
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (15)
Brygida Górniaczyk, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Krzysztof Fedorczyk, Jarosław Grenda
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
      
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/74/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042 (załącznik nr 4 do protokołu).
 2) 
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2025;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/75/ 2025 w sprawie zmian w  budżecie powiatu na rok 2025 (załącznik nr 5 do protokołu).

 3) Wicestarosta Węgrowski Marek Renik przedstawiając projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa poinformował, że pomoc finansowa dla Miasta Węgrowa związana jest z wykonaniem obelisku, który stanie przed naszym Starostwem, będzie upamiętniał tysiąclecie koronacji Bolesława Chrobrego, materiały: wizualizację i treść tablicy, która będzie wykonana na tym kamieniu otrzymaliście Państwo.
      Dlaczego Miasto? Dlatego, że wynika to z zapisów ustawy samorządowej, która upamiętnienie daje  gestii samorządów gminnych. Stąd też nasza decyzja, pani Starosta spotkała się z panem Burmistrzem, wyraziła taką potrzebę i taką inicjatywę pan Burmistrz zaakceptował. Stąd też skierowaliśmy do Miasta pismo i będziemy to po prostu realizować.  
      Datę odsłonięcia obelisku trudno jeszcze w tej chwili określić, bo  procedury trwają, ale będzie to godna uroczystość, która upamiętni ważne wydarzenie dla naszej państwowości.
      Radny Powiatu Jarosław Grenda zapytał czy tego rodzaju obiekt wymaga uchwały Rady Miasta.
      Skarbnik Powiatu Anna Pawełas powiedziała, że nie wie czy jest wymagana taka uchwała.
       Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański poprosił o odpowiedź na ww. pytanie  radcę  prawnego i stwierdził, że wydaje mu się, iż jest wymagana taka uchwała.
      Radca prawny Piotr Sójka poprosił o chwilę czasu na przygotowanie odpowiedzi.
       Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk powiedział, że wczoraj tak na spokojnie przeanalizował to po komisjach i chce zapytać jaka będzie tak de facto pomoc Miasta w realizacji tego obiektu, a po drugie trochę jest zaskoczony lokalizacją tego obiektu przy masztach.  Maszty powinny stać zupełnie oddzielnie i tutaj żadnego obiektu nie powinno być. Po trzecie redaktor „Tygodnika Siedleckiego” wywołał jeszcze jedną rzecz związaną z pomnikiem smoleńskim.
       Radny Krzysztof Fedorczyk powiedział, że jest za tym, by pomnik upamiętniający 1000-lecie koronacji Bolesława Chrobrego powstał, głosował za zmianami w budżecie, być może znajdzie się godniejsze miejsce, bo tak sobie lakonicznie myślał o tym wszystkim, że te pomniki obecna władza rządząca powiatem  chce umiejscowić przy tym obiekcie żeby odkupić samo powstanie tego obiektu w Węgrowie. No wszyscy wiemy co tutaj było przed rokiem 90. No i przede wszystkim przy takich rzeczach, to powinny dwa organy, a przede wszystkim mieszkańcy  skonsultować się, zapytać też mieszkańców gdzie takie dwa obiekty powinny być.
        Jeżeli pamięta katastrofę smoleńską, to chyba przy kościele na Farze odsłanialiśmy taką tablicę zaraz po katastrofie smoleńskiej.
Do czego ten pośpiech jest potrzebny w tej chwili? Poczekałby, upamiętnił to godnie, a nie chciałby żeby to się odbywała w atmosferze, jaka jest w jego kraju ukochanym w tej chwili, że robimy to pod jakiś tam poklask. I to jest trochę bulwersujące, bo patriotyzmu nie buduje się poprzez takie zdarzenia, jakie się będą działy do 18 maja  albo do 1 czerwca, tylko to powinno być zrobione  z wielką godnością, nie na chybcika, ustalone wszystko i godne miejsca na te obiekty w tym mieście powiatowym.
      Jaka jest koncepcja tego wszystkiego, bo jak staną dwa pomniki, obeliski za blisko jeden drugiego dla upamiętnienia tak znaczących wydarzeń w historii Państwa Polskiego.
            Radca prawny Piotr  Sójka poinformował, że wg ustawy o samorządzie gminnym do budowy pomnika potrzebna jest uchwała rady miasta/gminy.
      Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że tu żadnego pośpiechu nie ma, natomiast 18 kwietnia miało miejsce to historyczne wydarzenie, w naszej rozmowie nie pojawiła się żadna data dotycząca odsłonięcia tego obelisku, natomiast podjęliśmy taką inicjatywę żeby takie upamiętnienie miało miejsce no i żeby zaznaczyło udział Powiatu Węgrowskiego w tej wielkiej tradycji budowy Państwa Polskiego. Stąd też spotkanie pani Starosty z panem Burmistrzem i po akceptacji takiego rozwiązania przez pana Burmistrza, zostały podjęte dalsze kroki, co niniejszym czynimy.
       Natomiast kwestia pomnika smoleńskiego, ja bym nie łączył tych dwóch kwestii dlatego, że nie o tym rozmawiamy w tej chwili.
         Natomiast osoby kompetentne zajmowały się i kwestią wizualizacji, i kwestią treści tej tablicy. Wydaje się, że niepodlegające dyskusji jeżeli chodzi o autorytet, bo za treść tego napisu  i wizualizację odpowiada pan Roman Postek, człowiek, autorytet nie tylko  jeśli chodzi o kwestie historyczne, ale również kwestie  sztuki. 
     Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański dodał, że Powiat Węgrowski będzie musiał wystąpić jeszcze do władz Miasta, do Rady Miasta o to by podjęła uchwałę w sprawie tego pomnika. Samo usytuowanie tego pomnika to nie będzie taka szybka data, bo już dzisiaj mamy drugą połowę kwietnia więc to się odbędzie, tak przypuszczam, nie wcześniej jak jesienią tego roku.
      Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że jesteśmy w kontakcie, nie uzyskaliśmy jeszcze żadnej odpowiedzi, w tym tygodniu wysłaliśmy wizualizację i materiały, pismo w tej intencji. Będziemy rozmawiać oczywiście i to też wydaje się, że dobrze, że w porozumieniu takim pomnik powstaje.
       Radny Powiatu Krzysztof Fedorczyk w trybie Ad Vocem powiedział, że jeśli chodzi o treść tablicy, nie ma żadnych zastrzeżeń, bo jest właściwa, godna, tylko mówi o lokalizacji. Myśmy w wizualizacji dostali na tle masztów, a jeszcze jak w przyszłości ma powstać na tym skwerku, gdzie dzisiaj jakieś żywopłoty i  drzewa są, na tym większym skrawku zieleni, obelisk smoleński, to nie jest to właściwe wskazanie dla obu miejsc. Każdy obelisk musi mieć swoje godne miejsce, a nie pchamy dwa obeliski na jeden skrawek niewielki ziemi.
        Radny Powiatu Andrzej Kruszewski powiedział, że kiedy wysłuchał tego, co zostało tu powiedziane, naprawdę zastanawiałby się gdzie ten pomnik zlokalizować , bo rozumie, że Starostwo dysponuje tym placem, odpada przynajmniej jeden punkt negocjacji natomiast przy masztach jako żywo, nie przypomina sobie żeby widział jakikolwiek pomnik. Kiedy trzeba będzie podczas uroczystości dokonać uroczystego wciągnięcia flagi po prostu będzie to źle wyglądało. Także prosiłby, na ile jest to możliwe żeby podumać, pomyśleć nad inną lokalizacją, bo jak najbardziej ten moment z historii Polski sprzed tysiąca lat, milenium, jest godny upamiętnienia.
        Druga wątpliwość dotycząca napisu jest taka, tylko musiałby to sprawdzić,  nie wie czy na końcu inskrypcji powinna być kropka. Prosiłby żeby odpowiednie osoby się zastanowiły i sprawdziły czy na końcu inskrypcji, napisu stawia się kropkę.
         Ponieważ mamy jeszcze trochę czasu, jeszcze Rada Miasta musi wydać opinię, można znaleźć inne miejsce, gdzie ten pomnik mógłby bez szkody dla widoku i piękna naszego Miasta stanąć, bo tutaj to jest niezbyt szczęśliwa lokalizacja.
       Wicestarosta Węgrowski Marek Renik podziękował za uwagi, bo one będą wzięte oczywiście pod uwagę. Przed Starostwem nie ma żadnego pomnika, oczywiście na tym terenie. Natomiast jeśli chodzi o flagi, nasze maszty nie mają takiej funkcji wciągania flagi na maszt. To jest taka konstrukcja, która polega na tym, że się po prostu wiesza flagę i ona sobie tam wisi. No taka konstrukcja jest i jej nie będziemy zmieniali. Ale oczywiście każda uwago jest ważna i cenna.
      Radny Powiatu Andrzej Kruszewski powiedział, że chyba miał rację, bo teraz tak zaczął szukać dr Google i na słynnym pomniku Mickiewicza w Krakowie przy napisie „Adamowi Mickiewiczowi Naród” była kropka i przez internet przewinęła się dyskusja i prof. Jan Miodek, znany językoznawca, stwierdził, że ta kropka go bardzo na końcu napisu bolała.
        Tam jest jeszcze informacja, że młodzież przyszła z transparentem pod pomnik: ”Kropki na biedronki”, także tam chyba kropki nie powinno być.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/76/ 2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa (załącznik nr 6 do protokołu).

4) Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Artur Skóra przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie:
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/77/ 2025 w sprawie zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie (załącznik nr 7 do protokołu).

 5) Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że zmiany w składzie osobowym Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki polegają na odwołaniu ze składu osobowego radnego Artura Lisa i powołaniu radnego Krzysztofa Onaszkiewicza.
      Zmiany w składzie osobowym Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska polegają na powołaniu w skład Komisji radnego Artura Lisa. Liczba członków Komisji zwiększy się z 6 na 7.
Głosowano w sprawie:
uchwały zmieniającej Uchwałę NR III/25/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 13 czerwca 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/78/ 2025 zmieniającą Uchwałę NR III/25/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 13 czerwca 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki  (załącznik nr 8 do protokołu).

 6) Głosowano w sprawie:
uchwały zmieniającej Uchwałę NR II/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/79/ 2025 zmieniającą Uchwałę NR II/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska (załącznik nr 9 do protokołu).

 7)  Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie Sylwia Domżała – Kurtiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie i połączenia z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie i projekt uchwały w sprawie utraty mocy Uchwały NR XXVII/186/05 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 30 września 2005 roku w sprawie zasad organizacji Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie oraz Uchwały NR XXXIV/243/2021 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 25 marca 2021 roku zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia organizacji pobytu oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Węgrowie.
         Jak powiedziała Dyrektor PCPR w Węgrowie, w związku z przeprowadzoną kontrolą realizacji zadań własnych powiatu, prowadzenia specjalistycznego poradnictwa, Ośrodka Interwencji Kryzysowej, mieszkań chronionych od 1 listopada 2023 roku, mieszkań treningowych i wspomaganych, domów dla matek z małoletnimi i kobiet w ciąży oraz zapewnienie zgodności przepisów prawa do zaistniałej sytuacji proponujemy zmianę poprzez dodanie stwierdzenia „utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej i zgodnie z ustawą o pomocy społeczne połączenia go z Powiatowym Centrum i jednocześnie uchwały z 2005 i 2021 roku utracą moc.
Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie stwierdzenia utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie i połączenia z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/80/ 2025 w sprawie stwierdzenia utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie i połączenia z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie (załącznik nr 10 do protokołu).

8) Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie utraty mocy Uchwały NR XXVII/186/05 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 30 września 2005 roku w sprawie zasad organizacji Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie oraz Uchwały NR XXXIV/243/2021 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 25 marca 2021 roku zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia organizacji pobytu oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Węgrowie.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
  Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/81/ 2025 w sprawie utraty mocy Uchwały NR XXVII/186/05 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 30 września 2005 roku w sprawie zasad organizacji Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie oraz Uchwały NR XXXIV/243/2021 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 25 marca 2021 roku zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia organizacji pobytu oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Węgrowie (załącznik nr 11 do protokołu).

9) Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Artur Skóra przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2024r. i przeznaczenia zysku netto   oraz  Ocenę działalności SPZOZ w Węgrowie w roku 2024.
        Radny Powiatu Jarosław Grenda powiedział, ze z tego, co pan Dyrektor mówi to zbiegło się w SPZOZ dwie duże inwestycje jedna ogromna, czyli budowa ZOL-u, druga też bardzo potrzebna, czyli rozbudowa Izby Przyjęć. Jeśli chodzi o Zol, tutaj pan Dyrektor nam powiedział mniej więcej jakie to są kwoty, natomiast chciałem się dowiedzieć jaka jest wartość inwestycji Rozbudowa Izby Przyjęć. Jaki to jest rząd wielkości?
        Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Artur Skóra poinformował, że ten pierwszy etap to jest niecałe dwa miliony zł, natomiast wykończenie to tutaj można to przesunąć w czasie. Ale jeśli byśmy budowali i chcieli to wykończyć no to 5 mln zł około, razem. To nie jest jeszcze taka duża inwestycja. Gdyby nie było ZOL-u to byśmy to szybko zrealizowali, natomiast zobaczymy jak będzie. 
         Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał jaki jest w specyfikacji termin oddania do użytku ZOL-u. 
     Drugie pytanie dotyczyło programów profilaktycznych. W roku ubiegłym były tylko dwa programy profilaktyczne, a były zapowiedzi Ministerstwa Zdrowia, że tych programów będzie dużo więcej. Czy jest szansa na to żeby w tym roku no jednak trochę więcej tych programów czy tych badań profilaktycznych się odbywało w naszym SPZOZ?
        Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Artur Skóra powiedział, ze jeśli chodzi o ZOL, to tutaj jest sprawa bardzo wyśrubowana jeśli chodzi o terminy. Rząd zabiega w Unii żeby przesunąć możliwość przesunięcia odbioru, bo jest to tak naprawdę 30 czerwiec przyszłego roku, czyli rok i trochę i to jest odbiór. My mamy tak dość ogólnie napisany ten projekt, żeby nie za dużo było szczegółów i tak to przeszło. Niemniej odbiór to obiór czyli ma być dokument taki, że odbiór budowy z adnotacją, że się nadaje do użytkowania już. Czyli tam powinno być trochę wyposażenia, musi być cały wykończony łącznie z wodą, z dopuszczeniem przez wszystkie te służby, które podpisują, czyli sanepid straż itd., odbiór budowlany. Także to ma być skończone do 30 czerwca, natomiast myśmy to zapisali po stronie wykonawcy czyli on ma zabiegać wcześniej i dowiadywać się co można skorygować, także odbiór jest tydzień przed końcem czerwca.
        Natomiast programy profilaktyczne myślę, że społeczeństwu się trochę przejadły, strach przed rakiem piersi może został, natomiast chęć uczestniczenia w programach zmalała, mniej osób się zgłasza. Program mammograficzny realizowany jest nie tylko u nas, ale także przez te objazdowe, gdzieś tam firmy z Suwałk, z Gdyni. To by trzeba było rozpatrywać łącznie. Nie ma problemu żeby wykonać mammografię.
     Programy cytologiczne- bardziej się opłaci przy wizycie u lekarza niż sam program cytologiczny i tyle, ale nie ma problemu żeby wykonać te badania.
      Był taki  Program 40 plus i 60 plus i te programy  realizujemy i tam są badania dla pacjentów kierowanych przez  lekarzy rodzinnych, jest spore zainteresowanie pacjentów i lekarzy rodzinnych. Po prostu to zainteresowanie to jest po prostu cash dla lekarza więc jest zainteresowany bardziej żeby diagnozować pacjentów i mamy podpisane umowy nie tylko na terenie powiatu węgrowskiego, ale i z niektórymi ośrodkami z powiatu sokołowskiego, mińskiego, siedleckiego nawet. Także robimy te badania profilaktyczne dla wielu ośrodków.
         Natomiast takich może nowatorskich, ciekawych programów to nie ma na dzień dzisiejszy Był taki program ze wsparciem Sejmiku Województwa Mazowieckiego i myśmy to realizowali, spore pieniądze – 90 tys. zł, ale to był taki program profilaktyczny, szkoleniowy i formy praktyczne np.; nauka badania piersi, nauka odżywiania. Realizowany był w Węgrowie, w Łochowie, w Sadownem i cieszył się dużym powodzeniem. Był jednorazowy, jednoroczny. Było obiecane, że będą powtórki tego programu, ale na razie nie ma takich informacji. Na jesieni, jak te wszystkie wybory, sytuacja finansowa się ustatkuje to być może podejmiemy takie działania żeby te szkolenia przywrócić, szczególnie dla młodzieży szkół średnich, bo tam jest bardzo duże zainteresowanie, nawet z sąsiednich powiatów zgłaszali się wójtowie żeby u nich przeprowadzić te szkolenia, ale nie mamy już mocy przerobowych i czasu musimy się skoncentrować na tych naszych dużych budowach.
       Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że chciałby bardzo podziękować Dyrektorowi za robotę, którą robi, bo mieć taki szpital, w takiej kondycji finansowej i który się rozwija i pozyskuje takie środki, to jest dla nas naprawdę powód do dużej dumy i taki kamień z serca nam spada, bo w tym momencie my możemy swoją uwagę na inne obszary skierować. Życzę panu Dyrektorowi takiej mocy przy rozwiązywaniu problemów, które na pewno będą, bo prowadzić dwie budowy jednocześnie przy takich wyzwaniach problemów jest bardzo dużo. Życzę takiej siły, mocy w rozwiązywaniu problemów, również dla pracowników, dla całej służby zdrowia, bo 7 kwietnia było ich święto, no to może trochę spóźnione, ale z serca płynące życzenia wszystkiego dobrego.
        Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie Artur Skóra podziękował za życzenia, już wcześniej zostały przekazane pracownikom, bo przyszły w formie takiej laurki i powiedział, że pacjenta to może mniej interesuje budynek sam, bardziej go interesuje doktor, który ma dobre podejście, ale też i fachowiec. 
        Pani redaktor z jakiejś tam gazety pytała „A u Was tam na prowincji to nie wiem, tam jacyś są fachowcy?”  Odpowiedział, że  nie wie czy są fachowcy, odnośnie samego położnictwa jest 10 specjalistów z II stopniem specjalizacji, w tym 3 z doktoratami, to chyba nie jest źle.
     Na dzień dzisiejszy w naszym Zakładzie pracuje, robi operacje pan profesor ortopedii, pan dr habilitowany, czyli też za chwilę profesor, pan dr pułkownik ze szpitala warszawskiego. Także tę moc naukową też mamy, potencjał jest niezły. 
Pani dr Ulińska obroniła doktorat, stąd też dzisiaj były kanapeczki. Także ten potencjał mamy, też ten naukowy, nie działamy tylko na terenie powiatu, staramy się trochę szerzej.
     Dyrektor Artur Skóra podziękował Wicestaroście Węgrowskiemu za dobre słowo skierowane do pracowników SPZOZ.
        Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj dołączył się do słów podziękowań wypowiedzianych przez pana Starostę, jak również w imieniu własnym i mieszkańców Ostrówka bardzo serdecznie podziękował Dyrektorowi SPZOZ za dołożenie starań zmierzających do pozyskania kontraktu na gabinet stomatologiczny w miejscowości Ostrówek, była to sprawa bardzo wyczekiwana od bardzo dawna, bardzo mieszkańcom zależało na tym.

Głosowano w sprawie:
uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2024r. i przeznaczenia zysku netto.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (17)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik, Mieczysław Wójcik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk
Rada Powiatu Węgrowskiego podjęła Uchwałę NR XI/82/ 2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za 2024r. i przeznaczenia zysku netto (załącznik nr 12 do protokołu).

Ad. pkt 7 Ocenę działalności SPZOZ w Węgrowie w roku 2024. (załącznik nr 13 do     protokołu) została przedstawiona i omówiona w punkcie 6 podpunkcie 9 porządku obrad.

Ad. pkt 8-12 Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, 
że 5 kolejnych  punktów dotyczy działalności PCPR w Węgrowie. Na posiedzeniach komisji pani Dyrektor te sprawozdania omawiała wraz z Oceną zasobów pomocy społecznej.
             Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie w 2024 roku oraz program działań i zestawienie potrzeb w zakresie pieczy zastępczej i rehabilitacji społecznej na 2025 rok stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Sprawozdanie PCPR w Węgrowie z realizacji zadania Organizatora Rodzinnej       Pieczy Zastępczej w 2024 roku stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
     Sprawozdanie za rok 2024 z realizacji powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2023-2030 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
      Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2024-2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Ocena zasobów pomocy społecznej za 2024 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
Dyrektor PCPR w Węgrowie Sylwia Domżała–Kurtiak przedstawiając ww. dokumenty powiedziała, że PCPR działa na terenie całego powiatu, nasze działania skupione są na osobach, które są w sytuacji kryzysowej, bądź z niepełnosprawnością, dzieci umieszczamy w pieczy zastępczej dlatego tych sprawozdań jest tyle, ale po krótce w strukturach PCPR jest Ośrodek Interwencji Kryzysowej wraz z hostelem, specjalistyczne poradnictwo, jesteśmy wyznaczeni jako organizator rodzinnej pieczy zastępczej i mamy Zespół do Orzekania o Niepełnosprawności.
Środki finansowe na nasze funkcjonowanie pochodzą zarówno z budżetu powiatu, jak również z dotacji zewnętrznych.
Jako organizator rodzinnej pieczy zastępczej wspieramy dzieci umieszczone w pieczy rodzinnej czyli rodzinach zastępczych, w placówkach opiekuńczo-wychowawczych (na naszym terenie mamy dwie: Ignaś i Helenka w Kaliskach).
    Rodzin w ubiegłym roku mieliśmy 47, pozyskujemy kandydatów na rodziny zastępcze, prowadzimy szkolenia programem PRIDE i wspieramy usamodzielnianie wychowanków, którzy opuścili już rodziny zastępcze.
      W ramach specjalistycznego poradnictwa tutaj osoby mogą skorzystać w Ośrodku Interwencji Kryzysowej bezpłatnie z porad prawnych, socjalnych, psychologicznych, psychoterapeutycznych, prowadzimy też punkt dla Miasta Węgrowa dla osób uzależnionych i współuzależnionych od środków psychoaktywnych. Dwa razy w tygodniu mamy godziny popołudniowe do godziny 18 i jedną sobotę w miesiącu., także rozszerzyliśmy czas pracy PCPR-u i OIK-u. 
Wspieramy osoby doznające przemocy domowej w ramach Programu powiatowego przeciwdziałania przemocy domowej, ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 2023-2030.
Współpracujemy z ośrodkami pomocy społecznej, z placówkami oświatowymi na naszym terenie, jak również z policją, prokuraturą, z placówkami jak z Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy czy  poradnie psychologiczno-pedagogiczne zarówno te publiczne i niepubliczne. Ten program jest realizowany i ewaluacja za ubiegły rok pokazuje nam, ze nie chcemy się skupić tylko na ofiarach i na sprawcach, dlatego też w tym roku miejmy nadzieję poczynimy konkretne działania, programy profilaktyczne dla sprawców.
Jeśli chodzi o Program Rozwoju Pieczy Zastępczej, jest on trzyletni, wskazuje limit rodzin zawodowych. Jeden założyliśmy na ten rok. Wspieramy rodziny zastępcze już funkcjonujące poprzez wsparcie koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej, pracownika socjalnego, pedagoga i psychologa, jak również regulujemy sytuację prawą dzieci żeby mogły być przysposobione. Występujemy o alimenty na rzecz dzieci umieszczonych w pieczy .
A jeśli chodzi o dokument: Ocena Zasobów Pomocy Społecznej, mamy zasoby jednostek na terenie powiatu, czyli mamy PCPR, OIK, specjalistyczne poradnictwo, ŚDS w Miedznie, WTZ w Jaworku, dwie placówki Ignaś, Helenka i Powiatowy Zespół do Orzekania o Niepełnosprawności. 
Nasze działania skupiają się też na rozwoju pieczy zastępczej, zachęcam wszystkich kandydatów, którzy myślą o wsparciu dzieci, które potrzebują wsparcia o kontakt z nami  do PCPR-u na ul . Piłsudskiego, jak również takim celem, który sobie też wyznaczyliśmy jest rozszerzenie specjalistycznego poradnictwa o psychoterapeutę na ten rok i działania bieżące, na które środki finansowe są zabezpieczone.
 Wicestarosta Węgrowski Marek Renik podziękował Dyrektor PCPR w Węgrowie, że tyle materiału i pracy PCPR zmieściła w dwie minuty. Dziękuję, ze się udało tak to spiąć.
   Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański powiedział, że na komisjach pani Dyrektor te sprawozdania przedstawiła.
Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że na komisjach nie ma transmisji i społeczeństwo nie słyszy jaką pożyteczną robotę robią nasi ludzie w PCPR-rze, a jest ona naprawdę ciężka, nie trzeba tego mówić. I też kwestia pensji, są niewystarczające.
Za to chciałem Państwu podziękować, za to co robicie, a też zapotrzebowanie na te usługi świadczone przez nasze placówki rośnie w trybie lawinowym.
My widzimy te potrzeby i będziemy w przyszłości szukać rozwiązań dla tych wydłużających się kolejek do naszego ŚDS-u, do WTZ-ów, do Domów dziecka, bo z tym też mamy ciągle problemy.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie Sylwia Domżała – Kurtiak powiedziała, że dziękuje za te miłe słowa i dostrzeżenie pracy, bo PCPR tak, jak pan Starosta wspomniał to są pracownicy etatowi, ale też zatrudnieni w innym charakterze: umowy zlecenia bądź świadczenia usług, to tez placówki na naszym terenie i tutaj w imieniu własnym dziękuję swoim pracownikom PCPR-u, jak również wszystkim jednostkom, które współpracują na terenie powiatu. Widzimy, że ta współpraca jest dobra, owocna i mam nadzieję, że taka też będzie.
  Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański zapytał jak się układa współpraca z ośrodkami pomocy społecznej powiatu węgrowskiego: gminnymi, miejskimi.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie Sylwia Domżała – Kurtiak powiedziała, że współpraca układa się bardzo dobrze.
         
Ad. pkt 13 Do protokołu X zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego z 19 marca 2025r. uwag nie zgłoszono.
Głosowano w sprawie:
Przyjęcia protokołu X zwyczajnej sesji Rady Powiatu Węgrowskiego z 19 marca 2025r.
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (16)
Krzysztof Fedorczyk, Brygida Górniaczyk, Jarosław Grenda, Grzegorz Koseła, Tadeusz Kot, Andrzej Kruszewski, Artur Lis, Krzysztof Litka, Paweł Łabaj, Krzysztof Onaszkiewicz, Marek Renik, Lidia Rowicka, Grzegorz Safiański, Ewa Sulowska, Bogusław Szymański, Ernest Wasążnik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (1)
Mieczysław Wójcik
NIEOBECNI (2)
Ewa Besztak, Małgorzata Zyśk

Ad. pkt 14  Wicestarosta Węgrowski Marek Renik zaprosił na uroczystości poświęcone tysiącleciu koronacji Bolesława Chrobrego. Te uroczystości są zaplanowane na 27 kwietnia br. rozpoczną się mszą o godz. 15 w Klasztorze, po czym nastąpi wykład prof. Wojciecha Polaka nt. „Mocarstwo Bolesława Chrobrego”, koncert pieśni historycznych i patriotycznych w wykonaniu Siedleckiego Chóru Kameralnego pod dyrekcją Justyny Kowynia przy akompaniamencie i prowadzeniu  Mariusza Orzełowskiego.
          Wicestarosta Węgrowski Marek Renik złożył uczestnikom sesji życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych i zaprosił na poczęstunek.
           Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański złożył życzenia świąteczne.

Ad. pkt 15 Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Bogusław Szymański podziękował radnym i przybyłym gościom, po czym zamknął posiedzenie.
  Protokołowała:                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
  Starszy Inspektor                                                  (-)  Bogusław Szymański
[bookmark: _GoBack] (-)  Magdalena Dąbkowska
