Protokół wspólnego posiedzenia:
- Komisji Budżetu i Finansów;
                            -  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa
                                                    i Ochrony Środowiska;
                             - Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki;
              - Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych
w dniu 15 kwietnia 2025r.
w  sali konferencyjnej im. I. J. Paderewskiego
w Starostwie Powiatowym w Węgrowie
w godz. 1330-1515

Ad. pkt. 1 Posiedzenie otworzył   i mu przewodniczył  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj. Powitał członków Komisji i zaproszonych gości. 

Ad. pkt 2 
              W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Budżetu 
i Finansów (9 osób). Nieobecne były: Starosta Węgrowski Ewa Besztak i radna Małgorzata Zyśk. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
        W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Rozwoju  Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska (6 osób). Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
              W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki (9 osób). Nieobecne były: Starosta Węgrowski Ewa Besztak i radna Małgorzata Zyśk. Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
              W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych (5 osób). Lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
         Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Powiatowy Lekarz Weterynarii w Węgrowie Piotr Domański, p.o. Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Sylwia Rybak, Skarbnik Powiatu Anna Pawełas, Naczelni Wydziału Inwestycji i Rozwoju Ewa Ufnal, Dyrektor Zarządu Dróg powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie Sylwia Domżała-Kurtiak.

                    Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad  Powiatowy Lekarz Weterynarii w Węgrowie Piotr Domański zapoznał uczestników posiedzenia z informacjami na temat  choroby bydła – pryszczycy, aktualnej sytuacji epizootycznej.
[bookmark: _GoBack]                 Ww. informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


Ad. pkt 3 Przewodniczący Komisji Paweł Łabaj przedstawił porządek obrad 
w brzmieniu jak niżej i poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków:

1. Stwierdzenie quorum.
2. Otwarcie posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Ocena działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie w roku 2024.
5. Zaopiniowanie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za rok 2024. 
6. Informacja Zarządu Powiatu na temat stopnia realizacji dochodów i wydatków bieżących oraz inwestycji.
7. Informacja o budżecie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w Węgrowie.
8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Węgrowie w 2024 roku oraz program działań i zestawienie potrzeb 
w zakresie pieczy zastępczej i rehabilitacji społecznej na 2025 rok.
9.  Sprawozdanie PCPR w Węgrowie z realizacji zadania Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w 2024 roku.
10.  Sprawozdanie za rok 2024 z realizacji powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2023-2030.
11. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej 
na lata 2024-2026.
12. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2024 rok.
13. Informacja na temat planowanych profilów oraz liczby klas pierwszych  w poszczególnych szkołach ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Węgrowski.
14. Informacja o stanie inwestycji drogowych i propozycje zadań do ubiegania się o fundusze zewnętrze.
15. Informacja dotycząca planu remontów dróg powiatowych.
16. Informacja o stanie dróg po sezonie zimowym
17. Analiza projektów uchwał na XI sesję Rady Powiatu Węgrowskiego.
18. Sprawy różne.
19.  Zamknięcie posiedzenia.

Do ww. porządku obrad komisje nie wniosły uwag.

Ad. pkt 4, 5 Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra przedstawił Ocenę działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie w roku 2024, którą radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniu komisji.
             Następnie Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra przedstawił sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za rok 2024, które radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniu komisji.
Radny Jarosław Grenda zapytał o to, kto będzie prowadził inwestycję budowy ZOL, bo    ona jest potężna. Czy Dyrektor ma jakiś zespół?
Odpowiadając na powyższe pytanie Dyrektor Artur Skóra poinformował, że jest zatrudniona osoba do kontaktów z Ministerstwem (spełnianie warunków formalnych, występowanie o przedpłaty itd.) zatrudniona oddzielnie i trzy osoby techniczne, które nadzorują elementy budowy (1 osoba od budowlanki, 1 osoba od elektryki, 1 osoba od spraw wodno-kanalizacyjnych) i jeszcze inne osoby, które będą w komisji  i dwie osoby, które są wyspecjalizowane w przeprowadzaniu przetargów (pracownicy, doświadczone osoby). Ekipa jest mocna, jak to wyjdzie – zobaczymy.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj w imieniu mieszkańców Ostrówka i okolic złożył podziękowania Dyrektorowi SPZOZ za to, że w końcu udało się doprowadzić do uzyskania kontraktu na stomatologa w Ośrodku Zdrowia w Ostrówku. Trwało to bardzo długo, ale od 1 kwietnia ten kontrakt został pozyskany.
          Następnie Dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie.
         Pytań i uwag nie zgłoszono.

        W głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za rok 2024 uczestniczyło  5 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja 5 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
        W głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za rok 2024 uczestniczyło  7 członków Komisji Budżetu i Finansów. Komisja 7 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
        W głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie za rok 2024 uczestniczyło  5 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Komisja 5 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

        W głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Węgrowie uczestniczyło  5 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja 5 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad. pkt 6 Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła informację Zarządu Powiatu na temat stopnia realizacji dochodów i wydatków bieżących  (załącznik nr 6 do protokołu)
                Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewa Ufnal przedstawiła informację Zarządu Powiatu na temat stopnia realizacji inwestycji (załącznik nr 7 do protokołu).
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 7 -12 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie Sylwia Domżała-Kurtiak przedstawiła:
 - Informację o budżecie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w Węgrowie.
- Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Węgrowie w 2024 roku oraz program działań i zestawienie potrzeb 
w zakresie pieczy zastępczej i rehabilitacji społecznej na 2025 rok.
-  Sprawozdanie PCPR w Węgrowie z realizacji zadania Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w 2024 roku.
 - Sprawozdanie za rok 2024 z realizacji powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2023-2030.
- Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej 
na lata 2024-2026.
- Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2024 rok.
Ww. dokumenty radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i posiedzeniu komisji.

Ad. pkt 13 P.o. Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Sylwia Rybak przedstawiła Informację na temat planowanych profilów oraz liczby klas pierwszych  w    poszczególnych szkołach ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Węgrowski (załącznik nr 8 do protokołu).
            Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 14 Naczelnik Wydziału Inwestycji  Ewa Ufnal przedstawiła Informację o stanie inwestycji drogowych i propozycje zadań do ubiegania się o fundusze zewnętrze (załącznik nr 9 do protokołu).
           Do powyższego uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 15, 16  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek przedstawił Informację dotyczącą planu remontów dróg powiatowych (załącznik nr 10 do protokołu).
          Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek przedstawił Informację o stanie dróg po sezonie zimowym (załącznik nr 10 do protokołu).
           Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Rowicka powiedziała, że jadąc tutaj widziała ludzi pracujących przy remoncie chodnika w Zawadach. Czy tam jakieś prace remontowe są prowadzone, bo w Korytnicy też jest uszkodzony chodnik  w dwóch miejscach na  odcinku od Szkoły  do tzw. dołka. Prośba żeby tam skierować kogoś żeby to naprawić. 
        Ponadto sprawa poboczy, pobocza dojeżdżając do Liwa są bardzo niskie, asfalt jest wyżej pobocze niżej, zdecydowanie za nisko i stwarza to zagrożenie dla kierowców, zwłaszcza gdy się mijają z jakimś dużym samochodem ciężarowym. Wiele osób zgłaszało ten problem.
           Przewodniczący Komisji budżetu i Finansów powiedział, że  co do Zawad, to tam w tej chwili DOMTEL prowadzi światłowód i to będzie odtworzone.
         Radny Jarosław Grenda powiedział, że mamy do wykonania szereg zadań inwestycyjnych, będziemy robili remonty cząstkowe a  czy planujemy tzw. nakładki.
          Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Węgrowie Marcin Gąsiorek powiedział, że w porównaniu do sezonu ubiegłego nie ma takiego zjawiska nieprzejezdności usuwanie przełomów,  nie mniej jednak niektóre odcinki wskazują na to, że trzeba by zrobić nakładkę, ale zależy to od możliwości finansowych.
        Skarbnik Powiatu Anna Pawełas poinformowała, że jesteśmy po podwyżkach dla nauczycieli, jesteśmy po podwyżkach dla pracowników administracji i obsługi. Trzeba będzie się zastanowić ile środków nam wystarczy. Zarząd planuje jakieś nakładki modernizacyjne, ale nie wie ile można przeznaczyć na ten cel.
         Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że w pierwszym rzędzie są wkłady inwestycyjne, jak mówił pan dyrektor, ze jesteśmy  w trakcie rozstrzygania postępowania  dot. ZOL-u w Szpitalu. 
            W tej chwili będziemy ogłaszać przetarg na łącznik w Sadownem. W pierwszym rzędzie nakłady inwestycyjne, Natomiast nakładki - jeśli uda się jakieś środki wygospodarować wtedy będziemy realizować. Nie wymagają większych projektów, jesteśmy je w stanie przygotować, dostosować do ilości wygospodarowanych środków.
          Radny Krzysztof Fedorczyk zapytał jaki  łącznik w Sadownem planujemy?
                     Wicestarosta Węgrowski Marek Renik poinformował, że łącznik to jest ul. Wiejska, mamy dofinansowanie, w tym też jest chodnik do cmentarza.

Ad. pkt 17 Komisje dokonały analizy i zaopiniowały projekty uchwał na XI sesję Rady Powiatu Węgrowskiego.
            Skarbnik Powiatu Anna Pawełas przedstawiła trzy projekty uchwał: w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego na lata 2025-2042;w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2025, w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa.
            Wicestarosta Węgrowski Marek Renik poinformował, że  jeśli chodzi o pomoc finansową dla Miasta Węgrowa jest to uzgodnione po spotkaniu między panem Burmistrzem i panią Starostą wybrana taka forma żeby zrealizować to upamiętnienie, które będzie poświęcone 1000-leciu koronacji Bolesława Chrobrego.
         Radny Jarosław Grenda zapytał jaka jest lokalizacja tego obelisku.
                     Wicestarosta Węgrowski Marek Renik powiedział, że obelisk powstałby przed Starostwem, wbudowany byłby w ten plac z flagami.
              Przewodniczący Komisji Budżetu i finansów zapytał czy można by zobaczyć jakąś wizualizację tego obelisku.
          Ustalono, że radni otrzymają pocztą mailową wizualizację mającego powstać przy budynku Starostwa Powiatowego w Węgrowie obelisku z okazji 1000-lecia koronacji Bolesława Chrobrego.

           W głosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa uczestniczyło 8 członków Komisji Budżetu i Finansów.
      Komisja 8 głosami „za” (głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
           W głosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Węgrowa uczestniczyło 6 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
      Komisja 6 głosami „za” (głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było) pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

W glosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego 
na lata 2025-2042 uczestniczyło 8 członków Komisji Budżetu i Finansów. 
     Komisja  przy 6 głosach „za”, 2 „wstrzymujących się”, głosów „przeciw” nie było pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
W glosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgrowskiego 
na lata 2025-2042 uczestniczyło 6 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
      Komisja przy 5 głosach „za” i 1 wstrzymującym się od głosu (głosów „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

W glosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2025 uczestniczyło 8 członków Komisji Budżetu i Finansów. 
     Komisja  przy 8 głosach „za”, głosów „wstrzymujących się” i głosów „przeciw” nie było pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
W glosowaniu nad pozytywną opinią o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2025 uczestniczyło 6 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
      Komisja przy 6 głosach „za” (głosów  „wstrzymujących się” i „przeciw” nie było) pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Dyrektor PCPR w Węgrowie przedstawiła projekty uchwał w sprawach:
- stwierdzenia utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie 
i połączenia z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie;
- utraty mocy Uchwały NR XXVII/186/05 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 
30 września 2005 roku w sprawie zasad organizacji Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie oraz Uchwały NR XXXIV/243/2021 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 25 marca 2021 roku zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia organizacji pobytu oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Węgrowie.
                 Do ww. projektów uchwał uwag i pytań nie zgłoszono.
        W głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie stwierdzenia utworzenia Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie i połączenia z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Węgrowie uczestniczyło  5 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja 5 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
        W głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie utraty mocy Uchwały NR XXVII/186/05 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 30 września 2005 roku w sprawie zasad organizacji Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Węgrowie oraz Uchwały NR XXXIV/243/2021 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 25 marca 2021 roku zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia organizacji pobytu oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Węgrowie uczestniczyło  5 członków Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja 5 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

             Prowadzący obrady – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj przedstawił:
1) projekt uchwały zmieniającej Uchwałę NR III/25/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 13 czerwca 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki;
2) projekt uchwały zmieniającej Uchwałę NRII/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
       Jak poinformował przewodniczący komisji Paweł Łabaj zmiany w ww. uchwałach polegają na tym, że radny Artur Lis złożył wniosek o rezygnacji z członkostwa w Komisji Oświaty, a radny Krzysztof Onaszkiewicz złożył wniosek o powołanie w skład Komisji Oświaty.
      Radny Artur Lis złożył wniosek o przystąpienie do składu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
        Do ww. projektów uchwał uwag i pytań nie zgłoszono.
        W głosowaniu nad projektem uchwały w  zmieniającej Uchwałę NR III/25/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 13 czerwca 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki uczestniczyło  5 członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Komisja 8 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
        W głosowaniu nad projektem uchwały zmieniającej  Uchwałę NRII/13/2024 Rady Powiatu Węgrowskiego z dnia 16 maja 2024r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska uczestniczyło  6 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Komisja 5 glosami „za” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad. pkt 18 w punkcie „Sprawy różne” nie omawiano żadnych spraw.

Ad. pkt 19  Wobec zrealizowania porządku posiedzenia prowadzący obrady Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabaj podziękował członkom obu Komisji oraz zaproszonym gościom, po czym zamknął posiedzenie.

Protokołowała:                                                             Przewodniczący Komisji
                                                                                      Rozwoju Gospodarczego,
Starszy Inspektor                                                     Rolnictwa i Ochrony Środowiska
   (-) Magdalena Dąbkowska                                                 (-) Paweł Łabaj
                                                                                                                         

